PROTOKÓŁ NR  XXV / 05

z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej w dniu 1 lipca 2005 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce.

Otwarcia pierwszej Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka o godzinie 1300 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka (PRG) Norbert Klimek, witając Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Debrzno,  wszystkich radnych, Burmistrza Miasta Debrzno, Zastępcę Wójta Gminy Lipka, Skarbnik oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący poinformował, że posiedzenie zwołane zostało Zarządzeniem Nr 25/ 05, z dnia 21 czerwca bieżącego roku, w którym został ustalony porządek obrad.

Zarządzenie oraz lista obecności radnych stanowi  załącznik nr 1.

Przewodniczący Rady przedstawił zebranym porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, oraz przywitanie przybyłych osób. 
2. Informacja nt. realizacji wspólnej inwestycji pn. Przebudowa i rozbudowa istniejącej oczyszczalni ścieków w Debrznie- Wsi- ETAP II. 

3. Wizytacja terenu oczyszczalni ścieków w Debrznie- Wsi oraz przepompowni w 

      Boboszewie. 

4. Dyskusja. 

5. Przyjęcie wniosków. 

6. Zamknięcie Sesji. 
Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Debrzno Jan Adam Beme witając wszystkich przybyłych na spotkania a następnie przedstawił radnych. 

Głos zabrał PRG Lipka przedstawiając radnych z Gminy Lipka oraz krótko scharakteryzował ich zakresy prac w radzie.

Historie współpracy, poszczególne etapy prac nad rozbudowa jak i aktualny stan zaawansowania prac nad modernizacja oczyszczalni przedstawił pracownik UMiG Debrzno Zenon Siutkowski.

Po wystąpieniu głos zabrał Burmistrz mówiąc o dobrze rozwijającej się współpracy pomiędzy samorządami. Ponadto scharakteryzował krótko budżet  na 2005r oraz przybliżył zebranym wiadomości o terenie Gminy i Miasta Debrzna.

Radny Judycki zwrócił się do Burmistrz a pytaniem w jakim stopniu jest skanalizowana gmina Debrzno. Odpowiedziano, że do chwili obecnej skanalizowano już takie wsie jak Gniewno, Boboszewo, Stare Gronowo, ponadto w każdym budżecie są planowane środki na skanalizowanie wybranej miejscowości.  

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Lipka poinformował zebranych o realizowanych inwestycjach przez Gminę Lipka.  

Po zakończeniu dyskusji radni oraz zaproszeni goście udali się na teren modernizowanej oczyszczalni ścieków w Debrznie- Wsi a następnie do miejscowości Boboszewo gdzie została wybudowana przepompownia ścieków przy współudziale środków z UE.              

Na tym protokół zakończono.

    Protokółował 

Bartosz Sadowski

Przewodniczący Rady Gminy Lipka 

                                                                                                 /-/ Norbert Klimek  
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