 PROTOKÓŁ NR XVI/08

z Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 21 maja 2008 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce

Spotkanie odbyło się w godzinach: od 1200 do  1506.

W spotkaniu udział wzięło:

· 13 radnych radny (nieobecny radny Henryk Radzicki, radny Krzysztof Olczak),

· 12 sołtysów,

· zaproszeni goście.

Listy obecności stanowią załączniki Nr 1,  Nr 2, Nr 3 do niniejszego protokołu.

Termin, miejsce i porządek obrad podany został do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik Nr 4.

1. Otwarcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik otworzył XVI Sesję Rady Gminy dziękując radnym oraz zaproszonym gościom za przybycie. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 
13 radnych (nieobecny radny Henryk Radzicki oraz radny Krzysztof Olczak) wobec tego Rada jest władna podejmować prawomocne uchwały. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 
1. Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik przeczytał porządek obrad:

2. Otwarcie sesji.

3. Stwierdzenie prawomocności obrad.

4. Przyjęcie porządku obrad. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

6. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

7. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji.

8. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) konsultacji dotyczących zmiany granic sołectw,

b) zmiany uchwały nr XVII/69/04 z dnia 20 października 2004 r. w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy (przeznaczenia budynku po byłym Przedszkolu w Scholastykowie na lokale socjalne),

c) zbycia nieruchomości  stanowiących mienie gminne - Czyżkowo 179/3 (w drodze przetargu),

d) zbycia nieruchomości stanowiących własność Gminy Lipka (lokali mieszkalnych najemcom):

· budynek nr 6 w Czyżkowie (3 lokale),

· budynek nr 7 w Czyżkowie (4 lokale),

· budynek nr 16 w Czyżkowie (4 lokale),

· budynek jednorodzinny nr 15 w Trudnej,

e) wyrażenia zgody na współdziałanie z innymi gminami  w celu realizacji zadania publicznego w ramach Związku Gminy Krajny (wysypisko),

f) zmiany uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej w dni powszednie oraz w czasie trwania imprez okolicznościowych organizowanych na terenie Gminy Lipka,

g) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków.

9. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.

10. Zakończenie sesji.

Radni nie wnioskowali zmian do zaproponowanego porządku obad. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radny Roman Safader poprosił Przewodniczącego Rady Gminy o odczytanie 3 i 4 strony protokołu z poprzedniej sesji w związku z tym, że nie zgadza się z opinią Prewodniczącego Rady Gminy pana Ryszarda Pacholika jakoby to on był winien “awantury” dotyczącej błędnego zakupu kruszywa na drogę w kierunku posesji państwa Kuszel. Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik odczytał wskazane przez radnego Safadera strony - 3 oraz 4 protokołu z XV sesji Rady Gminy. 
Po odczytaniu powiedział, że nie kierował imiennych uwag do radnego Romana Safadera podczas posiedzenia Komisji Wspólnej. Następnie zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu 
z XV sesji Rady Gminy:

“za”


13 głosów

“przeciw”

  0 głosów,

“wstrzymało się”
  0 głosów (nieobecny radny Henryk Radzicki oraz radny Krzysztof Olczak).

 Radni jednogłośnie przyjęli protokół z XV sesji Rady Gminy.
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

· Radny Jacek Bieluszko skierował pytanie do obecnego Wicestarosty pana Ryszarda Goławskiego w sprawie terminu naprawy dróg powiatowych znajdujących się na terenie Gminy Lipka. Następnie zwrócił się do Wójta z zapytaniem o termin realizacji oświetlenia na terenie Gminy oraz o informację na temat inwestycji związanej z poprowadzeniem sieci kanalizacyjnej w Bługowie. 

· Radna Leonarda Kachelek podziękowała Wicestaroście za naprawę drogi w kierunku Batorówka. Następnie poinformowała, że należy usunąć zakrzaczenia na drogach powiatowych, gdyż stwarzają one niebezpieczeństwo dla poruszających się po nich pojazdów. Złożyła wniosek o naprawę drogi w kierunku Białobłocia na wysokości lasu.

· Radna Jolanta Supernat zapytała Wicestarostę o termin realizacji zadania dotyczącego naprawy drogi w kierunku Łąkie – Scholastykowo.

· Radna Urszula Skrentna podziękowała Dyrektorowi Gminnego Ośrodka Kultury panu Lechowi Wiśniewskiemu za wykonanie placu przy budynku ośrodka kultury. Złożyła wniosek 
do Wicestarosty o wykaszanie traw przy drogach powiatowych, o postawienie znaku ograniczającego prędkość na terenie Lipki  do 40 km/ha oraz o pomalowanie przejścia 
dla pieszych na ul. IV Dywizji Piechoty. Zaproponowała rozpocząć rozmowy w sprawie utworzenia pieszojezdni w kierunku Lipka – Debrzno Wieś. 

Odpowiedzi Wicestarosty pana Ryszarda Goławskiego:

Nawiązując do wypowiedzi radnego Jacka Bieluszko Wicestarosta poinformował, że naprawa dróg potrwa do końca czerwca. Poinformował, że w wyniku przetargu udało się pozyskać dwie firmy do wykonywania remontów dróg. Wskazał, że powiat złotowski posiada ok. 500 km dróg powiatowych i nie jest w stanie wszystkich wyremontować jednocześnie. 

Odpowiadając radnej Leonardzie Kachelek, Wicestarosta poinformował, że brakuje osób chętnych do prac związanych z wykaszaniem zakrzaczeń. 

Na pytanie radnej Jolanty Supernat odpowiedział, że w poniedziałek zaplanowane zostało spotkanie w tej sprawie, w której uczestniczyć będą: przedstawiciel Powiatowego Zarządu Dróg, Wójt oraz Przewodniczący Rady Gminy. Podczas spotkania uzgodniona zostanie kwota, jaka zostanie zaplanowana w budżecie na wykonanie tego zadania. Wskazał, że do końca czerwca inwestycja 
ta powinna zostać zrealizowana. 

Nawiązując do wypowiedzi radnej Urszuli Skrentnej, poinformował, że właścicielem drogi przy 
ul. IV Dywizji w Lipce jest Wojewódzki Zarząd Dróg, do którego wystosowane zostało pismo w sprawie postawienia znaku ograniczającego prędkość na terenie Lipki do 40 km/ha 
oraz pomalowania przejścia dla pieszych na ul. IV Dywizji Piechoty.

Na koniec poinformował, że Starostwo Powiatowe w Złotowie przekazało Gminnej Spółce Wodnej środki finansowe w kwocie 20 tys. zł na naprawę awarii. Poprosił o podpisanie umowy w sprawie dofinansowania zakupu tomografu oraz o przeprowadzenie remontu na drodze w kierunku Lipka Wybudowanie. 

Kolejno głos zabrał radny powiatowy Kazimierz Bieluszko, który powiedział, że mieszkańcy Gminy chętnie rozpoczną współpracę związaną z naprawą dróg gminnych. Dlatego też zaproponował, aby UG zakupił kruszywo niezbędne do remontów dróg. 

Odpowiedzi Wójta na pytania radnych:

Wójt poinformował, że ogłoszony został przetarg na zakup kruszywa wapiennego w ilości 1200 ton z dostarczeniem na wskazaną przez UG drogę gminną. Powiedział, że wygrała firma z Bydgoszczy.

Kierownik Referatu Komunalnego pan Grzegorz Józefko dodał, że w przetargu uczestniczyło 
5 firm, przedsiębiorstwo które wygrało przetarg zaproponowało stawkę za 1 tonę kruszywa w kwocie 65 zł brutto.

Wójt poinformował, że droga w kierunku Lipka Wybudowanie zostanie wyremontowana 
z kruszywa znajdującego się na byłym spędzie. Wskazał, że na kolejnej sesji podjęta zostanie uchwała w sprawie zmian do budżetu gminy, w której to założone zostało wprowadzenie wydatku związanego z dofinansowaniem zakupu tomografu służącego mieszkańcom powiatu złotowskiego. Na pytanie radnego Jacka Bieluszko odpowiedział, że UG nie posiada projektu budowlanego na wykonanie oświetlenia. Projektant, który podpisał umowę na jego wykonanie nie przekazał jeszcze dokumentu. Nawiązując do terminu realizacji zadania dotyczącego podłączenia mieszkańców Bługowa do sieci kanalizacyjnej, Wójt wyjaśnił, że Agencja Nieruchomości Rolnych przyjęła 
tę inwestycję do realizacji. Został wykonany projekt budowlany oraz jest zgoda na realizację tego zadania, jednakże obecnie pełniący obowiązki dyrektora przedstawiciel Agencji nie podejmie decyzji w sprawie realizacji tak dużej inwestycji. Dodał, że występują 2 warianty realizacji inwestycji:

1. Agencja Nieruchomości Rolnych realizuje sama tę inwestycję,

2. Agencja Nieruchomości Rolnych finansuje inwestycję, aczkolwiek pieczę nad wykonaniem zadania będzie pełniła Gmina.

Radny Jacek Bieluszko poprosił o określenie konkretnego terminu wykonania oświetlenia 
w Gminie. Kierownik Referatu Komunalnego pan Grzegorz Józefko poinformował, że dokonane zostały wszelkie czynności ze strony Urzędu Gminy w tej sprawie. 

Radny powiatowy pan Kazimierz Grochowski poprosił o poparcie  przez UG wniosku w sprawie wprowadzenia ograniczenia prędkości na ul. Szkolnej do 40 km/ha. 

Wicestarosta pan Ryszard Goławski poinformował, że wniosek radnego powiatowego 
K. Grochowskiego został przekazany do Wojewódzkiego Zarządu Dróg. Dodał, że UG może ponownie zgłosić wniosek w tej sprawie do Starostwa Powiatowego. 

Radna Danuta Polak zapytała, czy przetarg w sprawie zakupu tłucznia wapiennego został ogłoszony w formie ilościowej, czy kwotowej.

Kierownik Referatu Komunalnego pan Grzegorz Józefko poinformował, że przetarg ten ogłoszony został na zakup 1200 ton tłucznia wapiennego z uwzględnieniem miejsca dostarczenia kruszywa wskazanego przez UG. Jeżeli ilość kruszywa zostanie wykorzystana, zostanie ogłoszony kolejny przetarg na zakup tłucznia. 

Sołtys wsi Łąkie pani Bernadeta Lach poprosiła o pomoc w wykonaniu kanalizacji w SHR Scholastykowo. 

Pan Drobczyński poinformował, że mediacja w sprawie odszkodowań od koła łowieckiego Kuropatwa za szkody sporządzone przez zwierzynę została odrzucona przez to koło łowieckie. 

Sołtys wsi Czyżkowo pan Bolesław Szyca poinformował, że zgodnie z wnioskiem zostało we wsi Czyżkowo wprowadzone ograniczenie prędkości, jednakże do tej pory nie zostało namalowane przejście dla pieszych. Następnie zapytał, czy stosowane są upomnienia dla osób, które nie szczepią psów. 

Radny powiatowy pan Kazimierz Grochowski zaproponował, aby pod patronem UG doszło do spotkania i mediacji pana Drobczyńskiego z Kołem Łowieckim Kuropatwa. 

Wicestarosta pan Ryszard Goławski poinformował, że ustawa dotycząca odszkodowań dla rolników za szkody wyrządzone przez zwierzynę leśną powinna ulec zmianom, aby to budżet państwa partycypował w kosztach powołania rzeczoznawcy. Na informację sołtysa B. Szycy w sprawie braku przejścia dla pieszych, zaproponował, aby Kierownik Referatu Komunalnego pan Grzegorz Józefko stworzył projekt organizacji i złożył go do Starostwa Powiatowego. Dodał, że w 2008 r. WZD zaplanował remont drogi wojewódzkiej nr 188 na odcinku 9 km oraz naprawę nawierzchni drogi przy OSP w Lipce. Inwestycja drogowa z Łąkiem do Scholastykowa powinna zostać wykonana do końca czerwca b.r. 

Wójt poinformował, że współpraca ze Starostwem Powiatowym układa się dobrze. Dodał, że przejście dla pieszych w Czyżkowie powinno zostać namalowane, jednakże to zarządca drogi (który za nią odpowiada) powinien wskazać miejsce usytuowania ww. pasów. Następnie poinformował, że zarząd Koła Łowieckiego Kuropatwa nie odpowiedział na wniosek przeprowadzenia mediacji z panem Drobczyńskim. Na prośbę sołtys wsi Łąkie pani B. Lach powiedział, że zainteresuje się powstałym problemem w SHR Łąkiem. Nawiązując do szczepienia psów, wskazał, że występuje obawa, że psy nie są szczepione. Zaproponował wprowadzić zwolnienie z opłaty za posiadanie psa dla tych osób, które te psy szczepią. 

Sołtys wsi Wielki Buczek pan Ryszard Glugla poinformował, że do dnia dzisiejszego nie został naprawiony tzw. sierżant na zakręcie w Małym Buczku. Złożył wniosek o postawienie pojemników na odpady szklane w każdej wsi. Podziękował pracownikom UG za pomoc w położeniu polbruku 
w Wielkim Buczku. Na koniec zaprosił wszystkich zgromadzonych na sali na festyn do Wielkiego Buczka. 

Mieszkaniec wsi Lipka pan Stanisław Kierzk zapytał, czy na drogę przy ul. Ogrodowej powstał projekt zagospodarowania.

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury pan Lech Wiśniewski poinformował, że został zatwierdzony wniosek o płatność w ramach działania „Odnowa wsi” w ramach którego został wykonany remont Gminnego Ośrodka Kultury w Lipce.

Wójt wyjaśnił, że na ul. Ogrodowej zaplanowana została ścieżka rowerowa oraz szlak pieszych 
z pełną podbudową. W I etapie zaplanowane zostało wykonanie ścieżki rowerowej z polbruku, 
w kolejnym etapie wykonanie drogi. Na dzień dzisiejszy UG dokonuje wszelkich czynności, aby 
to zadanie zostało zrealizowane. Dodał, że UG nie zakupi pojemników na odpady szklane, 
by następnie wywozić je na wysypisko. 

Sołtys wsi Nowe Potulice pan Hubert Kutzmann zapytał o termin realizacji dogi w Nowych Potulicach. 

Wójt poinformował, że w ramach WRPO został złożony wniosek o do Urzędu Marszałkowskiego 
o dofinansowanie utworzenia drogi o której mowa. W części formalnej wniosek ten został przyjęty. Wskazał, że nie zna terminu ogłoszenia wyników naboru programu WRPO.

Sołtys wsi Lipka pan Bernard Skrentny poinformował, że mieszkańcy wsi deklarują pomoc 
w zakresie naprawy dróg gminnych. Dodał, że parking przy ul. IV Dywizji Piechoty został wyrównany, aczkolwiek nie jest on jeszcze dobrze wykonany. Zaznaczył, że stworzenie takiego parkingu powinno zostać potraktowane jako priorytet w 2008 r. 

Wójt poinformował, że odbędzie się spotkanie z radnymi w sprawie ustalenia kolejności remontu dróg z zakupionego tłucznia wapiennego. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik poparł wniosek sołtysa B. Skrentnego 
w sprawie utworzenia parkingu przy ul. IV Dywizji Piechoty. 

Dyrektor ZS w Łąkiem pan Leszek Rogowski zaprosił wszystkich zgromadzonych na sali na bieg organizowany w Łąkiem z okazji rocznicy śmierci radnego powiatowego pana Romana Kęcińskiego w dniu 31 maja 2008 r. 

Radny Roman Safader zaproponował, aby wniosek w sprawie wykonania parkingu przy 
ul. IV Dywizji Piechoty wprowadzić do budżetu na 2008 r. 

Wójt poinformował, że taki wniosek zostanie złożony. 

Przerwa 1320 do 1347
7. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) konsultacji dotyczących zmiany granic sołectw

Wójt wyjaśnił, że UG ubiega się o pozyskanie środków unijnych toteż na zadanie pn. „Remont Wiejskiego Domu Kultury w Wielkim Buczku” niezbędne będzie wprowadzenie zmiany w granicach sołectwa Wielkiego Buczka. te działania zgodnie ze statutem Gminy muszą zostać poprzedzone konsultacjami. Stąd też propozycja uchwały w sprawie konsultacji dotyczących zmiany granic sołectw. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem, w związku z brakiem pytań zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia ww. uchwały:

„za”


13 głosów,

„przeciw” 

  0 głosów,

„wstrzymało się”
  0 głosów (nieobecny radny Krzysztof Olczak oraz radny Henryk Radzicki).

Uchwała nr XVI/123/08 w sprawie konsultacji dotyczących zmiany granic sołectw została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 5 niniejszego protokołu. 

b) zmiany uchwały nr XVII/69/04 z dnia 20 października 2004 r. w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy (przeznaczenia budynku po byłym Przedszkolu w Scholastykowie na lokale socjalne)

Wójt omówił zasadność proponowanego projektu uchwały. Wskazał, że w przypadku, gdy Gmina nie wskaże lokalu socjalnego dla osób, które mają wyrok eksmisji zmuszona będzie zapłacić odszkodowanie najemcy. Obecnie zadłużenie z tytułu odszkodowania dla Eksploatacyjnej Spółdzielni Mieszkaniowej w Złotowie wynosi ok. 20 tys. zł.

Radna Jolanta Supernat wskazała, że podjęcie takiej decyzji wpłynie na pogorszenie się wizerunku wsi Scholastykowo, ponadto wzbudzi konflikt wśród mieszkańców, którzy nie zgadzają się z taką decyzją. 

Sołtys wsi Jan Judycki dodał, że nie zostały przeprowadzone konsultacje z mieszkańcami w tej sprawie. 

Radny Roman Safader poinformował, że powstanie lokalu socjalnego w Scholastykowie jest następstwem działań Rady Gminy poprzedniej kadencji. Dodał, że obecnie lokal w Osowie nie może zostać wykorzystany na lokal socjalny ze względu na brak klatki schodowej. Toteż usytuowanie lokalu socjalnego w budynku po byłym przedszkolu w Scholastykowie jest jak najbardziej zasadne. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik poinformował, że ustawa z 2007 r. narzuca obowiązek wskazania przez Gminę lokalu socjalnego dla osób z wyrokiem eksmisji. 

Wójt dodał, że nie została podjęta ostateczna decyzja w sprawie lokalu w Osowie. Czy ma on zostać przeznaczony na lokal socjalny, czy też zostać sprzedany. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik poinformował, że ESM w Złotowie wystąpiła o odszkodowanie w kwocie ponad 20 tys. zł. Wójt dodał, że nie wskazanie lokalu socjalnego powoduje, że kwota odszkodowania nadal wzrasta. 

Radny Jacek Bieluszko zapytał, co stoi na przeszkodzie, aby lokal w Osowie wskazać na lokal socjalny. 

Radna Wanda Marzec powiedziała, że ludzi potrzebujących będzie przybywało, gdyż połeczeństwo ubożeje. 

Radna Urszula Skrentna powiedziała, że temat utworzenia lokalu socjalnego w Scholastykowie ciągnie się już bardzo długi czas. W tym budynku mieszka rodzina, dlatego też nie podjęcie uchwały wiąże się z podjęciem decyzji w sprawie przeniesienia rodziny zamieszkującej ten lokal. Ponadto lokal ten będzie traktowany jako lokal przejściowy. 

Radny Bogdan Rydzyński wskazał, że Rada Gminy budynek ten wskazała na lokal socjalny i należy podjąć uchwałę w tej sprawie.

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVII/69/04 z dnia 20 października 2004 r. w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy (przeznaczenia budynku po byłym Przedszkolu w Scholastykowie na lokale socjalne):

„za”


10 głosów,

„przeciw” 

  1 głos (radna Jolanta Supernat),

„wstrzymało się”
  2 głosy (radny Roman Safader i Jacek Bieluszko), (nieobecny radny Krzysztof Olczak oraz radny Henryk Radzicki).

Uchwała nr XVI/124/08 w sprawie zmiany uchwały nr XVII/69/04 z dnia 20 października 2004 r. w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy została przyjęta większością głosów i stanowi załącznik nr 6 niniejszego protokołu. 

c) zbycia nieruchomości  stanowiących mienie gminne - Czyżkowo 179/3 (w drodze przetargu)

Wójt omówił projekt uchwały. Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem, w związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie dotyczące przyjęcia projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości  stanowiących mienie gminne - Czyżkowo 179/3 (w drodze przetargu):

„za”


13 głosów,

„przeciw” 

  0 głosów,

„wstrzymało się”
  0 głosów (nieobecny radny Krzysztof Olczak oraz radny Henryk Radzicki).

Uchwała nr XVI/125/08 w sprawie zbycia nieruchomości  stanowiących mienie gminne - Czyżkowo 179/3 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 7 niniejszego protokołu. 

d) zbycia nieruchomości stanowiących własność Gminy Lipka (lokali mieszkalnych najemcom):

– budynek nr 6 w Czyżkowie (3 lokale)

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały, następnie w związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości  stanowiących własność Gminy Lipka – Czyżkowo budynek nr 6:

„za”


13 głosów,

„przeciw” 

  0 głosów,

„wstrzymało się”
  0 głosów (nieobecny radny Krzysztof Olczak oraz radny Henryk Radzicki).

Uchwała nr XVI/126/08 w sprawie zbycia nieruchomości  stanowiących własność Gminy Lipka - Czyżkowo budynek nr 6 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8 niniejszego protokołu. 

– budynek nr 7 w Czyżkowie (4 lokale)

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały, następnie w związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości  stanowiących własność Gminy Lipka - Czyżkowo budynek nr 7:

„za”


13 głosów,

„przeciw” 

  0 głosów,

„wstrzymało się”
  0 głosów (nieobecny radny Krzysztof Olczak oraz radny Henryk Radzicki).

Uchwała nr XVI/127/08 w sprawie zbycia nieruchomości  stanowiących własność Gminy Lipka - Czyżkowo budynek nr 7 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 niniejszego protokołu. 

– budynek nr 16 w Czyżkowie (4 lokale)

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały, następnie w związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości  stanowiących własność Gminy Lipka – Czyżkowo budynek nr 16:

„za”


13 głosów,

„przeciw” 

  0 głosów,

„wstrzymało się”
  0 głosów (nieobecny radny Krzysztof Olczak oraz radny Henryk Radzicki).

Uchwała nr XVI/128/08 w sprawie zbycia nieruchomości  stanowiących własność Gminy Lipka - Czyżkowo budynek nr 16 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 niniejszego protokołu. 

– budynek jednorodzinny nr 15 w Trudnej

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały, następnie w związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości  stanowiących własność Gminy Lipka – Trudna budynek jednorodzinny nr 15:

„za”


13 głosów,

„przeciw” 

  0 głosów,

„wstrzymało się”
  0 głosów (nieobecny radny Krzysztof Olczak oraz radny Henryk Radzicki).

Uchwała nr XVI/129/08 w sprawie zbycia nieruchomości  stanowiących własność Gminy Lipka – Trudna budynek jednorodzinny nr 15 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 niniejszego protokołu. 

e) wyrażenia zgody na współdziałanie z innymi gminami  w celu realizacji zadania publicznego w ramach Związku Gminy Krajny (wysypisko)

Wójt omówił zaproponowany projekt uchwały. Wyjaśnił, że planowane jest utworzenie Zakładu Gospodarki Odpadami, który będzie obsługiwał mieszkańców powiatu złotowskiego oraz miejscowości Debrzno, Wyrzysk i Łobżenica. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały, następnie w związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie z innymi gminami  w celu realizacji zadania publicznego w ramach Związku Gminy Krajny (wysypisko):

„za”


13 głosów,

„przeciw” 

  0 głosów,

„wstrzymało się”
  0 głosów (nieobecny radny Krzysztof Olczak oraz radny Henryk Radzicki).

Uchwała nr XVI/130/08 w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie z innymi gminami  w celu realizacji zadania publicznego w ramach Związku Gminy Krajny została przyjęta jednogłośnie 
i stanowi załącznik nr 12 niniejszego protokołu. 

f) zmiany uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej w dni powszednie 
oraz w czasie trwania imprez okolicznościowych organizowanych na terenie Gminy Lipka

Wójt omówił projekt uchwały. Następnie radny powiatowy pan Kazimierz Grochowski poinformował, że plac pełniący funkcję rynku w miejscowości Lipka jest zbyt mały i należałoby zastanowić się, czy nie byłoby lepszym rozwiązaniem, aby tzw. rynek powstał za budynkiem masarni GS „Samopomoc Chłopska”.

Sołtys wsi Wielki Buczek pan Ryszard Glugla zapytał, czy od odzieży używanej sprzedawanej 
w ramach sprzedaży obwoźnej sołtys będzie mógł pobrać opłatę targową. 

Wójt poinformował, że w miejscowości Wielki Buczek nie ma tego typu asortymentu w sklepach, toteż taka opłata będzie zwolniona na podstawie proponowanej uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy pan zaproponował głosowanie dotyczące przyjęcia projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej w dni powszednie 
oraz w czasie trwania imprez okolicznościowych organizowanych na terenie Gminy Lipka:

„za”


13 głosów,

„przeciw” 

  0 głosów,

„wstrzymało się”
  0 głosów (nieobecny radny Krzysztof Olczak oraz radny Henryk Radzicki).

Uchwała nr XVI/131/08 w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej 
w dni powszednie oraz w czasie trwania imprez okolicznościowych organizowanych na terenie Gminy Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 13 niniejszego protokołu. 

g) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków

Projekt uchwały omówiła Skarbnik pani Barbara Józefko. Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad ww. projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował przyjęcie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków:

„za”


13 głosów,

„przeciw” 

  0 głosów,

„wstrzymało się”
  0 głosów (nieobecny radny Krzysztof Olczak oraz radny Henryk Radzicki).

Uchwała nr XVI/132/08 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 niniejszego protokołu. 

8. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.

Wójt poinformował o:

a) prowadzonej wypłacie stypendium dla uczniów,

b) zwrocie akcyzy za paliwo, z której skorzystało 158 rolników,

c) dokumentacji przygotowanej na budowę sieci kanalizacyjnej w Bługowie,

d) przejęciu 2 lokali mieszkalnych od Nadleśnictwa Lipka w miejscowości Kiełpin,

e) zatwierdzonym wniosku o płatność dla Gminnego Ośrodka Kultury w ramach działania „Odnowa wsi”,

f) złożonym wniosku do WRPO na dofinansowanie drogi gminnej w Nowych Potulicach – wniosek ten przeszedł wymogi formalne. W tym miejscu wyjaśnił, że otrzymanie środków będzie trudne ze względu na to, że celem ww. programu są drogi wyższej kategorii. 

g) rozpoczętych pracach w ramach robót publicznych,

h) planowanych negocjacjach w sprawie wykupu nieruchomości znajdujących przy ul. Spokojnej (grunt pod drogę wiodącą nad lasem),

i) przeprowadzonym przetargu na zakup tłucznia wapiennego z uwzględnionym dowozem 
pod wskazane miejsce,

j) zaplanowanym zebraniu wiejskim w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości 
we wsiach: Wielki Buczek, Lipka oraz Scholastykowo. 

k) planowanej inwestycji na przejeździe kolejowych na ul. Sępoleńskiej.

11. Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik podziękował za udział w sesji po czym zamknął posiedzenie. 
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