 PROTOKÓŁ NR XVIII/08

z Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 27 czerwca 2008 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce

Spotkanie odbyło się w godzinach: od 1200 do  1306.

W spotkaniu udział wzięło:

· 12 radnych (nieobecny radny Krzysztof Olczak, Bogdan Rydzyński, Henryk Radzicki),

· 12 sołtysów,

· zaproszeni goście.

Listy obecności stanowią załączniki Nr 1,  Nr 2, Nr 3 do niniejszego protokołu.

Termin, miejsce i porządek obrad podany został do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik Nr 4.

1. Otwarcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik otworzył XVIII Sesję Rady Gminy dziękując radnym oraz zaproszonym gościom za przybycie. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 
12 radnych wobec tego Rada jest władna podejmować prawomocne uchwały. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik przeczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji.

7. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) ustalenia stawki czynszu za najem lokali użytkowych należących do zasobu Gminy Lipka,

b) przejęcia nieruchomości na mienie gminne (działka nr 161/3 w Łąkiem – grunt niezabudowany),

c) regulaminu  dofinansowania  instalacji  przydomowych  oczyszczalni  ścieków  ze  środków Gminnego  Funduszu  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki  Wodnej  dla budynków  mieszkalnych  jednorodzinnych  i  wielorodzinnych  na  terenie  Gminy  Lipka,

d) wysokości stawek za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy  Lipka,

e) zmiany budżetu gminy na rok 2008.

8. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.

9. Zakończenie sesji.

Następnie radny Józef Domek zaproponował wprowadzenie do punktu 7e wydatków dotyczących remontu dachu budynku Zesapołu Szkół w Łąkiem w kwocie 80 tys. zł oraz dofinansowania budowy sanitariatów w Wielkim Buczku w kwocie 25 tys. zł. Uzasadnił, że cały koszt wybudowania toalet wyniesie ok. 40 tys. zł. Rada sołecka posiada środki finansowe, jednakże nie są one wystarczające na sfinansowanie tej inwestycji. Radna Jolanta Supernat poinformowała, że 25 czerwca b.r. odbył się przetarg w wyniku, którego najtańsza oferta na wykonanie remontu dachu wyniosła 75 tys. zł. Wnioskowana kwota opiewa 80 tys. zł w związku z możliwością wystapienia nieprzewidzianych kosztów. Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik poinformował, że podczas posiedzenia Komisji Wspólnej radni wnioskowali o wycofanie projektu uchwały w sprawie wysokości stawek za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy  Lipka, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad po zaporonowanych zmianach:

“za”


12 głosów,

“przeciw”

  0 głosów,

“wstrzymało się”
  0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli proponowane wnioski radnych.

Wójt złożył wniosek o wprowadzenie punktu 7 f dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do Lokalnej Grupy Działania – Naszyjnik Północy. Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały do porządku obrad sesji:

“za”


12 głosów,

“przeciw”

  0 głosów,

“wstrzymało się”
  0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli proponowany wniosek Wójta.

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad:

“za”


12 głosów,

“przeciw”

  0 głosów,

“wstrzymało się”
  0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik poinformował, że protokół z XVII sesji Rady Gminy był do wglądu w Urzędzie Gminy,  następnie zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

“za”


12 głosów,

“przeciw”

  0 głosów,

“wstrzymało się”
  0 głosów.

 Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej sesji – nr XVII/08.

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

· Radny Jacek Bieluszko zapytał, czy do września odbędzie się sesja Rady Gminy. Na to pytanie odpowiedział Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik. Poinformował, że podczas wakacji nie będzie organizowana sesja, jedynie odbędą się prace w komisjach stałych. 
W związku z wypowiedzią Przewodniczącego radny Jacek Bieluszko zapytał, czy do września zostanie zrealizowane zadanie związane z wykonaniem oświetlenia. 

· Następnie głos zabrała radna Urszula Skrentna, która złożyła wniosek, aby środki, które dotychczas były przeznaczone na funkcjonowanie salki socjoterapeutycznej wykorzystać na ponowne jej uruchomienie. Wskazała, że propozycja Wójta, aby z puli środków przeznaczonych na ten cel zatrudnić psychologa dla dzieci w placówkach oświatowych jest mało prawdopodobne, gdyż istnieje problem na rynku pracy z psychologami. A funkcjonowanie salki socjoterapeutycznej w Lipce jest zasadne. Na koniec poinformowała, że Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przy Urzędzie Miasta Debrzno organizuje wyjazd do Lichenia. Dla mieszkańców Lipki zarezerwowane jest 10 miejsc na ten wyjazd. Koszt wycieczki wyniesie 10 zł. 

· Wójt przyjął wniosek radnej Urszuli Skrentnej jako postulat do zastanowienia się w jaki sposób go rozwiązać. 

· Na pytanie radnego Jacka Bieluszko odpowiedział Kierownik Referatu Komunalnego pan Grzegorz Józefko, który poinformował, że UG posiada stosowną umowę na wykonanie projektów budowlanych i takie projekty budowlane zostały wykonane, natomiast nie ma jeszcze uzgodnień z zarządcami dróg. Dodał, że wystosował pismo, aby dostarczyć tę dokumentację do zarządców dróg, co pozostało bez odzewu. Stara się kontaktować telefonicznie, na co także nie ma odpowiedzi. 

· Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik skomentował, że radni oczekują na realizowanie inwestycji oświetleniowej. Radni rozumieją, że mogą pojawić się problemy, jednakże należy starać się je pokonywać jak najszybciej.

· Radny Jacek Bieluszko powiedział, że to mieszkańcy domagają się oświetlenia. Dziwi go fakt, że zadanie to nie jest realizowane, zważywszy na to, że są na nie przeznaczone środki 
w budżecie. 

· Wójt odpowiedział, że część zadań dotyczącą oświetlenia ulicznego została zrealizowana. Zrobione zostały przyłącza, które nie wymagały dokumentacji budowlanej. Przypomniał, że na poprzedniej sesji informował, że dokumentacja, która wymagała uzgodnień w zarządzie dróg nie została zrobiona. Powiedział, że ostatecznie 4 wykonawców zajmowało się sporządzaniem projektu budowlanego na oświetlenie. Pierwszą ofertę przedstawiła energetyka, z której nie skorzystano, gdyż koszt wykonania dokumentacji był zbyt wysoki. Kolejnych trzech projektantów nie uzyskało uzgodnienia z energetyką na podłączenie i to jest problem, dlaczego nie realizowane jest zadanie. Nie występuje tutaj brak woli realizacji zadania przez pana Józefko tylko, tylko braku uzgodnień z energetyką. Na koniec poprosił pana Grzegorza Józefko o przedstawienie  punktów świetlnych, które będą kolejno realizowane. Kierownik Referatu Komunalnego pan Grzegorz Józefko poinformował o planowanych inwestycjach oświetleniowych na terenie Gminy: ulica Sępoleńska (pomiędzy posesją państwa Wiese, a basenem kąpielowym), Lipka ul. Kolejowa, Łąkie skrzyżowanie, Stołuńsko, Łąkie -Huta, Mały Buczek. Powiedział, że w budżecie na wykonanie tych punktów świetlnych nie ma zagwarantowanych środków. Wójt dodał, że są zaplanowane środki na dokumentację budowlaną. 

· Radny Paweł Tuschik zapytał o dalsze poczynania związane z realizacją drogi na ul. Spokojnej. 

· Radny Roman Safader zapytał o dalsze działania związane z realizacją kanalizacji w Lipce na ul. Kościuszki.

· Radny Józef Domek wskazał, że w budżecie Gminy na 2008 r. zabezpieczone zostały środki na remont i przebudowę drogi Wielki Buczek – Stołuńsko. Zapytał, na jakim etapie realizacji jest ta inwestycja. Wyraził swoje obawy tym, że nie zostanie to zadanie zrealizowane w tym roku, tym bardziej, że w ub. roku były zaplanowane zadania w Wielkim Buczku i nie zostały one zrealizowane. 

· Radny Jacek Bieluszko zapytał, czy zostanie w najbliższym czasie ogłoszony drugi przetarg na zakup kruszywa wapiennego. 

· Radna Danuta Polak zapytała, czy środki zabezpieczone w budżecie na remont drogi w Smolnicy zakładają także środki pozyskane z Urzędu Marszałkowskiego. 

· Wiceprzewodnicząca pani Urszula Skrentna złożyła wniosek, aby wymalować wspólną klatkę schodową w Ośrodku Zdrowia w Lipce w okresie wakacji.

Odpowiedzi Wójta na pytania
Wójt zapytał radnego J. Domka, czy w ubiegłym roku zostały zaplanowane środki w budżecie na zadania inwestycyjne – droga Wielki Buczek – Stołuńsko.

Radny Józef Domek odpowiedział, że w ub. roku w budżecie zaplanowane zostały środki  na dokumentację budowlaną drogi Wielki Buczek – Stołuńsko. W tegorocznym także 50 tys. zł.

Wójt powiedział, że w tym roku budżetowym zabezpieczone zostały środki na projekt budowlany drogi w Wielkim Buczku. Następnie środki te przeznaczono na wykonanie nawierzchni asfaltowej 
(do cmentarza) w kwocie 50 tys. zł. Wracając do drogi Wójt przedstawił dwa warianty drogi na ul. Spokojnej, jakie można zastosować: I – za lasem i II – przez las. Powiedział, że pan T. Michta złożył oświadczenie na poprzedniej sesji i obiecał, że w tym tygodniu przedstawi oświadczenia właścicieli gruntów wyrażających zgodę na wykup gruntu na drogę w kwocie 10 zł/1 m2. W tym momencie radny Roman Safader wtrącił, że decyzja na temat drogi na ul. Spokojnej została przegłosowana na poprzedniej komisji wspólnej. Wójt poprosił, by umożliwić mu dokończenie wypowiedzi. Powiedział, że droga idąca za lasem umożliwi rozwój budownictwa mieszkaniowego w Lipce i jest korzystna dla rozwoju miejscowości. Jeżeli chodzi o drogę przez las – są tam inne uwarunkowania. Radni wnioskowali, aby droga była o szerokości 6 metrów. Aby tego dokonać, należy odlesić grunty pod drogę. Pan Michta oświadczył, że zbierze oświadczenia, a jak będzie zobaczymy. Dodał, że na pewno korzystne jest wybudowanie drogi za lasem, gdyż tam powstanie kilkadziesiąt działek pod budownictwo mieszkaniowe. Nawiązując do przetargu na zakup kruszywa, wójt poinformował, że drugi przetarg zostanie niebawem ogłoszony. Na pytanie dotyczące wykonania kanalizacji, Wójt wyjaśnił, że to zadanie jest powiązane z wykonaniem oświetlenia i niebawem zostanie ono zrealizowane.

· Radny Jacek Bieluszko zapytał o środki zabezpieczone w budżecie na oświetlenie etap I.

Na to pytanie odpowiedziała Skarbnik pani Barbara Józefko, która poinformowała, że kwota zabezpieczona w budżecie związana z oświetleniem dotyczy spłaty zadłużenia wynikającego z umowy za wykonanie oświetlenia. 

· Radny Jacek Bieluszko wskazał, że Wójt nie poinformował radnych o tym, że środki w budżecie na realizację oświetlenia nie zostały zabezpieczone.

Wójt odpowiadając uzasadnił, że środki w budżecie zabezpieczone zostały na projekt budowlany. Projekt określi koszt inwestycji, wówczas zgłoszony zostanie wniosek o przeznaczenie środków na realizację oświetlenia na terenie Gminy. 

· Radny Józef Domek przeczytał fragment protokołu z posiedzenia komisji: „Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik zaproponował głosowanie w sprawie upoważnienia Wójta do dokonania zamiany gruntu do lasu oraz do zakończenia rozmów 
z właścicielami gruntów biegnących nad lasem.:

„za”


15 głosów,

„przeciw”

 
 0 głosów,

„wstrzymało się”
  
0 głosów.

Radni jednogłośnie przegłosowali propozycję Przewodniczącego Rady Gminy”.

Wójt skomentował, że z wniosku radnych wynika, że grunty mają zostać zamienione do lasu. Posługując się mapą Wójt wskazał, że w zależności od sposobu poprowadzenia drogi, różne grunty muszą zostać zamienione.

Radny Jacek Bieluszko powiedział, że wątpliwości radnych wiążą się z proponowanymi stawkami za sprzedaż gruntu przez właścicieli. 

Wójt odpowiedział, że poinformował właścicieli o możliwości wykupu gruntu za maksymalną stawkę 10 zł za1 m2. Następnie poprosił tychże właścicieli o przedstawienie oświadczeń w Urzędzie Gminy, że deklarują sprzedaż swoich nieruchomości pod drogę za kwotę 10 zł za1 m2. W tym tygodniu oświadczenia miały zostać zebrane przez jednego z przedstawicieli grupy właścicieli.

Radny Paweł Tuschik powiedział, że wystąpienie pana T. Michty na poprzedniej sesji Rady Gminy nie wniosło żadnych zmian do sprawy dotyczącej poprowadzenia drogi na ul. Spokojnej, gdyż radni na komisji wspólnej zadecydowali, aby zakończyć z nimi rozmowy i poprowadzić drogę przez las. 

Radny Roman Safader powiedział, że wykonał telefon do Nadleśnictwa w sprawie wymiany gruntów wiodących przez las. „Pan Nadleśniczy powiedział, że nie będzie z tym najmniejszego problemu, za darmo możemy mieć drogę przez las”. Dodał, że są inwestycje w Łąkiem, Wielkim Buczku i Smolnicy, a na wykup gruntu za lasem lekką ręką Wójt chce wydać 60.000 zł, czy 100.000 zł. Na koniec powiedział, że on na takie działanie się nie zgadza.

Wójt powiedział, że problemem będzie odlesienie gruntu – przeznaczenie terenu leśnego na inny cel. 
Z dyskusji, która miała miejsce na komisji wspólnej odebrał, że ma dokonać zamiany gruntów przed lasem. Dodał, że uważa iż korzystniejsze byłoby poprowadzenie drogi za lasem. Poprosił, aby uszanować jego zdanie. 

· Radna Leonarda Kachelek poinformowała o pracach przeprowadzonych przy oczyszczaniu stawu w Batorowie.

6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji.

· Sołtys wsi Łąkie pani Bernadeta Lach zapytała, czy pan Marek Suchora może na plaży przy jeziorze we własnym zakresie wyczyścić plażę i nawieźć piasku dla dzieci.

· Sołtys wsi Batorowo pan Paweł Kachelek zapytał, czy zakupione zostaną tablice dwujęzyczne przy kościele w Batorowie, gdyż goście zagraniczni często odwiedzają ten kościół.

· Sołtys wsi Wielki Buczek pan Ryszard Glugla powiedział, że pobocza przy drodze w kierunku Wielkiego Buczka nie zostały wykoszone. 

· Dyrektor Zespołu Szkół w Łąkiem pan Leszek Rogowski złożył wniosek o sfinansowanie remontu dachu budynku Zespołu Szkół w Łąkiem.

· Sołtys wsi Czyżkowo pan Bolesław Czyżkowo poprosił o zakupienie tablic oznaczających numery posesji. Następnie zwrócił uwagę, że występują znaczne utrudnienia w wyjeżdżaniu na zakręcie w Czyżkowie w kierunku Lipki. Poprosił o pomalowanie przejścia dla pieszych w centrum wsi. Na koniec poprosił o wyłożenie przystanku autobusowego tłuczniem wapiennym celem jego utwardzenia. 

· Sołtys wsi Osowo pan Marian Tomke zapytał o termin wykonania podjazdu z Osowa na drogę wojewódzką. 

· Sołtys Nowego Buczka pan Alojzy Klimek zapytał, jakie informacje sołtysi mają przekazywać rolnikom w zakresie suszy.

Odpowiedzi Wójta na pytania uczestników sesji:

Wójt poinformował, że Wojewoda Wielkopolskie nie ogłosił jeszcze suszy. Na razie zbierane są wnioski rolników. Wniosek sołtysa Tomke zostanie przekazany do Wojewódzkiego Zarządu Dróg. Na pytanie sołtys Lach, Wójt wyjaśnił, że Gmina nie jest właścicielem gruntu, na którym pan Suchora chciałby wysypać piasek. Nawiązując do wypowiedzi sołtysa Kachelka, Wójt powiedział, że zakup tablic dwujęzycznych nie uzyskał aprobaty. Dodał, że zakup takich tablic powinien dotyczyć wszystkich obiektów znajdujących się na terenie Gminy. Odnosząc się do wniosku dyrektora Rogowskiego, Wójt wyjaśnił, że dach faktycznie wymaga remontu i należałoby to zadanie wprowadzić do budżetu. Remont dachu mógłby zostać wykonany ze środków niewygasających. Wniosek sołtysa Szycy w sprawie tablic informacyjnych oraz znaku zakazu wyprzedzania na zakręcie w Czyżkowie jest do rozważenia. Zostanie wystosowane pismo do Powiatowego Zarządu Dróg w sprawie umieszczenia znaku w niebezpiecznym miejscu we wsi Czyżkowo. Poinformował, że przy zakupie tłucznia przystanek w Czyżkowie może zostać utwardzony. 

Pan Mirosław Pachuc nawiązał do wykaszania poboczy pasa drogowego. Poinformował, że pobocza na terenie Gminy są bardzo nierówne i często uszkadzają sprzęt, który po nich jeździ. Stąd też wydłużony czas pracy wykaszania poboczy. 

Sołtys wsi Wielki Buczek pan Ryszard Glugla poinformował, że krzaki znajdujące się na poboczach w kierunku Wielkiego Buczka nie zostały usunięte od 2 lat.

Pan Mirosław Pachuc poinformował, że długotrwała susza uniemożliwiła podejmowanie prac na poboczach. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik dopowiedział, że Starostwo Powiatowe nie posiada w budżecie środków na wykonanie zadań związanych z drobnymi pracami w poszczególnych gminach. Będzie realizowane jedno wspólne zadanie we wsi Scholastykowo, a mianowicie remont drogi Łąkie – Scholastykowo. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) ustalenia stawki czynszu za najem lokali użytkowych należących do zasobu Gminy Lipka
Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik przeczytał projekt uchwały, następnie otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia ww. projekt uchwały:

„za”


12 głosów,

„przeciw” 

  0 głosów,

„wstrzymało się”
  0 głosów.

Uchwała nr XVIII/141/08 w sprawie ustalenia stawki czynszu za najem lokali użytkowych należących do zasobu Gminy Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 6 niniejszego protokołu. 

b) przejęcia nieruchomości na mienie gminne – Łąkie 161/3

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik przeczytał projekt uchwały, następnie otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia ww. projekt uchwały:

„za”


12 głosów,

„przeciw” 

  0 głosów,

„wstrzymało się”
  0 głosów.

Uchwała nr XVIII/142/08 w sprawie przejęcia nieruchomości na mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 7 niniejszego protokołu. 
c) regulaminu  dofinansowania  instalacji  przydomowych  oczyszczalni  ścieków  
ze  środków Gminnego  Funduszu  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki  Wodnej oraz innych  środków przeznaczonych na ten cel dla budynków  mieszkalnych  jednorodzinnych                             i  wielorodzinnych  na  terenie  Gminy  Lipka
Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik przeczytał wersję pierwotną, zaproponowaną przez Wójta (załącznik nr 8 niniejszego protokołu). Następnie poinformował, że radni mają inne stanowisko w zakresie dofinansowania przydomowych oczyszczalni. W związku z tym  podczas komisji wspólnej zaproponowali wprowadzić liczne zmiany do ww. projektu, które przedstawił. Nastepnie otworzył dyskusję nad projektem uchwały. Jako pierwszy głos zabrał radny Jacek Bieluszko, który podziękował Wójtowi za stworzenie projektu uchwały umożliwiającej dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni. 

Wójt poinformował, że Gmina istnieje w Krajowym Programie Oczyszczania Ścieków Komunalnych. W tym programie zapisane są kryteria, na podstawie których można budować przydomowe oczyszczalnie. Zwrócił uwagę, aby punkt 6, dotyczący kolejności złożenia wniosku nie stanowił jedynego kryterium przyznawania dofinansowania. 

Radny Paweł Tuschik poinformował, że w punkcie 6 projektu uchwały zapis dotyczący kolejności składania wniosku dotyczy środków, jakie będą zagwarantowane w budżecie w danym roku. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik dodał, że wnioski, na które nie wystarczy środków w danym roku zostaną w pierwszej kolejności rozpatrzone w roku kolejnym. 

Radny Józef Domek zaproponował wprowadzić zapis: „Nie zrealizowane wnioski w danym roku będą rozpatrywane w następnym roku”. Następnie zaproponował dopisać punkt 7 o treści: „Wnioski o dofinansowanie należy składać do 31 sierpnia roku poprzedzającego rok udzielenia dofinansowania”.

Radna Urszula Skrentna zapytała, czy osoby, które nie będą przebywały w danej miejscowości w momencie ubiegania się o środki mogą skorzystać z dofinansowania.

Wójt wskazał, że w tym projekcie nie ma mowy o osobach zameldowanych jako jednym z  kryteriów ubiegania się o dofinansowanie. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia zapisu w projekcie uchwały:

„6. Wnioski będą rozpatrywane przez Komisję powołaną przez Wójta Gminy Lipka w kolejności złożenia. Nie zrealizowane wnioski w danym roku budżetowym będą rozpatrywane w następnym roku. 

7. Wnioski o dofinansowanie należy składać do 31 sierpnia roku poprzedzającego rok udzielenia dofinansowania”. 
 „za”


12 głosów,

„przeciw” 

  0 głosów,

„wstrzymało się”
  0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli proponowane zmiany w projekcie uchwały. 

Wójt zaproponował, aby w punkcie 7 wprowadzić następujący zapis: „W roku 2008 wnioski można składać do 31 października”.

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku Wójta:

„za”


12 głosów,

„przeciw” 

  0 głosów,

„wstrzymało się”
  0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli proponowane zmiany w projekcie uchwały. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie regulaminu  dofinansowania  instalacji  przydomowych  oczyszczalni  ścieków  ze  środków Gminnego  Funduszu  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki  Wodnej oraz innych środków przeznaczonych na ten cel dla budynków mieszkalnych  jednorodzinnych i  wielorodzinnych  na  terenie  Gminy  Lipka w całości:

„za”


12 głosów,

„przeciw” 

  0 głosów,

„wstrzymało się”
  0 głosów.

Uchwała nr XVIII/143/08 w sprawie regulaminu  dofinansowania  instalacji  przydomowych  oczyszczalni  ścieków  ze  środków Gminnego  Funduszu  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki  Wodnej oraz innych środków przeznaczonych na ten cel dla budynków  mieszkalnych  jednorodzinnych i  wielorodzinnych  na  terenie  Gminy  Lipka została przyjęta jednogłośnie 
i stanowi załącznik nr 9 niniejszego protokołu. 

d) zmiany budżetu gminy na 2008 rok

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik poprosił Skarbnik panią Barbarę Józefko 
o przedstawienie proponowanych zmian w budżecie na 2008 r.  

Skarbnik pani Barbara Józefko poinformowała o proponowanych zmianach w budżecie Gminy Lipka na 2008 r. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Radny Józef Domek poinformował, że koszt wykonania sanitariatów nad zalewem imienia 
ks. Tadeusza opiewa na kwotę ok. 45 tys. zł, dokumentacja techniczna na wybudowanie sanitariatów już została sporządzona. 20 tys. zł zebrane jest ze środków własnych sołectwa, dlatego też  złożył wniosek o dofinansowanie brakującej kwoty w wysokości 25 tys. zł.

Radna Jolanta Supernat powiedziała, że odbył się przetarg na remont dachu w ZS Łąkie w wyniku którego najkorzystniejsza oferta opiewa na kwotę 75 tys. zł.

Skarbnik pani Barbara Józefko poinformowała, że istnieje możliwość sfinansowania obydwu inwestycji ze środków niewygasających, które wynoszą 114 tys. zł. Jednakże do tej pory nie wprowadziła takiej zmiany, gdyż Rada Gminy wstępnie proponowała, aby te środki przekazać na remonty dróg.

Radny Paweł Tuschik zaproponował, aby środki niewygasające pozostawić na remonty dróg, tak jak zostało wcześniej zaplanowane, a na remont dachu i budowę sanitariatów zaciągnąć kredyt.

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik poparł wniosek radnego Tuschika. Zaproponował poszukanie innego źródła sfinansowania tych dwóch zadań. Zaproponował wykorzystać rezerwę, która została zabezpieczona dla Gminnego Ośrodka Kultury. 

Wójt wskazał, że rezerwa dla Gminnego Ośrodka Kultury stanowi wolne środki, aczkolwiek nie można ich w tym momencie wykorzystać, gdyż do tej pory nie wpłynęło jeszcze dofinansowanie 
z Urzędu Marszałkowskiego. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik zaproponował, aby do momentu odblokowania środków znajdujących się w rezerwie zaciągnąć kredyt. 

Skarbnik pani Barbara Józefko poinformowała, że zaciągnięcie kredytu nie będzie zasadne, skoro w budżecie znajdują się wolne środki. 

Wójt zaproponował, aby środki niewygasające przeznaczyć na remont dachu i budowę sanitariatów, a po rozwiązaniu rezerwy dla Gminnego Ośrodka Kultury kwotę 105 tys. zł przeznaczyć na remonty dróg.

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia proponowanych zmian do budżetu gminy:

„za”


12 głosów,

„przeciw” 

  0 głosów,

„wstrzymało się”
  0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli proponowane zmiany w budżecie gminy.

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Lipka na 2008 rok w całości:

„za”


12 głosów,

„przeciw” 

  0 głosów,

„wstrzymało się”
  0 głosów.

Uchwała nr XVIII/144/08 w sprawie zmian budżetu Gminy Lipka na 2008 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 niniejszego protokołu. 

e) zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do Lokalnej Grupy Działania – Naszyjnik Północy

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik przeczytał projekt uchwały.

Wójt wyjaśnił, że pani Anna Wrzeszcz zajmuje się obecnie pozyskiwaniem środków w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, m.in. środków z Leadara+. Kompleksowo będzie się zajmowała koordynacją i pozyskiwaniem środków z PROW.

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik dopowiedział, że poprzednio funkcję koordynatora sprawowała pani Aleksandra Gbur. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do Lokalnej Grupy Działania – Naszyjnik Północy:
„za”


12 głosów,

„przeciw” 

  0 głosów,

„wstrzymało się”
  0 głosów.

Uchwała nr XVIII/145/08 w sprawie przystąpienia do Lokalnej Grupy Działania – Naszyjnik Północy i stanowi załącznik nr 11 niniejszego protokołu. 

8. Informacja Wójta z działalności międzysesyjnej.

Wójt przedstawił następujące działania w okresie międzysesyjnym:

· przygotowano i ogłoszono przetarg na zakup tłucznia wapiennego,

· przestawiono przystanek w Hucie,

· wznowiono rezerwacje miejsc na cmentarzu komunalnym,

· zaproponowano stawkę 7 zł za 1 m2 za wykup gruntu za lasem na ul. Spokojnej,

· założono karty do przepompowni,

· zakupiono manometr do przepompowni,

· odebrano przyczepkę samochodową,

· wykonano odwodnienie do posesji państwa Pardela,

· usunięto drzewo na skrzyżowaniu dróg Gajowej i IV Dyw. Piechoty,

· wystosowano pismo do ZUW Krajny w sprawie zakupu agregatu prądotwórczego (otrzymano odpowiedź),

· przerobiono zaczep na śmieciarce do przyczepki,

· zakupiono myjkę ciśnieniową,

· zlecono projekt budowlany na wykonanie klatki schodowej w Osowie,

· podzielono drogi gminne na kategorie,

· przygotowano projekt uchwały w sprawie zajęcia pasa drogowego,

· przekazano drogę w Potulicach Nadleśnictwu,

· wystosowano pismo do zarządców dróg w sprawie łatania ubytków na drogach,

· wystosowano pismo do p. Jabłońskiej dotyczące przekazania lokalu mieszkalnego,

· naprawiono przystanki, które wymagały remontu na terenie gminy,

· wprowadzono zmiany do uchwały o pobieraniu opłaty targowej, w której zastosowano zwolnienia dla rolników sprzedających własne uprawy oraz towary, których nie ma w sprzedaży detalicznej w danej miejscowości,

· przeprowadzono rozmowę z właścicielem budynku (który mógłby zostać przeznaczony 
na działalność referatu komunalnego) w sprawie jego odsprzedaży,

· przygotowano koncepcję zwodociągowania Małego Buczka i przekazano do Biura Rady Gminy,

· przygotowano kolejność dróg, które będą remontowane z zakupionego tłucznia wapiennego,

· wyrównano równiarką samobieżną drogi w Wielkim Buczku i Osowie,

· wykonano koncepcję remontu drogi w Smolnicy,

· prowadzone są prace w zakresie przygotowania koncepcji zagospodarowania jeziora 
w Łąkiem,

· rozpoczęto prace przy dociepleniu budynku UG,

· podpisano umowę z Urzędem Marszałkowskim na dofiansowanie drogi w Smolnicy 
w kwocie 28 tys. zł,

· poinformował, że Agencja Nieruchomości Rolnych nie podejmie działań w zakresie kanalizacji w Bługowie do czasu wyboru dyrektora Oddziału Agencji,

· wziął udział w spotkaniu dotyczącym zakupu manometru,

· powołana została komisja ds. przeprowadzania przeatrgu,

· przdłużono poręczenie kredytu dla Gminnego Ośrodka Kultury do 31 sierpnia 2008 r.,

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik powiedział, że pan Premier Tusk ogłosił program Orlik 2012 i w imieniu młodzieży korzystającej z boiska szkolnego, poprosił, aby wnioskować o dofinansowanie zadania związanego z budową boiska w Lipce.

Sołtys wsi Wielki Buczek pan Ryszard Glugla poinformował, że odbył się mecz old boys 
z Wielkiego Buczka i Lipki, którego wynik był 2:2.

Radna Danuta Polak zapytała o stosunek procentowy w gruncie w związku z występującą suszą.

Wójt odpowiedział, że liczona jest średnia ważona z powierzchni całego gospodarstwa.

9. Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy pan Ryszard Pacholik podziękował za udział w XVIII sesji Rady Gminy, po czym zamknął posiedzenie.

Protokołowała:


Anna Wrzeszcz 
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