 PROTOKÓŁ NR XX/08

z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 20 listopada 2008 roku

w Urzędzie Gminy w Lipce

Spotkanie odbyło się w godzinach: od 1000 do  1050.

W spotkaniu udział wzięło:

· 13 radnych,

· Ryszard Goławski – Wicestarosta Złotowski,

· Piotr Steffen –  przedstawiciel prasy - „Aktualności Lokalne”

Lista obecności stanowi załączniki Nr 1 do niniejszego protokołu.

Termin, miejsce i porządek obrad podany został do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik Nr 2.

1. Otwarcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył XX Sesję Rady Gminy dziękując radnym oraz zaproszonym gościom za przybycie. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych wobec tego Rada jest władna podejmować prawomocne uchwały. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik przeczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Informacja nt. Programu Wieloletniego pod nazwą „NARODOWY PROGRAM PRZEBUDOWY DRÓG LOKALNYCH 2008-2011”.

5. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Lipka do Programu Wieloletniego pod nazwą „NARODOWY PROGRAM PRZEBUDOWY DRÓG LOKALNYCH 2008-2011”.

6. Zaopiniowanie kandydatury przedstawiciela Gminy do Powiatowej Rady Zatrudnienia.

7. Zakończenie sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik poinformował, że protokół z XIX sesji Rady Gminy był do wglądu w Urzędzie Gminy,  następnie zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

“za”


13 głosów (nieobecny radny Krzysztof Olczak i radna Henryka Grzywacz),

“przeciw”

  0 głosów,

“wstrzymało się”
  0 głosów.

 Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej sesji – nr XIX/08.

4. Informacja nt. Programu Wieloletniego pod nazwą „NARODOWY PROGRAM PRZEBUDOWY DRÓG LOKALNYCH 2008-2011”.
Wójt poinformował, że Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji pod koniec października b.r. ogłosiło nabór wniosków w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „NARODOWY PROGRAM PRZEBUDOWY DRÓG LOKALNYCH 2008-2011”. Następnie poprosił Annę Wrzeszcz o omówienie programu, a w szczególności kryteriów, jakie należy spełnić, 
aby uzyskać dofinansowanie. 

Anna Wrzeszcz poinformowała, że jednym z załączników wniosku jest uchwała intencyjna Rady Gminy zapewniająca środki na finansowanie zadania zgłaszanego w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „NARODOWY PROGRAM PRZEBUDOWY DRÓG LOKALNYCH 
2008-2011”. Wymieniła kryteria merytoryczne oceny wniosków, tj.:

· wpływ realizacji projektu na poprawę bezpieczeństwa ruchu drogowego,

· spójność drogi objętej wnioskiem z siecią dróg na obszarze województwa (preferowane będą projekty dotyczące dróg dojazdowych do dróg powiatowych, wojewódzki 
i krajowych),
· współpraca między jednostkami samorządu terytorialnego (preferowane będą projekty realizowane w partnerstwie między gminami lub między gminą a powiatem albo między sąsiadującymi powiatami lub w partnerstwie z podmiotami gospodarczymi).
Na podstawie ww. kryteriów ustalono, że budowa szlaku pieszego i ścieżki rowerowej w Lipce przy ul. Ogrodowej wpisuje się w program. Gmina posiada projekt budowlany na to zadanie, który jest niezbędnym załącznikiem wniosku. Ponadto droga ta łączy się z drogą wojewódzką i powiatową. Przy realizacji tej inwestycji pozyskano trzech partnerów: Starostwo Powiatowe, podmiot gospodarczy – „Handel Artykułami Konsumpcyjnymi – Usługi Różne” Stanisław Kierzk oraz Spółdzielnię Mieszkaniową „ZACISZE”. Z danych uzyskanych z Posterunku Policji w Lipce dane wskazują, że na drodze wojewódzkiej nr 188 wystąpiła największa ilość wypadków, stąd też ta inwestycja ma największe szanse na dofinansowanie. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik poprosił Wójta, aby poinformował, dlaczego sesja musiała zostać zwołana w trybie nadzwyczajnym.

Wójt poinformował, że w ubiegłym tygodniu wraz z Anną Wrzeszcz brał udział w spotkaniu 
z Wojewodą Wielkopolskim, podczas którego uzyskano informację, że do złożenia wniosku wystarczającym dokumentem potwierdzającym środki za realizację inwestycji będzie projekt budżetu na 2009 r. We wtorek – 18 listopada b.r. na stronie internetowej na pytanie, czy projekt budżetu będzie wystarczającym dokumentem, MSWiA odpowiedziało, że zarządzenie Wójta w sprawie projektu budżetu gminy na 2009 r. nie jest wystarczającym dokumentem. Wystąpiło ryzyko, że wniosek ten mógł nie zostać zakwalifikowany w części formalnej. Dlatego też w trybie nadzwyczajnym zwołana została sesja Rady Gminy. 

Wicestarosta poinformował, że informacje od Wojewody trafiają bardzo późno do wnioskodawców. Dodał, że termin składania wniosku mija 21 listopada 2008 r., stąd też Starostwo Powiatowe także w dniu wczorajszym zwołało sesję nadzwyczajną, podczas której podjęto uchwałę o dofinansowaniu zadania pn. Budowa szlaku pieszego i ścieżki rowerowej w miejscowości Lipka w kwocie 30 tys. zł. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik powiedział, że przy składaniu wniosków obowiązują pewne kryteria, dlatego też gdyby Rada Gminy nie podjęła uchwały 
o przystąpieniu do programu uniemożliwiłoby to ubieganie się w 2009 roku o dofinansowanie ze środków samorządu województwa wielkopolskiego. Dodał, że wystąpił zbyt krótki był okres na pisemne poinformowanie radnych o sesji. 

Radny Jacek Bieluszko zapytał, czy projekt pn. Budowa szlaku pieszego i ścieżki rowerowej w miejscowości Lipka nie został już zgłoszony do innego programu.

Wójt poinformował, że w pierwotnych zamiarach projekt ten był przygotowywany 
do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Jednakże do dnia dzisiejszego nie ogłoszono naboru wniosków w ramach tego programu. Dlatego też zdecydowano, aby zgłosić ten projekt do NARODOWEGO PROGRAMU PRZEBUDOWY DRÓG LOKALNYCH 2008-2011. Jeżeli wniosek ten zostałby zakwalifikowany do dofinansowania w ramach tego programu, z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich powstanie możliwość przystąpienia z zadaniem z innej miejscowości. Dodał, że Lipka jest w niekorzystnej sytuacji, gdyż jednym z kryteriów PROW jest liczba mieszkańców (2 punkty – jeżeli liczba mieszkańców jest poniżej 2 tys.). W Lipce zamieszkuje przeszło 2 tys. mieszkańców. 

Radny Jacek Bieluszko zapytał, co będzie wykonane w ramach wniosku.

Wicestarosta Ryszard Goławski poinformował, że wniosek zostanie złożony na zadanie określone w przygotowanej dokumentacji budowlanej.

Radny Jacek Bieluszko zapytał, czy wniosek nie zostanie odrzucony ze względu na formę działalności, jaką prowadzi partner inwestycji.
Wicestarosta Ryszard Goławski powiedział, że nie ma znaczenia działalność, jaką prowadzi podmiot gospodarczy. Kryterium zakłada partnerstwo, za które można otrzymać dodatkowe punkty.

Radny Józef Domek stwierdził, że kryteria, które zostały przeczytane są naciągane. Zapytał, czy nie lepiej byłoby wybrać drogę przy ul. Spokojnej.

Wójt odpowiadając, wyjaśnił, że do wniosku musi zostać dołączony projekt budowlany. 
Na drogę przy ul. Spokojnej nie ma dokumentacji budowlanej. Ponadto zgodnie z przepisami pas drogowy musi mieć 12 metrów, w terenie zabudowanym 15 m. Na ul. Spokojnej pas drogowy ma szerokość 6 m. Ponadto nie ma szans bez planu przestrzennego zagospodarowania odlesić gruntu, aby poszerzyć pas drogowy. Grunty mogą zostać zamienione z Nadleśnictwem, jednak nie ma możliwości ich odlesić. Podsumowując powiedział, że na drogę przy ul. Spokojnej Gmina nie posiada dokumentacji oraz pas drogowy jest za wąski. 

Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna zapytała o termin realizacji zadania pn. Budowa szlaku pieszego i ścieżki rowerowej w miejscowości Lipka oraz o % dofinansowania, jaki  Gmina może otrzymać.

Wójt poinformował, że droga realizowana byłaby w 2009 r., a wartość dofinansowania wyniosłaby 50 % wartości całej inwestycji. Gdyby ten wniosek złożony został do PROW – Gmina także deklarowałaby wkład własny w 50 %, gdyż uzyskałaby za to dodatkowy punkt. 

Radny Roman Safader zapytał o koszt inwestycji oraz o prace, jakie wchodzą w jej skład.

Wójt poinformował, że wartość inwestycji wynosi 508,6 tys. zł. W ramach tego zadania wybudowany zostałby szlak pieszy o szerokości 2,5 m oraz oświetlenie lampami solarnymi. 

Radny Roman Safader zapytał o drogę, która ma powstać w przyszłości przy ul. Ogrodowej oraz o plany w stosunku do remontu drogi w Nowych Potulicach.

Wójt poinformował, że nie jest entuzjastą „NARODOWEGO PROGRAMU PRZEBUDOWY DRÓG LOKALNYCH 2008-2011”. Środki finansowe zadeklarowane w ramach niego są niewielkie. Dodał, że duże dofinansowanie dostaną gminy, które mają połączenie z drogami krajowymi. Decyzja o wyborze drogi, która zostanie wybrana do składanego wniosku została  podjęta na podstawie danych z policji, gdyż poprawa bezpieczeństwa stanowi jedno z kryteriów oceny merytorycznej wniosku. Następnie nawiązał do szlaku, jaki powstanie przy ul. Ogrodowej. Powiedział, że podbudowa szlaku będzie na tyle mocna, że pojazd ciężarowy będzie mógł 
po nim przejechać.

Radny Józef Domek zapytał Wicestarostę o inwestycje, jakie powiat wybrał do realizacji 
w ramach ww. programu.

Wicestarosta Ryszard Goławski poinformował, że powiat wybrał inwestycje, które będą spełniały kryteria oceny merytorycznej. Pierwsza droga jest drogą łączącą drogę wojewódzką i krajową na odcinku Złotów – Węgierce - Ptusza oraz na odcinku Złotów – Zalesie. Druga droga wybrana do wniosku jest to droga łącząca dwie drogi wojewódzkie na odcinku Zakrzewo – Kujan. W obu wnioskach są podpisane umowy z gminami o partnerstwie. Gmina Złotów przekaże kwotę 400 tys. zł, Gmina Zakrzewo przekaże 100 tys. zł na realizację inwestycji. Wartość pierwszej inwestycji wynosi 2 mln zł, drugiej 2,4 mln zł. Są to inwestycje niewyczerpujące maksymalnej kwoty dofinansowania, jednakże Starostwo składa wniosek na inwestycje, które jest w stanie sfinansować.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik dodał, że prowadzone są uzgodnienia dotyczące innych inwestycji, które będą realizowane wspólnie z powiatem.

Radny Jacek Bieluszko zapytał, czy istnieje możliwość korekty planu, aby szlak przy 
ul. Ogrodowej poszerzyć o pas drogowy dla pojazdów mechanicznych.

Wójt powiedział, że szlak pieszy ma zostać alternatywnym odcinkiem dla pieszych 
i rowerzystów. W terminie późniejszym będzie istniała możliwość dalszej rozbudowy szlaku.  

Radna Danuta Polak zaproponowała, aby przystąpić do przygotowywania dokumentacji na remonty kolejnych dróg w gminie.

Wójt poparł propozycję radnej. 

Wicestarosta Ryszard Goławski powiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma informacji, 
czy w przyszłości przy realizacji inwestycji nie będzie możliwości powiększenia inwestycji. 

Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna powiedziała, że należy zabezpieczyć grunty przy 
ul. Ogrodowej na poszerzenie szlaku w przyszłości.

Wójt powiedział, że Rada Gminy podjęła już uchwałę budżetową, w której zabezpieczyła środki – ok. 46 tys. zł na wykup gruntów pod drogę. 

Radny Józef Domek zapytał o długość szlaku, jaki powstanie.

Anna Wrzeszcz powiedziała, że długość szlaku wyniesie 516 m.

5. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Lipka do Programu Wieloletniego pod nazwą „NARODOWY PROGRAM PRZEBUDOWY DRÓG LOKALNYCH 2008-2011”.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik przeczytał projekt uchwały w w sprawie przystąpienia Gminy Lipka do Programu Wieloletniego pod nazwą „NARODOWY PROGRAM PRZEBUDOWY DRÓG LOKALNYCH 2008-2011”.

Radny Paweł Tuschik zaproponował, aby dopisać do projektu uchwały nazwę ulicy, po której będzie przebiegał szlak. 

Wicestrarosta Ryszard Goławski powiedział, że zapisy powinny być spójne z uchwałą podjętą przez Powiat Złotowski.

Wójt dodał, że szlak będzie też prowadził do Urzędu Gminy, gdzie nie ma ulicy Ogrodowej, stąd też lepiej nie używać nazwy ulicy. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały  w sprawie przystąpienia Gminy Lipka do Programu Wieloletniego pod nazwą „NARODOWY PROGRAM PRZEBUDOWY DRÓG LOKALNYCH 2008-2011”:
“za”


13 głosów (nieobecny radny Krzysztof Olczak i radna Henryka Grzywacz),

“przeciw”

  0 głosów,

“wstrzymało się”
  0 głosów.

Uchwała nr XX/155/08 w sprawie przystąpienia Gminy Lipka do Programu Wieloletniego pod nazwą „NARODOWY PROGRAM PRZEBUDOWY DRÓG LOKALNYCH 2008-2011” została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 3 niniejszego protokołu. 

6. Zaopiniowanie kandydatury przedstawiciela Gminy do Powiatowej Rady Zatrudnienia.

Zastępca Wójta Anna Orzechowska przeczytała pismo Starostwa Powiatowego skierowane 
do Wójta w sprawie wskazania kandydata do Powiatowej Rady Zatrudnienia w Złotowie reprezentującego jednostkę samorządu terytorialnego. Dodała, że kadencja PRZ trwa 4 lata, jednakże nie jest zbieżna z kadencją Rady Gminy. 

Wicestarosta Ryszard Goławski poinformował, że PRZ jest organem opiniotwórczym 
do podejmowania decyzji w sprawie podziału środków na poszczególne działania Powiatowego Urzędu Pracy. Przewodniczącym PRZ jest Starosta Złotowski. 

Wójt dodał, że duża pula środków finansowych zostanie rozdysponowana w PUP z programu Kapitał Ludzki na szkolenia i inne formy aktywizujące. W związku z tym, że z ramienia Urzędu Gminy funduszami unijnymi zajmuje się Anna Wrzeszcz zaproponował jej kandydaturę 
do reprezentowania Gminy Lipka w Powiatowej Radzie Zatrudnienia.

Wiceprzowdnicząca Urszula Skrentna poinformowała, że członkowie PRZ nie mają wpływu na to, gdzie środki finansowe zostaną przeznaczone.

Wicesarosta Ryszrad Goławski powiedział, że środki unijne są ogromne i Powiatowy Urząd Pracy nie jest w stanie tych środków wydatkować. Niemniej jednak należy je pozyskiwać.

Radna Leonarda Kachelek poprosiła Wicestarostę o remont drogi w kierunku Białobłocia 
oraz o wycinkę zakrzaczeń i uzupełnienie wyrw na drodze w kierunku Batorowo – Czyżkowo.   

7. Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik podziękował radnym za udział w XX Nadzywaczajnej Sesji Rady Gminy.

Protokołowała 

Anna Wrzeszcz 
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