PROTOKOŁ NR XXXIII/10
z Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 29 czerwca 2010 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1500 .

Udział wzięli: 

· 14 radnych 
Lista obecności stanowi załączniki nr 1 do protokołu. 

· 14 sołtysów
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni :

Wojciech Kurdzieko 


Wójt Gminy Lipka

Anna Orzechowska 


Sekretarz Gminy Lipka
Barbara Józefko 


Skarbnik Gminy Lipka
Mirosław Pachuc 


Kierownik Referatu Komunalnego 

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości 
w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu. 

1. Otwarcie Sesji. 


Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył XXXIII Sesję Rady Gminy Lipka dziękując radnym oraz gościom za przybycie.  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.


Prowadzący obrady stwierdził, że na 14 radnych obecni są wszyscy, wobec czego Rada jest władna podejmować prawomocne uchwały. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji.

7. Podjęcie uchwały w sprawie:
a) zmiany uchwały w sprawie statutów sołectw Gminy Lipka,

b) wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zmianę rodzaju miejscowości,
c) zamiany nieruchomości,
d) upoważnienia Związku Gmin Krajny w Złotowie do złożenia wniosku w ramach „Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko; Oś Priorytetowa II – Gospodarka Odpadami i Ochrona Powierzchni Ziemi; działanie 2.1 Kompleksowe przedsięwzięcia z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi ze szczególnym uwzględnieniem odpadów niebezpiecznych” oraz przyjęcia do realizacji tego przedsięwzięcia
e) zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Poznaniu,

f) zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013,

g) zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

h) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lipka za pierwsze półrocze,

i) trybu prac nad projektem uchwały budżetowej,

j) określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji,
k) zmiany budżetu Gminy Lipka na 2010 rok.

8. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

9. Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad:
„za” 




14 głosów 

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów


Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik poinformował, że protokół z XXXII Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady - pokój nr 7. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad  jego przyjęciem:

„za” 




14 głosów 
„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów


Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XXXII/10.
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik poinformował, że utworzone zostało 19 sołectwo – Bługowo. Przedstawił nowego sołtysa Annę Grubich. Powitał ją jako nowego gościa na sesji. Następnie oddał głos radnym.
· Jako pierwsza głos zabrała radna Wanda Marzec. Złożyła wniosek, aby poszerzyć drogę gminną w kierunku Gogolina, z uwagi na brak możliwości wymijania  się pojazdów.

· Kolejno głos zabrała radna Leonarda Kachelek. Poinformowała, że podczas posiedzenia komisji wspólnej prosiła o skoszenie trawy na cmentarzu gminnym. Pan Dąbrowski wykonał ogrodzenie tegoż cmentarza, a do tej pory cmentarz ten nie został wykoszony. Do 1 września b.r. należy uzupełnić ubytki przy przystanku autobusowym w Batorówku. 

· Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna podziękowała dyrektorowi Gminnego Ośrodka Kultury Lechowi Wiśniewskiemu za przygotowanie widowiska batalistycznego na tak dużą skalę. Uczestniczyła w tym i widziała, jak ogromne siły musieli z siebie dawać: dyrektor, statyści i współpracownicy. Jest to impreza masowa, z roku na rok coraz więcej osób w niej uczestniczy.
· Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik przyłączył się do podziękowań. Uczestniczył w obu dniach widowiska i wie, że jest to ogrom pracy włożony w jej zorganizowanie. Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik złożył wniosek, aby sprawy związane z zagospodarowaniem centrum Lipki były omawiane w większym gronie, a nie w gronie wybranych osób.
· Radna Łucja Tumasz powiedziała, że prosiła o zorganizowanie spotkania z władzami powiatu i właścicielami żwirowni w Czyżkowie. Zapytała, czy w planie pracy jest zorganizowanie takowego spotkania.  Następnie poinformowała, że właściciele żwirowiska wyjeżdżając ze żwirowni przejeżdżają po zatoczce, na której wsiadają dzieci. Jest to bardzo niebezpieczne, szczególnie w dniach kiedy są intensywne opady. Ponadto bardzo niszczona jest droga gminna. Były propozycje, aby postawić tam kamień, niestety wszystko spełzło na niczym. Uważa, że okres wakacji jest to najlepszy moment, by skończył się ten problem. Komisja Socjalna i Porządku Publicznego planuje posiedzenie. Zaproponowała poruszoną przez nią sprawę wprowadzić do porządku obrad komisji i omówić problem, o którym wspomniała. 

· Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik powiedział, że odbyło się spotkanie Wicestarosty, Wójta i skarbników obu jednostek samorządu terytorialnego. Ustalenia były takie, że po półroczu zostaną podjęte ewentualne działania, by sumptem własnym zrobić chodnik w Czyżkowie. Nawiązał do wyjazdu z drogi gminnej w Czyżkowie. Powiedział, że wyjazd ten rzeczywiście wymaga ostatecznych rozwiązań. Następnie poprosił o odpowiedź Wójta na zadane przez radnych pytania. 
Odpowiedzi Wójta na zadane przez radnych pytania:

Wójt Wojciech Kurdzieko odpowiadając na wnioski radnej Wandy Marzec i  Leonardy Kachelek poinformował, że zostaną one rozpatrzone raczej pozytywnie. Następnie nawiązał do wniosku radnej Łucji Tumasz, dotyczącego wyjazdu w Czyżkowie. Powiedział, że wystarczy postawić znak, a to należy do Starostwa Powiatowego.
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik powiedział, że rolą włodarza jest naciskanie odpowiednich władz, by taki znak powstał. Poprosił, aby doszło do spotkania, by wreszcie rozwiązać problem. 

6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji.

· Pan Tadeusz Michta członek Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego przy Starostwie Powiatowym w Złotowie poinformował, że w ostatnich dniach zgłosili się do niego rozgoryczeni mieszkańcy Lipki odnośnie sytuacji basenu. Był na miejscu. „Trawa po pas”, pokrzywy wyrastające spod ławek. Takiej sytuacji nigdy nie było. Dachu nad sceną nie ma. Mieszkańcy pytają co jest? Powiedział, że było tyle pomysłów na zrobienie czegoś z tym basenem. 20 lat mija i nie ma żadnego pomysłu. Skoro nie ma pomysłu, to może spróbować przekazać ten basen wędkarzom i oni na swój sposób by go zagospodarowali. Chociaż trawa byłaby skoszona. Na domiar złego  od ubiegłego roku wisi flaga, która przypomina strzępy materiału. Zwrócił się do Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, by przyjrzeć się temu tematowi.   
· Sołtys wsi Bługowo Anna Grubich zapytała Wójta, czy prowadzone są działania związane z postawieniem lamp w Bługowie.

· Sołtys wsi Wielki Buczek Ryszard Glugla zapytał pana Tadeusza Michtę, czy wykaszanie poboczy zostanie dokonane przy drogach powiatowych. 
Odpowiedzi Wójta na zadane przez radnych pytania:

Wójt Wojciech Kurdzieko poinformował, że faktycznie nad basenem nikt się nie kąpie. Jednak przyznał panu Michcie rację, że basen nie jest wykoszony. Natomiast na zapytanie sołtys Grubich odpowiedział, że nie pamięta, by temat lamp był poruszany. 
Sołtys wsi Bługowo Anna Grubich powiedziała, że Wójt był na spotkaniu, podczas którego omawiano problem braku lamp w Bługowie. 

Pan Tadeusz Michta członek Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego przy Starostwie Powiatowym w Złotowie poinformował, że podpisane zostało porozumienie w sprawie wykaszania rowów. Sukcesywnie wszystkie pobocza dróg powiatowych będą wykaszane. Nawiązał do pytania radnej Łucji Tumasz w sprawie postawienia znaku w Czyżkowie. Poinformował, że rada Sołecka powinna złożyć wniosek do Wójta, ten do Komisji do rozpatrywania spraw z zakresu zarządzania ruchem na drogach powiatowych i gminnych przy Starostwie Powiatowym. On na komisji, której jest członkiem postawi ten temat, aby jak najszybciej postawić znak. 
· Sołtys wsi Smolnica Danuta Polak poinformowała, że odbyło się otwarcie drogi powiatowej w kierunku Winiarni. Na tym odcinku pobocza zostały wykoszone. W dalszej część w kierunku Smolnicy pobocza są zarośnięte, na zakręcie trawa sięga powyżej znaków drogowych. 
· Radna Łucja Tumasz zwróciła się do pana Tadeusza Michty. Poinformowała, że wniosków z Rady Sołeckiej było bardzo dużo w sprawie postawienia znaku. Problem jest szerszy, bo dotyczy również niszczenia drogi gminnej przez samochody ciężarowe poruszające się po tej drodze. Poprosiła, aby doszło do spotkania, podczas którego rozwiązany zostanie problem mieszkańców Czyżkowa. 
· Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik dodał, że rozmowa była podejmowana na komisji, aby utwardzić drogę gminną kruszywem, które jest wywożone ze żwirowiska. Należy usiąść i rozmawiać.
· Radny Jacek Bieluszko zwrócił się do pana Tadeusza Michty. Powiedział, że pół roku temu wnioskował o rozrysowanie skrzyżowania dróg powiatowych w Lipce koło banku. Wówczas pan Michta powiedział, że podejmie temat. Następnie nawiązał do zmiany geometrii skrzyżowania drogi wojewódzkiej (188) z drogą do Osowa. Niedawno tamtędy jechał. Kłopot jest cokolwiek zobaczyć, gdyż trawa dochodzi do znaków drogowych. Czyżby wykoszenie trawy w obrębie skrzyżowania jest większym problemem, niżeli wydatkowanie dużej ilości środków na zmianę geometrii skrzyżowania? Koszenia traw należało dokonać co najmniej miesiąc temu. 
· Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik poinformował, że niedawno wykonana została nowa nawierzchnia skrzyżowania drogi w kierunku Osowa. Wykonanie tego jest fatalne. 

· Radny Jacek Bieluszko dopowiedział, że należy wykosić trawę, a widoczność będzie znacznie lepsza. Geometria skrzyżowania nie stanowi problemu.
· Pan Tadeusz Michta, członek Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego przy Starostwie Powiatowym w Złotowie odpowiedział, że chętnie będzie uczestniczył w pracach komisji dotyczącej usytuowania znaku przy drodze powiatowej w Czyżkowie, jeśli tylko zostanie  na nią zaproszony.  Nawiązał do skrzyżowania w kierunku Osowa. Powiedział, że w ciągu dwóch miesięcy zostanie one przebudowane, zmieniona zostanie geometria. Postawiony zostanie znak STOP. Skrzyżowanie będzie wyprofilowane pod kątem ostrym. Powiedział, że pobocza sukcesywnie są wykaszane. Poinformował, że rozmawiał z dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie w sprawie skrzyżowania przy banku w Lipce. W najbliższym czasie będą odnawiane znaki przy drogach powiatowych. To skrzyżowanie również zostanie odnowione. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie:
a)  zmiany uchwały w sprawie statutów sołectw Gminy Lipka
Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały. 
Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań, zaproponował głosowanie w sprawie jej przyjęcia:

„za”
14 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.
Uchwała Nr XXXIII/284/10 w sprawie zmiany uchwały w sprawie statutów sołectw Gminy Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 5 niniejszego protokołu. 
b) wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zmianę rodzaju miejscowości
Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. Radni nie wnieśli uwag. W związku z brakiem pytań, zaproponował głosowanie w sprawie jej przyjęcia:

„za”
14 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.
Uchwała Nr XXXIII/285/10 w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zmianę rodzaju miejscowości została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 6 niniejszego protokołu.
c) zamiany nieruchomości
Wójt omówił projekt uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu ww. uchwały:

„za”
14 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXIII/286/10 w sprawie zamiany nieruchomości została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 7 niniejszego protokołu.  

d) upoważnienia Związku Gmin Krajny w Złotowie do złożenia wniosku w ramach „Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko; Oś Priorytetowa II – Gospodarka Odpadami i Ochrona Powierzchni Ziemi; działanie 2.1 Kompleksowe przedsięwzięcia z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi ze szczególnym uwzględnieniem odpadów niebezpiecznych” oraz przyjęcia do realizacji tego przedsięwzięcia
Wójt omówił projekt uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu ww. uchwały:

„za”
14 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXIII/287/10 w sprawie upoważnienia Związku Gmin Krajny w Złotowie do złożenia wniosku w ramach „Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko; Oś Priorytetowa II – Gospodarka Odpadami i Ochrona Powierzchni Ziemi; działanie 2.1 Kompleksowe przedsięwzięcia z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi ze szczególnym uwzględnieniem odpadów niebezpiecznych” oraz przyjęcia do realizacji tego przedsięwzięcia została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8 niniejszego protokołu.  
e) zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Poznaniu
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu ww. uchwały:
„za”
14 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXIII/288/10 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 niniejszego protokołu.
f) zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie 
w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu ww. uchwały:
„za”
14 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXIII/289/10 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 niniejszego protokołu.
g) zaciągnięcia kredytu długoterminowego

Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że będzie zaciągany drugi kredyt z uwagi na występujący deficyt w budżecie gminy. Na kwotę proponowanej wysokości kredytu składają się zaplanowane na 2010 rok zadania. Ma nadzieję, że środki wskazane w projekcie uchwały wystarczą na zrealizowanie wszystkich zadań.
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Roman Safader powiedział, że planowane jest zaciągnięcie 114 tys. zł jako pożyczka długoterminowa na realizację kanalizacji w Debrznie Wsi. Kolejna pożyczka dotyczy remontu świetlic w Batorowie, Czyżkowie i Scholastykowie, 340 tys. zł na kanalizację, co łącznie daje pół miliona. I jeszcze zaproponowano zaciągnięcie kredytu na 2,2 mln zł. 
Skarbnik Barbara Józefko poinformowała, że na 2010 roku zaplanowano inwestycje 
na łączną kwotę 5 mln zł. 

Radny Roman Safader poprosił o podanie szczegółów związanych z wydatkami, na które zaciągnięty zostanie tak wysoki kredyt. Jest za kredytami, ale chce widzieć na co będą zaciągane. 
Skarbnik Barbara Józefko odpowiedziała, że w przychodach zaplanowane zostały środki, które gmina otrzyma po zrealizowaniu inwestycji finansowanych z PROW. W związku z tym pożyczka zaciągnięta na kwotę 626 tys. zł na wyprzedzające finansowanie zostanie spłacona. Kwota 114 tys. zł jest kwotą przyrzeczoną z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. Stanowi ona wkład własny gminy – 25% wartości inwestycji związanej z budową kanalizacji w Debrznie Wsi. Czyli, z PROW zaciągane jest 75% wartości inwestycji, z WFOŚiGW 25%. Pożyczka z WFOŚiGW będzie w części umorzona, tj. 3% w skali roku, czyli 22,8 tys. zł istnieje możliwe do odzyskania w ramach tej pożyczki. Oprócz tego mamy wiele innych zadań. Kwota 2,2 mln zł przeznaczona zostanie na pozostałe inwestycje, tj. budowę kompleksu boisk sportowych Orlik 2012. Wartość tej inwestycji wynosi 1,3 mln zł, dofinansowanie będzie w kwocie 666 tys. zł. Ponadto realizowana jest przebudowa istniejącego obiektu szkolnego – są dodatkowe roboty, które należy uwzględnić, budowa drogi z tłucznia kamiennego w Lipce, ul. Leśna, budowa drogi gminnej w Smolnicy. 
Radny Roman Safader powiedział, że droga w Smolnicy została utwardzona. Budowa Orlika jest jasna. Jeżeli w 2,2 mln zł zaplanowane zostały środki na przebudowę placówki oświatowej, to dlaczego te wydatki nie zostały wyszczególnione. 
Skarbnik Barbara Józefko odpowiedziała, że w projekcie uchwały uwzględniła zaciągnięcie kredytu do kwoty 2,2 mln zł, by nie ogłaszać przetargu na kredyt na kwotę 100, 200, czy 300 tys. zł. Procedury są bardzo długie, samo ogłoszenie przetargu wymaga 45 dni, a płynność finansowa jest kiepska. Powiedziała, że wysokość deficytu oraz pozostałe inwestycje omówi przy zmianach do budżetu gminy na 2010 rok. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik powiedział, że na poprzednich komisjach dyskutowano nt. dodatkowej kwoty realizacje przebudowy ZS w Lipce. Był na zakończeniu roku szkolnego i wstydził się, dlatego zapytał Wójta, czy sala gimnastyczna jest objęta remontem w ramach planowanej inwestycji (cyklinowanie i lakierowanie parkietu, malowanie ścian). Powiedział, że dyrektor ZS Lipka na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu nie wspominał o tym zadaniu. Gdy zobaczył parkiet i ściany tylko częściowo pomalowane, to nim zatrzęsło. Wkładamy ogromne pieniądze w przebudowę obiektu. Jeśli sala gimnastyczna miałaby zostać w takim stanie, jakim jest obecnie, to on nie przymierza się do uczestniczenia w inauguracji roku szkolnego. 
Radny Jacek Bieluszko zapytał, czy kwota 350 tys. zł będzie kwotą wystarczającą do zakończenia inwestycji oświatowej. Zaproponował, aby Wójt określił konkretną kwotę, która będzie wystarczająca do zakończenia ww. inwestycji. 

Radny Roman Safader rozszerzył pytanie radnego Jacka Bieluszko. Zapytał o łączny koszt przebudowy ZS Lipka. 
Wójt Wojciech Kurdzieko odpowiedział, że wybrany wariant przebudowy jest dużo bardziej oszczędny, aniżeli budowa odrębnego bloku żywieniowego, który miał kosztować przeszło 2 mln zł, są roboty dodatkowe na kwotę 350 tys. zł. Tych robót nie można było przewidzieć. Należało obniżyć odwodnienie, które było za wysoko, ławy fundamentowe w pewnej części szkoły były pogłębiane. Są to roboty po to, by uniknąć ewentualnych pękań ścian w przyszłości.
Radny Krzysztof Olczak powiedział, że inwestycja zatrzymała się na kwocie 2,2 mln zł po przetargu. Budynek był budowany w latach 30 tych. Wykonawcy powinni przewidzieć roboty, o których wspominał Wójt. Wartość inwestycji zwiększyła się do kwoty 2,5 mln zł plus koszty przeprojektowania, co wiąże się z kwotą 2,9 mln zł. Zastanawia go niedoszacowanie inwestycji. Miało być dużo i tanio, a w rzeczywistości jesteśmy daleko w polu. Jest zniesmaczony tym, że zadanie zostało w ten sposób niedoszacowane. 
Radny Bogdan Rydzyński powiedział, że decyzja dotycząca remontu obiektu podjęta została w ubiegłym roku. Najprościej byłoby postawić nowy obiekt. Skoro jednak kilka lat temu wymienione zostały: dach i okna, należy tę inwestycję zakończyć. Ktoś kto remontował stary dom, to powinien wiedzieć ile to kosztuje. Myśli, że w tej chwili jest to dyskusja o niczym, a inwestycję należy wykonać dobrze. Skoro występują dodatkowe roboty to należy je wykonać, a odbijanie pałeczki, że jest to za drogo, jest powiedziane o 10 lat za późno. 
Radny Jacek Bieluszko zapytał, czy środki zagwarantowane w budżecie wystarczą na zakończenie inwestycji oświatowej. 
Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna poinformowała, że temat robót dodatkowych wynikających z przebudowy Zespołu Szkół w Lipce był omawiany bardzo szczegółowo podczas posiedzenia komisji wspólnych. Poparła stanowisko pana Bogdana Rydzyńskiego. Powiedziała, że mowa jest o nowej inwestycji, która kosztowałaby 6 mln zł. Należy pomyśleć nad tym, że dzieci będą miały piękną szkołę, ale jakimi drogami będą dojeżdżały do tych szkół.  To jest bardzo istotne. Nie należy dyskutować nad tym, czy warto było budować nowe obiekty, jest inwestycja robiona i ostatecznie będzie wykonana ona dobrze. Co do gruntu, wiadomo było, że jest to teren podmokły. Po ostatnich intensywnych opadach wynikły dodatkowe prace. Należy pracować nad tym, aby  wykonawcy prawidłowo wykonali tę inwestycję. Należy pamiętać również o innych inwestycjach. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik powiedział, że gdyby po spotkaniu wykonawcy z  Wójtem i Kierownikiem Referatu ds. Inwestycji, pan Wójt zwołał radnych i przedstawił problem, to nie byłoby dzisiejszej dyskusji. Radny Jacek Bieluszko mówił, że radni dopiero po fakcie dowiadują się o pewnych sprawach. Należy z radnymi więcej rozmawiać. 
Radny Józef Domek powiedział, że Wójt się pomylił, informując że 350 tys. zł wystarczy na zakończenie inwestycji. Przeczytał zakres prac dodatkowych, specyfikacja robót nie zawiera remontu parkietu i malowania ścian w sali gimnastycznej. Zadał sobie trud i sprawdził cały przetarg dotyczący przebudowy szkoły. W przetargu określone jest, że należy dokonać wizji lokalnej szkoły. Wg tych danych wykonawca powinien sprawdzić jak szkoła wygląda, zanim podejmie się prac remontowych. Brak wiadomości na temat tego, że w pewnych miejscach nie ma fundamentów wydaje się nie zasadne. W kosztorysie nie ma punktu 14. Nie wie w jaki sposób może być tak, że jeden pracownik Urzędu Gminy decyduje o tym, że radni dzisiaj muszą zabezpieczyć 350 tys. zł w budżecie na roboty dodatkowe. Mieszkańcy Wielkiego Buczka od kilku lat proszą o kilka tysięcy na remont chodnika we wsi. Na to nie ma środków w budżecie, a w tym przypadku jednym „machnięciem” wydaje się 350 tys. zł. I oto ma żal do Wójta. Regulamin tej inwestycji jasno określa, że bez zgody Wójta firma nie może wykonać dodatkowych robót. Czy Wójt wydał zgodę na wykonanie dodatkowych robót budowlanych. 
Wójt Wojciech Kurdzieko powiedział, że nie podpisał aneksu dotyczącego wykonania robót budowlanych. Firma nie ma prawa bez stosownej umowy wykonać jakichkolwiek prac. Uważa, że te prace należy wykonać do prawidłowego zakończenia inwestycji. To jest tylko 15% kosztów całej inwestycji. Nie podpisał żadnej zgody na wykonanie dodatkowych prac. 
Radny Józef Domek powiedział, że w specyfikacji robót dodatkowych jest wykonanie instalacji elektrycznej.  Nie wie, czy ktoś sprawdzał te dodatkowe prace, czy w ogóle ktoś z Urzędu Gminy był na placu budowy. Na komisji dostaliśmy kartkę papieru i mamy zagłosować, aby wydać 350 tys. zł. Przecież za 350 tys. zł możemy pobudować kilometr drogi. Ale nie należy już dłużej dyskutować.
Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna powiedziała, że zwróciła się do Grzegorza Józefko, by negocjować jeszcze stawki wykonania tych robót. Poprosiła, by Komisja Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa wspólnie z Wójtem przedyskutowała, jakie są konieczne zadania, jakie nie, by spróbować zaoszczędzić choć 50 tys. zł. Bo to też jest kwota. 
Radny Jacek Bieluszko zapytał, czy 350 tys. zł wystarczy na wykonanie kompleksowej inwestycji oświatowej.

Wójt Wojciech Kurdzieko potwierdził. Jednakże wskazał, że kwota ta wystarczy w zakresie, jaki określony jest w ramach inwestycji. Sala gimnastyczna nie była ujmowana do przetargu. Mowa była tylko o przebudowie szkoły. Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik był w komisji przetargowej. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik powiedział, że zakres remontów określa zleceniodawca, czyli Wójt Gminy Lipka w imieniu mieszkańców naszej gminy. Nie jest rolą komisji zagłębianie się, czy ściana będzie podwójnie malowana, czy nie. To jest zadanie Kierownika Referatu ds. Inwestycji i pana Wójta, dlatego nie przyjmuje do siebie tego typu uwagi, że był w komisji przetargowej. Komisja przetargowa ma ocenić propozycje podmiotów przystępujących do przetargu. Wybrano ten podmiot, który był najtańszy. Naszym celem nie było sprawdzanie, czy sala gimnastyczna jest przebudowywana, czy nie. Myśli, że każdy z obecnych na sali, może oprócz pana Wójta rozumie, że skoro jest przebudowa starej szkoły, to obejmuje ona również salę gimnastyczną i tzw. wieżyczki. Proszę sobie wyobrazić, że w 2003 roku była deklaracja firmy Omnivent, że za darmo ociepli salę gimnastyczną. Ociepliła, na tyle na ile zdążyła. Gdyby nie było w ubiegłym roku dożynek powiatowych, to pewnie do tej pory zadanie od strony boiska nie byłoby skończone. Mamy nowy szkołę gimnazjalną i stara szkoła miała być przebudowana. Dla niego logiczne jest, że zostaje do realizacji ewentualnie budowa hali widowiskowo-sportowej. Z tego, co pamięta w poprzedniej kadencji miały być 4 etapy: budowa gimnazjum, przebudowa obecnego obiektu szkolnego, budowa bloku żywieniowego i obiektu widowiskowo-sportowego. Rada Gminy zgodziła się po długich wahaniach, bo należy sobie przypomnieć podczas grudniowej debaty na sali narad Wójt nie zgodził się podpisać umowy na przebudowę starej części szkoły. Wtedy koszt zadania wynosił 1,2 mln zł. Czekaliśmy na środki unijne, z wielką nadzieją, gdyż przekonał nas Wójt, że cała inwestycja oświatowa ma kosztować 10 mln zł, z czego 8 mln zł mogłoby być pozyskane ze środków unijnych. Nie dostaliśmy środków unijnych. Daliśmy się namówić, by realizować projekt okrojony, gdyż nie dało się realizować w takim stanie, jaki założono w poprzedniej kadencji. Poprosił, aby nie wmawiać mu, że on jako członek komisji przetargowej powinien wiedzieć, (pot.) czy ściana winna być malowana, czy nie. Zarzut do jego osoby był chybiony. Wójt jest organem wykonawczym. Poprosił, aby darować sobie tego typu polemiki. Na zakończenie poprosił o odpowiedź, czy w kwocie kredytu znajduje się zabezpieczenie środków na wykonanie kompleksu boisk Orlik 2012. Następnie zapytał, czy podpisana została umowa na wykonanie tej inwestycji, gdyż przetarg był rozstrzygnięty miesiąc temu.
Wójt Wojciech Kurdzieko odpowiedział, że zaraz po przetargu podpisał umowę, która następnie została wysłana do wykonawcy, aby ten również ją podpisał. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik powiedział, że nie jest to odpowiedź wystarczająca. Ponownie zapytał, czy została podpisana umowa na wykonanie kompleksu boisk Orlik 2012, czy też nie.

Skarbnik Barbara Józefko odpowiedziała, że umowa takowa została podpisana z dniem 21 czerwca 2010 r. Obecnie oczekujemy na odesłanie egzemplarza podpisanego przez wykonawcę. 
Radny Józef Domek powiedział, że w specyfikacji robót dodatkowych zawarta jest informacja na temat za niskiej wysokości od podłogi do sufitu w piwnicy. Zapytał, czy nie należałoby zatrudnić fachowca, który oceniłby stan techniczny, by nie okazało się, że po zakończeniu obiekt nie zostanie (pot.) odebrany przez organy nadzorujące. 
Wójt odpowiedział, że wysokość sufitów nie jest za niska, ciągi wentylacyjne należało przerobić. 

Radny Józef Domek powiedział, że w specyfikacji wpisana jest wysokość sufitów.

Radny Bogdan Rydzyński powiedział, że nad budową nadzór prowadzi inspektor nadzoru, który pilnuje budowy i odpowiada, za jej prawidłowy przebieg. 
Radny Józef Domek zaproponował przerwę. Na tę propozycję przystał Przewodniczący Rady Gminy i ogłosił 15-to minutową przerwę. 

Przerwa od godz. 1330 do 1350.

Radny Jacek Bieluszko zaproponował, aby  zaciągnąć większy kredyt lub dokonać zmiany w budżecie gminy i wprowadzić kwotę 450 tys. zł na wykonanie robót dodatkowych związanych m.in. z remontem sali gimnastycznej. Aby we wrześniu dzieci mogły rozpocząć normalnie naukę. Uważa, że należy zabezpieczyć te środki w budżecie. Poprosił, aby tę propozycję potraktować jako formalny wniosek. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik zapytał Kierownika Referatu ds. Inwestycji Grzegorza Józefko o to, w jaki sposób stało się, że sala gimnastyczna nie została ujęta do realizacji przedmiotowej inwestycji – przebudowa istniejącego obiektu szkolnego. 
Kierownik Referatu ds. Inwestycji Grzegorz Józefko odpowiedział, że dokumentacja została opracowana w 2004 roku wraz z pracownikami Zespołu Szkół w Lipce, jak również z przedstawicielami Rady Gminy. Ustalając wówczas przedmiar prac sala gimnastyczna i wieżyczka nie zostały w nim ujęte. Jako przebudowę istniejącego obiektu szkolnego w sali gimnastycznej i wieżyczce uwzględniono jedynie wymianę centralnego ogrzewania, bez prac remontowych.   

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik poprosił o przybliżenie, czyje wówczas były to ustalenia.

Kierownik Referatu ds. Inwestycji Grzegorz Józefko odpowiedział, że te ustalenia dokonali pracownicy Zespołu Szkół w Lipce, radni oraz on osobiście.

Radny Roman Safader powiedział, że nie rozumie wypowiedzi Grzegorza Józefko. Podczas rozmów, w których uczestniczyli pan Klimek, pan Urban podczas Komisji Rewizyjnej było powiedziane wyraźnie, że „tamta strona sali – stara, połączenie z gimnazjum musi być koniecznie w pierwszym etapie robione i był kompleks całego starego obiektu”. Na koniec dodał, że był jeszcze 5 etap – zagospodarowanie terenu wokół obiektu. Są dokumenty, można do tego tematu wrócić i sprawdzić.
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik zapytał, czy wykonawcy tego zadania użytkowali salę gimnastyczną jako magazyn do czasu zanim weszli pracowniczy Urzędu Gminy  Kierownik Referatu ds. Inwestycji Grzegorz Józefko odpowiedział, że podczas remontu sali gimnastycznej znajdowały materiały budowlane. Nawiązał do wypowiedzi radnego Romana Safadera, powiedział, że do tematu można wrócić i sprawdzić ustalenia.
Radny Jacek Bieluszko poinformował, że nie uzyskał odpowiedzi na złożony przez niego wniosek. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik powiedział, że oczekuje na odpowiedź Wójta  i Skarbnika w tej sprawie. Nie wyobraża sobie, że podczas przecinania wstęgi podczas otwarcia nowego obiektu, nie będzie się wchodziło się do sali gimnastycznej, bo nie będzie wyremontowana. 
Wójt poprosił, aby dyrektor odniósł się do tej kwestii.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik powiedział, że organem prowadzącym jest gmina. Dyrektor realizuje zadania w ramach powierzonych mu środków. Prosił, by nie stawiać go w takiej sytuacji, że to dyrektor jest winien. Dyrektor powinien nas [pot.] bombardować, że to i to nie jest ujęte. Powiedział, że był przekonany do końca roku szkolnego, że przebudowa będzie obejmowała również salę gimnastyczną. 
Dyrektor ZS Lipka Bernard Kaczmarek poinformował, że zakres prac był cały czas zmieniany. Jego rola polega nie na inwestowaniu, tylko na przeprowadzeniu tego roku szkolnego w taki sposób, aby w warunkach budowy i to na zewnątrz i wewnątrz zgodnie z rozporządzeniem. Stworzyć bezpieczne i higieniczne warunki zarówno uczniom jaki pracownikom. Udało się to zrobić. Mimo, że do stołówki przechodzono przez plac budowy. Zakończono ten rok bez żadnej sytuacji zagrożenia. Wiele rzeczy dzieje się poza pracownikami placówki. Jest gospodarzem obiektu, ale wykonuje swoją rolę zgodnie z rozporządzeniem. Zakres prac był ustalany przy udziale pracowników, ale ulegał ciągłym zmianom. Nawiązał do sali gimnastycznej. Powiedział, że elewacja zostanie wykonana w ramach inwestycji, wewnątrz zostały pomalowane ściany oraz sufit ze środków budżetu placówki w kwietniu b.r. kilka dni przed sprawdzianem klas 6. Inwestycja idzie poza budżetem placówki i na cyklinowanie nie ma środków. Podpisał aneks na kwotę 350 tys. zł. Inspektor nadzoru broni interesów placówki. Zgodził się z Przewodniczącym Rady Gminy, że nie jest rolą dyrektora placówki ponoszenie odpowiedzialności za realizację inwestycji. 
Radny Jacek Bieluszko zapytał, czy sala gimnastyczna stała się magazynem materiałów budowlanych dla wykonawcy. W przypadku, gdy nikt nie korzystał z parkietu na sali w obuwiu roboczym to należało będzie salę jedynie wycyklinować lub polakierować. Jednak w przypadku, gdy ktoś chodził w obuwiu roboczym na pewno uległo to zniszczeniu i wówczas firma powinna partycypować w kosztach remontu parkietu.
Dyrektor ZS Lipka Bernard Kaczmarek poinformował, że sala gimnastyczna była maksymalnie długo wykorzystywana jako sala do prowadzenia zajęć z wychowania fizycznego. Natomiast w momencie, gdy rozpoczęły się prace związane z wymianą ogrzewania, wtedy na sali były również materiały budowlane. Na podłodze były rozłożone folie i jego zdaniem była zabezpieczona prawidłowo. Był to bardzo krótki okres czasu – do momentu zamontowania dmuchaw. 
Radny Jacek Bieluszko złożył wniosek o znalezienie przyczyn i formy naprawy sali. Następnie zapytał o koszt całej inwestycji. 

Kierownik Referatu ds. Inwestycji Grzegorz Józefko uzupełnił informacją, że niezbędne materiały, w tym rury do wykonania centralnego ogrzewania w wieżyczce oraz na sali gimnastycznej znajdowały się na sali gimnastycznej. Znajdowały się również materace i skrzynie do ćwiczeń gimnastycznych. Kleje, suporexy, czy inne materiały nie znajdowały się na sali gimnastycznej. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik poprosił, aby Wójt lub Skarbnik określił kwotę niezbędną do zrealizowania całej inwestycji.

Kierownik Referatu ds. Inwestycji Grzegorz Józefko powiedział, że do 100 tys. zł powinno wystarczyć na remont sali gimnastycznej i wieżyczki. 
Radny Roman Safader zaproponował, aby wprowadzić zapis informujący o zwiększeniu środków na remont sali  i wieżyczki w ramach przebudowy. 

Kierownik Referatu ds. Inwestycji Grzegorz Józefko zaproponował wykonać wizję lokalną i ustalić wraz z Komisją Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa zakres niezbędnych prac na sali gimnastycznej i w wieżyczce. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik podsumował, że gdyby w taki sposób odbywały się rozmowy a radnymi, nie byłoby dzisiejszej dyskusji na sesji. 
Sołtys wsi Ryszard Glugla poprosił radnych o rozwagę i wstrzemięźliwość. Inwestycje i prace wykonywane w ościennych miejscowościach liczone są w każdym tysiącu, a w tym przypadku lekką ręką wydaje się tak ogromne kwoty.
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik powiedział, że te słowa nie powinny być skierowane do Rady Gminy. Nawiązał do wykonania nawierzchni asfaltowej w Wielkim Buczku. Powiedział, że radni byli za tym, by droga miała odpowiednią szerokość i została wykonana właściwie. Nie radni realizują budżet. Radni są za remontami, wykonywanymi dobrze. Przy inwestycji oświatowej mowa jest o kwocie granicznej, by nie spotykać się w okresie wakacyjnym w tej sprawie. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego:
„za”
12 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    2 głosy (radny Paweł Tuschik i Roman Safader).

Uchwała Nr XXXIII/290/10 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przyjęta większością głosów i stanowi załącznik nr 11 niniejszego protokołu.
h) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lipka za pierwsze półrocze
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. 
Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie jej przyjęcia:

„za”
14 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXIII/291/10 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lipka za pierwsze półrocze została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 12 niniejszego protokołu.
i) trybu prac nad projektem uchwały budżetowej

Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że przy projekcie budżetu nie będzie informacji o stanie mienia komunalnego, takowa informacja będzie umieszczana przy sprawozdaniu z wykonania budżetu za dany rok. Prognoza długu będzie znajdowała się w odrębnej uchwale. 
Radni nie wnieśli uwag do proponowanego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie jej przyjęcia:

„za”
14 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXIII/292/10 w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 13 niniejszego protokołu.
j) określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego 
w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. Jest ona wynikiem zmian 
w przepisach. 
1420 Salę opuścił radny Józef Domek. Obecnie obecnych 13 radnych. 

Radni nie wnieśli uwag do proponowanego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie jej przyjęcia:

„za”
13 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów (nieobecny Józef Domek).

Uchwała Nr XXXIII/293/10 w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 niniejszego protokołu.
1430 radny Józef Domek powrócił na salę. Obecnych 14 radnych. 
k) zmiany budżetu Gminy Lipka na 2010 rok
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. Wprowadziła kwotę 100 tys. zł na zakup wyposażenia do nowo wyremontowanego obiektu oświatowego oraz 100 tys. zł na remont sali gimnastycznej i wieżyczki. Łącznie z kwotą robót dodatkowych, których wartość wyniosła 350 tys. zł zmiana w budżecie wynosi 550 tys. zł. Zostanie ona wprowadzona w jednej pozycji. Kontynuowała omawianie zmian do budżetu gminy na 2010 rok. Wskazała, że zmienił się załącznik związany z funduszem sołeckim. Wprowadzone zostały zmiany, aby właściwie realizować zadania. Podsumowała, że 100 tys. zł na remont sali gimnastycznej zostanie ściągnięte z rezerwy ogólnej.
Radna Łucja Tumasz poinformowała, że na ostatnim spotkaniu w Czyżkowie padła propozycja, aby zabezpieczyć pewną kwotę na udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Złotowskiemu na zakup materiałów na budowę chodnika w Czyżkowie. Nie znalazła w zmianach do budżetu pozycji dotyczącej tego zadania. Zapytała, czy istnieje możliwość, aby takowe środki znalazły się w budżecie. 
Skarbnik Barbara Józefko odpowiedziała, że po wprowadzeniu wszystkich zmian w budżecie pozostaje rezerwa celowa na inwestycje wspólne z powiatem złotowskim w kwocie 10 tys. zł. 
Radna Łucja Tumasz zapytała Wicestarostę Złotowskiego Ryszarda Goławskiego, jaka jest propozycja ze strony powiatu dotycząca budowy chodnika w Czyżkowie. Czy ten chodnik zostanie wykonany w 2010 roku. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik poprosił o zadawanie pytań przez radnych do Wicestarosty Złotowskiego. 

· Radna Leonarda Kachelek zapytała o termin remontu drogi powiatowej Batorowo- Białobłocie.

· Radna Danuta Polak zapytała, w jakim terminie zostaną wykoszone pobocza drogi Lipka – Smolnica.
· Radna Łucja Tumasz powiedziała, że zasadne będzie spotkanie się na posiedzeniu Komisji Socjalnej i Porządku Publicznego w celu omówienia problemu dotyczącego żwirowni oraz zatoczki w Czyżkowie. 

Wicestarosta Złotowski Ryszard Goławski poinformował,  że trwa sukcesywne wykaszanie poboczy. Prace związane z wykaszaniem rozpoczęte zostały dość późno z uwagi na dużą ilość ubytków na drogach powiatowych. Poza tym nie ma firm, które podjęłyby się koszenia poboczy. Poprosił o cierpliwość, w ciągu 10 dni wszystkie pobocza powinny zostać wykoszone. Następnie zwrócił się do radnej Leonardy Kachelek. Poinformował ją, że stan  drogi Batorowo - Białobłocie nie jest zły. Znajdują się 3 miejsca do uzupełnienia, z czego jedno już zostało wykonane. Kolejno zwrócił się do radnej Łucji Tumasz. Powiedział, że na ostatniej sesji Rady Powiatu przyjęte zostało w budżecie 12,5 tys. zł na wykonanie dokumentacji budowy chodnika w Czyżkowie. Został wybrany wykonawca dokumentacji. Obiecał, że w przyszłym tygodniu przyjedzie i omówi szczegóły budowy chodnika. Był ze skarbnikiem powiatu złotowskiego u Wójta. Podczas rozmów ustalono, że rozmowy w sprawie realizacji chodnika będą prowadzone w sierpniu, po wygenerowaniu pełnej kwoty na realizację wspólnych działań. Ma na myśli realizację wszystkich zadań, tj. chodnik w Czyżkowie, w Lipce na ul. Kolejowej. Planowane jest zabezpieczenie środków w kwocie 30-40 tys. zł na wspólne przedsięwzięcia. Zadania wykonane byłyby przez pracowników zatrudnionych w ramach robót publicznych.  Prowadzone są rozmowy w sprawie wykonania chodnika Lipka – Winiarnia. Realizacja tej inwestycji byłaby w 2011 roku. 
Radny Jacek Bieluszko zapytał Wójta, jak widzi współpracę z Powiatem Złotowskim. 

Wójt odpowiedział, że współpraca z Powiatem Złotowskim jest dobra, jak choćby realizacja chodnika w Lipce przy ul. Sępoleńskiej, Kolejowej. Działamy sprawnie i skutecznie. Na początku września zapadnie decyzja dotycząca przeznaczenia środków finansowych na realizację wspólnych zadań.
Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna nawiązała do przebudowy drogi Lipka – Winiarnia. Powiedziała, że należą się podziękowania dla Powiatu Złotowskiego za realizację ww. zadania. Zapytała o termin położenia polbruku w Lipce na ul. Gajowej.
Radna Łucja Tumasz powiedziała, że jest jej przykro. Powiedziała, że Gmina nie kończy się  na obrzeżach Lipki. Małe wsie, aż się proszą o jakieś inwestycje. Wszyscy radni czekają, że wreszcie będą realizowane inwestycje w ościennych miejscowościach, ale niestety musimy „żebrać” o te parę groszy. 350 tys. zł na remont szkoły się przeznacza, a Rada Sołecka w Czyżkowie już 8 lat prosi o wykonanie chodnika w Czyżkowie. Miło jest jak wszędzie jest wszystko zrobione, ale przykro jest że lekceważy się tak ważne zadanie związane z zapewnieniem bezpieczeństwa mieszkańców Czyżkowa.
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Lipka na 2010 rok:
„za”


11 głosów,

„przeciw”

  0 głosów,

„wstrzymało się”
  3 głosy (radna Łucja Tumasz, radny Roman Safader i Paweł Tuschik)

Uchwała Nr XXXIII/294/10 w sprawie zmiany budżetu gminy Lipka na 2010 rok została przyjęta większością głosów i stanowi załącznik nr 15 niniejszego protokołu.
8. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.
Informację z działalności w okresie międzysesyjnym złożył Wójt Wojciech Kurdzieko – załącznik nr 16 niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik zapytał, czy Wójt przewiduje prace związane z wykonaniem elewacji budynku Urzędu Gminy, czy też w centrum wsi. Jeśli tak, to wnioskuje o udział radnych w tej dyskusji. Poprosił, aby wziąć pod uwagę, że Rada Gminy jest organem tak ważnym jak Wójt jako organ wykonawczy. Życzyłby sobie, aby Wójt nie traktował Rady jako zbędnego balastu. Ponownie zapytał, czy planowane są prace remontowe w okresie wakacji.

Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna złożyła apel w imieniu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych , aby w okresie wakacji zwrócić uwagę, czy w punktach sprzedaży alkoholu młodzież zakupuje alkohol. Jest to bardzo niebezpieczne dla dzieci, młodzieży i ich rodzin. 

Wójt odpowiedział do Przewodniczącego Rady Gminy, że nie traktuje radnych niepoważnie. Bardzo poważnie traktuje radnych. Nawiązał do elewacji bocznej budynku Urzędu Gminy. Ściana boczna jest w bardzo złym stanie, sypie się, stąd też była decyzja, aby wykonać pewne prace. Przód  budynku w okresie letnim będzie odnawiany. Ubytki cegły i fug będą odnawiane. Następnie poprosił panią Sekretarz Annę Orzechowską o przeczytanie apelu dotyczącego zbiórki dla powodzian, która jest z inicjatywy m.in. radnych.

Sekretarz Anna Orzechowska przeczytała apel dotyczący zbiórki darów dla powodzian.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik przeczytał podziękowanie dla radnych oraz bezpośrednio dla radnego Józefa Domka skierowane od przedstawicieli Przedszkola Gminnego w Lipce za pomoc oraz wsparcie. 

9. Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik podziękował za udział w XXXIII Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie.
Protokołowała:



Anna Wrzeszcz 
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