PROTOKOŁ NR XXXVI/10
z Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 29 października 2010 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 1000 – 1200 .

Udział wzięli: 

· 13 radnych 
Lista obecności stanowi załączniki nr 1 do protokołu. 

· 14 sołtysów
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni :

Wojciech Kurdzieko 


Wójt Gminy Lipka

Anna Orzechowska 


Sekretarz Gminy Lipka
Barbara Józefko 


Skarbnik Gminy Lipka
Mirosław Pachuc 


Kierownik Referatu Komunalnego 

Grzegorz Józefko 


Kierownik Referatu ds. Inwestycji 


Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości 
w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu. 

1. Otwarcie Sesji. 


Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył XXXVI Sesję Rady Gminy Lipka dziękując radnym oraz gościom za przybycie.  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.


Prowadzący obrady stwierdził, że na 14 radnych obecnych jest 13 radnych, wobec czego Rada jest władna podejmować prawomocne uchwały. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik poinformował, że na sesję przybył Maciej Kozik Dyrektor WOKiSS-u, który prosił, aby udzielić mu głos. 

Dyrektor WOKiSS-u Maciej Kozik podziękował za zaproszenie oraz przedstawił krótką historię działalności stowarzyszenia. Pogratulował Wójtowi wieloletniej współpracy z Stowarzyszeniem wręczając list gratulacyjny. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik odczytał porządek obrad:
1)Otwarcie sesji. 

2)Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3)Przyjęcie porządku obrad. 

4)Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5)Interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 

6)Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 

7)Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych. 

8)Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych. 

9)Podjęcie uchwały w sprawie: 

a) zatwierdzenia Aneksu do Planu Odnowy Miejscowości Lipka na Lata 2008-2015, 

b) zatwierdzenia Aneksu do Planu Odnowy Miejscowości Łąkie na Lata 2009-2016, 

c) wydzierżawienia nieruchomości stanowiących mienie gminne (Łąkie, działka nr 202/3), 

d) wydzierżawienia nieruchomości stanowiących mienie gminne (Łąkie, działki nr 311; 326/1; 313/1), 

e) wydzierżawienia nieruchomości stanowiących mienie gminne (Łąkie, działki nr 322/2; 325/3; 342/2; 315/52), 

f) wydzierżawienia nieruchomości stanowiących mienie gminne (Lipka, działka nr 79/7), 

g) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości w prawo własności nieruchomości (Lipka, działka nr 661), 

h) zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminne (Lipka, działka nr 656/2), 

i) zmiany uchwały nr XXXV/308/10 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka, 

j) uchwalenia rocznego "Programu współpracy Gminy Lipka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2001 rok", 

k) ustalenia stawki czynszu za najem lokali użytkowych należących do zasobu Gminy Lipka, 

l) podatku od nieruchomości, 

m) ustalenia wysokości rocznej stawki podatku od środków transportowych, 

n) wprowadzenia opłaty od posiadania psów, 

o) zmiany budżetu Gminy Lipka na 2010 rok.
10)Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

11)Zakończenie sesji. 

Sekretarz Anna Orzechowska zaproponowała wprowadzić do punktu 9 porządku obrad litery „p” i „q” 
o treści:
p) zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

q) uchwalenia regulaminu określającego tryb, sposób powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Lipce oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad po wprowadzonych zmianach:
„za” 




13 głosów 

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów


Radni jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik poinformował, że protokół z XXXV Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady - pokój nr 7. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad  jego przyjęciem:

„za” 




13 głosów 
„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów


Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XXXV/10.
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
· Jako pierwszy głos zabrał radny Paweł Tuschik. Zwrócił się do członka Komisji Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego przy Starostwie Powiatowym w Złotowie Tadeusza Michty. Poinformował go, że na drodze przy wejściu na basen konary drzewa wrastają w linię energetyczną i stwarzają niebezpieczeństwo dla mieszkańców. 
· Radna Wanda Marzec zwróciła się do Kierownika Referatu Komunalnego Mirosława Pachuca. Poinformowała go, że po dokonanej wycince drzew na drodze gminnej  w kierunku Gogolina pozostały korzenie, które zagrażają uczestnikom ruchu komunikacyjnego. 
· Radna Leonarda Kachelek zwróciła się do Dyrektora Zespołu Szkół w Lipce Bernarda Kaczmarka. Podziękowała za przekazane meble dla świetlicy w Batorowie. Poprosiła o wystosowanie pisma do Powiatu Złotowskiego o konieczności dokonania remontu drogi powiatowej Batorowo-Białobłocie. 
· Członek Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego przy Starostwie Powiatowym w Złotowie Tadeusz Michta zwrócił się do radnego Pawła Tuschika i poinformował, że nie jest adresatem wniosku dotyczącego konieczności wycinki drzew w Lipce na ul. Sępoleńskiej. 
· Kierownik Referatu Komunalnego Mirosław Pachuc odpowiedział do radnej Wandy Marzec, że dokona wizji lokalnej odrostów na drodze gminnej w kierunku Gogolina. Nawiązał do wycinki drzew wrastających w linię energetyczną. Wskazał, że to zadanie należy do Energetyki i problem ten został zgłoszony.  
· Anna Orzechowska poinformowała, że droga powiatowa Batorowo-Białobłocie sukcesywnie ulega pogorszeniu. W tym zakresie będzie prowadzona dalsza współpraca z Powiatem Złotowskim. 
· Radny Bogdan Rydzyński poinformował o osiągnięciach sportowych drużyny „Sokół” z Lipki. Złożył wniosek o zabezpieczenie środków finansowych w budżecie na 2011 rok na zakup strojów sportowych dla tej drużyny. 
· Wiceprzewodnicząca Urszula Skrentna podziękowała za podcięcie konarów drzew przy kaplicy przedpogrzebowej w Lipce. Zaapelowała, aby rozeznać się, czy przy drogach nie rosną stare drzewa, wymagające wycięcia.
· Radny Jacek Bieluszko zapytał, czy zostanie ponownie zamontowany spowalniacz na drodze gminnej w Lipce na ul. Spokojnej. 
· Wójt poinformował, że są zwolennicy i przeciwnicy usytuowania spowalniacza. Jeśli takowa decyzja zostanie podjęta spowalniacz zostanie usytuowany na wysokości tartaku. 
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji.

· Sołtys wsi Wielki Buczek Ryszard Glugla zapytał, czy będą stawiane pojemniki na odpady szklane. Następnie zapytał, czy przygotowany został harmonogram zimowego utrzymania dróg gminnych. 
Wójt odpowiedział, że zakupione zostały pojemniki 1100 litrowe i w pierwszej kolejności zostaną one postawione przy cmentarzach gminnych. Poinformował, że otrzymał specyfikację istotnych warunków zamówienia przygotowaną do ogłoszenia przetargu na usługę związaną z zimowym utrzymaniem dróg gminnych. Jednakże zdecydował, że zebrane zostaną oferty usług wykonywanych przez osoby, które dysponują odpowiednim sprzętem do odśnieżania. 
Sołtys wsi Wielki Buczek Ryszard Glugla powiedział, że nie zadowala go odpowiedź Wójta dotycząca pojemników na odpady szklane.

Wójt poinformował, że zostało rozstawionych 10 pojemników na odpady szklane, do których trafiają różne odpady komunalne. Zastanowi się nad rozwiązaniem tego problemu. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik dopowiedział, podobny problem dotyka również sąsiednie gminy. 
Sołtys wsi Bługowo Anna Grubich wskazała, że mieszkańcy Bługowa płacą bardzo niskie rachunki za odbiór odpadów komunalnych. Powiedziała, że należy zwrócić uwagę na to, jak często są odbierane odpady komunalne z terenu sołectwa Bługowo.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik dodał, że wielu mieszkańców mówi, iż nie ma odpadów. W gminie Tarnówka przeprowadzono kontrolę w tym zakresie, w efekcie czego nastąpił wzrost liczby odbieranych odpadów o 60%.
 Członek Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego przy Starostwie Powiatowym w Złotowie Tadeusz Michta poinformował, że należałoby zastosować zasadę, aby właściciel pojemnika był obecny i kwitował odbiorów odpadów z jego posesji. Takie wnioski składają mieszkańcy gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik powiedział, że nie wie jak potoczą się losy ustawy dotyczącej gospodarki odpadami. Wie, że nieuniknione jest segregowanie odpadów. Problem ten dotyczy większości samorządów.
Wójt powiedział, że jego zdaniem system odbioru odpadów proponowany przez Tadeusza Michtę nie sprawdzi się. Zasada powinna być związana z wystawianiem pojemników na odpady do granicy posesji. Obecnie nie jest to wykonywane i to jest problem. 
Sołtys wsi Czyżkowo Bolesław Szyca poinformował, że ustalono z przedstawicielami Gminy oraz Powiatu Złotowskiego, że zakupiony zostanie polbruk na remont chodnika w Czyżkowie. Według ustaleń materiał ten miał zostać zmagazynowany we wsi, czego nie uczyniono do tej pory.
Wójt odpowiedział, że na spotkaniu z mieszkańcami w Czyżkowie ustalono, że zadanie to będzie wspólnym przedsięwzięciem Gminy i Powiatu. Rozstrzygnięty został przetarg na zakup polbruku i niedługo zostanie on zakupiony. Położenie polbruku ma zostać wykonane przez Powiatowy Zarząd Dróg w Złotowie. 
7. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych. 
Informację o złożonych oświadczeniach majątkowych złożonych przez radnych przeczytał Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik – załącznik nr 5 niniejszego protokołu. 

Informację o złożonych oświadczeniach majątkowych złożonych przez pracowników Urzędu Gminy oraz kierowników jednostek przeczytała Sekretarz Anna Orzechowska załącznik nr 6 niniejszego protokołu.

8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych. 
Informację o stanie realizacji zadań oświatowych przedstawiła Sekretarz Anna Orzechowska.
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9. Podjęcie uchwały w sprawie: 

a) zatwierdzenia Aneksu do Planu Odnowy Miejscowości Lipka na Lata 2008-2015

 Anna Wrzeszcz omówiła projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad projektem:

„za”
13 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXVI/309/10 w sprawie zatwierdzenia Aneksu do Planu Odnowy Miejscowości Wielki Lipka na lata 2008-2015 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 7 niniejszego protokołu. 
b) zatwierdzenia Aneksu do Planu Odnowy Miejscowości Łąkie na Lata 2009-2016
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik poinformował, że projekt uchwały dotyczy tych samych zmian, co w POM Lipka. Następnie otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad projektem:

„za”
13 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXVI/310/10 w sprawie zatwierdzenia Aneksu do Planu Odnowy Miejscowości Łąkie na lata 2009-2016 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8 niniejszego protokołu. 
c) wydzierżawienia nieruchomości stanowiących mienie gminne (Łąkie, działka nr 202/3),
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik poinformował, że zgodnie z wnioskiem złożonym przez

radnych podczas wspólnej komisji wprowadzono zapis w projekcie uchwały w § 1 ust. 2 o treści:
„Przedmiotową nieruchomość oddaje się w dzierżawę z przeznaczeniem na prowadzenie działalności rolniczej wg stawek nie niższych niż określonych w Uchwale Nr XXVI/209/09 Rady Gminy Lipka w sprawie określenia minimalnych stawek czynszu za wydzierżawienie gruntów gminnych na terenie Gminy Lipka z dnia 30 czerwca 2009 roku.”

Następnie otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad projektem:

„za”
13 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXVI/311/10 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiących mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 niniejszego protokołu. 
d) wydzierżawienia nieruchomości stanowiących mienie gminne (Łąkie, działki nr 311; 326/1; 313/1),
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad projektem:

„za”
13 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXVI/312/10 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiących mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 niniejszego protokołu. 
e) wydzierżawienia nieruchomości stanowiących mienie gminne (Łąkie, działki nr 322/2; 325/3; 342/2; 315/52)
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad projektem:

„za”
13 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXVI/313/10 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiących mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 niniejszego protokołu. 
f) wydzierżawienia nieruchomości stanowiących mienie gminne (Lipka, działka nr 79/7)

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad projektem:

„za”
13 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXVI/314/10 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiących mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 12 niniejszego protokołu. 
 

g) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości w prawo własności nieruchomości (Lipka, działka nr 661)
Bartosz Sadowski omówił projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad projektem:

„za”
13 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXVI/315/10 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości w prawo własności nieruchomości została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 13 niniejszego protokołu. 
h) zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminne (Lipka, działka nr 656/2)
Bartosz Sadowski omówił projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad projektem:

„za”
13 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXVI/316/10 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 niniejszego protokołu. 
i) zmiany uchwały nr XXXV/308/10 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka
Bartosz Sadowski omówił projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad projektem:

„za”
13 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXVI/317/10 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 15 niniejszego protokołu. 
j) uchwalenia rocznego "Programu współpracy Gminy Lipka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2001 rok"
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad projektem:

„za”
13 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXVI/318/10 w sprawie uchwalenia rocznego "Programu współpracy Gminy Lipka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2001 rok" została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 16 niniejszego protokołu. 
k) ustalenia stawki czynszu za najem lokali użytkowych należących do zasobu Gminy Lipka
Wójt omówił projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad projektem:

„za”
13 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXVI/319/10 w sprawie ustalenia stawki czynszu za najem lokali użytkowych należących do zasobu Gminy Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 17 niniejszego protokołu. 
l) podatku od nieruchomości
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad projektem:

„za”
11 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    2 głosy (radna Jolanta Supernat, Leonarda Kachelek).

Uchwała Nr XXXVI/320/10 w sprawie podatku od nieruchomości została przyjęta większością głosów i stanowi załącznik nr 18 niniejszego protokołu. 
m) ustalenia wysokości rocznej stawki podatku od środków transportowych
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad projektem:

„za”
13 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXVI/321/10 w sprawie ustalenia wysokości rocznej stawki podatku od środków transportowych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 19 niniejszego protokołu. 
n) wprowadzenia opłaty od posiadania psów

Wójt omówił projekt uchwały.

 Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad projektem:

„za”
12 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    1 głos (radna Jolanta Supernat)
Uchwała Nr XXXVI/322/10 w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów została przyjęta większością głosów i stanowi załącznik nr 20 niniejszego protokołu. 
o) zmiany budżetu Gminy Lipka na 2010 rok
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad projektem:

„za”
13 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXVI/323/10 w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipka na 2010 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 21 niniejszego protokołu. 
p) zaciągnięcia kredytu długoterminowego
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad projektem:

„za”
13 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXVI/324/10 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 22 niniejszego protokołu. 
q) uchwalenia regulaminu określającego tryb, sposób powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Lipce oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipce Lidia Gabarkiewicz omówiła projekt

uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad projektem:

„za”
13 głosów

„przeciw”


    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Uchwała Nr XXXVI/325/10 w sprawie uchwalenia regulaminu określającego tryb, sposób powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Lipce oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 23 niniejszego protokołu. 
10. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 
Informację z działalności w okresie międzysesyjnym złożył Wójt Wojciech Kurdzieko – załącznik nr 24 niniejszego protokołu. 

11. Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholik podziękował za udział w XXXVI Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie.
Protokołowała:



Anna Wrzeszcz 







8

