PROTOKÓŁ NR IV/11
z Sesji Rady Gminy Lipka
odbytej dnia 19 stycznia 2011 roku
w Gminnym Ośrodku Kultury W Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1505 .
Udział wzięli:
· 15 radnych
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 15 sołtysów
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Obecni:
Przemysław Kurdzieko 
– Wójt Gminy Lipka
Anna Orzechowska

-  Sekretarz Gminy Lipka
Barbara Józefko 

– Skarbnik Gminy Lipka

Mirosław Pachuc 

– Kierownik Referatu Komunalnego

Grzegorz Józefko 

– Kierownik Referatu ds. Inwestycji

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.
1. Otwarcie sesji.
Otwarcia czwartej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych i zaproszonych gości. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg  listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały.
3. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 5 stycznia 2011 r. przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany. 

Wójt Przemysław Kurdzieko zaproponował aby z porządku obrad zdjąć punkt 16c dotyczący podjęcia uchwały w sprawie nadania imienia Zespołowi Szkół w Łąkiem               z powodu zaistniałych niedociągnięć i przesunąć podjęcie ww. uchwały na kolejną Sesję Rady Gminy Lipka. Kolejno wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad             w pkt. 16 uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie o zaciągnięciu pożyczki                 z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Poznaniu oraz uchwałę zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia gminy Lipka do Stowarzyszenia „Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych”                   w Poznaniu. Następnie Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko zaproponował aby do porządku obrad dodać pkt. 17 czyli oświadczenie Rady Gminy w sprawie zajęcia stanowiska w sprawie poszerzenia dostępu do usług stomatologicznych na terenie Gminy Lipka. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad wraz z proponowanymi zmianami: 
„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z III Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 7. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.
„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr III/10. 
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
· Jako pierwsza głos zabrała radna Leonarda Maria Kachelek. Zwróciła się do Wicestarosty pana Tomasza Fidlera. Poinformowała o złym stanie drogi powiatowej w kierunku Batorówko- Białobłocie. Podkreśliła, że na tej drodze są bardzo duże wyrwy, i że należałoby remont ww. drogi ująć w budżecie powiatu złotowskiego na rok 2011. Dodała, że o fatalnym stanie tej drogi wspomina na każdej sesji.
· Kolejno głos zabrała radna Urszula Alicja Skrentna. Zwróciła się do Wicestarosty pana Tomasza Fidlera. Poinformowała, że na terenie gminy  Lipka dochodzi do spóźnień autobusów szkolnych dowożących dzieci do szkół: Podstawowej i Gimnazjum. Spóźnienia te są spowodowane w dużej mierze złym stanem dróg. Wskazała, iż jest to problem zagrażając bezpieczeństwu. Radna Urszula Alicja Skrentna nawiązała także do budowy ścieżek pieszo-rowerowych na terenie powiatu złotowskiego. Należałoby się wspólnie zastanowić nad budową takiej ścieżki prowadzącej od miejscowości Lipka do miasta Złotów. Taka inwestycja znacząco wpłynęłaby na poprawę bezpieczeństwa. Uważa, że należałoby przygotować w tym kierunku plany. Dodała także, że planowana inwestycja, budowa chodnika z Lipki w kierunku Winiarni, nie poprawi bezpieczeństwa na tej trasie, jeśli znajdzie się tuż obok jezdni. Poinformowała także, że w związku z tą inwestycją ma zostać dokonana wycinka drzew, które stanowią jedną z najpiękniejszych alei w gminie Lipka.
Odpowiedzi Wicestarosty Tomasza Fidlera na zadane pytania:
Wicestarosta Powiatu Złotowskiego Tomasz Fidler poinformował, że najwięcej dróg powiatowych znajduję się m.in. na terenie gminy Lipka i gminy Tarnówka. Podkreślił, że istotnym elementem jest współpraca między samorządami. Potwierdził, że remont drogi powiatowej w kierunku Batorówko- Białobłocie jest nieodzowny. Zapewnił, że na chwilę obecną droga ta będzie naprawiana etapami w ramach środków na bieżące utrzymanie dróg.  Natomiast jeśli chodzi o budowę ścieżek pieszo-rowerowych, sam jest zwolennikiem takiej koncepcji, jednakże jeśli chodzi np. o ścieżkę w kierunku Lipka-Złotów istotnym problemem jest własność gruntów. Nie ma rolników, którzy oddali by jakąś część swojej ziemi celem budowy tego szlaku. Odnoście wycinki drzew Wicestarosta poinformował, że niegdyś istniał podobny problem na trasie Mały Buczek – Wielki Buczek natomiast obecnie drzewa zostały tam wycięte. 
Wicestarosta Powiatu Złotowskiego Tomasz Fidler poinformował, że obecnie najważniejszym zadaniem jest remont drogi wojewódzkiej nr 188. Podkreśli, że ważne jest aby gminy były przygotowane, aby miały wykonaną kanalizację, burzówkę. Wskazał, że jeśli gmina nie będzie odpowiednio przygotowana, to nie może liczyć na realizację inwestycji.  Dodał także, że obecnie Złotów jest w trakcie przejmowania nieczynnego nasypu kolejowego Złotów - Kujań celem adaptacji pod ścieżkę.
Wicestarosta Powiatu Złotowskiego Tomasz Fidler powiedział także, że w kwestii odśnieżania nie odnotowano dużej liczby telefonów z gminy Lipka. Wyraził opinię, że na przykładzie gminy Lipka, inne gminy z powiatu powinny poszerzyć współpracę               w ramach odśnieżania z prywatnymi firmami.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak wskazał, że budowa chodnika               w kierunku Lipka-Winiarnia jest kluczową inwestycją, łączyć będzie ponieważ dwie integralne części jednej miejscowości- Lipki. 
Wicestarosta Powiatu Złotowskiego Tomasz Fidler poinformował, że w bieżącym roku znacznie zmniejszy się budżet Funduszu Pracy. Paradoksalnie dostaniemy mniej pieniędzy ponieważ w powiecie złotowski znacznie spadł poziom bezrobocia. Powiat jednak chciałby skupić się w tym roku na szkoleniach dla bezrobotnych np. szkoleniach kształcących na brukarzy, natomiast w mniejszym stopniu przeznaczać środki na prace interwencyjne. 

Kolejno głos zabrał pan Maliszewski- Asystent posła Stanisława Chmielewskiego. Poinformował, że jeśli gmina będzie planowała działania mające na celu przejmowanie pustostanów kolejowych, a także budynków w których mieszczą się dworce kolejowe prosi o kontakt z jego biurem. Obecnie pomaga przy tego typu sprawie w gminie Zakrzewo oraz Złotów. 
Radna Urszula Alicja Skrentna poinformowała, że Rada Gminy Lipka na pewno będzie chciała do tego dążyć oczywiście nieodpłatnie.

Pan Maliszewski- Asystent posła Stanisława Chmielewskiego poinformował, że na dzień dzisiejszy nie mowy o żadnych kosztach, natomiast na dzień dzisiejszy dyskutowana jest forma przejęcia. 
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 

· Jako pierwszy głos zabrał sołtys wsi Batorówko Marian Kuś. Zapytał, czy jest możliwe dowożenie uczniów szkół ponadgimnazjalnych na pociąg szkolny, jeśli tak to zwraca uwagę na to, że obecnie godziny przyjazdu autobusu są ku temu nie odpowiednie. 
· Sołtys wsi Batorowo Paweł Kachelek zwrócił uwagę na ten sam problem.

· Następnie głos zabrał pan Ryszard Serówka. Poinformował, że złożył w gminie ofertę sprzedaży posiadanego mienia.  Chodzi o budynki byłej piekarni GS SCH Lipka. Poinformował, że nabył to w innym celu, jednak jego plany się zmieniły. Dodał, że w budynku znajdują się cztery toalety, dwa prysznice, dwanaście różnych pomieszczeń oraz trzy hale a także podłączenie do mediów. Jest tam wystarczająco dużo miejsca, gmina mogłaby składować tam swoje sprzęty. Zadeklarował, że utwardziłby teren przed budynkiem, zagwarantował także 300 m 2 polbruku. Poinformował obecnych, że zburzony zostałby komin, natomiast materiał z niego pozyskany, przekruszony i przeznaczony na utwardzenie powierzchni. Dodał, że obecnie dwie hale są zajmowane przez Urząd Gminy on sam natomiast nie występował w związku z tym o zapłatę lub też jakiekolwiek umorzenia. Ryszard Serówka dodał, że nie jest tajemnicą kwota jaką zapłacił za omawiany teren i nie jest tajemnicą za jaką kwotę proponuję gminie wykup tego terenu. Dodatkowo poinformował, że                               z korzyścią dla gminy zgodziłby się na podpisanie umowy sprzedaży natychmiast co powoduje natychmiastowe oddanie w użytkowanie, natomiast zapłata mogłaby nastąpić za rok. Odniósł się także do kwestii drogi na ul. Leśnej, poinformował, że według niego jest to nieporozumienie, zaproponował także pięcioletnią gwarancję na tę drogę. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak powiedział, że do tematu referatu gospodarki komunalne rada powróci na kolejnych spotkaniach. 

· Sołtys wsi Wielki Buczek Ryszard Glugla zgłosił, że w Wielkim Buczku lampy się nie palą, natomiast drogi obfitują w dziury. Nie chciałby takich tematów poruszać na sesji, prosi zatem o kontynuację corocznych spotkań z sołtysami. 
· Sołtys wsi Bługowo Anna Grubich zabrała głos. Poprosiła o zakup tablicy „Bługowo”, zapytała także o termin wykonania chodnika w stronę  Bługowa. 
Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania.
Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował obecnych, że będzie kontynuował coroczne spotkania z sołtysami, będą na nich poruszane sprawy dotyczące funduszów sołeckich a także bieżące problemy.
Wójt Przemysław Kurdzieko powiedział także, że zostanie zakupiona tablica                          z napisem „Bługowo”, natomiast w kwestii chodnika oddał głos Kierownikowi Referatu Gospodarki Komunalnej Mirosławowi Pachuc. 

Kierownik Referatu Komunalnego Mirosław Pachuc powiedział, że materiał jest zgromadzony jest natomiast problem z pracownikami publicznymi. Rozmawiał ze Starostą Powiatu Złotowskiego Ryszardem Goławskim, uzyskał informację, że prace publiczne ruszą po 15 lutym. Wtedy też gmina zacznie realizację ww. inwestycji. 
Wójt Przemysław Kurdzieko poprosił o zabranie głosu Dyrektora Zespołu Szkół                  w Lipce odnośnie kwestii dowożenia dzieci do szkół. Pan Bernard Kaczmarek poinformował obecnych, że na gminie spoczywa ustawowy obowiązek dowożenia uczniów szkół podstawowych i gimnazjum na zajęcia szkolne. Umowa podpisana               z obecnym przewoźnikiem zapewnia dowóz uczniów szkół ponadgimnazjalnych pod warunkiem wolnego miejsca w autobusie, natomiast harmonogram jazdy autobusów został sporządzony głównie pod kątem uczniów szkół podstawowych i gimnazjum               i trudno będzie go zmienić ponieważ stanowi on załącznik do umowy. Bernard Kaczmarek wskazał także na fakt, iż drogi są w złym stanie co również jest przyczyną spóźnień przewoźnika, jednakże należy pamiętać , że stwarza to poważne zagrożenie. Dodał, że na każdej sesji Starostwo Powiatowe „obiecuję” jakieś bieżące naprawy, remonty, zaproponował aby zażądać od ww. Instytucji pisemnej deklaracji, harmonogramu remontu/naprawy dróg na terenie gminy Lipka, ponieważ droga Batorówko-Białobłocie a także droga na Konradowo są w fatalnym stanie.
Wójt Przemysław Kurdzieko poprosił aby sołtysi informowali go, gdyby zaistniała sytuacja, że w autobusie są wolne miejsca, natomiast przewoźnik mimo to nie zabrał większej liczby dzieci.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował aby przyjrzeć się harmonogramowi dowożenia uczniów do szkół.

· Głos zabrał radny powiatowy Kazimierz Bieluszko. Poinformował, że droga Czyżkowo-Konradowo całkowicie wyłączono z planu odśnieżania, weszła ona dopiero w tym roku. Dodał, że budżet powiatowy jest zadłużony na około 22 mln zł, nie ma więc zbyt wielu możliwości. 
· Kolejno głos zabrał sołtys Batorówka Marian Kuś. Powiedział, że według niego gmina powinna oddelegować jednego pracownika publicznego do sołtysa, ten natomiast wysłałby go na drogi. Zajmowałby się wykaszaniem oraz bieżącym utrzymaniem dróg.
· Następnie głos zabrała sołtys Osowa Elżbieta Tomke. Poinformowała, że złożyła wniosek o remont drogi Stołuńsko-Wielki Buczek. Są na niej bardzo duże wyrwy. Prosi także o utwardzenie drogi, załatanie dziur w Osowie.
Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował, ze drga relacji Wielki-Buczek Stołuńsko bezsprzecznie wymaga remontu. Środki gminy Lipka są jednak bardzo napięte. Dlatego prosi o cierpliwość.
Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował także, że jego zdaniem nowy przewoźni dysponuje nowszym sprzętem, co jest jedną z przyczyn spóźnień Dodał także, że rozmawiał z opiekunami dzieci które mówią, że nie da się jechać szybciej ze względów bezpieczeństwa. 
Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował także, że razem z Dyrektorem Kaczmarkiem przeanalizuje harmonogram jazdy autobusów.
Przerwa 1310 – 13 35.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że na sesję przybył Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego pan Henryk Szopiński, który po krotce chciałby się przedstawić i poinformować czym się zajmuję. Przewodniczący Rady Gminy oddał głos panu Szopińskiemu. 
Pan Henryk Szopiński przedstawił się a także pogratulował Wójtowi Gminy Lipka dobrego wyniku wyborów, pogratulował także radnym. Poinformował, że po raz pierwszy został radnym Sejmiku Wojewódzkiego, obecnie pracuję w trzech komisjach: Komisji Kultury, w której jest wiceprzewodniczącym, Komisji Planowania Przestrzennego Infrastruktury oraz Komisji Ochrony Środowiska. Poinformował, że Komisji jest jedenaście, dzieje się mnóstwo rzeczy z wielu dziedzin, jednakże jeśli będą pytania dotyczące innych kwestii, postara się dowiedzieć i odpowiadać na pytania radnych. Pan Henryk Szopiński poinformował, że remont drogi wojewódzkiej nr 188 nie wszedł w plany inwestycyjne Wielkopolski Regionalny Program Operacyjny na rok 2011, ma jednak zapewnienie Marszałka Jankowiaka oraz Dyrektora Wojewódzkiego Zarządu Dróg pana Kmiecika, że przynajmniej na etapie projektowania, przejazd przez Zakrzewo i Lipkę znajdzie się w wydatkach bieżących, jednak będzie odbywał na ten temat kolejne spotkania. Jednak w Lipce problem będzie brak kanalizacji burzowej. Droga nr 188 na pewno będzie wykonana do końca kadencji. Chciałby, żeby w tym roku zostały wykonane projekty, w roku 2012 zostało to wykonane oraz zakończone w 2013 roku. Proponuję, aby gmina włączyła się w wykonanie projektów, ponieważ to znacznie ułatwiłoby realizację inwestycji. 
· Radny Jacek Bieluszko zapytał, czy jeśli gmina wykonałaby projekt kanalizacji burzowej, to województwo pokryłoby koszy realizacji. 

Radny Sejmiku Wojewódzkiego pan Henryk Szopiński poinformował, że wykonanie kanalizacji burzowej raczej nie wchodzi w skład inwestycji. Chodzi o projekt przebudowy tej drogi, gdyby gminy zadeklarowały wykonanie takiego projektu, łatwiej będzie przyspieszać realizację inwestycji, tak jak odbyło się to w mieście Złotów. Pan Henryk Szopiński będzie starał się aby doprowadzić do spotkania wójtów Zakrzewa i Lipki, aby uzgodnić wspólne stanowisko. Jednak najważniejszą kwestią w gminie Lipka powinno być wykonanie kanalizacji burzowej, a następnie ewentualnie wykonanie projektu przebudowy drogi.
· Radny Paweł Tuschik zapytał o kwestię szkód łowieckich. Poinformował, że koła łowieckie nieadekwatnie do szkody wypłacają odszkodowania.

Radny Sejmiku Wojewódzkiego pan Henryk Szopiński poinformował, że postara się zorientować w tym temacie.

· Radna Urszula Alicja Skrentna podziękowała panu Henrykowi Szopińskiemu za przybycie i reprezentowanie  w Sejmiku Wojewódzkim.

· Pan Tadeusz Michta zabrał głos. Poinformował, że droga wojewódzka nr 188 byłaby najprawdopodobniej wykonana gdyby nie Euro 2012, w związku z który konieczne jest wykonanie obwodnicy w Poznaniu. Poinformował także, że składał 1,5 roku temu wniosek o przebudowę skrzyżowania Osowa z drogą wojewódzką, otrzymał pozytywne opinie Urzędu Marszałkowskiego oraz Wojewódzkiego Zarząd Dróg, miało to być wykonane do końca 2010r. Niestety do dnia dzisiejszego nie zostało to wykonane, prosi zatem o przypomnienie tej sprawy. 
7.  Przedstawienie projektu uchwały budżetowej Gminy Lipka na 2011 rok wraz   

     z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi.

Skarbnik Gminy Barbara Józefko przedstawiła projekt uchwały budżetowej na rok 2011. Poinformowała, że jest dostępny na stronie internetowej urzędu oraz przedstawiła, że projekt przyjęty zarządzeniem przedstawiał dochody gminy na poziomie 15 464 ,430 zł, w tym dochodów bieżących 14 608, 889zł, dochody majątkowe 855, 541 zł, wydatki 18 163, 237 zł, w tym wydatki majątkowe 3 50, 611 zł. 
8. Przedstawienie opinii komisji rady gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o przedstawienie opinii o budżecie. 
Przewodniczący Komisji Komunalnej Jacek Bieluszko poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała budżet gminy Lipka na rok 2011. Przedstawił wnioski budżetowe Komisji Komunalnej, tj. wniosek Gminnej Spółki Wodnej o dofinansowanie w kwocie 10 tys. zł, oraz wniosek Rady Sołeckiej Małego Buczka o dofinansowanie wodociągowania wsi w kwocie 7 tys. zł. Wnioski zostały zaopiniowane pozytywnie. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu  Paweł Jerzy Tuschik poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała budżet gminy Lipka na rok 2011. Przedstawił wnioski budżetowe Komisji Socjalnej- dofinansowanie zakupu sztandaru w ZS Łąkiem. Wniosek został pozytywnie zaopiniowany.
Przewodnicząca Komisji Socjalnej i Porządku Publicznego Dorota Królikowska poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała budżet gminy Lipka na rok 2011. Przedstawiła wnioski budżetowe Komisji Socjalnej- przygotowanie dokumentacji budowy szlaku pieszego Lipka-Debrzno Wieś, przesunięcie środków w ramach budżetu OSP, dofinansowanie klubu sportowego Iskra Kiełpin.
9. Przedstawienie opinii regionalnej izby obrachunkowej o projekcie budżetu Gminy Lipka na 2011 rok.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poprosił Skarbnik Gminy Barbarę Józefko o przedstawienie opinii RIO.
Skarbnik Barbara Józefko przedstawiła opinię RIO, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

10. Przedstawienie wniosków komisji rady gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że przechodzimy do następnego punktu, ponieważ wnioski zostały przedstawione w trakcie wydawania opinii budżetowej.

11. Przedstawienie opinii regionalnej izby obrachunkowej o kształtowaniu się  

       Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2011-2025.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poprosił Skarbnik Barbarę Józefko o przedstawienie opinii RIO.

Skarbnik Barbara Józefko przedstawiła opinię RIO o kształtowaniu się WPF gminy Lipka na lata 2011-2025, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

12. Przedstawienie autopoprawek wójta oraz omówienie przyjętych bądź  

       odrzuconych wniosków  komisji rady gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poprosił Skarbnik Barbarę Józefko o omówienie autopoprawek do budżetu.
Skarbnik Barbara Józefko omówiła autopoprawki do budżetu gminy Lipka na rok 2011, które stanowią załącznik nr 7 do protokołu. 

13. Dyskusja i głosowanie nad autopoprawkami oraz wnioskami komisji rady 
       gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak oddał głos radnym.
Radna Urszula Alicja Skrentna zapytała o inwestycję drogową na ul. Leśnej.

Skarbnik Barbara Józefko poinformowała, że w roku 2010 gmina nie zapłaciła za wykonanie tej drogi, i środki te zostały przesunięte na rok 2011.

Radny Jacek Bieluszko dodał, że na spotkaniu z Panem Wójtem pan Serówka zobowiązał się do wykonania tej drogi zgodnie z projektem za e same pieniądze.

Radny Jacek Bieluszko poinformował, że jego wniosek z Komisji Komunalnej                         o przesunięcie środków przeznaczonych na budowę szlaku pieszego do rezerwy Wójta podyktowane było tym, że radni jeszcze nie podjęli decyzji jaką inwestycję                  w tym roku będą wykonywać.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad wraz z proponowanymi zmianami: 

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli autopoprawki do budżetu na rok 2011. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej   

       Gminy Lipka na lata 2011-2025.

Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że dodano do uchwały zapis mówiący o upoważnieniu Wójta Gminy Lipka do udzielania poręczeń bankowych. Wynika to z konieczności udzielenia poręczenia bankowego dla Fundacji Lokalna Grupa Działania Naszyjnik Północy. Dodano także zadanie majątkowe na lata 2011-2015, Skarbnik wyjaśniła, że chodzi tutaj o przedsięwzięciu budowy zakładu unieszkodliwiania odpadów.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Radny Paweł Jerzy Tuschik zapytał jaką kwotę będzie można przeznaczyć na inwestycję na rok 2012 rok.

Skarbnik poinformowała, że jest to kwota około 200 tys. zł, jednak po odjęciu zadań już określonych zostaje ok. 120 tys. zł.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie                    w sprawie przyjęcia ww. uchwały:
„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli autopoprawki do budżetu na rok 2011. 

Uchwała nr  IV/17/2011 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2011 – 2025  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
15. Głosowanie nad uchwałą budżetową wraz z przyjętymi poprawkami odczytując nr projektu uchwały, kwoty dochodów, kwoty wydatków i kwoty wyniku (nadwyżki/deficytu) budżetu Gminy Lipka na 2011 rok. 

Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt uchwały budżetu gminy Lipka na rok 2011. 

Uchwała nr IV/18/2011 w sprawie budżetu gminy Lipka na 2011 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

16. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) upoważnienia Związku Gmin Krajny w Złotowie do złożenia wniosku                         o uzyskanie dofinansowania środkami Unii Europejskiej w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko dla przedsięwzięcia „Budowa Obiektu Zagospodarowania Odpadów w Złotowie (Stawnicy) oraz rozbudowa                i przebudowa dostosowawcza składowiska odpadów komunalnych Gminy Piła w miejscowości Kłoda w obszarze działania Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Piła – ZUO Piła” realizowanego przez członków Porozumienia Międzygminnego oraz przyjęcia tego przedsięwzięcia do realizacji.
Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował, że uchwała jest kontynuacją planu zawartego w Wieloletniej Prognozie Finansowej, jest potrzebna do złożenia wniosku            o dofinansowanie. Wójt dodał, że udało mu się wynegocjować podział wkładu własnego wyliczony na podstawie liczby mieszkańców. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IV/19/2011 w sprawie upoważnienia Związku Gmin Krajny do złożenia wniosku o uzyskanie dofinansowania środkami Unii Europejskiej                       w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko dla projektu „Przedsięwzięcia w gospodarce odpadami komunalnymi w obszarze Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Piła” realizowanego przez członków Porozumienia Międzygminnego oraz przyjęcia tego projektu do realizacji została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
b) w sprawie Regulamin korzystania z kompleksu boisk „Moje Boisko ORLIK 2012” przy Zespole Szkół w Lipce .                                                                                                         Wójt Przemysław Kurdzieko omówił projekt uchwały.                                                       Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IV/20/2011 w sprawie Regulaminu korzystania z kompleksu boisk „Moje Boisko ORLIK 2012” przy Zespole Szkół w Lipce została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
c) Uchwała zdjęta z porządku obrad.

d) w sprawie zmiany uchwały o zaciągnięciu pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu.                        Skarbnik Barbara Józefko omówił projekt uchwały. Poinformowała, że należy uaktualnić zapis w uchwale, a mianowicie gmina nie uruchomiła pożyczki w roku 2010, uruchomi ją natomiast w bieżącym 2011 roku.                                               Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.                                                                    Uchwała nr IV/21/11 w sprawie zmiany uchwały o zaciągnięciu pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
e) uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia „Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych”  w Poznaniu. Sekretarz Gminy Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że uchwała jest konieczna do tego aby gminę w stowarzyszeniu WOKISS mógł reprezentować Wójt Gminy.                                                                                                   Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.  
Uchwała nr IV/22/11 zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia „Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych”               w Poznaniu została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
17. Oświadczenie Rady Gminy w sprawie zajęcia stanowiska w sprawie poszerzenia dostępu do usług stomatologicznych na terenie Gminy Lipka. 

Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko poinformował, że przyjęcie ww. oświadczenia ułatwi mu podjęcie działania w sprawie poszerzenia dostępu do usług stomatologicznych na terenie gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem oświadczenia. 
Radna Urszula Alicja Skrentna poinformowała, że Rada Gminy wspiera działania Wójta w tej sprawie, sama niejednokrotnie zajmowała stanowisko w tej sprawie.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak  pytań zaproponował głosowanie nad przyjęciem oświadczenia:

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli oświadczenie.                                                                      Oświadczenie nr IV/1/11
w sprawie zajęcia stanowiska w sprawie poszerzenia dostępu do usług stomatologicznych  na terenie Gminy Lipka zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
· Głos zabrał Tadeusz Michta. Zwrócił się do Radnego Sejmiku Wojewódzkiego, poinformował go o istniejącej kategoryzacji odśnieżania dróg oraz poprosił o zainteresowanie się sprawą.
Radny Sejmiku Wojewódzkiego poinformował, że przyjrzy się sprawie.
18. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.

Wójt Przemysław Kurdzieko odczytał informację o działalności w okresie międzysesyjnym, który stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
19. Zakończenie sesji.                                                                                                         Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w IV Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie.                                                                               Na tym protokół zakończono. 
 Protokołowała:




       Krzysztof Olczak 
Alicja Olszewska 

                            Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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