PROTOKÓŁ NR V/11
z Sesji Rady Gminy Lipka
odbytej dnia 31 marca 2011 roku
w Gminnym Ośrodku Kultury W Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1500 .
Udział wzięli:
· 14 radnych
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 17 sołtysów
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Obecni:
Przemysław Kurdzieko 
– Wójt Gminy Lipka
Anna Orzechowska

-  Sekretarz Gminy Lipka
Barbara Józefko 

– Skarbnik Gminy Lipka

Mirosław Pachuc 

– Kierownik Referatu Komunalnego

Grzegorz Józefko 

– Kierownik Referatu ds. Inwestycji
Piotr Steffen


- Aktualności Lokalne

Kamil Małolepszy

- Panorama Złotowska
Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.
1. Otwarcie sesji.
Otwarcia piątej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych i zaproszonych gości. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg  listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały.
3. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 21 marca 2011 r. przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany. 

Wójt Przemysław Kurdzieko zaproponował aby do porządku obrad dodać dwie uchwały:

· k) uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

· l) uchwałę w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej (Laskowo).
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zapytał czy są jeszcze jakieś propozycję zmiany, nikt z obecnych nie zgłosił uwag. Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poprosił, aby w późniejszym momencie Wójt przybliżył treść uchwał wprowadzonych do porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad wraz z proponowanymi zmianami: 
„za”


14 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z IV Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 17. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.
„za”


14 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr IV/11. 
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
· Jako pierwszy głos zabrał radny Paweł Jerzy Tuschik. Zwrócił się do Dyrektora Zespołu Szkół w Lipce pana Bernarda Kaczmarka z informacją, iż napływają do niego informacje od rodziców dzieci uczęszczających do szkoły odnośnie zbierania przez szkołę składek w wysokości 5 zł na papier ksero i kredę. Radny Tuschik podkreślił, że zarówno rodzice jaki i on sam są sytuacją powyższą oburzeni.

Kolejno Paweł Jerzy Tuschik zwrócił się do Wójta Gminy Lipka, informując że w roku poprzednim tj. 2010 do Urzędu Gminy Lipka wpłynęło podanie mieszkańców osiedla na ul. Sępoleńskiej odnośnie podłączenia ich do kanalizacji ściekowej, zapytał dlaczego nie udzielono odpowiedzi na to pytanie oraz jak plasuję się sprawa Ww. inwestycji. Radny Tuschik podkreślił, że wzdłuż ulicy Sępoleńskiej idzie nić kanalizacyjna, i że wskazane byłoby wykonanie tego przyłącza, zaproponował aby rozważyć wykonanie inwestycji za pomocą środków sołeckich.
· Następnie głos zabrała radna Hanna Janiak. Poinformowała obecnych, że                   w dniu wczorajszym, tj. 30 marca 2011 w Debrznie-Wsi obecna była komisja składająca się m.in. z Wójta Przemysława Kurdzieko oraz Kierownika Grzegorz Józefko, stwierdzono, że na podwórku przed domem nauczyciela znajduję się przepompownia oraz studzienka kanalizacyjna, która w czasie awarii prądu wybija oraz, że fekalia wydostają się na prywatne podwórka. W związku z tą sytuacją Radna wnioskuje o zakup agregatu prądotwórczego, który zapobiegałby powstawaniu takich sytuacji w przyszłości. 
Godzina 12:10 przybywa Sołtys-Radna Elżbieta Tomke, Starosta Złotowski Ryszard Goławski oraz Radny Powiatowy Kazimierz Bieluszko. Skład Rady Gminy Lipka- 15 radnych. 
· Kolejno głos zabrała radna Bernadeta Lach. Poruszyła temat składowania eternitu na terenach wsi w gminie Lipka. Zapytała czy jest miejsce w powiecie na składowanie i utylizację wyrobów azbestowych w postaci eternitu.

· Następna głos zabrała radna Dorota Królikowska, zawnioskowała                                  o możliwość ograniczenia przejazdu pojazdów o wysokim tonażu przez Osiedle Winiarnia, dodała, że reprezentuję wole wszystkich mieszkańców Osiedla. Pojazdy te powodują m.in. pogarszanie się stanu drogi osiedlowej.

· Radny Jacek Bieluszko zabrał głos. Zapytał o rozwiązanie problemu składowania pozostałości po nawozach i kiszonkach.

Kolejno zawnioskował o wydzielenie samoistnego Referatu Usług Komunalnych w Lipce, podkreślił, że pozwoli to na lepsze zarządzanie finansami tego referatu oraz stworzy możliwości rozmowy o zakupie bazy pod funkcjonowanie tego referatu. 

Podziękował również Staroście Złotowskiemu oraz Wójtowi Gminy Lipka za zorganizowanie spotkania rolników z myśliwymi. Poinformował, że na spotkaniu Nadleśniczy przychylił się do prośby ograniczenia szkód łowieckich, jednakże poprosił aby rolnicy na piśmie informowali poszczególne koła łowieckie o zaistniałych szkodach. 

· Następnie zabrał głos Wiceprzewodniczący Rady Gminy Tadeusz Maliszewski. Powiedział, że wolą Rady jest aby wydzielić samoistny Referat Gospodarki Komunalnej w Lipce, a wówczas Rada będzie rozmawiać o zakupie terenów               i budynków na potrzeby Referatu.

· Głos zabrała Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Krystyna Kozdra, zapytała kiedy spodziewać się przetargu na kruszenie kamieni, w związku z tym, że mieszkańcy Kiełpina mają już uskładane takowe kamienie. 

Następnie zapytała Starosty Złotowskiego o remont pobocza w kierunku Kiełpina.
· Następnie głos zabrała radna Urszula Skrentna, poruszyła temat śmieci wyrzucanych przez mieszkańców do rowu wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 188 w kierunku Debrzna. Powiedziała także, że na łuku drogi jadąc w kierunku Debrzna jest bardzo duży, niebezpieczny uskok, co stwarza niebezpieczeństwo przy mijaniu się samochodów ciężarowych. Następnie zapytała o możliwość ograniczenia prędkości dla samochodów wjeżdżających do Lipki od strony Debrzna. Powiedziała także, że pan mieszkaniec domu gminnego znajdującego się nad Lipkowskim basen zgłaszał przeciekanie dachu w jego mieszkaniu, prosi o interwencję w tej sprawie.
· Piotr Wandas poinformował, że w dniu wczorajszym odbyło się zebranie wspólnot mieszkaniowych z ulicy Gajowej na których poruszone zostały dwa problemy a mianowicie kwestia boiska gminnego za osiedlem na ul Gajowej, zapytał czy jest możliwość zainstalowania wyższej siatki ze względu na możliwość wybicia szyb w samochodach osobowych mieszkańców. Kolejnym problemem jest zjazd z ulicy Gajowej na osiedle Leśna, radny wnioskuje                      o poprawnie stanu drogi wjazdowej poprzez załatanie istniejących dziur.
· Radny Bogdan Pasternacki poruszył sprawę świetlicy w Scholastykowie. Poinformował, że brama na terenie świetlicy nie zamyka się, co umożliwia młodzieży rozjeżdżanie terenu na którym w przyszłości ma powstać plac zabaw, wnioskuje o naprawę. 
· Radna Elżbieta Tomke zawnioskowała o poprawnie stanu drogi Wielki Buczek-Stołuńsko, a także o wycinkę krzaków między gm. Lipka a gm. Zarzewo przy drodze wojewódzkiej. Kolejno poruszyła temat pobocza oraz chodnika                      w Potulicach.
Odpowiedzi Wójta Przemysława Kurdzieko na zadane pytania:

- Wójt Przemysław Kurdzieko nawiązując do wypowiedzi radnej Hanny Janiak poinformował, że zorientuje się w kosztach zakupu agregatu prądotwórczego                 i powróci do tematu zakupu.

- Kolejno Wójt nawiązał do utylizacji eternitu, poinformował, że wyspecjalizowane firmy zajmują się odbiorem tego typu materiałów, adres oraz dane tych firm zostaną przekazane sołtysom wsi, celem kontaktu i odbioru materiałów niebezpiecznych.
- W kwestii ograniczenia przejazdu pojazdów ciężarowych przez Osiedle Winiarnia Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował obecnych, że gmina wystąpi  z wnioskiem do Komisji Bezpieczeństwa i Ruchu Drogowego przy Starostwie Powiatowym                       w Złotowie, która musi zatwierdzać wszelkie tego typu ograniczenia, odbędzie się wizja lokalna i wówczas powróci się do rozmowy na ten temat.
- Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował, że kwestię usamodzielnienia  Referatu Gospodarki Komunalnej potraktował jako wniosek, sprawa zostanie przeanalizowana pod względem formalno-prawnym.

- Nawiązując do śmieci wyrzucanych do rowów Wójt Przemysław Kurdzieko powiedział, że rozmawiał na  ten temat z Przedstawicielem Policji, oraz , że służby te starają się dotrzeć do właściciela odpadów.

- Kwestia ograniczenia prędkości przy wjeździe do miejscowości Lipka jest analogiczna do sprawy na Osiedlu Winiarnia, zostanie skierowany wniosek do Komisji Bezpieczeństwa i Ruchu Drogowego przy Starostwie Powiatowym w tej sprawie.

- Sprawa mieszkania nad basenem Lipkowskim jest Wójtowi znana, wspólnie                            z Kierownikiem Referatu Inwestycyjnego Grzegorzem Józefko udadzą się na miejsce celem zbadania sytuacji, problem będzie rozwiązany.

- Odnośnie siatki na boisku przy ulicy Gajowej Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował obecnych, że warto by się zastanowić nad wykorzystaniem na ten cel środków z funduszu sołeckiego.

- Kolejno Wójt odpowiedział na pytanie dotyczące naprawy bramy w Scholastykowie, poinformował, że w najbliższym czasie zostanie ona naprawiona. 

- Odnośnie tematu remontu drogi Wielki Buczek-Stołuńsko Wójt  Przemysław Kurdzieko poinformował obecnych, że zostało zgłoszone pismo do wykonawcy celem naprawy drogi w ramach gwarancji.                      

Odpowiedzi Dyrektora Bernarda Kaczmarka na zadane pytania:
- Dyrektor Zespołu Szkół w Lipce Bernard Kaczmarek poinformował obecnych, że                   o problemie dowiedział się dzisiaj, jest to pierwszy taki sygnał. W tym tygodniu odbyło się również zebranie z rodzicami i na zebraniu również nikt nie poruszał tego tematu. Oświadczył także, że jako Dyrekcja czy szkoła nie zbiera pieniędzy, jeśli taka sprawa istnieje została ona zainicjowana prze wychowawców, poprosił także                                 o zgłaszanie uwag bezpośrednio do niego w godzinach urzędowania. Na najbliższej Komisji Oświaty udzieli odpowiedzi na ten temat.
Odpowiedzi Mirosława Pachuc na zadane pytania:
- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej nawiązał do tematu pozostałości po kiszonkach- foliach, siatkach i sznurkach. Poinformował zebranych, że kontaktował się z firmą z Okonka, przedstawił sprawę i dowiedział się, że firma nie zbiera sznurka      i siatki jedynie folię po nawozach. Mirosław Pachuc poinformował obecnych, że umówił się na początek maja na spotkanie w tej sprawie, będzie możliwe składowanie foli w jednym miejscu w gminie oraz zbiorowy odbiór. Rozmawiał także o możliwości dzierżawy kontenera na odpady jednak jest to kosztowna sprawa. Celem porównania Mirosław Pachuc rozmawiał z drugą firmą z siedzibą w Sośnie, czeka na szczegółowe informację.
- Odnośnie tematu mielenia kruszywa, Mirosław Pachuc poprosił o dalsze gromadzenie kamieni, powiedział także, że w kwietniu zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie usługi kruszenia.
Odpowiedzi GJ Pachuc na zadane pytania:
- Kolejno głos zabrał Kierownik Referatu Inwestycyjnego Grzegorz Józefko informując, że kanalizacja na osiedlu przy ulicy Sępoleńskiej oraz przy cegielni w kierunku Małego Buczka nie została wykonana ze względu braku środków w budżecie. Grzegorz Józefko dodał, że możliwe iż w przyszłym roku pojawią się możliwości finansowe                            i wtedy zostanie wykonana dokumentacja tej inwestycji, zaproponował także aby rozważyć możliwość częściowego pokrycia kosztów ze środków funduszu sołeckiego.

Odpowiedzi Starosty Złotowskiego Ryszarda Goławskiego na zadane pytania:
- Ryszard Goławski Starosta Powiatu Złotowskiego poinformował, że zakład utylizacji odpadów po kiszonkach mieści się w Okonku, firma chętnie zajmie się przerobieniem odpadów, problemem jest jedynie skomasowanie foli w jednym miejscu oraz jej odbiór. Starosta Złotowski powiedział także, że powiat przygotowywał się do złożenia wniosku do WFOŚ w Poznaniu o dofinansowanie  zakupu kontenerów na folie po nawozach które mogły stanąć w każdej gminie, szansa jest, Starostwo Powiatowe pracuje nad sprawą.
- Odnośnie tematu eternitu Starosta Złotowski Ryszard Goławski poinformował, że jego zdaniem pojawią się programy umożliwiające otrzymanie dofinansowania na ten cel, sprawdzi czy jest prawna możliwość składowania eternitu w jednym miejscu na terenie gminy celem oczekiwania na utylizację. 
- Kolejno Starosta Złotowski nawiązał do tematu ograniczenia przejazdu pojazdów                 o wysokim tonażu na Osiedlu Winiarnia, potwierdził, że należy złożyć wniosek do Komisji Bezpieczeństwa i Ruchu Drogowego. Komisja uda się na miejsce, przeprowadzi rozmowy z mieszkańcami a następnie wyda opinie w tej sprawie.                     – Następnie Starosta Złotowski ustosunkował się do pytania o utwardzenie pobocza                  w kierunku Kiełpina. Powiedział, że starostwo przymierza się do tematu utwardzania, ale w sposób solidny tj. zasypanie tłuczniem oraz zalanie betonem.
- Kolejno Starosta Ryszard Goławski poinformował zebranych, że zapadła pozytywna decyzja odnośnie utwardzenie pobocza w kierunku Czyżkowa. W przyszłym tygodniu Starosta uda się w teren celem oszacowania na jakim odcinku winna być wykonana inwestycja.

- Starosta Ryszard Goławski powiedział także, że ograniczenie prędkości                                w miejscowości Lipka jest możliwe, należy skierować wniosek do Komisji Bezpieczeństwa I ruchu Drogowego przy SP. Wniosek winien być dobrze umotywowany m.in. złym stanem drogi, według Starosty istnieje możliwość ograniczenia prędkości przejazdu do 40 km/h/.
- Starosta Ryszard Goławski poinformował także, że firma wykonująca wycinkę drzew miała bardzo dużo zleceń i nie zdążyła zając się wycinką drzew w kierunku Winiarni do 31 marca. Starostwo obecnie sprawdza, czy istnieje możliwość wycinki drzew po tym terminie. 

- Starosta Złotowski Ryszard Goławski powiedział także, że Zarząd Powiatu Złotowskiego przyznał środki na wykonie dokumentacji do budowy ścieżki pieszo-rowerowej w kierunki Winiarni. W 2010 roku zostanie wykonana dokumentacja, natomiast realizacja jest przewidziana w 2012 roku. Dodatkowo Starosta Ryszard Goławski powiedział, że możliwe jest uruchomienie drugiej edycji Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych w 2012 roku, jeśli dojdzie do tego Starostwo będzie się starało o częściowe pokrycie kosztów Ww. inwestycji. Jeśli taki program nie ruszy Starostwo Powiatowe będzie starało się wykonać tą inwestycję wspólnie                       z gminą Lipka. 
- Starosta Ryszard Goławski poinformował także obecnych, że droga w kierunku Batorowo-Białobłocie zostanie wyprofilowana najprawdopodobniej w kwietniu.
- Starosta Ryszard Goławski poinformował także, że w tym roku zakończy się rozbudowa oddziału chirurgicznego przy Szpitalu Powiatowym w Złotowie, oddział będzie dostosowany do unijnych norm, dodatkowo powiedział, że Oddział Ratunkowy zostaje przy złotowskim szpitali, Wojewoda na okres 1,5 roku oddalił pomysł przeniesienia Centrum Powiadamiana ratunkowego do Piły.

- Starosta Ryszard Goławski dodał także, że w roku 2011 jest ograniczona ilość środków na aktywizację zawodową, w związku z tym nie będzie realizowane wsparcie Urzędów robotami publicznymi na tak dużą skale jak w roku 2010, podjęto natomiast decyzję o organizacji robót publicznych w Gminnych Spółkach Wodnych, do Lipki zostały przydzielone cztery osoby, dodał także, że Gminnej Spółce Wodnej w Lipce przydzielono dodatkowo dotację w kwocie 20 tys. zł. 

· Głos zabrała radna Bernadeta Lach, powiedziała, że gminy np. Łobżenica opracowują programy dotyczące utylizacji eternitu, prawdopodobnie można będzie uzyskać dofinansowanie 60% na ten cel.

- Starosta Ryszard Goławski odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma środków przeznaczonych na ten cel, i prawdopodobnie realizacja tych zadań możliwa była by ze środków powiatowych. Starosta poinformował, że Starostwo również myśli                               o opracowaniu powiatowego planu utylizacji eternitu.

· Radna Urszula Skrentna zabrała glos, powiedziała, ze w gminie powinno być miejsce przeznaczone na składowanie eternitu, wtedy należy go przykryć piaskiem i nie będzie emitował szkodliwych substancji.

- Starosta Ryszard Goławski odpowiedział, że owszem jest to dobry pomysł jednak najpierw należy sprawdzić czy jest to zgodne z prawem.
- Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko zabrał głos, poinformował obecnych, że program dotyczący utylizacji eternitu jest przygotowywany w gminie Lipka.
· Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Lipka Krystyna Kozdra zapytała czy może liczyć na załatanie dziur w kierunku Trudnej.

- Starosta Złotowski Ryszard Goławski odpowiedział, że na terenie powiatu rusza akcja łatania dziur, w Powiatowym Zarządzie Dróg pracownicy będą pracować na dwie zmiany. Dodatkowo poinformował, że do Powiatu Złotowskiego zwrócił się Starosta Człuchowski z propozycją wspólnego złożenia wniosku o dofinansowanie remontu mostu w Trudnej, jeśli dojdzie do realizacji inwestycji zostanie także poprawiony asfalt 300 metrów przed i za mostem. 

- Starosta Ryszard Goławski powiedział także, że Starostwo otrzymało pozwolenie na budowę chodnika w Czyżkowie. 
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 

· Jako pierwszy głos zabrał sołtys wsi Batorowo Paweł Kachelek, poprosił  aby remont drogi w kierunku Batorowo-Białobłocie odbywał się nieco częściej ze względu na to, że latem, lub po obfitych opadach deszczu droga ponownie staje się nieprzejezdna. 
Zawnioskował także o postawienie tablicy informacyjnej w Białobłociu                      w okolicy posesji pani Bielińskiej.

· Kolejno głos zabrał sołtys wsi Scholastykowa, poprosił o udostępnienie danych rachmistrzów biorących udział w Narodowym Spisie Powszechnym.
· Radny Powiatowy Kazimierz Bieluszko ustosunkował się do kwestii zbierania folii po kiszonce, poparł inicjatywę wspólnego zbioru i wywozu ze względu na zmniejszenie kosztów. Radny Kazimierz Bieluszko powiedział także, że eternit aby nie wydzielał substancji szkodliwych winien być przykryty foliami: białą oraz czarną, dodał także że jeśli miejsce składowania eternitu znajdowałoby się niedaleko jego posesji, pomógłby z załadunkiem.
· Następnie głos zabrał Henryk Linek- Prezes Koła Wędkarskiego, przekazał Przewodniczącemu Rady Gminy wniosek  koła wędkarskiego do odczytania. Przewodniczący Rady Gminy odczytał podanie- załącznik nr 5 do protokołu. 
Henryk Linek dodał, że chciałby szkolić dzieci i młodzież, celem działania koła jest zainteresowanie młodzieży wędkarstwem. Zadeklarował też, że plac wokół basenu utrzymywany byłby w czystości, koło zajęłoby się także remontem ławek na basenie jednak prosiłoby o udostępnienie desek z Urzędu Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Rada Gminy Lipka jest przychylna temu wnioskowi, jest to dobry pomysł na zagospodarowanie akwenu. 

Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania:
- Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował obecnych, że rachmistrzami z terenu gminy Lipka zostały pani Justyna Grzywacz oraz pani Beata Forc, prosi o sprawdzanie identyfikatorów.
- Wójt Przemysław Kurdzieko powiedział także, że podanie koła wędkarskiego zostanie pozytywnie rozpatrzone, zostanie spisana umowa użyczenia, deski na remont również zostaną udostępnione.
· Radny Bogdan Pasternacki zabrał głos. Zapytał czy basen Lipkowski jest bezpieczny, i czy nadaje się do użytkowania przez młodzież.

- Henryk Linek odpowiedział, że grupy dzieci i młodzieży będą pod opieką opiekuna, który zostanie zatrudniony na stałe.

· Sołtys wsi Bługowo Anna Grubich zapytała kto będzie wykonywał chodnik                 w kierunku Bługowa w związku z ograniczeniem robót publicznych, dodała także, że na drodze do Bługowa są rozjazdy.

· Bogdan Rydzyński poruszył temat boisk na terenie gminy Lipka. Zawnioskował o poprawnie stanu boisk, poprzez wynajęcie wału 4-5 tonowego, poprosił                   o rozważenie skorzystania w tym celu  ze środków funduszu sołeckiego. 
· Sołtys wsi Smolnica Danuta Polak zapytała o kwestię przydomowych oczyszczali ścieków.

· Sołtys Marian Kuś poprosił Starostę o zwrócenie uwagi na zły stan drogi                         w Batorówku.

- Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował, uchwała w sprawie dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków najprawdopodobniej zostanie przyjęta na kolejnej Sesji RG.
- Starosta Ryszard Goławski odpowiedział, że roboty publiczne będą organizowane               w tych gminach, w których wspólnie z powiatem budowane są chodniki. Gmina Lipka już złożyła stosowny wniosek.
- Odnośnie tablicy w Białobłociu Starosta Goławski poprosił aby gmina złożyła stosowny wniosek. 

Przerwa 1310 – 13 25.
7. Podjęcie uchwały w sprawie:
a) zatwierdzenia oraz przyjęcia do realizacji na terenie Gminy Lipka projektu systemowego POKL.09.01.02-30-307/10, tytuł „Start w lepsze jutro” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytet IX Rozwój wykształcenia            i kompetencji w regionach, Działanie 9.1 Wyrównanie szans edukacyjnych                                     i zapewnienie  wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, Podziałanie 9.1.2 Wyrównanie szans edukacyjnych uczniów z grupy o utrudnionym dostępie edukacji oraz zmniejszanie różnic  w jakości usług edukacyjnych.
Skarbnik Barbara Józefko wyjaśniła, że w ramach programu „Start w lepsze jutro” organizowane będą zajęcia pozalekcyjne dla uczniów szkół podstawowych w Lipce i w Łąkie, m.in. wyjazdy na basen, do palmiarni oraz so skansenów. Projekt w całości finansowany jest ze środków unijnych. Na szkołę podstawową w Lipce przeznaczone zostanie ok. 50 tys. zł natomiast na szkołę podstawową w Łąkiem około 30 tys. zł. Skarbnik dodała także, że w ramach środków możliwy będzie zakup materiałów rzeczowych. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr V/23/11 w sprawie zatwierdzenia oraz przyjęcia do realizacji na terenie Gminy Lipka projektu systemowego POKL.09.01.02-30-307/10, tytuł „Start w lepsze jutro” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.1 Wyrównanie szans edukacyjnych i zapewnienie  wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, Podziałanie 9.1.2 Wyrównanie szans edukacyjnych uczniów z grupy o utrudnionym dostępie edukacji oraz zmniejszanie różnic  w jakości usług edukacyjnych, została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
b) w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2012 środków stanowiących fundusz sołecki.
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, że zgodnie z ustawą                 o funduszu sołeckim radni są zobowiązani do końca III podjąć uchwałę o wyrażeniu zgody lub o niewyrażeniu zgody w budżecie gminy na rok kolejny wyodrębnienia środków na fundusz sołecki. Skarbnik dodała także, że na zadania inwestycyjne realizowane w ramach funduszu sołeckiego są zaciąganie kredyty, dodała że gmina może ubiegać się o zwrot poniesionych kosztów na wydatki inwestycyjne                                 w wysokości 20%. Wójt Przemysław Kurdzieko dodał także, że środki zawarte                      w ramach funduszu sołeckiego pochodzą z budżetu gminy Lipka.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

- Radny Jacek Bieluszko zabrał głos, poinformował obecnych, że zaciągnięte przez gminę kredyty spłacać będziemy do roku 2024.

W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały 

Uchwała nr V/24/2011 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie                              w budżecie gminy roku 2012 środków stanowiących fundusz sołecki została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

c) w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej i Gimnazjum wchodzących w skład Zespołu Szkół w Łąkiem.         
Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały, poinformowała, że uchwała jest zgodna z wnioskiem rady Rodziców, samorządu uczniowskiego oraz władz szkoły.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały
Uchwała nr V/25/2011 w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej                            i Gimnazjum wchodzących w skład Zespołu Szkół w Łąkiem została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

d) w sprawie zmiany uchwał w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zmianę rodzaju miejscowości w gminie Lipka.                      
Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały, poinformowała, że jest to zmiana zeszłorocznej uchwały w której zabrakło słowa „wieś”, po nazwie każdej                       z miejscowości.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.                                              
Uchwała nr V/26/11 w sprawie zmiany uchwał w sprawie wystąpienia                               z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zmianę rodzaju miejscowości w gminie Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
e) w sprawie sprzedaży nieruchomości gminnej (ul. Gajowa).

Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko omówił projekt uchwały, poinformował, że zgodnie z podziałem oraz wyceną gmina ogłosi przetarg ustny nieograniczony.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
- Radny Jacek Bieluszko zabrał głos, uzupełniając, że działki są przeznaczone stricte pod działalność gabinetów lekarskich.
W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.  
Uchwała nr V/27/11 w sprawie sprzedaży nieruchomości gminnej została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
f) w sprawie sprzedaży nieruchomości gminnej ( ul. Ogrodowa).
Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko omówił projekt uchwały, poinformował, że zgodnie z podziałem oraz wyceną gmina ogłosi przetarg ustny nieograniczony.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr V/28/11 w sprawie sprzedaży nieruchomości gminnej została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
g) w sprawie wyłączenie z użytkowania dróg gminnych gruntowych.
Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały, poinformowała, że uchwała została przygotowana na wniosek osób zainteresowanych- właścicieli działek okalających nieużywane drogi gminne.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr V/29/11 w  sprawie wyłączenie z użytkowania dróg gminnych gruntowych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
h) w sprawie opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne.

Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały, poinformowała, że wprowadzono zmianę w postaci zapisu „za każdą rozpoczętą godzinę”, w odniesieniu do usług świadczonych płatnie ( poza 5 godzinnym okresem bezpłatnym), dodała także że za większą ilość dzieci w Przedszkole udzielane są zniżki.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr V/30/11 w sprawie opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
i) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2011-2015.
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr V/31/11 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2011-2015 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
j) w sprawie zmiany budżetu gminy Lipka na 2011 rok.
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
- Radny Jacek Bieluszko zapytał czym skutkuje ekspertyza komina w Łąkiem.

- Wójt Przemysław Kurdzieko odpowiedział, że do ekspertyzy gmina zobligowana została przez PINB w Złotowie.

- Przewodniczący rady Gminy Krzysztof Olczak powiedział, że stosowna komisja przyjrzy się bliżej wykonaniu komina, radni są natomiast zaskoczeni tą informacją.

- Radny Jacek Bieluszko zapytał czy oszczędności obejmują tylko płace w jednostkach budżetowych oraz czym one poskutkują.

- Wójt Przemysław Kurdzieko powiedział, że według jego stanu wiedzy nie wpłynie to na jakość obsługi w Urzędzie czy też na jakość nauczania. Wójt nawiązał ponownie do ekspertyzy komina, poinformował, że ekspertyza techniczna wynikała z zaleceń oraz, że komin najprawdopodobniej będzie musiał być wydłużony.

- Wiceprzewodniczący Rady Gminy Lipka Tadeusz Maliszewski zapytał o uzasadnienie Ministerstwa przy obcięciu subwencji oświatowej.

- Skarbnik Barbara Józefko poinformowała, że gmina nie ma wpływu na decyzję jaka zapadła,. Subwencja jest wyliczana według ilości uczniów, nauczycieli, stopnia zawodowego awansu nauczycieli etc.

- Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zapytał co zawiera ekspertyza komina.

- Wójt Przemysław Kurdzieko powiedział, że w okresie jesiennym pojawiły się zadymienia, w związku z tym została zalecona ekspertyza, która wykazała, że komin powinien być wydłużony.
W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr V/32/11 w sprawie zmiany budżetu gminy Lipka na 2011 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
k) w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały, poinformowała, że uchwała jest konieczna aby gmina mogła udzielić dotacji dla parafii w Wielkim Buczku na remont dzwonnicy, która jest wpisana do rejestru zabytków.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr V/33/11 w  sprawie określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków została przyjęta jednogłośnie                      i stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

l) w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej (Laskowo).
Wójt Przemysław Kurdzieko omówił projekt uchwały, wyjaśnił, że chodzi o zakup świetlicy w Laskowie, dodał, że udało się zakupić świetlicę taniej o około 40 tys. dzięki nie przystępowaniu do dwóch pierwszych przetargów.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
- Radny Jacek Bieluszko zabrał głos, uzupełnił, że dzięki zimnej krwi Wójta udało się zaoszczędzić około 40 tys. zł.
W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr V/34/11 w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej została przyjęta jednogłośnie  i stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
8. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.

Wójt Przemysław Kurdzieko odczytał informację o działalności w okresie międzysesyjnym, który stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał pismo kierowane do rady Gminy Lipka w sprawie rozbudowania Przedszkola Gmminego w Lipce- załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak powiedział także, że rada pozytywnie odniosła się do podania, jednakże w chwili obecnej brak jest środków finansowych na wykonanie tego zadania.

· Głos zabrał Dyrektor Zespołu Szkół w Lipce Bernard Kaczmarek, poprosił                  o możliwość wprowadzenia wolnych wniosków podczas głosowania nad uchwałą lub też o umożliwienie udziału w komisjach oświaty, ponieważ                     o obcięciu subwencji oświatowej dowiedział się w dniu dzisiejszym.

· Głos zabrał Radny Bieluszko, informując, że budżet gminy Lipka ma bardzo małe środki, poprosił o rozsądne wydatkowanie pieniędzy. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podsumowując powiedział, że istniejący porządek obrad nie zostanie zmieniony.
9. Zakończenie sesji.                                                                                                         Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w V Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie.                                                                               Na tym protokół zakończono. 
 Protokołowała:




       Krzysztof Olczak 
Alicja Olszewska 

                            Przewodniczący Rady Gminy Lipka
4
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