PROTOKÓŁ NR X/11
z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka
odbytej dnia 30 listopada 2011 roku
w Urzędzie Gminy w Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 900 – 1230 .
Udział wzięli:
· 12 radnych (nieobecni: Urszula Skrentna, Krystyna Kozdra, Waldemar Mucha)
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obecni:
Przemysław Kurdzieko 
– Wójt Gminy Lipka
Anna Orzechowska

-  Sekretarz Gminy Lipka
Barbara Józefko 

– Skarbnik Gminy Lipka
Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 2 do protokołu.
1. Otwarcie sesji.
Otwarcia dziesiątej Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 23 listopada 2011 r. przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany, po czym sam zaproponował aby do porządku obrad wprowadzić punkt 4a- interpelacje, wnioski i zapytania radnych. Przewodniczący Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad. 
godz. 9:25 do obrad Sesji dołączył radny Waldemar Mucha .Obecnych 13 radnych.
„za”

           13 głosów      (nieobecni: Urszula Skrentna, Krystyna Kozdra) 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z IX Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 17. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.
„za”


13 głosów     (nieobecni: Urszula Skrentna, Krystyna Kozdra) 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr IX/11. 
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
· Jako pierwszy głos zabrał radny Jacek Bieluszko. Poprosił Wójta o przybliżenie zakresu rozstrzygniętego przetargu na odśnieżanie. Jaki był zakres przetargu, na jakie rejony podzielono gminę, jaki jest harmonogram prac- czyli które rejony winny być odśnieżane w pierwszej kolejności.

· Kolejno radny Jacek Bieluszko powiedział, że na ulicy Spokojnej (w nowej części) są już ślady po lewej stronie (od wyjazdu z ulicy Spokojnej), iż do rowu wjechał tir. Radny zapytał czy gmina powzięła jakieś kroki celem zabezpieczenia zjazdu. 

· Kolejno radna Dorota Królikowska poprosiła aby zająć się wycinką gałęzi przy przystanku autobusowym na Osiedlu Winiarnia. Stwarzają one duże zagrożenie, szczególnie podczas szalejących wiatrów. 

· Radny Piotr Wandas zgłosił problem z wałęsającymi się przy szkole psami. Dzieci idące do szkoły boją się zwierzaków. Psy mają właścicieli, ponieważ nie wyglądają na bezdomne, jednak są wypuszczane i wałęsają się po wiosce. 

· Kolejno Radny Piotr Wandas podziękował za wykonanie chodnika przy ulicy Gajowej. Podkreślił, że mimo iż prace wykonywane były przez osoby zatrudnione z Urzędu Pracy, jakość wykonania jest bardzo dobra. Radny zapytał o dalszy ciąg chodnika, czy będzie wykonywany. 

· Radna Hanna Janiak poinformowała o problemie z potrąconym bezpańskim psem w Debrznie-Wsi, nie wiadomo było do kogo zadzwonić, policja nie chciała udzielić pomocy, weterynarz także nie chciał przyjechać. Radna zapytała co robić w podobnych sytuacjach. 

· Radny Waldemar Mucha zapytał kiedy planowane jest wykończenie chodnika w Wielkim Buczku- 40 metrów. Waldemar Mucha poprosił także aby Urząd Gminy kontaktował się z Sołtysem wsi jeśli będzie np. zabierał jakieś materiały, ponieważ ostatnio zabrano z Buczka krawężniki i nie poinformowano o tym sołtysa. Nikt nic nie wiedział. 
· Przewodniczący Krzysztof Olczak zapytał Wójta czy jest już przygotowana opinia prawna dot. propozycji wykupienia przez gminę od AMW dróg prowadzących do lotniska. Odbyło się spotkanie Wójta z Przewodniczącymi Komisji, Prezydium Rady i Starostą, podczas którego omawiany był ten problem. Stanowiskiem wypracowanym podczas spotkania było nie przejmowanie ww. dróg, jednak mile widziana byłaby opinia eksperta w tej sprawie. W związku z powyższym prosi się o przygotowanie takowej opinii. 

· Kolejno Przewodniczący Krzysztof Olczak zapytał, czy Samorządowe Kolegium Odwoławcze ustosunkowało się już do odwołania od decyzji podatkowych                   z terenu gminy Lipka.
· Kolejnym wnioskiem Przewodniczącego jest zagospodarowanie, czy też dzierżawa „starej” drogi na ulicy Spokojnej. W chwili obecnej dwa wjazdy są mylące. Nadleśnictwo Lipka zwróciło się z propozycją przejęcia ww. drogi, warto było by zastanowić się nad tą propozycją.

· Radny Jacek Bieluszko zapytał o kwestię zabezpieczenia należności podatkowych od podmiotów prowadzących działalność gospodarczą, które nie regulowały należności podatkowych na bieżąco.
· Radna Bernadeta Lach poinformowała Wójta, iż mieszkańcy wsi Łąkie mają pretensję, ponieważ ostatnio w prasie pojawił się artykuł o planowanej inwestycji nad basenem Lipkowskim na kwotę około 1 mln złotych. Mieszkańcy odebrali to w następujący sposób: w Łąkiem zrezygnowano                          z inwestycji nad jeziorem, a w Lipce basen będą robić. Radna zapytała jak ma wytłumaczyć ten fakt mieszkańcom swojej wsi. Podczas spotkania w wsi Łąkie wytłumaczono mieszkańcom dlaczego rezygnuje się z realizacji inwestycji nad jeziorem, jednak po ukazaniu się ww. artykułu ludzie przekornie mówią, że oddano pieniądze do Lipki.

· Wiceprzewodniczący Rady Tadeusz Maliszewski powiedział, że zgodnie                      z zapewnieniami pana Starosty tydzień temu miała rozpocząć się wycinka drzew w kierunku Winiarni. Wiceprzewodniczący zapytał kiedy prace zostaną rozpoczęte. 

· Przewodniczący Krzysztof Olczak zapytał o losy wniosku z ostatniej Sesji,                   o postawienie znaku STOP przy wyjeździe z ulicy Mickiewicza na ulicę Harcerską.
· Radny Jacek Bieluszko zapytał o dalsze losy inwestycji na ulicy Leśnej w Lipce.

· Radna Elżbieta Tomke zawnioskowała o postawienie znaku informującego                 o zjeździe do miejscowości Osowo, przy drodze wojewódzkiej nr 188 (naprzeciwko znaku informującego o zjeździe do miejscowości Nowe Potulice).

· Radna Anita Kaszubowska powiedziała, że rada sołecka pisała już pisma ws. znaku przejście dla pieszych i uwaga piesi a także o lustro w miejscowości Czyżkowo. Na pisma nie otrzymała odpowiedzi, prosi o przyjrzenie się sprawie. 

· Radna Leonarda Kachelek również zawnioskowała o postawienie znaku informacyjnego w miejscowości Białobłocie, za posesją państwa Bielińskich, przejeżdżający tamtędy ludzie nie wiedzą, że zaczyna się tam już Gronowo.  
Odpowiedzi Wójta Przemysława Kurdzieko na zadane pytania:
· Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował, że w roku bieżącym przyjęto nowe zasady odnośnie odśnieżania gminy. W związku z faktem, iż w minionym roku kwota przeznaczona na ośnieżanie przekroczyła próg zamówień publicznych (14.000 euro) w roku bieżącym ogłoszono przetarg. Gminę podzielono na 8 rejonów odśnieżania, w każdym rejonie podano także w specyfikacji długość trasy mierzoną w km, oraz zaproponowano by oferenci w przetargu zaproponowali stawkę za 1 km odśnieżania. Przetarg nie został jeszcze rozstrzygnięty, na 8 okręgów śnieżnych wpłynęło 5 ofert, w tych rejonach                        w których nie wpłynęły żadne oferty, wójt jest upoważniony do podpisania umów z tzw. „wolnej ręki”.  Wójt poinformował jednak, że jest zaniepokojony stawkami zaproponowanymi przez niektórych oferentów.  Stawki, ze względu na brak konkurencji są bardzo wysokie. Niektóre są dwa razy wyższe od najniższej stawki zaproponowanej w przetargu. 
- Radny Paweł Tuschik zapytała o wysokość najniższej stawki. Wójt odpowiedział, że jest to około 160 zł/km. 

Wójt poinformował także, że w roku ubiegłym odśnieżanie odbywało się na zasadzie płatności za godzinę pracy.

· Odnośnie tematu drogi na ulicy Spokojnej, Wójt poinformował, że w dniu dzisiejszym pracownicy Urzędu Gminy dokładają dodatkowe kręgi po obu stronach drogi. Dodatkowo potrzeba około 6.000 zł na zakup barierek. 
-Radny Jacek Bieluszko powiedział, że wyjeżdżając w stronę Lipki nie jest tak niebezpiecznie, jak wyjeżdżając w stronę Złotowa. 

Wójt poinformował, że być może wiosną przyszłego roku należałoby się zastanowić nad poszerzeniem wjazdu. 

-Przewodniczący Krzysztof Olczak powiedział, że jest to poniekąd wina projektanta, który nie uwzględnił przy projektowaniu drogi, iż będą z niej korzystać samochody ciężarowe, wjazd jest zbyt wąski. 

-Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował, że dokumentacja tej drogi wykonywana była w 2009 r., w momencie  kiedy został złożony wniosek                      o dofinansowanie, były dwa wyjścia: robimy na podstawie istniejącej dokumentacji lub nie robimy drogi wcale. Wójt poinformował także, że jeśli do końca roku z/w finansowych nie uda się zakupić barierek, to na pewno zostaną postawione słupki. 

· Kolejno Wójt odniósł się do wycinki gałęzi przy przystanku autobusowym na Osiedlu Winiarnia. Poprosił radną aby po sesji udała się do pana Mirosława Pachuca- Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej w tej sprawie. 

· Kolejno Wójt odniósł się do sprawy z psami wałęsającymi się na terenie gminy. Wójt zaapelował do sołtysów, radnych, że jeśli widać iż pies ma właściciela, prosi o nie zgłaszanie tego faktu do Urzędu Gminy, ponieważ my ponosimy za to koszta, prosi o oddanie psa właścicielowi. Gmina jest zobowiązana bezdomnego psa zawieźć do schroniska i opłacać jego pobyt w tym miejscu. Wójt poinformował także, że sołtysi zawnioskowali o zniesienie opłaty za posiadanie psa. 
· Kolejno Wójt odniósł się do tematu chodnika na ul. Mickiewicza i w Wielkim Buczku. Powiatowy Urząd Pracy przydzieli nam dwie osoby do pracy                          w miesiącu grudniu, te osoby zajmą się położeniem brakujących 40 metrów chodnika w Wielkim Buczku. Natomiast jeśli chodzi o chodnik na ul. Mickiewicza, Wójt poinformował, że boi się ruszać ten chodnik przed zimą, chodnik zostanie wykonany wiosną. 

· Odnośnie potrąconego psa w Debrznie-Wsi, Wójt poinformował, że sam odbierał telefony, w niedzielę około godz. 20:00-21:00. Policja została powiadomiona, jednak stwierdzono, że to nie leży w gestii ich obowiązków. Weterynarze również nie chcieli udzielić pomocy, lub nie byli osiągalni. Ostatecznie weterynarz z terenu gminy zgodził się przyjąć zwierzę, pracownik Urzędu o godz. 21:00 zjawił się w Debrznie-Wsi, zabrał psa, zwiózł do weterynarza gdzie rozpoczęto leczenie zwierzaka, za które gmina ponosi koszty. 

· Kolejno Wójt poinformował, że krawężniki znajdujące się w Wielkim Buczku przeznaczone były do chodnika w Lipce, dlatego też zostały przewiezione. Wójt przyznał, że kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej powinien był powiadomić Sołtysa w tej sprawie.

· Wójt Przemysław Kurdzieko powiedział także, że został złożony wniosek do FOGR-u, pieniądze zostaną przeznaczone na zakończenie inwestycji na ul. Leśnej.

· Wójt przyznał także, że nie dziwi się mieszkańcom sołectwa Łąkie, jednak należy wytłumaczyć, iż inwestycja nad basenem Lipkowskim ma zostać sfinansowana z Programu Operacyjnego „RYBY”. Są to po pierwsze większe dofinansowania- rząd 85 %, po drugie dofinansowanie jest w formie zaliczkowania. Wójt dodał także, że nad jeziorem łąkowskim zamierza wykonać pewne prace, o których już z mieszkańcami rozmawiał. Będzie to dużo mniej kosztowne aczkolwiek dużo bardziej widoczne niż zakładał pierwotny projekt zagospodarowania terenu wokół jeziora. Skarbnik Barbara Józefko uzupełniła wypowiedź Wójta, informując, że głównym czynnikiem decydującym była wysokość dofinansowania. Radna Bernadeta Lach powiedziała, że od nowego roku będzie się starać o pozyskanie pieniążków                  z innego programu unijnego.

· Kolejno Wójt odniósł się do tematu wykupu dróg prowadzących do lotniska. Na spotkaniu z prezydium rady, przewodniczącymi komisji stałych oraz Starostą Złotowskim padł wniosek aby wystosować pismo do AMW , mówiące iż gmina w obecnej chwili nie posiada środków na wykup dróg prowadzących do lotniska. Jeśli jest potrzeba poparcia tego wniosku opinią prawną, zostanie ona sporządzona.

· Odnośnie kwestii wycinki drzew w kierunku Winiarni, Wójt poinformował, że na chwilę obecną nie jest zorientowany w tej sprawie, jednak skontaktuje się ze Starostą Złotowskim w tej sprawie.
· Wójt poinformował także, że wnioski dotyczące oznakowania ulicy Mickiewicza i Białobłocia zostały skierowane do Referatu Gospodarki Komunalnej.
· W kwestii „starej” drogi na ul. Spokojnej Wójt poinformował, że rozważane są dwie opcję, dzierżawa lub też zamiana, Nadleśnictwo jednak nie praktykuje dzierżawy. Sprawa jest rozpatrywana. 

-Radny Paweł Tuschik zgłosił, że w Małym Buczku jest taka sytuacja, iż drogę gminną przecina na pewnym odcinku droga leśna, należałoby kompleksowo uregulować tego typu sprawy. 

godz. 9:50 do obrad Sesji dołączyła radna Krystyna Kozdra .Obecnych 14 radnych.
· Przewodniczący Krzysztof Olczak powiedział, że Wójt ma przychylność rady do rozmów z Nadleśnictwem ws. przejęcia starej drogi (ul. Spokojna). Sprawę należy zakończyć, ponieważ w tej chwili funkcjonujące dwa zjazdy są mylące. 

· Sekretarz Anna Orzechowska odpowiadając na pytanie odnośnie Samorządowego Kolegium Odwoławczego poinformowała, że systematycznie raz w tygodniu dzwoni z zapytaniem, czy zakończono już postępowanie                       w naszych sprawach, jednak do dnia dzisiejszego nie wydano jeszcze decyzji. 

· Wójt poinformował także, że inne podmioty prowadzące działalność gospodarczą, które nie regulują swoich należności mają zapis na hipotece. 

· Radna Elżbieta Tomke zapytała co z decyzją ws. wycięcia drzewa, oraz ze sprawą udostępnienia działki koło strażnicy w Osowie.  Radny Piotr Wandas poinformował, że udostępnienie działki to kwestia I lub II kwartału przyszłego roku.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
5. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) uchwalenia rocznego „Programu współpracy Gminy Lipka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 2012:
Skarbnik Barbara Józefko omówił projekt uchwały. Poinformowała, że program współpracy był dostępny w okresie od 21 października do 4 listopada na stronie internetowej urzędu oraz na tablicy ogłoszeń. Organizacje pozarządowe mogły zgłaszać uwagi do programu. Przewodniczący Krzysztof Olczak zapytał czy są pytania do projektu uchwały.

-Jacek Bieluszko zapytał kto korzysta z pieniędzy przeznaczonych na współpracę                 z organizacjami pozarządowymi. Skarbnik Barbara Józefko wyjaśniła, że korzystają FRYGI a także ZHP Złotów. 

-Piotr Wandas zapytał czy w najbliższym czasie przewiduję się spotkanie                                   z przedstawicielami organizacji pozarządowych. Wójt odpowiedział, że nie widzi żadnych przeciwwskazań aby się spotkać.
W związku z brakiem kolejnych pytań Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów



(nieobecna Urszula Skrentna), 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr X/86/11 w sprawie uchwalenia rocznego „Programu współpracy Gminy Lipka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 2012 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

b) zmiany budżetu gminy Lipka za 2011 rok:

Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że pozytywnie zatwierdzono wniosek o płatność – kanalizacja w Debrznie-Wsi w związku z czym należy zwiększyć rozchody gminy. Zwiększono także o 400 zł wpływy do Izb Rolniczych, ponieważ jest to 2% od prowizji sołtysów. Skarbnik poinformowała także, że dołożyła 580 zł na funkcjonowanie referatu gospodarki komunalnej, ze względu na wzrost cen paliwa. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

-Radny Jacek Bieluszko zapytał o zbilansowanie gospodarki ściekowej, Skarbnik poinformowała, że nie udało się jeszcze zamknąć bilansu. Szczegółowo o tej kwestii będziemy rozmawiać na komisji komunalnej. Skarbnik wyjaśniła, że jeśli chodzi                      o wpływy i wydatki z gospodarki ściekowej wychodzimy na zero, natomiast koszta utrzymania przepompowni, inkasenta etc. powodują, że jesteśmy na minusie. Wójt poinformował, także że w porównaniu z rokiem poprzednim do Debrzna płacimy mniej, Wójt poinformował także, że przyszły zakład gospodarki komunalnej najprawdopodobniej zajmie się kontrolą przyłączeń do kanalizacji ściekowej.

Radna Bernadeta Lach powiedział, że inkasent wie, kto nie ma podpisanej umowy                   z Urzędem Gminy. 

-Radna Hanna Janiak zapytała skąd pochodzą oszczędności w placówkach oświatowych. Skarbnik poinformowała, że częściowo z materiałów a także z zakupu energii, z niezrealizowanych dwóch umów zleceń. Radna Hanna Janiak zapytała                      o wymianę okien w szkole na ul. Gajowej, Wójt poinformował, że pracownik urzędu wykańcza gabinet stomatologiczny, następnie zajmie się wykończeniem stolarki okiennej.

-Radny Jacek Bieluszko zapytał o kwestię opału, gdzie kupowały poszczególne jednostki etc. Wójt poinformował, że w przyszłym roku opał zostanie zakupiony dla wszystkich jednostek razem, w jednym przetargu, w miesiącach letnich. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały.                                   W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów



(nieobecna Urszula Skrentna), 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr X/87/11 w sprawie zmiany budżetu gminy Lipka za rok 2011 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

10. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.                                        Wójt Przemysław Kurdzieko przedstawił radnym prowizorium budżetowe na rok 2012. Wójt przedstawił radnym czynniki zewnętrzne i wewnętrzne kształtujące założenia budżetowe na rok 2012. Poinformował radnych iż  w nowym okresie programowania unijnego na lata 2014-2020 kładzie się nacisk na infrastrukturę, dlatego też musimy być zabezpieczeni, aby w roku 2014 gminę stać było na finansowanie wkładów własnych do inwestycji. Dodatkowym czynnikiem przy projektowaniu budżetu są utracone dochody, w 2012 roku ma wpłynąć subwencja wyrównawcza za 2010 rok, w wysokości około 90% utraconych dochodów. Kolejno Wójt przedstawił możliwości inwestycyjne, środki gminne pochodzą z podatków, ze sprzedaży mienia oraz z dodatkowych pozyskanych środków. Wójt poinformował, że projekt budżetu na rok 2012 bilansuję dochody i wydatki. Wójt przedstawił prowizorium budżetowe: dochody 15 992 000, 00 w tym, dochody majątkowe 200 326,00, budżetowe 15 791 000,00. Zakładamy wzrost dochodów bieżących na poziomie 0,8 %, kolejno wydatki bieżące: 15 203 000,00 w tym inwestycyjne: 411 338,00. Zakładamy spadek wydatków bieżących na poziomie 6,31%. Wypracowana nadwyżka w kwocie około 388 000,00 przeznaczona będzie na spłatę zaciągniętych pożyczek, dodatkowo będziemy musieli zaciągnąć kredyt na spłatę rat w wysokości około 408 000,00 zł. Przy takich założeniach wskaźnik zadłużenia gminy to 38,43%, maksymalny stopień zadłużenia samorządów- 60%. W dniu dzisiejszym pracujemy na zdolność kredytową gminy w latach od 2014. Lata 2012 i 2013 to lata kumulacji spłat rat i odsetek pożyczkowych, w roku 2012 kwota przeznaczona na spłatę rat to ponad 1 170 200,00 zł. Wykonano szereg inwestycji takich jak Orlik, szkoła, drogi, te inwestycje musimy spłacać. Gmina sukcesywnie zmniejsza wydatki bieżące: oszczędzamy na energii, na zakupie opału, na płacach- w Urzędzie Gminy nie było podwyżek dla pracowników, nawet o poziom inflacji. Oszczędzamy, aby w roku 2013 wskaźnik zadłużenia gminy plasował się na poziomie około 30%. Wójt przedstawił planowane inwestycje na rok 2012: 30.000 zł- przeznaczenie na dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków i studni wierconych, 44 848,00 zł przeznaczone na zakład unieszkodliwiania odpadów w Stawnicy, wniosek przeszedł wstępną weryfikację w Ministerstwie Środowiska; 90.000 zł przeznaczone na zadania realizowanie wspólnie z powiatem, jeśli gmina dofinansuję gminę Człuchów tytułem realizacji inwestycji-most w Trudnej, to gmina nie dołoży złotówki do budowy chodnika w stronę Winiarni, lub tez 90.000 zostanie przekazane do starostwa, powiat natomiast zakupi polbruku (chodnik w stronę Winiarni), kolejno 35.000 zł – ostatnia rata za modernizację oświetlenia w gminie Lipka, 8.300 zł budowa parkingu przy ul. Gajowej, 20.000 zł budowa kanalizacji ściekowej na ul. Sępoleńskiej i Małym Buczku, wykonanie dokumentacji na przebudowę drogi Wielki Buczek- Stołuńsko, 30.000 zł informatyzacja Urzędu Gminy Lipka (zakup nowego serwera, niezbędnego do prawidłowej pracy UG), 10.000 zł przeznaczone na dofinansowanie wkładu własnego- plac zabaw na Osiedlu Zacisze, Wójt poinformował także, że wjazd na osiedle będzie się starał wykonać przy okazji remontu drogi wojewódzkiej nr 188. Kolejno 37.000 zł przeznaczone na cztery place zabaw                           w sołectwach gminy Lipka (fundusze sołeckie), 21.000 zł zakup sceny mobilnej-wkład własny, 50.000 zł rezerwa na wydatki inwestycyjne. Wójt nawiązał do inwestycji planowanej na placu relaksowym w Lipce, na kwotę 160 000,00 zł, projekt obejmował zadaszenie sceny, płot, budowę fontanny, zakup ławeczek. Nie byliśmy w stanie ująć inwestycji w budżecie, jednakże w mniejszym zakresie wykonany inwestycję własnymi siłami- poprzez zakład gospodarki komunalnej, wykonamy ławki, płoty, rekultywację terenu, należy się zastanowić co zrobić z istniejącą sceną. Podobnie będzie w Łąkiem, inwestycja będzie wykonywana w mniejszym zakresie, systemem gospodarczym. Kończąc Wójt powiedział, że RIO wyraziło pozytywną opinię                           o projekcie budżetu na rok 2012. Skarbnik Barbara Józefko przedstawiła radnym opinie ws. budżetu oraz wykres możliwości inwestycyjnych gminy Lipka na lata 2012-2019. Wiceprzewodnicząca Krystyna Kozdra zapytała o możliwości finansowe funduszy sołeckich na kolejne lata, Skarbnik wyjaśniła że przeznaczenia środków są różne, na rok 2012 przeznaczone jest około 200 tys. zł, przy zwrocie w kwocie około 40.000 zł. Skarbnik poprosiła także, aby poinformować Sołtysów o terminowym rozliczaniu się z faktur, do dnia 15.12. Przewodniczący Krzysztof Olczak powiedział, że nie wyobraża sobie sytuacji w której gmina ma problem z odzyskaniem środków                      z funduszu sołeckiego ponieważ, ktoś nie doniósł faktury. Wójt powiedział, że nie możemy sołtysów ganić, ponieważ niekiedy nie jest to wina sołtysów, są sytuację niezależne od nich.  Kolejno Przewodniczący zawnioskował aby w projekcie drogi nr 188 znalazło się maksymalnie dużo elementów wnioskowanych przez radę, kwestię chodnikowe, zwężenie drogi od strony Debrzna na wjeździe do Lipki. Odnośnie placu relaksowego Przewodniczący poprosił aby w kwestii zakresu prac wypowiedziała się rada sołecka gminy Lipka. Dodał, że będzie to sprawdzian dla nowo powstałego zakładu gospodarki komunalnej, Radny Jacek Bieluszko dodał, że będzie wnioskował o wgląd do zakresów czynności poszczególnych pracowników, będzie to sprawdzian efektywności pracowników. Radny Paweł Tuschik zapytał kiedy planowane jest zaciągniecie kredytu (408.000,00), Skarbnik poinformowała, że będzie on zaciągnięty wtedy, kiedy będziemy go potrzebować. Kolejno Paweł Tuschik powiedział, że kwota 50.000 zł na rezerwę jest małą kwotą. Wójt powiedział, że zgadza się z opinią, jednak żeby zwiększyć tą kwotę, to musimy zabrać komuś innemu. Kolejno radni podjęli dyskusję na temat funkcjonowania funduszów sołeckich, jest bardzo mały zwrot w wysokości 20%, radny Jacek Bieluszko powiedział, że może zasadnym byłoby przeznaczać corocznie całą kwotę na inwestycję realizowane                     w sołectwach, kolejno rok po roku w innym, Wiceprzewodnicząca Krystyna Kozdra powiedziała, że jest to bardzo zły pomysł, ponieważ teraz Kiełpin krok po kroku wykonuje małe inwestycję, wcześniej nie mógł się doczekać niczego. Radna Bernadeta Lach powiedział, że fundusz sołecki to drażliwy temat, jednak gdyby nie on, to nasze wsie byłby szare. 
11. Zakończenie sesji.       
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w X Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała:
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