PROTOKÓŁ NR XII/12
z Sesji Rady Gminy Lipka
odbytej dnia 30 stycznia 2012 roku
w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1347 .
Udział wzięli:
· 15 radnych 
  
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 13 sołtysów 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni:
Przemysław Kurdzieko 
–  Wójt Gminy Lipka
Anna Orzechowska

-   Sekretarz Gminy Lipka
Barbara Józefko 

–  Skarbnik Gminy Lipka
Bartosz Sadowski

-  Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Lipka 
Przed otwarciem Sesji Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że po konsultacji z całością Rady Gminy, władzami samorządowymi oraz zarządcą budynku postanowiliśmy podjąć następujące stanowisko jako Rada Gminy:
Przewodniczący poprosił wszystkich zgromadzonych o powstanie.

Uwzględniając wiodącą istotną rolę katolickiej religii chrześcijańskiej w życiu polskiego społeczeństwa zarówno w wymiarze ogólnonarodowym jak i w życiu lokalnej społeczności na przestrzeni minionych wieków wychodząc naprzeciw postulatom kierowanym właśnie z lokalnej społeczności Rada Gminy w Lipce wyraża stanowisko, aby w Sali sesyjnej został umieszczony symbol religijny krzyża jako znak przywiązania do wartości i tradycji chrześcijańskich. Powyższe stanowisko zawiera w sobie zarazem pełne poszanowanie dla wyznawania innych wartości dążących również do uznania godności ludzkiej wolności i dobra lokalnego społeczeństwa jako szczególnej wartości. Przedmiotowe stanowisko Rady Gminy w Lipce przyjmowane jest poprzez aklamacje. Przewodniczący Rady Gminy Lipka poprosił Ks. Franciszka Piróg o poświęcenie symbolu, który zgodnie z wolą Radnych znajduje się na sali sesyjnej.  Następnie Ks. Franciszek poświęcił znak krzyża. Po czym Przewodniczący dokonał oficjalnego otwarcia XII Sesji Rady Gminy Lipka. 

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.
1. Otwarcie sesji.
Otwarcia dwunastej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 20 stycznia 2012r. przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany. Nikt z obecnych nie zgłosił uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad:

„za”

           15 głosów             

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XII Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.
„za”


15 głosów           
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XII/12. 
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
· Radna Kaszubowska  zapytała radnego powiatu Kazimierz Bieluszko o drogę Czyżkowo-Konradowo, która jest w fatalnym stanie i przydałoby się ją utwardzić. Radna poinformowała, że był złożony wniosek do Starostwa w tej sprawie i do dnia dzisiejszego nie uzyskali odpowiedzi. 
· Kazimierz Bieluszko- Radny Powiatu Złotowskiego zabrał głos. Powiedział, że w ciągu miesiąca powinni uzyskać odpowiedź. 
· Radna Kaszubowska wnioskuje o regulację pobocza drogi Lipka-Czyżkowo, ponieważ jest zbyt wysoki uskok. 
· Radny Tuschik zapytał radnego o dziury na drodze - skrzyżowanie drogi powiatowej i wojewódzkiej koło Domu Kultury
· Radna Urszula Skrentna zapytała się Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej o lampy na ulicy Ogrodowej, które często się nie palą czy są objęte jeszcze gwarancją?
· Radna Skrentna zapytała również dyrektora ZGK o to czy pługi mają założoną gumę chroniącą chodniki?
· Radna Kachelek zapytała się Dyrektora ZGK czy są założone w Zakładzie podliczniki na energię elektryczną?
· Radny Pasternacki zapytał się radnego powiatu Kazimirza Bieluszko o zatoczkę przy PKS-ie w Scholastykowie 
· Radna Królikowska zapytała się radnego powiatu Kazimirza Bieluszko o chodnik na ulicy Harcerskiej i o usuwanie drzew z poboczy
· Radny Jacek Bieluszko wnioskuje o renegocjację umowy ZUW Krajna i odwodnienie ulicy Kolejowej. Informuje również o nie paleniu się lamp na ulicy Kolejowej
· Wiceprzewodnicząca Krystyna Kozdra zapytała radnego powiatu Kazimirza Bieluszko o pobocze do Kiełpina 

· Radny Maliszewski wnioskuje o zamieszczenie znaku stop na ul. Mickiewicza i na ulicy Harcerskiej 
· Wiceprzewodnicząca Kozdra poinformowała, że mieszkańcy mają problem z wywożeniem nieczystości z przydomowych oczyszczalni ścieków. W Debrznie nie chcą odbierać tych ścieków
· Radna Lach zapytała wójta czy nie można by było tatuować psów i wpisywać je do rejestru. Na pewno zmniejszyłoby to koszty utrzymania bezpańskich psów

· Radna Tomke zapytała się Dyrektora ZGK gdzie można zutylizować folie po kiszonkach 
· Radny Wandas poinformował zgromadzonych, że odbyło się spotkanie ze sportowcami. Stworzenie Strategii Rozwoju Sportu na przyszłe lata (spotkanie ze sponsorami. Jakie dziedziny będą finansowane z budżetu gminy, a jakie będziemy uzyskiwać od sponsorów. 
· Głos zabrał radny powiatowy Kazimierz Bieluszko. Poinformował, że jeśli chodzi o ulicę Kolejową to da on materiał do zrobienia przepustu pod asfaltem (rury)
Odpowiedzi Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej na zadane pytania:

· Dyrektor ZGK odniósł się to pytania radnej Kachelek i wyjaśnił, że podlicznik został zainstalowany we wrześniu. Nie ma takiej możliwości żeby wszystkie punkty zostały podłączone do podlicznika. Ma zostać podłączone nowe przyłącze, są poczynione kroki w tym kierunku. 

· Odpowiadając na pytanie radnej Skrentnej dyrektor wyjaśnił, że pługi posiadają zabezpieczenie gumy. Natomiast jeśli chodzi o lampy na ul. Ogrodowej to my jako Urząd i ZGK nie ingerujemy do tych lamp, które są objęte gwarancją.
· Kolejno Dyrektor odpowiedział na pytanie radnego Maliszewskiego, że znak stop nie został zamówiony. Jeżeli będą takie uzgodnienia, to zostanie zamówiony 

· Odpowiadając na pytanie radnego Bieluszko dyrektor powiedział, że elektryk się tym zajmie. Jeśli chodzi natomiast o odwodnienie to z powiatem musi zostać to uzgodnione. 
· Odnośnie pytania radnej Tomke dyrektor odpowiedział, że przyjrzy się sprawie utylizacji
Odpowiedzi Wójta Przemysława Kurdzieko na zadane pytania:

·  Wójt odniósł się do pytania radnego Bieluszko i powiedział, że umowa będzie przeanalizowana. Natomiast jeżeli chodzi o ulicę Kolejową to należy zrobić odwodnienie – odprowadzenie wody poprzez przepust pod asfaltem. 

· Odpowiadając na pytanie Wiceprzewodniczącego Maliszewskiego dotyczące znaku stop na ulicy Mickiewicza poinformował, że jak na razie nie trafił żaden wniosek do Komisji Bezpieczeństwa i Ruchu Drogowego
· Wójt poinformował, że firma Altvater zajmuje się odbiorem nieczystości z przydomowych oczyszczalni ścieków 
· Wójt poinformował, że 23 lutego odbędzie  się spotkanie ze sportowcami i sponsorami
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji.
· Judycki Jan Sołtys Scholastykowa zapytał kto ma zbierać opłatę za śmieci, czy ma to być sołtys czy inkasent?
· Glugla Ryszard Sołtys Wielkiego Buczka wnioskuje o zniesienie opłaty od posiadania psa. Zapytał również Dyrektora ZGK w jaki sposób będzie wyglądała naprawa dróg w Wielkim Buczku? 
· Kuś Marian Sołtys Batorówka wnioskuje o zakup kosza na plastiki 

· Rydzyński Bogdan sołtys Lipki zapytał o lampy na ulicy Ogrodowej. Jakie są warunki gwarancji? Kolejno zapytał o decyzje, które zapadły w związku z drogą nr 188?

· Kutzmann Friedhelm sołtys Nowych Potulic zapytał, kto będzie robił drogę w Nowych Potulicach, skoro okres gwarancji już minął, a wymaga ona naprawy, ponieważ są dziury. 
· Marian Kuś sołtys Batorówka zapytał czy nie można by było zatrudnić jakiegoś dróżnika, który by karczował rowy, naprawiał drogi, tak jak to było kiedyś. Mógłby to być ktoś zatrudniony w ramach prac interwencyjnych. Osoba ta zajmowałaby się drobną naprawą dróg. 

· Grubich Anna zapytała się o wycinkę drzew w miejscowości Bługowo
Odpowiedzi Wójta Przemysława Kurdzieko na zadane pytania: 

· Jeśli chodzi o opłatę od posiadania psa, to na komisjach padł wniosek o utrzymanie tej uchwały. W przyszłym roku Rada Gminy podjęłaby decyzję o ewentualnym zniesieniu tej opłaty. 

· Lampy na ulicy Ogrodowej są objęte gwarancją, zostało wysłane pismo do wykonawcy wzywające do naprawy usterek 

· Pismo w sprawie wycinki drzew zostało wysłane 

· W sprawozdaniu z okresu międzysesyjnego przedstawię sytuację drogi 188

Odpowiedzi Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej na zadane pytania: 

· Jeśli  chodzi o kosze na plastiki to zostały zakupione takie dwa kosze 

· Na remonty dróg gruntowych 30000,00 zł zostało przeznaczone w tym roku na      zakup tłucznia. Dyrektor wspomniał o wysokich kosztach wynajęcia równiarki, zastanowi się które drogi będą wymagały użycia równiarki.
· Faktury za śmieci do tej pory roznosili sołtysi jak i również pobierali wpłaty. Inkasent chodzi tylko tam gdzie jest kanalizacja, to nie spełniłoby swojej funkcji. Sołtysi mogą zbierać jak to było do tej pory wpłaty za śmieci. 

· Co do psów musimy się zastanowić nad ich oznakowaniem. Ponosimy zbyt wysokie koszty za psy, które zostały umieszczone w schronisku. 
· Radna Skrentna powiedziała, że Parlament zastanawia się nad przyjęciem uchwały o chipowaniu. 

· Radny Tuschik uważa, że 30000,00 zł to zdecydowanie za mało na remont dróg

· Radny Bieluszko powiedział, że nadwyżka z podatku rolnego miałaby zostać przeznaczona na remonty dróg gruntowych 

· Sołtys Glugla proponuje radnym przeprowadzenie spisu psów 

· Wójt sprostował wypowiedź Dyrektora ZGK, że 30000,00 zł zostało przeznaczone na wynajęcie kruszarki, a  nie zakup tłucznia.
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak ogłosił dziesięciominutową przerwę od godziny 12:50 do godziny 13:00.

7.Podjęcie uchwały w sprawie:

a) przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Lipka

Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XII/93/12 w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Lipka przez Gminę Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
b) zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipce
Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XII/94/12 w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipce została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
c) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012
Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XII/95/12 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012, została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
d) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Narkomanii w Gminie Lipka na rok 2012

Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XII/96/12 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Narkomanii w Gminie Lipka na rok 2012  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
e) Przyjęcia do realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie
Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XII/97/12 w sprawie Przyjęcia do realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
f) usunięcia części pnia i korony jodły szlachetnej – pomnika przyrody w Zabytkowym Parku w Małym Buczku
Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały. Nadleśnictwo wystąpiło z wnioskiem o usunięcie pnia, w związku z czym powstała niniejsza uchwała. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XII/98/12 w sprawie usunięcia części pnia i korony jodły szlachetnej – pomnika przyrody w Zabytkowym Parku w Małym Buczku została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
g) zasad i trybu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej oraz sposobu jej rozliczania
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że wnioski należy złożyć do dnia 31 mara 2012 roku.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XII/99/12 w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej oraz sposobu jej rozliczania została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
h) zamiany nieruchomości

Wójt Przemysław Kurdzieko omówił projekt uchwały. Powiedział, że zamiana nieruchomości następuje na wniosek mieszkańca.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XII/100/12 w sprawie zamiany nieruchomości została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
i) sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie gminne

Wójt Przemysław Kurdzieko omówił projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XII/101/12 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
j) zmiany budżetu Gminy Lipka na 2012 rok

Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XII/102/12 w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipka na 2012 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
k) zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013

Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XII/103/12 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
8. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.                                        Wójt Przemysław Kurdzieko przedstawił radnym sprawozdanie z działalności                      w okresie międzysesyjnym- załącznik nr 16 do protokołu. 

Dyrektor Zespołu Szkół w Lipce Bernard Kaczmarek poinformował zgromadzonych, że szkoła zamierza kupić nowy sztandar i w związku z tym prosi o wsparcie finansowe na zakup sztandaru. 
Prezes ZNP Pani Izabela Piwowarska wyjaśniła, że szkoła ma obecnie bardzo stary sztandar, w związku z czym chcieliby zakupić nowy. Została zorganizowana zabawa andrzejkowa, z której pieniądze zostały przeznaczone właśnie na ten cel. Zorganizują również kiermasz ozdób świątecznych. Prezes poinformowała, również że każdy zainteresowany może zakupić cegiełkę w tym celu. Załącznik nr 17 do protokołu. 
Radny Tuschik zapytał czy ta ma być nowy sztandar czy wymieniony stary? 

Piwowarska powiedziała, że będzie zakupiony nowy sztandar. Na jednej stronie będzie herb Lipki na drugiej stronie Orzeł (barwy narodowe). Koszt zakupu sztandaru to ok. 8000,00 zł + VAT (ok. 10000,00 zł). 
Dyrektor powiedział, że sztandar wyszywany jest ręcznie, stąd też taki koszt. Zachęca wszystkich do współfinansowania sztandaru szkoły. 

9. Zakończenie sesji.       
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XII Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała:




                        Krzysztof Olczak 
Monika Gręba
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