PROTOKÓŁ NR XIV/12
z Sesji Rady Gminy Lipka
odbytej dnia 25 maja 2012 roku
w Gminnym Ośrodku Kultury
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1440 .
Udział wzięli:
· 14 radnych 
  
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 14 sołtysów 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni:
Przemysław Kurdzieko 
–  Wójt Gminy Lipka
Anna Orzechowska

-   Sekretarz Gminy Lipka
Barbara Józefko 

–  Skarbnik Gminy Lipka
Bartosz Sadowski

 -  Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Lipka 
Piotr Steffen


  - Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie”

Kamil Małolepszy

  - Prasa lokalna „Panorama Złotowska”

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.
1. Otwarcie sesji.
Otwarcia trzynastej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 17 maja 2012r. przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany. Radny Jacek Bieluszko zaproponował aby do porządku obrad dodać dodatkowy punkt w punkcie obrad:

a) informacja dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury o przeprowadzonych remontach w Domu Kultury

b) zajęcie stanowiska  w sprawie funkcjonowania Przedszkola w okresie letnim
Następnie radna Urszula Skrentna poprosiła o 1 min. ciszy w związku ze śmiercią byłego radnego Józefa Jarosz, po czym zgromadzeni na sesji wstali i przez minutę utrzcili ciszą pamięć zmarłego.
12.08 Radny Paweł Tuschik przybył na posiedzenie Sesji Rady Gminy
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku Wójta w sprawie zmiany porządku obrad, a także przyjęcia zmienionego porządku obrad:

„za”

           14 głosów             

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XIII Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.
„za”


14 głosów           
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XIII/12. 
Przewodniczący przywitał nową sołtys Scholastykowa Panią Karinę Małaszniak, która przedstawiła się i opowiedziała o sobie w kilku zdaniach. 
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
· Radna Kozdra zapytała radnego powiatu Bieluszko dlaczego pobocza dróg są nie wykoszone? Radna Kozdra przypomniała również o poboczu do Kiełpina, które jest w coraz gorszym stanie.
· Radna Kozdra wspomniała również, że należałoby zrobić inwentaryzację drzew, ponieważ dużo jest suchych gałęzi, które stwarzają zagrożenie.
· Radna Skrentna zapytała dyrektora ZS w Lipce Pana Bernarda Kaczmarek o to czy został już wybrany patron szkoły? Oraz na jakim etapie są przygotowania?

· Radna Lach swoje pytanie skierowała do wójta i powiedziała, że szkody wyrządzane przez zwierzynę leśną są coraz większe. Czy nie można by było wypłacać odszkodowania przez Skarb Państwa? Wnioskuje również żeby w komisji była jedna niezależna osoba.

· Radny Tuschik powiedział, że szkody występują również na jego terenie. Szkody te są źle oceniane przez członków komisji. 

· Radna Janiak dziękuje Dyrektorowi Zakładu Gospodarki Komunalnej oraz Wójtowi za płyty na drogę do Debrzna Wsi i pyta się, kiedy ta droga zostanie zrobiona.

· Radna Janiak zapytała również kiedy będzie remontowane mieszkanie po pożarze, ten budynek nie jest podłączony do kanalizacji. Czy do remontu łazienki, ci ludzie mogą sami zakupić materiał. Prosili tylko o pracownika, który to wykona.
· Radny Bieluszko poinformował Panią Lach, że w czerwcu na Komisji Komunalnej, problem szkód łowieckich będzie poruszany. 

· Radny Bieluszko wnioskuje do Dyrektora ZS w Lipce, żeby młodzież szkolna zaśpiewała donośnie hymn podczas uroczystości wręczania sztandaru. 

· Radny Mucha swoje pytanie skierował do Dyrektora ZGK. Jak wygląda remont drogi w Wielkim Buczku? Czy został przewidziany tłuczeń i równiarka?
· Radny Maliszewski podziękował za wstawienie lustra na ulicy Mickiewicza.

· Radny Wandas zawnioskował o wdrożenie procedury wyboru flagi Gminy Lipka. Radny zaoferował swoją pomoc w tym przedsięwzięciu. 
· Radny Mucha powiedział, że ta droga po remoncie nie wygląda dobrze

· Radna Kachelek podziękowała za zrobienie drogi

· Radna Skrentna powiedziała, że drogę do bramy Serówki można by było naprawić

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka wspomniał, że w sołectwie Kiełpin nie zostały jeszcze naprawione drogi. 

· Przewodniczący Rady Gminy podziękował za dotychczasowe remonty dróg gminnych. 
Odpowiedzi radnego powiatu na zadane pytania: 

·  Radny Kazimierz Bieluszko jeśli chodzi o  pobocze do Kiełpina, to ma Pani rację, będziemy rozmawiać w tej sprawie z Rejonowym Zarządem Dróg
· Radny Bieluszko powiedział, że Zarząd Dróg powinien się tym zająć, ale na pewno tą sprawę poruszę

Odpowiedzi dyrektora Zespołu Szkół w Lipce na zadane pytania: 

· Dyrektor ZS w Lipce Pan Bernard Kaczmarek powiedział, że środki zostały zgromadzone w takiej wysokości jak jest to zaplanowane w budżecie. Sztandar został już doręczony do szkoły jak i również gablota podświetlana, która znajduje się przy wejściu do Gimnazjum. 20 czerwca nastąpi uroczyste wręczenie sztandaru. Na imieniem będziemy pracowali, procedura toczy się około roku. Zależało nam na czasie, aby sztandar pojawił się jak najszybciej. Imię szkoły zostanie nadane w późniejszym terminie.
Odpowiedzi dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Lipce na zadane pytania: 

· Odpowiadając na wniosek radnej Janiak, to budowa tej drogi nastąpi w miesiącu czerwiec, po najpilniejszych naprawach
· Jeśli chodzi o budynek nr 1 w Debrznie Wsi, jak już wcześniej rozmawialiśmy na komisji, to jedna z rodzin zaoferowała wkład własny, jak na razie tego materiału nie mają.

· Jeśli chodzi o drugie mieszkanie, ma zostać zrobiona łazienka. Na razie zajęliśmy się mieszkaniem socjalnym w Scholastykowie (nakaz komorniczy), w którym musimy umieścić osobę eksmitowaną.

· Jeśli chodzi o drogę do Wielkiego Buczka, to zostały zakupione 3 zestawy tłucznia wapiennego. Więcej nie przewidujemy. Dziury w drodze prowadzącej do Stołunia zostały wypełnione. Jeśli chodzi o równiarkę to proszę sygnalizować, gdzie jest ona niezbędna. 
· Odnośnie dróg gminnych to remontowane były następujące drogi:
Wielki Buczek, Mały Buczek, Osowo, Smolnica, Łąkie, Trudna Nowe Potulice, Lipka-Osiedle Winiarnia – duża równiarka. Jeśli chodzi o drogę do jeziora Gogolin to jest ona w bardzo dobrym stanie. Swoim własnym sprzętem równaliśmy drogi: Batorowo, Wielki Buczek, Białobłocie, Batorówko, Osowo, ul. WyW Batorówku droga do Pana Pardeli została już zrobiona dobrze. Zostało już niewiele dróg do naprawienia. 

· Droga do Pana Serówki została zrobiona równiarką (Os. Winiarnia)
· Co do dróg w sołectwie Kiełpin, to wolą mieszkańców jest zrobienie remontu małą równiarką. W najbliższym czasie drogi zostaną naprawione. 
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji.
· Sołtys Bługowa prosi radnego powiatu o usunięcie pozostałości po drzewach
i prosi Dyrektora ZGK Lipka o zabezpieczenie zrobionego chodnika

· Sołtys Nowego Buczka powiedział, że droga Wielki Buczek – Stołyń bez użycia dużej równiarki nie da się jej naprawić. Najpierw powinna być duża równiarka, a potem wałowanie. 
· Następnie sołtys Wielkiego Buczka zapytał się dyrektora ZS w Lipce jak wygląda akcja z cegiełek na sztandar szkoły?

· Kolejno sołtys Wielkiego Buczka Sołtys zapytał również o projekt drogi, jak on wygląda?

· Sołtys Glugla zapytał się również wójta jak wygląda nabór do drużyn sołectwa – turniej piłki nożnej?

· Sołtys Smolnicy Pani Danuta Polak zapytała się kiedy będą odbierane nieczystości. 
· Sołtys Lipki Bogdan Rydzyński poinformował o tym, że mieszkańcy Osiedla Winiarni zgłaszali problem poruszania się dużym sprzętem. Mieszkańcy proszą, aby ten sprzęt poruszał się innymi drogami, ponieważ stwarza on zagrożenie. 
· Stanisław Grochowski – przedstawiciel Izby Rolniczej poinformował, że można składać wnioski odnośnie przymrozków.
· Radna Lach powiedziała, że udzielanie rolnikom kredytów, to żadna pomoc

· Przewodniczący Rady Gminy apeluje o przyjrzenie się przez komisję komunalną naprawie drogi Nowy Buczek- Stołuńsko

· Sołtys Lipki zapytał radnego Bieluszko co z pniami na ulicy Harcerskiej? Kiedy mają zostać usunięte?

· Radny Bieluszko powiedział, że należałoby pnie sfrezować, a nie wyrywać.
· Dyrektor Zespołu Szkół w Lipce powiedział, że w pełni popiera sołtysa Nowego Buczka. Dyrektor prosi w pierwszej kolejności o naprawę dróg, po których jeździ autobus szkolny. 

Odpowiedzi dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Lipce na zadane pytania: 

· Odpowiadając na pytanie sołtys Smolnicy odnośnie zbiórki foli po kiszonkach, opakowań po środkach chemicznych to będzie ona 4-5 czerwca. Będzie jeździł samochód z pracownikiem ZGK, który to będzie odbierał powyższe nieczystości. 

· Jeśli chodzi o sugestie sołtysa Lipki, to należałoby spotkać się z tymi osobami
· Odpowiadając na pytanie sołtysa Nowego Buczka, uważam, że ta duża równiarka nie nadaje się. Po czym sołtys powiedział, że zrobi na własny koszt 0,5 km tej drogi dużą równiarką. Dyrektor odpowiedział, że jeżeli sołtys uważa, że ta droga wymaga użycia dużej równiarki, to zrobimy pewien odcinek drogi  na koszt ZGK  i zobaczymy jaki będzie tego rezultat. 
Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 

· Odpowiadając na pytanie sołtysa z Wielkiego Buczka informuję, że turniej piłki nożnej odbędzie się 3 czerwca 2012 roku. Losowanie  grup odbędzie się w środę tj. 30 maja 2012 roku o godz. 19.00. Na chwilę obecną mamy 11 drużyn. 
· Co do projektu drogi w Wielkim Buczku, to będzie on omawiany na komisji komunalnej

Odpowiedzi radnego powiatu Kazimierza Bieluszko na zadane pytania: 

· Radny poinformował sołtys Bługowa, że w poniedziałek zajmie się usunięciem pni w kierunku Os. Winiarni
Odpowiedzi Dyrektora Zespołu Szkół w Lipce na zadane pytania: 

· Odpowiadając na pytanie sołtys Wielkiego Buczka  odnośnie rozliczenia za sztandar informuję, że zostało zgromadzone ponad 5700 zł. Środki zostały pozyskane z kiermaszu (prace uczniów), zabawy andrzejkowej – 1300 zł. Pozostałe środki to wpłaty od os. fizycznych oraz os. prawnych. Konto na które można było wpłacać środki zostało już zlikwidowane. W sekretariacie szkoły można uiścić opłatę i dostać stosowne pokwitowanie. 

7. Przyjęcie Oceny zasobów pomocy społecznej dla gminy Lipka na rok 2011
Przewodniczący Rady Gminy Lipka poinformował zgromadzonych, że ocena została szczegółowo przedstawiona i omówiona podczas posiedzenia komisji wspólnych. Ocena została przyjęta pozytywnie.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia Oceny zasobów pomocy społecznej:

„za”

           14 głosów             

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów. 

8. Zajęcie stanowiska w sprawie działalności przedszkola w okresie letnim
Przewodniczący Rady Gminy Lipka wspomniał, że na posiedzeniu komisji wspólnej radni zaproponowali, żeby działalność przedszkola wyglądała na zasadach podobnych jak w pozostałym okresie roku szkolnego. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie funkcjonowania przedszkola w okresie wakacyjnym na podobnych zasadach jak w ciągu roku szkolnego:

„za”

           14 głosów             

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów. 

9. Zajęcie stanowiska w sprawie inwestycji Gminnego Ośrodka Kultury w Lipce.

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Lech Wiśniewski powiedział, że wniosek o dotację składany był w 2010 roku. Procedura jest tak długa, że dopiero na koniec kwietnia tego roku. Cała inwestycja wyniosła 527427,73 zł (brutto) – remont i wyposażenie obiektów instytucji kultury Gminy Lipka. Koszty kwalifikowane428803,03 zł, wkład własny 25% tj. 107200,76 zł. Dofinansowanie w 75%. PROW dofinansowanie w kwocie 321602,27. Z otrzymanych środków został wyremontowany Dom Kultury (piętro, sala widowiskowa, zaplecze scen, oraz wyposażenie Domu Kultury w Wielkim Buczku)  i Biblioteka. Dzięki dotacji udało się nam zlikwidować zalecenie Państwowej Straży Pożarnej. Nastąpił 100% zwrot kosztów. Dyrektor GOK w przerwie zaprosił zgromadzonych na Sesji do obejrzenia obiektu. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka podziękował Dyrektorowi. Wójt i Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Krystyna Kozdra wręczyli dyrektorowi kwiaty i dyplom.
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak ogłosił dwudziestominutową przerwę od godziny 13:14 do godziny 13:40.
Podczas przerwy Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury oprowadził i pokazał zaproszonym radnym, sołtysom  oraz gościom obiekt po wykonanym remoncie.
10.Podjęcie uchwały w sprawie:

a) przyjęcia Strategii Zrównoważonego Rozwoju Gminy Lipka na lata 2012-2020
Sekretarz omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Jako pierwszy zajął głos Pan Marek Romaniec – Animator Subregionalny, który podziękował wszystkim tworzącym strategię. Powiedział, że jest to początek drogi, którą trzeba będzie kontynuować. Podziękował mediom za udział w spotkaniach roboczych strategii.
Radny Bieluszko zapytał o doniesienia prasowe, mówiące o tym, że na 108 gmin i powiatów budżet był kilkumilionowy. 

Pan Romaniec powiedział, że budżet ogólnopolski opiewa na kwotę 28 mln. Przeszkolonych zostało 130 animatorów. Następnie radna Skrentna wspomniała o szkoleniu w Augustowie, które było przeprowadzone bardzo dokładnie oraz gruntowo.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XIV/113/12 w sprawie przyjęcia Strategii Zrównoważonego Rozwoju Gminy Lipka na lata 2012-2020 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.      

b) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Złotowskiemu
Skarbnik omówiła projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radna Skrentna zajęła głos i powiedziała, że co roku się na tym skupiamy, a w Ośrodku Zdrowia nie mamy podjazdu dla osób niepełnosprawnych. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


11 głosów (nieobecna radna Janiak)



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
2 głosów


Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XIV/114/12 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Złotowskiemu została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
c) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2012-2024
Skarbnik omówiła projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (nieobecna radna Janiak)


 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XIV/114/12 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2012-2024 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
d) zmiany budżetu gminy Lipka na 2012 rok
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Maliszewskiego pierwszy zajął głos i zapytał się czy będą potrzebne pieniądze do nadania imienia szkoły?

Kolejno radny Bieluszko zajął głos i poinformował zgromadzonym o wypłaconym odszkodowaniu poszkodowanej.
Dyrektor Zespołu Szkół w Lipce Bernard Kaczmarek odpowiadając na pytanie radnego Maliszewskiego, powiedział, że procedura związana ze sztandarem to jest jedna procedura, a nadanie imienia to druga procedura. Nasze poczty sztandarowe biorą udział we wszystkich uroczystościach. W 1997 roku została wprowadzona reforma, na poczet której powstało Gimnazjum, które nie posiadało sztandaru. Dotychczasowy sztandar nie nadawał się do użytku, dlatego też postanowiliśmy kupić do Gimnazjum nowy sztandar. Jak procedura nadania imienia zostanie zakończona, to do sztandaru będzie pohaftowane imię.
Następnie Radny Bieluszko zapytał się dyrektora, kto może złożyć wniosek o wycofanie starego imienia i nadanie nowego. Dyrektor odpowiedział, że Rada Rodziców i Rada Pedagogiczna oraz Samorząd Uczniowski mogą wystąpić z wnioskiem o zmianę imienia do Rady Gminy, a Rada Gminy może podjąć stosowną uchwałę. Po czym radny Bieluszko powiedział, że sesja będzie jeszcze przed wakacjami i można by było zająć się tą uchwałą.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (nieobecna radna Janiak)



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XIV/116/12 w sprawie zmiany budżetu gminy Lipka na 2012 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
e) zatwierdzenia taryfy za zbiorcze odprowadzanie ścieków
Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Bartosz Sadowski omówił projekt uchwały i powiedział, że proponowany jest wzrost o 6,3%, co daje kwotę 5,42 zł

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. Nikt z radnych nie zabrał głosu. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (nieobecna radna Janiak)


 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XIV/117/12 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorcze odprowadzanie ścieków została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
f) górnych stawek opłat za odbieranie odpadów komunalnych w Gminie Lipka
Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Bartosz Sadowski omówił projekt uchwały i powiedział, że proponowany jest wzrost o 3% (o inflację).
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Wójt zabrał głos i powiedział i przybliżył jak ma wyglądać gospodarka śmieciowa po 1 lipca 2013 roku. Otóż ma zostać wprowadzona jednakowa opłata dla powiatu złotowskiego. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (nieobecna radna Janiak)



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XIV/118/12 w sprawie górnych stawek opłat za odbieranie odpadów komunalnych w Gminie Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
11. Informacja wójta o działalności w okresie międzysesyjnym. 

Załącznik nr 11. 
Sołtys Wielkiego Buczka zajął głos i zapytała się wójta, dlaczego nie mówi się o zadłużeniu przedsiębiorcy po byłym lotnisku? Wójt powiedział, że informacji szczegółowych nie może przekazać, ale wszystkie dopuszczalne prawem przepisy wykorzystujemy. Więcej na ten temat nie mogę powiedzieć. Obowiązkiem Gminy jest rzetelne i wnikliwe ściąganie należności. Nasze prawo w tym temacie kuleje, nad czym ubolewam.
Następnie radny Wandas powiedział, że warto wspomnieć o zawartym porozumieniu z Nadleśnictwem dotyczącym użyczenia gruntów (byłej ulicy Spokojnej)
12. Zakończenie sesji.       
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XIV Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała:




                        Krzysztof Olczak 
Monika Gręba
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