PROTOKÓŁ NR XX/13

z Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 28 lutego 2013 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury

Sesja odbyła się w godzinach 1205 – 1529 .

Udział wzięli:

· 14 radnych 
  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 12 sołtysów 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
–  Wójt Gminy Lipka

Anna Orzechowska

-   Sekretarz Gminy Lipka

Barbara Józefko 

–  Skarbnik Gminy Lipka

Bartosz Sadowski

 -  Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Lipka 

Piotr Steffen


  - Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie” 

Kamil Małolepszy

  - Prasa lokalna „Panorama Złotowska”

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia dwudziestej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 20 lutego 2013 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany.  Wójt Przemysław Kurdzieko zaproponował wprowadzenie do porządku obrad dodatkowo pięciu uchwał w sprawie zbycia nieruchomości gminnych, ponieważ dostaliśmy dopiero wycenę rzeczoznawcy i dlatego też możemy teraz formalnie zrealizować sprzedaż. Następnie radny Jacek Bieluszko zaproponował wprowadzenie do porządku obrad następującego punktu:

Zajęcie stanowiska w sprawie zbiorowego zaopatrzenia w wodę przez Zakład Gospodarki Komunalnej w Lipce.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosków w sprawie zmiany porządku obrad, a także przyjęcia zmienionego porządku obrad:

 „za”

           14 głosów (1 osoba nieobecna)            

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XIX Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


14 głosów (1 osoba nieobecna)          

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XIX/12. 

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

· Radna Skrentna powiedziała, że przeczytała w prasie, że nauczyciele, rodzice oraz dzieci wybrali patrona szkoły Jana Pawła II. Radna zapytała się dyrektora Kaczmarka kiedy zostanie podjęta stosowna uchwała?

· Radny Bieluszko zapytał się jak będą wyglądały prace remontowe na drogach powiatowych, jakie są planowane oraz czy będzie dokończony chodnik prowadzący do Osiedla Winiarnia?

· Kolejno radna Kachelek wspomniała, żeby mieć na uwadze, że na drogach są jeszcze stare dziury W stronę Batorówka, Batorowa i Czyżkowa, które nie zostały załatane. 
· Radny Wandas swoje pytanie skierował do Wójta. Zapytał się jak będzie wyglądała ustawa śmieciowa oraz jaka jest ściągalność podatków. Radny zapytał się również o schodołazy, czy są środki za zakup oraz czy można skorzystać z jakiegoś dofinansowania zewnętrznego? 

· Radna Kozdra prosiła Dyrektora PZD oraz Dyrektora ZGK o przyjrzenie się naprawie dróg w Kiełpinie przez pracowników. Radna wspomniała, że nie wszystkie dziury są uzupełniane. 

· Radny Mucha zapytała się jak przyjmuje stomatolog na ulicy Gajowej, oraz jaki jest plan zakupu tłucznia. Radny wspomniał również o wyrwie w drodze do Buczka, która jest nadal nie zrobiona. 
·  Radna Kaszubowska wspomniała, że rodzicom nie podoba się to, że zajęcia informatyczne prowadzone są na starych komputerach (słabej jakości) oraz to, że z jednego komputera podczas zajęć korzysta kilka osób. 
· Radna Skrentna powiedziała, że sygnalizacja świetlna na ulicy Szkolnej świeci zbyt mocno. Należy zrobić coś w tym kierunku, żeby zmniejszyć natężenie. 

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że ta sygnalizacja działa obecnie w trybie awarii. 

· Radny Kazimierz Bieluszko powiedział, że musi podziękować wszystkim za dobrą współpracę. Radny wspomniał, że nie musi się denerwować, ponieważ widzi, że współpraca na szczeblu powiat-gmina dobrze się układa. 

· Radny Jacek Bieluszko zapytał się czy jest odpowiedź na pismo PKP dotycząca przejazdu przez tory w kierunku Złotowa. 
· Radna Kozdra zapytała się Starosty czy są jakieś plany co do poboczy na drodze do Kiełpina.
· Radna Tomke powiedziała, że w drogach Stołuńsko-Wielki Buczek i w Nowych Potulicach są straszne dziury. 
· Radna Kaszubowska prosi o dokończenie chodnika w Czyżkowie, radna obawia się, że straci ważność pozwolenie wydane na budowę tego chodnika. 

· Radny Wandas zapytał się, czy można coś zrobić w sprawie drogi Czyżkowo-Iłowo, która jest w fatalnym stanie. 

Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 

· Wójt powiedział, że w zeszłym roku w okolicach marca Rada Gminy przekazała kompetencje do Związku Gmin Krajna. Uchwała została przekazana do Wojewody, który ma wątpliwości, co do tego statutu. W poniedziałek wójtowie, burmistrzowie udali się do Wojewody, udało się znaleźć kompromis, w wyniku którego Wojewoda ma zatwierdzić statut. Na dzień dzisiejszy nie ma zagrożenia co do ustawy śmieciowej. Województwo Wielkopolskie stoi bardzo dobrze jeżeli chodzi o harmonogram prac. 
· Jeśli chodzi o zaległości podatkowe to wójt nie jest w stanie teraz udzielić odpowiedzi, ale odpowie na piśmie Przewodniczącemu Wandas.
· Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o Ośrodek Zdrowia, to uważa, że uda się pozyskać środki zewnętrzne, będziemy monitować ten temat. 

· Wójt powiedział, że inwestor Pol-Dróg na wiosnę w Lipce i Krajence ma dokończyć do końca kwietnia prace poprawkowe. 

· Wójt powiedział, że będzie monitować w Zarządzie Dróg Wojewódzkich odnośnie sygnalizacji. 

· Wójt powiedział, że nie będzie czekał na odpowiedź, tylko osobiście uda się do Szczecina w tej sprawie. 

· Wójt powiedział, że wszystkie drogi w okresie zimowym są zniszczone i na pewno żadna droga nie zostanie pominięta przez Zakład Gospodarki Komunalnej. 
· Wójt wspomniał, że droga Sępólno-Wiśniewka ma zostać przebudowana. Starosta dodał, że jest to bardzo długi odcinek i powiat człuchowski sam może nie udźwignąć tego tematu. Wspomniał również, że jak by był jakiś program to drogę z Debrzna do Człuchowa można by było też zrobić. 
Odpowiedzi Dyrektora Zespołu Szkół w Lipce na zadane pytania: 

· W poprzednim tygodniu odbyło się zebranie kapituły, aby zweryfikować wyniki głosowania, w wyniku głosowania  jednomyślnie patronem Zespołu Szkół w Lipce został Jan Paweł II. Uchwała Rady Pedagogicznej będzie podjęta w przyszłym tygodniu, następnie rada pedagogiczna wystąpi do organu stanowiącego Gminy o nadanie patrona. 
· Jeśli chodzi o stomatologa to mamy szczęście, że posiadamy opiekę stomatologiczną i pielęgniarską. Gabinet stomatologiczny funkcjonuje. Stomatolog przyjmuje w poniedziałki w godzinach od 1200 do 1800. Dyrektor powiedział, że nie mamy wpływu na to jak przyjmuje stomatolog. Przepisy NFZ są absurdalne. Gabinet musi funkcjonować przez określony czas, aby stomatolog mógł startować o kontrakt z NFZ. Ta cała sytuacja nie satysfakcjonuje nikogo łącznie z Dyrektorem, Wójtem oraz rodzicami. Dyrektor Kaczmarek powiedział, że niestety musimy czekać aż stomatolog podpisze kontrakt z NFZ. Wspomniał również, że jesteśmy jedyną gminą, która dysponuje gabinetem stomatologicznym. 
· Dyrektor powiedział, że wielki program e-learningowy legł w guzach. Szkoła zdążyła wyposażyć dwie sale informatyczne oraz dwie sale multimedialne. Nauczyciele robią wszystko, żeby te komputery dobrze służyły dzieciom.  Pan Kaczmarek powiedział również, że z wszystkich dotychczasowych zebrań z rodzicami sporządzane były protokoły, w których nie było takich sygnałów ze strony rodziców. 
Odpowiedzi Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Lipce na zadane   pytania: 

· Dyrektor Sadowski powiedział, że zakup ilościowy tłucznia na drogi gminne będzie podobny jak w roku ubiegłym. Jeśli chodzi o naprawy dróg gminnych, to nastąpią one pod koniec marca. 

Odpowiedzi Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie na zadane   pytania: 

· Dyrektor Jaskólski wspomniał, że odbyła się narada z wójtem i Dyrektorem ZGK na temat kolejności prac inwestycyjnych. W tym roku będzie zrobiony chodnik w miejscowości Łąkie – 350m2, dokończony zostanie chodnik prowadzący do Osiedla Winiarni, chodnik w Potulicach – 150m2 oraz zatoczka w Scholastykowie. Dyrektor powiedział, że polbruk obiecał dać wójt a Powiatowy Zarząd Dróg wykona całość inwestycji przy pomocy pracowników z robót publicznych. 
· Pan Mirosław Jaskólski powiedział również, że należy systematycznie uzupełniać znaki drogowe, ponieważ w całym powiecie brakuje znaków. Zakupionych zostało czterdzieści znaków drogowych. Lipka dostanie nowe znaki. Dyrektor wspomniał również, że systematycznie znaki będą dokupywane. 

· Dyrektor powiedział, że jeżeli chodzi o dziury w drogach, to te większe są robione specjalną masą, natomiast jak będzie ładna pogoda, to te mniejsze dziury będą też robione (emulsja z piaskiem). W Trudnej były łatane dziury, w Łąkach natomiast staramy się na bieżąco łatać. 
· Jeśli chodzi o uskok w drodze w Buczku, to jesteśmy umówieni z radnym Tuschik na oględziny tego uskoku, który na pewno postaramy się zniwelować. 

Odpowiedzi Starosty Złotowskiego na zadane pytania: 

· Jeśli chodzi o schodołazy, to przepisy nas blokują. Mamy 400000,00 zł mniej niż w roku ubiegłym. Na  Warsztaty Terapii Zajęciowej przeznaczamy ¾ środków. 
· W powiatowym Urzędzie Pracy zostały zabezpieczone środki finansowe na roboty publiczne (na zadania inwestycyjne, które musimy w tym roku zrealizować). 

· Starosta wspomniał również, że udało się pozyskać środki finansowe na wykonanie drogi asfaltowej Batorowo-Białobłocie. 

· Goławski Ryszard powiedział o podpisaniu programu dot. usuwania azbestu z WFOŚ. Eternit, który będzie zdejmowany, oraz ten który jest składowany w gospodarstwie będzie zabierany z gospodarstw domowych. 
· Starosta wspomniał również o tym, że jest umówiony na spotkanie z Marszałkiem w sprawie zakończenia remontu drogi 188. Starosta powiedział, że w budżecie województwa są zaplanowane niewielkie środki. Marszałek ma dokończyć remont drogi z rezerwy. 
· Pan Goławski powiedział, że jeżeli przejdzie wniosek z Narodowego Programu Poprawy Bezpieczeństwa, to może uda nam się naprawić te pobocza. Jak na razie nie jest w stanie powiedzieć, czy zrobione zostanie to w tym roku. Starosta wspomniał również, że mamy dobrze odkrzaczone drogi. 
· Starosta prosi o zrobienie drogi gruntowej – ul. Wybudowanie prowadzącej do Starosty. 
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji.

·   Sołtys Bługowa zapytała się czy będą wykarczowane pozostałości po pniach drzew oraz zgłosiła dwie nieświecące lampy. 
·   Sołtys Batorówka wspomniał o drodze gruntowej Batorowo-Czyżkowo, która ma szerokość 2 m. Sołtys powiedział, że należy odkrzaczyć tę drogę.

·   Sołtys Wielkiego Buczka swoje pytanie skierował w stronę Dyrektora ZGK Lipka. Zapytał się gdzie jest miejsce składowania gruzu, czy jest to w Lipce na ulicy Kolejowej, czy  w Osowie (boisko).

·   Sołtys Smolnicy podziękowała za odkrzaczanie wszystkich dróg.  

Odpowiedzi Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Lipce na zadane pytania: 

· Dyrektor prosi o składowanie gruzu w Osowie i w Lipce na ulicy Kolejowej. 

7. Zajęcie stanowiska w sprawie wyrażenia woli, aby zadanie związane ze zbiorowym zaopatrzeniem mieszkańców w wodę było realizowane przez Zakład Gospodarki Komunalnej w Lipce. 

·   Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że temat był analizowany na komisji wspólnej. W związku z powyższym otwiera dyskusję. – załącznik nr 5.
·  Radny Jacek Bieluszko powiedział, że funkcjonowaniem Zakładu radni interesowali się już od dwóch kadencji. Analizowany był stan wody, oraz w jaki sposób  dbano o hydrofornie. Radny Bieluszko wspomniał również, że na pismo, które zostało wystosowane do „Krajny” nie otrzymaliśmy do dnia dzisiejszego
odpowiedzi.
·   Radna Lach powiedziała, że popiera wniosek o odłączenie się od Krajny, która  jak do tej pory dba tylko o wygląd estetyczny hydroforni, nie robi żadnych inwestycji. Mają odejść śmieci, to ZGK Lipka da ludziom pracę i przejmie wodę. 

·  Kolejno zabrał głos radny Tuschik, który powiedział, że nic nie da, to że malowane są hydrofornie, jak rury wymagają wymiany, ponieważ korozja je zżera. Na terenie Gminy Lipka mamy 60-70% rur azbestowych. 

·  Radna Kozdra wspomniała, że latem w niektórych gospodarstwach brakuje wody. Gospodarstwa muszą być zaopatrywane w wodę. Radna myśli, że jak byśmy przejęli wodę, będą robione inwestycje i nie będzie już brakowało w XXI w. wody. 
·  Radna Tomke powiedziała, że jak Dyrektor ZGK wyrazi zgodę na przejęcie sieci wodociągowej i podoła zmodernizować sieć, to nie ma nic przeciwko temu. 

·  Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że Zakład Usług Wodnych „Krajna” tylko i wyłącznie zarządza siecią, nie inwestując w sieć, co robi zgodnie z prawem, ponieważ był taki zapis w umowie. Wspomniał również, że do końca nie jest nam znany stan sieci wodociągowej, dlatego też chcemy przejąć wodę i powoli wymieniać rury. Mamy ZGK, który mógłby podołać temu zadaniu, być może jako decydenci będziemy mieli wpływ na inwestycje i stan naszej sieci. 
·   Bieluszko Kazimierz, powiedział, że parę lat temu rozmawiając z Kierownikiem Walczyńskim prosił, aby ten 10% środków przeznaczał na wymianę rur azbestowych, ale niestety nic nie zostało zrobione w tym kierunku. Możemy sami obsługiwać wodociąg i sukcesywnie wymieniać najstarsze odcinki rur azbestowych. 

·   Następnie zabrał głos Wójt, który powiedział, że od komisji wspólnej wnikliwie zapoznał się z tematem. Zaczerpnął informację u innych włodarzy, którzy mają na swoich barkach wodociągi. Wójt powiedział, że podejmując tak ważne i strategiczne zadanie, które jest tak dużym obciążeniem dla gminy powinniśmy zrobić wnikliwą analizę ekonomiczną i dokonać inwentaryzacji całej sieci i hydroforni. Powinniśmy zbadać stan techniczny, trzeba zbadać majątek, w jakiej wysokości Zakład Usług Wodnych Krajna zarządza naszym majątkiem. Wójt poprosił radnych o podejmowanie decyzji w oparciu o dane merytoryczne. Wójt przygotował krótką analizę:
Sprzedaż wody z terenu naszej gminy w zeszłym roku była na kwotę 399038,96. Trzeba pamiętać, że w skład kosztów wchodzi badanie wody. Wójt powiedział, że mamy dziesięć hydroforni. W tym trzy duże i siedem małych. W dużych hydroforniach trzeba robić badania jakości wody co trzy miesiące, w małych natomiast raz w roku. Takie badania narzuca ustawodawca, właściciel musi sam takie badanie w zrobić i za nie zapłacić. Koszt takiego jednego badania jakości wody wynosi 2641,00 zł. Sanepid ma swój harmonogram badań jakości wody. Może on sam przyjechać w każdym czasie i zbadać wodę – pod kątem 38 pierwiastków w wodzie. Jeśli badanie źle wyjdzie, w przypadku  choćby jednego pierwiastka, badanie takie należy powtórzyć na koszt właściciela sieci. Koszty Sanepidu to kwota ok. 90000,00 zł. Kolejnymi kosztami stałymi Zakładu jest energia, podatek od nieruchomości – 2% od wartości budowli. Zakład płaci na rachunek Gminy podatek od nieruchomości w wysokości 44.400,00 zł. W Zakładzie Usług Wodnych Krajna pracują dwie księgowe. W przypadku przejęcia wodociągów musielibyśmy zatrudnić dodatkowo księgową i dwóch inkasentów, którzy mogliby pełnić funkcje konserwatorów. Wójt wspomniał, że w przypadku demontażu pompy głębinowej musi być pięć osób – dwie na dole przy wymianie pompy, dwie na górze plus osoba która ma nadzór techniczny. Kierownik zakładu powinien mieć uprawnienia do nadzoru technicznego. Wójt powiedział, że przytacza te dane, żebyśmy wiedzieli o czym mówimy, żebyśmy mieli świadomość jakie są to koszty. Kosztem jest zakup paliwa 3300,00 zł, energia 57124,26 zł, koszty materiałów – 54292,13 zł. Wymiana jednej dużej pompy to koszt 18000,00 zł brutto, małe pompy 3600,00 zł. Takie pompy należy wymieniać co 1,5 roku, dwa lata. Dochodzą jeszcze filtry i odżelaźniacze. 
Strata za zeszły rok za naszą Gminę wyniosła 51633,84 zł. Wójt powiedział, że na większych hydroforniach można zarobić, a na tych mniejszych niestety są straty. Wójt wspomniał, że w innych gminach Zakłady Usług Wodnych są spółkami prawa handlowego, czyli spółkami zo.o. Wójt powiedział, że najlepszym rozwiązaniem byłoby przekształcić ZUW „Krajna” (zakład budżetowy) w spółkę z o.o. Zakład posiadał by osobowość prawną, mógłby zaciągać zobowiązania i wypracowywać zyski, które przeznaczałby na inwestycje. Mógłby również dokonywać odpisów amortyzacyjnych. W Mieście Złotów cena wody wynosi 3,24 zł brutto, w tej stawce nie ma środków na inwestycje. Inwestycje robi się z odpisów amortyzacyjnych. Wójt wspomniał, że w stawce ścieków również nie ma rezerwy na inwestycje. Wszystkie inwestycje robimy ze środków własnych Gminy. W 2014 roku musimy uważać na wydatki bieżące. W przypadku odejścia od Krajny musielibyśmy się z nią rozliczyć. Trzeba się zastanowić czy nas na to stać, nie mamy siedziby dla Zakładu Gospodarki Komunalnej. Nie mamy potrzebnego sprzętu. Wójt apeluje, żeby przed podjęciem decyzji mając na uwadze dobro mieszkańców i ceny wody w przyszłości należy dokładnie się nad tym wszystkim zastanowić, żeby nam nikt nigdy nie zarzucił zbyt pochopnych nieprzemyślanych decyzji. Wójt powiedział, że należy rozmawiać na argumenty i patrzyć na sprawdzone dane i wówczas podjąć stosowną decyzję.
·   Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że dziwi się wójtowi, że nie przedstawił nam takich informacji na wspólnym posiedzeniu rady, ponieważ wójt już wcześniej wiedział, że radni mają wątpliwości co do „Krajny”. Radnym nie udało się dotrzeć do takich informacji. Przewodniczący powiedział, że wójt tymi informacjami „strzelił asa z rękawa”. Pan Olczak stwierdził, że informacje, które przekazywał Pan Walczyński w sposób istotny odbiegały od tego co przedstawił wójt. W merytorycznej dyskusji te wątpliwości powinny być przedstawione na posiedzeniu wspólnym komisji. Radni nie byli w stanie dotrzeć do tak szczegółowych informacji. Przez szereg spotkań taka wiedza nie została nam przedstawiona. 
· Wójt powiedział, że nie ma złych intencji, chciał przedstawić swoją propozycję przekształcenia Zakładu Usług Wodnych „Krajna” w spółkę prawa handlowego. Dane, które przytoczył były podawane na komisji, być może kierownik źle wyjaśnił to wszystko. 
·  Radny Bieluszko powiedział, że z tego wszystkiego zgadza się tylko to, że przychód za wodę wynosi  40000,00 zł. Kierownik Walczyński powiedział, że przychód równoważy się z wydatkami. Walczyński powiedział, że wymieniane jest tylko to co się popsuje. Radny obawia się faktu, że za dwa trzy lata wszystko się rozsypie. Może być tak, że za parę lat będziemy musieli całą infrastrukturę wymieniać. Radny wspomniał również, że nie może podpisywać umowy sprzecznych z przepisami unijnymi. Chodzi tu o przerwę w dostawie wody dłuższą niż dwie godziny. Odpowiedzi na pismo nie dostaliśmy. Jeśli chodzi o podatek, to jest on i tak wliczony w cenę wody. To my za to płacimy. Walczyński powiedział, że to wszystko się równoważy. Radny Bieluszko powiedział, że jeżeli w przyszłości ma podnieść rękę na zakup siedziby dla Zakładu Gospodarki Komunalnej to musi wiedzieć, że mają przygotowaną pracę, bo jęśli nie to wówczas się ugotujemy. Radny dziwi się, że nie został przypilnowany statut. Radny powiedział, że chce wiedzieć za co płaci. Radnemu nie podoba się to, że o podwyżce wody dowiaduje się z gazet. To o czym dzisiaj dyskutujemy nie grozi niczym. Jest to tylko zajęcie stanowiska przez radę. Dopiero uchwała Rady Gminy jest elementem ostatecznym.  Dzisiaj rozmawiamy, żebyśmy mogli udać się do Łobżenicy i Złotowa i sprawdzić jak to u nich wygląda. Radny Bieluszko powiedział, że nasza woda nie jest najczystsza. Od dwudziestu lat nie było żadnych inwestycji. Radny powiedział, że zajęcie stanowiska nie stanowi jeszcze o niczym. 
·   Radny Tuschik powiedział, że korzysta z hydroforni Batorowa. Radny powiedział, że te wyliczenia co do  wpływów z hydroforni nie pasują mu. Z tego wynika, że 10% tych kosztów ponosi on sam, a gdzie są inne miejscowości (Batorowo Batorówko, Czyżkowo, Mały Buczek). 

·   Przewodniczący powiedział, że wiążąca dla wójta jest uchwała. Teraz Rada zajmuje tylko stanowisko. Pomysł wójta dotyczący przekształcenie ZUW „Krajna” w spółkę z o.o. jest dobrym pomysłem, tylko do tego pomysłu wójt musi przekonać resztę osób, które zasiadają w Związku Gmin Krajna. Przewodniczący wspomniał, że jak Zakład będzie miał siedzibę i sprzęt, to co on będzie robił, przecież odchodzą śmieci. 
·   Wójt powiedział, że się zgadza, chciałby, żeby te inwestycje się zaczęły. Rury są z początku lat siedemdziesiątych i należałoby je wymieniać. Wójt powiedział, że Krajna ma w statucie zapis, że nie będzie przeprowadzała inwestycji, ma tylko zajmować się bieżącym zaopatrzeniem w wodę. Wójt prosi o sprawdzenie faktur, bilansów, kosztów, zróbmy analizę przez firmę zewnętrzną. 

·   Starosta zabrał głos jako mieszkaniec naszej gminy. Powiedział, że dla mieszkańców najważniejsza jest cena wody. Trzeba zdać sobie sprawę, że Gmina nie jest w stanie sobie sama wyremontować hydroforni za własne pieniądze. Trzeba będzie czekać na dofinansowanie z środków unijnych na modernizację sieci wodociągowej. Społeczność chce mieć dobrą wodę, i tanią wodę. Trzeba się zastanowić co będzie priorytetem dla podziału pieniędzy europejskich. Czy będą to Gminy czy Związki Międzygminne. 

·   Wójt powiedział, że duże międzygminne projekty inwestycyjne będą priorytetem. Wójt rozmawiał, już z niektórymi wójtami i burmistrzami. Dzisiaj patrząc na odpisy amortyzacyjne, możliwości jakie ma spółka wydaje się wójtowi jako rozsądne rozwiązanie. 

·   Starosta powiedział, że jeden program Starostwo pilotuje z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska - dofinansowanie 100%. Dzisiaj jeszcze wszystkiego nie wiemy, warto poczekać na nowe rozdanie środków unijnych. 
·   Radny Powiatowy Kazimierz Bieluszko zapytał się czy Krajna skorzystała już z jakiś funduszów unijnych. 

·   Radny Tuschik powiedział, że wygląda na to, że musimy wycofać swoje stanowisko. Wójt i Starosta mają rację, że należy to jeszcze przedyskutować, ponieważ nie mamy jeszcze dostatecznej wiedzy. 

·   Przewodniczący powiedział, że po informacjach przekazanych przez wójta mamy mieszane uczucia. Zgadza się z Wójtem i Starostą, że większe Związki mają większą siłę przebicia. Przewodniczący uważa, że należy odnieść się do tego stanowiska zgodnie z literą tych postanowień, które miały miejsce, szanując wszystkie głosy z zewnątrz. 
·   Radna Tomke podziękowała, za przedstawienie informacji. Powiedziała, że jako radni musimy jeszcze raz wszystko przeanalizować. 

·   Sołtys Rydzyński powiedział, że bardzo się dziwi, że przez 1,5 godziny podjęto tak ważną decyzję. Sołtys powiedział, że nie usłyszał, żadnego słowa merytorycznego, czy odchodzimy czy nie. 

·   Radna Skrentna powiedziała, że jedynym argumentem, który radną powstrzymał od tego czy odejdziemy od Krajny czy nie jest to, że będą środki dla Związków. Jedno jest pewne, że nie unikniemy modernizacji sieci. 
·   Starosta powiedział, że na razie wszystko jest wielką niewiadomą. Musimy czekać na rozdanie środków 2014-2020, ponieważ nie jesteśmy w stanie zrobić modernizacji sieci z własnych pieniędzy. 
·   Radny Bieluszko powiedział, że dajemy tylko pod dyskusję stanowisko rady, które nie jest wiążące. Radny chciałby dać tylko sygnał, że to co się dzieje nie jest po drodze radnemu. Radny powiedział, że jak będzie spółka, która będzie zaciągała kredyty, to dopiero woda będzie drożała.
·   Sołtys Kuś powiedział, że jak było głosowanie dotyczące przystąpienia do Związku Gmin Krajna był przeciwny. 
·   Radny Tuschik powiedział, że wspólnie z mieszkańcami zrobili 3,5 km wodociąg z pomocą gminy. W tej chwili zarządza tym „Krajna”. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał stanowisko rady. 
Załącznik nr 

„za”


11 głosów (1 osoba nieobecna)


 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
3 głosy (Kozdra, Kachelek, Janiak)
8. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) podziału Gminy Lipka na stałe obwody do głosowania
Sekretarz Pani Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że mamy cztery obwody do głosowania. Jest to aktualizacja poprzedniej uchwały. Powstała nowa ulica – Miła. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (2 osoby nieobecne Maliszewski i Mucha)



„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XX/148/13 w sprawie podziału Gminy Lipka na stałe obwody do głosowania została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego 

protokołu.      

b) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Gminy Lipka na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w okręgu wyborczym

Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała,  że nowa ulica będzie wchodziła w skład okręgu nr 8. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (2 osoby nieobecne Maliszewski i Mucha)


„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XX/149/13 w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Gminy Lipka na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w okręgu wyborczym stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.      

c) przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Lipka
Przewodniczący omówił projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (2 osoby nieobecne Maliszewski i Mucha)

 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XX/150/13 w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Lipka stanowi załącznik nr 8  do niniejszego protokołu.      

d) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2013
Sekretarz przedstawiła projekt uchwały. Powiedziała, że co roku podejmujemy taką uchwałę.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (2 osoby nieobecne Maliszewski i Mucha)
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XX/151/13 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2013 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.      
e) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Narkomanii w Gminie Lipka na rok 2013
Sekretarz przedstawiła projekt uchwały. Powiedziała, że jest to program roczny. Zostały zaplanowane środki w wysokości 1000 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (2 osoby nieobecne Maliszewski i Mucha)
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XX/152/13 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Narkomanii w Gminie Lipka na rok 2013
 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu

f) regulaminu udzielania pomocy materialnej dla uczniów 

Sekretarz przedstawiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (2 osoby nieobecne Maliszewski i Mucha)
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XX/153/13 w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej dla uczniów została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu

g) rozpatrzenia skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipce 

Sekretarz przedstawiła projekt uchwały. Wspomniała, że skargę na kierownika rozpatruje Rada Gminy w formie uchwały

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Przewodniczący powiedział, że treść skargi była analizowana podczas posiedzenia komisji wspólnej, nie znaleźliśmy uzasadnienia dla tej skargi. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (2 osoby nieobecne Maliszewski i Mucha)
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XX/154/13 w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipce została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu 
h) nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy w roku 2014 środków stanowiących fundusz sołecki
Skarbnik przedstawiła projekt uchwały. Wspomniała, że zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim rada musi podjąć uchwałę o wyodrębnieniu funduszu, bądź o nie wyodrębnianiu. W 2014 roku w budżecie gminy będą wyznaczone środki na sołectwa. Plusem w tym wszystkim jest to, że sołectwa w ciągu roku będą mogły zmienić zadanie. Jednostki pomocnicze, czyli sołectwa będą korzystały z połowy środków ok. 100000,00 zł. Druga połowa, czyli 100000,00 zł ma zostać przeznaczona na zakup równiarki dla ZGK Lipka. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Bieluszko powiedział, że te pieniądze i tak trafią do sołectw, ponieważ równiarka będzie naprawiać drogi gminne. 
Radna Tomke powiedziała, że sołtysi powinni wiedzieć, że co roku do końca marca musi zostać podjęta uchwała o utworzeniu funduszu sołeckiego. 

Sołtys Grubich powiedziała, żeby informować na przyszłość sołtysów o takim zamiarze.

Kolejno Sołtys Glugla powiedział, że fundusz sołecki wynosił 240000,00 zł, więc 100000,00 zł to nie połowa. 

Skarbnik powiedziała, że nie może zostać podjęta uchwała o pozostawieniu połowy funduszu sołeckiego. Musi zostać podjęta uchwała o wyodrębnieniu, bądź niewyodrębnieniu funduszu sołeckiego. Skarbnik powiedziała również, że wielkość funduszu będzie wyliczana według dochodu. Przewodniczący podziękował sołtysom za zgodne wykorzystywanie środków z funduszu sołeckiego. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (2 osoby nieobecne Maliszewski i Mucha)
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XX/155/13 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy w roku 2014 środków stanowiących fundusz sołecki została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
i) w sprawie przeznaczenia środków finansowych pochodzących z umorzenia pożyczki 
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały. Wspomniała, że gmina ma do wykorzystania kwotę 33500,00 zł na zadania proekologiczne. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (2 osoby nieobecne Maliszewski i Mucha)
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XX/156/13w sprawie przeznaczenia środków finansowych pochodzących z umorzenia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
j) zmiany budżetu gminy Lipka na 2013 rok
Skarbnik przedstawiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (2 osoby nieobecne Maliszewski i Mucha)
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XX/157/13 w sprawie zmiany budżetu gminy Lipka na 2013 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 15  do niniejszego protokołu. 

k) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka
Sekretarz przedstawiła projekt uchwały. Wspomniała, że na komisji wspólnej padł propozycja o  podwyższenie kwoty podanej przez rzeczoznawcę. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Bieluszko zapytał się, czy zasoby geologiczne rzeczoznawca bierze pod uwagę. Wójt powiedział, że przejrzy dokumenty i na najbliższej komisji odpowie na pytanie. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (2 osoby nieobecne Maliszewski i Mucha)
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XX/158/13 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

l) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka
Sekretarz przedstawiła projekt uchwały. Wspomniała, że na komisji wspólnej kwota podana przez rzeczoznawcę pozostała. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (2 osoby nieobecne Maliszewski i Mucha)
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XX/159/13 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

ł) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka
Sekretarz przedstawiła projekt uchwały. Wspomniała, że na komisji wspólnej kwota podana przez rzeczoznawcę pozostała podwyższona do kwoty 5000,00 zł. Jest to droga nieistniejąca między polem. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Bieluszko powiedział, że radni są za sprzedażą, dróg, które nie istnieją, a są jeszcze na mapach, o ile nie sprzeciwiają się temu sąsiedzi. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (2 osoby nieobecne Maliszewski i Mucha)
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XX/160/13 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

m) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka
Sekretarz przedstawiła projekt uchwały. Wspomniała, że na komisji wspólnej kwota podana przez rzeczoznawcę pozostała podwyższona do kwoty 1500,00 zł. Jest to grunt między polem, działka niezabudowana. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (2 osoby nieobecne Maliszewski i Mucha)
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XX/161/13 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

n) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka
Sekretarz przedstawiła projekt uchwały. Wspomniała, że na komisji wspólnej kwota podana przez rzeczoznawcę pozostała podwyższona do kwoty 700,00 zł. Jest to nieistniejąca droga.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (2 osoby nieobecne Maliszewski i Mucha)
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XX/162/13 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.                                                                                                                                                                                                                                     

9. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym. 

Informację z działalności w okresie międzysesyjnym złożył Wójt Przemysław Kurdzieko – załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

10. Zakończenie sesji.       

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XX Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała:




                        Krzysztof Olczak 

Monika Gręba
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