PROTOKÓŁ NR XXII/13

z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 21 maja 2013 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1508 .

Udział wzięli:

· 15 radnych 
  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 12 sołtysów 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
–  Wójt Gminy Lipka

Anna Orzechowska

-   Sekretarz Gminy Lipka

Barbara Józefko 

–  Skarbnik Gminy Lipka

Bartosz Sadowski

 -  Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Lipka 

Piotr Steffen


  - Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie” 

Kamil Małolepszy

  - Prasa lokalna „Panorama Złotowska”

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia dwudziestej drugiej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 13 maja 2013 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany.  Wójt zaproponował wprowadzenie do porządku obrad punktu: Zajęcie stanowiska Rady Gminy Lipka w sprawie funkcjonowania Posterunku Policji w Lipce oraz wydanie opinii o sprawozdaniu z realizacji programu współpracy za 2012 rok. Następnie Przewodniczący Rady Gminy Lipka zaproponował dodanie na wniosek przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa do porządku obrad dodatkowego punktu: Sprawozdanie Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Rady Gminy Lipka w zakresie zbiorowego zaopatrzenia mieszkańców w wodę w kontekście prac jakie wykonała ta komisja wspólnie z Komisją Rewizyjną. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosków w sprawie zmiany porządku obrad, a także przyjęcia zmienionego porządku obrad:

 „za”

           15 głosów      

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XXI Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


15 głosów     

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XXI/13. 

5. Zajęcie stanowiska Rady Gminy Lipka w sprawie funkcjonowania Posterunku Policji w Lipce. 


Jako pierwszy zajął głos Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko, który powiedział, że na kwietniowej sesji gościem był po. Komendant Powiatowej Policji Pan Witold Pająk, podczas której mówiło się o likwidacji Posterunku Policji w Lipce. Włodarz wspomniał, że Gmina Lipka wyszła z inicjatywą pokrywania kosztów związanych z ogrzewaniem budynku Posterunku Policji w Lipce wspólnie z Gminą Zakrzewem do czasu istnienia tego Posterunku. 

Kolejno zabrał głos obecny Komendant Powiatowej Policji Waldemar Wilczewski, który powiedział, że widzi potrzebę pozostawienia Posterunku Policji w Lipce. Wspomniał, że czynnik ekonomiczny może pozwolić przekonać Komendę nadrzędną do pozostawienia Posterunku. Powiedział, że w Lipce mają być policjanci całą dobę i policjanci z Zakrzewa i Lipki byliby w jednym budynku w Lipce. Wspomniał również, że chciałby aby było dziewięciu policjantów razem z kierownikiem. Komendant powiedział, że zdeklarowanie pomocy dwóch samorządów Lipki i Zakrzewa  będzie argumentem, który chciałby przedstawić  Wojewódzkiemu Komendantowi Policji, aby utrzymać ten budynek. Bez pomocy samorządu wątpi, czy udałoby mu się przekonać Komendanta. Pan Wilczewski wspomniał radnym, że jego celem jest żeby Posterunek Policji w Lipce pozostał, dlatego też powołał Kierownika Posterunku Pana Damiana Korzeniowskiego. 

Wójt Gminy Lipka powiedział, że wspólnie z Gminą Zakrzewo zamierzają przerobić piec na olej opałowy na pelet, dzięki czemu będzie można zmniejszyć koszty ogrzewania budynku o 60%. Wójt powiedział, że wspólnie z Starostą myślą również o termoizolacji budynku, którą mogliby wykonać uczestnicy w ramach szkoleń z Powiatowego Urzędu Pracy w Złotowie. 

Starosta powiedział, że na spotkaniu, na którym uczestniczyli Wójt Gminy Lipka, Wójt Gminy Zakrzewo, oraz Komendant Powiatowej Policji uzgodnili to, aby zrobić właśnie w ten sposób termoizolację Posterunku Policji w Lipce. Wspomniał również, że Wójt Gminy Zakrzewo wyraził chęć niesienia pomocy finansowej do czasu istnienia budynku Posterunku Policji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka podziękował Komendantowi Powiatowej Policji, Staroście oraz Wójtowi za determinację. 


Radna Skrentna zapytała się kto będzie właścicielem budynku Posterunku Policji i kto będzie płacił za energię? 


Starosta powiedział, że właścicielem budynku jest Starostwo Powiatowe Złotów. 


Wójt powiedział, że będziemy pokrywali koszty ogrzewania budynku Posterunku Policji w Lipce. 

Kolejno radny Jacek Bieluszko powiedział, że na komisji wspólnej radni jednogłośnie zgodzili się na pokrywanie kosztów związanych z ogrzewaniem budynku Posterunku Policji. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie zajęcie stanowiska Rady Gminy Lipka w sprawie funkcjonowania Posterunku Policji w Lipce – załącznik nr 5
„za”


15 głosów 


„przeciw”

0 głosów 
„wstrzymało się”
0 głosów 

Komendant podziękował za wsparcie i powiedział, że teraz będzie mógł pojechać do Wojewódzkiego Komendanta Policji z mocnym argumentem ekonomicznym przemawiającym za pozostawieniem Posterunku Policji w Lipce. Komendant przeprosił radnych, że nie będzie mógł uczestniczyć na całej sesji z powodu obowiązków służbowych, ale powiedział, że pozostaje Kierownik Posterunku Policji w Lipce i to jemu będzie można zadawać jakiekolwiek pytania. 
12.30 Komendant Powiatowej Policji opuścił sesję. 

Ad. 6. Sprawozdanie Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Rady Gminy Lipka w zakresie zbiorowego zaopatrzenia mieszkańców w wodę w kontekście prac jakie wykonała ta komisja wspólnie z Komisją Rewizyjną. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Pan Jacek Bieluszko powiedział, że na podstawie ubiegłej sesji radni zapoznali się na przełomie marca i kwietnia z funkcjonowaniem infrastruktury wodnej. Wspomniał, że w Łobżenicy zobaczyli bardzo nowoczesną sieć wodociągową. Łobżenica skorzystała z 10 mln dofinansowania. Wspomniał również, że cena wody jest zbliżona do nas. Najdłuższa przerwa w dostawie wody to sześć godzin, radny Bieluszko powiedział, że Dyrektor tego Zakładu powiedział, że nie zdarzyło się żeby była dłuższa przerwa w dostawie wody niż dwie godziny. Radny Bieluszko powiedział również, że mają znacznie mniej hydroforni niż my. Posiadają również dwa agregaty prądotwórcze, w tym jeden jest przenośny.

Kolejnym Zakładem, który odwiedzili radni był Zakład w Złotowie. Radny Bieluszko powiedział, że po Zakładzie oprowadzali radnych Wójt Gminy Złotów oraz Kierownik Zakładu. Wspomniał, że skorzystali oni z 6 mln dofinansowania, oraz, że mają bardzo mało hydroforni, które wszystkie są ze sobą połączone, co w wyniku jakichkolwiek awarii jest bardzo istotne. 

Radny Bieluszko powiedział, że po tych dwóch wizytach radni wspólnie z kierownikiem Walczyńskim udali się do hydroforni w Lipce i do hydroforni na Osiedlu Winiarnia. Radny Bieluszko poinformował radnych, że hydrofornia w Lipce jest z lat siedemdziesiątych, natomiast hydrofornia Osiedle Winiarnia jest z lat dziewięćdziesiątych, która pracuje na ¼ wydajności i zabrakło jakieś 200 m do połączenia tych dwóch hydroforni. Pan Jacek powiedział również, że Złotów płaci za badanie wody 25000,00 zł, a my płacimy 30000,00 zł -40000,00 zł, ponieważ mamy za dużo hydroforni. Wspomniał również, że radni przeanalizowali dokumenty księgowe, z których wynikało, że Gmina Lipka daje 50000,00 zł strat. Radny Bieluszko powiedział, że dla Zakładu stratą jest np. naprawa silnika. Radny powiedział, że koszty energii to kwota 57000,00 zł, 12800,00 zł to wynagrodzenia inkasentów, 44000,00 zł to podatek od nieruchomości- 2% wartości budowli (za co płacą mieszkańcy w cenie wody). Natomiast 41000,00 zł to koszty administracyjne, którymi obciąża Związek Gminę Lipka oraz pozostałe cztery gminy, które wchodzą w skład Związku. Radny wspomniał również, że odejdą nam koszty administracyjne jak odejdziemy z „Krajny”. Powiedział również, że porównując budżet Spółki Wodnej, który wynosi 240000,00 zł to są oni bardzo tani. Radny Jacek Bieluszko powiedział również, że radni powinni mieć na uwadze to, że będą budowały się nowe budynki inwentarskie, które będą dużymi odbiorcami wody. Wspomniał również, że Zakład w Łobżenicy można porównać do dobrej klasy samochodu, my natomiast zatrzymaliśmy się na syrence – hydrofornia Lipka i duży fiat – hydroforniaOsiedle Winiarnia. Radny Bieluszko powiedział, że przejmując infrastrukturę wodociągową na pewno nie dołożymy ani złotówki, a nawet powinniśmy zyskać jakieś 40000,00 – 50000,00 zł. Radny powiedział, że inwestowanie w sieć na pewno będzie procesem wieloletnim. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Pan Krzysztof Olczak podziękował radnemu Bieluszko za przedstawienie sprawozdania. Przewodniczący powiedział, że wnioski i spostrzeżenia radni mają różne. Przewodniczący powiedział, że mamy dziesięć hydroforni i już wiemy, że jest ich za dużo. Przewodniczący powiedział, że powinniśmy mieć świadomość tego, że przejęcie wodociągu i tak nas nie ominie. 

Radna Skrentna powiedziała, że powinniśmy być czujni i mieć na uwadze, że gospodarka wodociągowa przejdzie we władanie gminy. 


Radny Wandas powiedział, że można by było zaangażować jakąś firmę zewnętrzną do sporządzenia koncepcji (audytu) do dnia 31 sierpnia 2013 roku przejęcia wodociągów przez ZGK Lipka. Mogła by być to realna ocena stanu rzeczy. 


Radny Maliszewski powiedział, że problem należy rozwiązać oraz, że powinniśmy wiedzieć z jakich środków zewnętrznych moglibyśmy skorzystać. Stwierdził również, że termin 31 sierpnia 2013 roku nie jest najlepszy, ponieważ nie wiemy jeszcze jakie będą możliwe do skorzystania środki zewnętrzne, a budżet gminy tego nie udźwignie.  


Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie w sprawie wniosku złożonego przez radnego Wandas. 
„za”


14 głosów 


„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
1 głos (U. Skrentna)

Radna Skrentna uzasadniła swoje głosowanie tym, że Zakład Gospodarki Komunalnej w Lipce sam mógłby sporządzić taką koncepcję. Radna powiedziała, że sporządzenie takiego audytu jest bardzo kosztowne.  

Przewodniczący Rady Gminy Lipka, że dobrze byłoby sporządzić koncepcję przez firmę zewnętrzną, ponieważ byłaby ona obiektywna. Przewodniczący powiedział również, że nie wyraża zgody żeby wszystko tak funkcjonowało tak jak do tej pory. 
Radny powiedział, że dyrektor Zakładu z Łobżenicy powiedział, że analiza powinna być sporządzona przez firmę zewnętrzną, a on mógłby nam też sporządzić taką analizę w ramach stosunków koleżeńskich.
Kolejno radna Kozdra powiedziała, że i tak zaopatrzenie mieszkańców w wodę należy do zadań Gminy i musimy pilotować jakie będą możliwości skorzystania z dofinansowań unijnych. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Społecznej i Porządku Publicznego i Promocji Rady Gminy Zakrzewo powiedział, że jak Gmina Lipka odejdzie od „Krajny” to koszty w Związku Gmin Krajna wzrosną. Dlatego radni przyglądają się i zastanawiają się też nad odejściem od „Krajny” i czekają na decyzję radnych z Gminy Lipka. Wspomniał jeszcze, że Zakrzewo nie ma jeszcze Zakładu Gospodarki Komunalnej. Powiedział, że planują inwestycję połączenia hydroforni Prochy i Wiśniewka. Przewodniczący Kabattek powiedział, że uważa wniosek radnego Wandas jest dobry. 
Radny Bieluszko powiedział, że dobrze by było sprawdzić gdzie  się podziały wymontowane silniki z hydroforni Osiedla Winiarni. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak ogłosił dziesięciominutową przerwę od godziny 1309-1319. 
Ad. 7. Interpelacje wnioski i zapytania radnych
· Radna Kozdra powiedziała, że ma nadzieję, że zgodnie z obietnicą droga do Kiełpina zostanie zrobiona 
· Radna Tomke poprosiła o zrobienie zjazdu w drodze wojewódzkiej do Osowa, ponieważ jest duża wyrwa w asfalcie. 

· Radna Kachelek podziękowała Dyrektorowi Jaskólskiemu za szybką interwencje i naprawienie dziury koło sołtysa. Jednocześnie prosi o załatanie dziury w asfalcie koło OSP, która jest od grudnia. 
· Radna Lach poprosiła Dyrektora Jaskólskiego o odnowienie tablicy nazwy miejscowości Łąkie

· Radna Królikowska zapytała Starosty kiedy będzie robiony dalszy etap chodnika prowadzącego do Osiedla Winiarni? 

· Radna Królikowska poprosiła o zrobienie drogi na Osiedlu Winiarnia oraz wprowadzenie zakazu dla pojazdów wysokotonażowych, oraz wspomniała o rowie koło chodnika prowadzącego do Osiedla Winiarnia. 

· Radny Mucha prosił o załatanie dziur w drodze w Wielkim Buczku oraz zapytał na jakim etapie jest projekt drogi  Wielki Buczek-Stołyń. Zapytał się również, czy Gmina chce odstąpić od zakupu tłucznia.
· Radny Bieluszko zapytał się Dyrektora Jaskólskiego, czy PZD dokonuje jakiś analiz dziur w drogach, czy mieszkańcy mają sami zgłaszać?
· Radny Wandas zapytał się wójta jak wyglądają prace związane z ustawą śmieciową? Wspomniał również, że jest obawa mieszkańców w związku z segregacją odpadów. 

· Radny Mucha zapytał się wójta czy są plany naprawy drogi w Wielkim Buczku oraz czy będą robione pobocza? 
· Radna Skrentna prosi Dyrektora Jaskólskiego o zrobienie parkingu ukośnego koło Banku i Sklepu Serek – ul. Kościuszki. 
· Przewodniczący Olczak zapytał się czy znak ograniczający prędkość na ulicy Spokojnej jeszcze jest oraz czy podyktowane było postawienie takiego znaku elementem bezpieczeństwa. 
· Radna Kozdra zapytała Starosty, czy został złożony wniosek na budowę drogi w Kiełpinie. 

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka poprosił wójta o przyjrzenie się przychylnym okiem na wykonanie zadania – plac zabaw na Placu Relaksowym. 
Odpowiedzi Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg Mirosława Jaskólskiego na zadane pytania: 

· Dyrektor powiedział, że dotrzyma obietnicy i naprawi drogę w Kiełpinie przy okazji wykaszania poboczy. 
· Wspomniał również, że drogi w  Gminie Lipka dobrze zniosły zimę, w powiecie drogi są w dużo bardziej gorszym stanie. Dyrektor podziękował za uwagi odnośnie stanu dróg. 
· Jeśli chodzi o dokończenie budowy chodnika do Osiedla Winiarni, to będzie dokończony po budowie chodnika w Łąkiem, w przeciągu miesiąca chodnik powinien być zrobiony. Był powiększany przepust, zostały zakupione barierki. 
Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 

· Jeśli chodzi o drogę osiedlową w Winiarni wniosek dotyczący naprawy drogi będzie rozpatrywany przez Komisję Komunalną. 

· Na projekt budowy drogi Wielki Buczek-Stołuńsko zostały zwiększone środki finansowe. W ramach FOGR został złożony wniosek na przebudowę pewnego odcinka drogi. 
· Wójt powiedział, że planujemy zakupić tłuczeń

· Wspomniał również, że znaku na ulicy Spokojnej już nie ma. 

· Powiedział, że Jeśli chodzi o segregację śmieci to spędza ona wszystkim sen z powiek i każdej gminie zależy na tym żeby była segregacja. Na ulotkach wysyłanych przez Krajnę są wskazówki jak należy segregować śmieci. Wszystko tak naprawdę będzie zależało od Zakładu, który będzie odbierał te śmieci. Dopiero po 17 czerwca 2013 roku można będzie spotkać się z wykonawcą i wtedy będą mogły zostać wyjaśnione wszelkie wątpliwości. Wójt poprosił o zarejestrowanie się poprzez sms w serwisie informacyjnym MultiSMS, dzięki któremu mieszkańcy będą na bieżąco z informacjami. 
Odpowiedzi Starosty Złotowskiego na zadane pytania: 

· Starosta powiedział, że bardzo się cieszy, że wszyscy mają dobre zdanie co do prawidłowego funkcjonowania Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie. Wspomniał również, że Dyrektor wykonuje różne prace i korzysta z pomocy skazanych oraz osadzonych. Jeśli chodzi o chodnik prowadzący do Osiedla Winiarni to prace idą w zwolnionym tempie, ze względu na budowę chodnika w Łąkiem. 

· Droga w Białobłociu będzie zrobiona z FOGR-u. Firma DREWKOM również wspomoże finansowo w tym działaniu. Droga ma zostać zrobiona w najgorszym odcinku. Starosta powiedział, że sukcesywnie po 1 km będzie ta droga robiona. 

· Jeśli chodzi o drogę do Nowego Buczka, to w planach jest budowa, tylko nie ma na to środków finansowych, ale przy pomocy Gminy może się udać wykonać tą inwestycję.
· Starosta powiedział, że wspólnie z Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg będą się zastanawiać nad zrobieniem poboczy w Kiełpinie. 

· Starosta poinformował radnych, że czeka na dalszy etap remontu drogi wojewódzkiej 188, wtedy będzie można przy okazji zrobić parking. Jak na razie nie ma za dużo pieniędzy na ten cel. Zrobienie parkingu koło banku uporządkowałoby ruch na skrzyżowaniu. Starosta wspomniał również, że przy okazji przebudowy drogi trzeba będzie przyjrzeć się burzówce. 
· Starosta wspomniał również, że wszystkie szkoły w powiecie funkcjonują i żadna nie została zlikwidowana. 

· Starosta powiedział, że chcą się przygotować do projektu poszerzenia dróg od Radawnicy do Debrzna Wsi. Wspomniał również, że jest koncepcja zrobienia z drogi Łobżenica-Osowo drogi wojewódzkiej. Wspomniał, że jest to jeden z najgorszych odcinków dróg powiatowych.  
· Pan Goławski powiedział, że drogę na Placu Relaksowym można by było skomunalizować. 

· Jeśli chodzi o drogę na Osiedlu Winiarni to można wystąpić z wnioskiem do Komisji Zarządzającej Ruchem Drogowym. 

Ad. 8. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 
· Sołtys Bługowa Pani Grubich poprosiła Dyrektora Jaskólskiego o wykarczowanie pni drzew. 

· Sołtys Batorówka powiedział, że dzięki wsparciu finansowym Starosty dobrze sobie radzą. Pogratulował również podjęcia słusznej decyzji odłączenia się od „Krajny”. 

· Sołtys Wielkiego Buczka Pan Ryszard Glugla zapytał się Dyrektora Jaskólskiego czy na znaku kierunkowym można by było zastąpić W. Buczek na Wielki Buczek.
· Sołtys Glugla również wspomniał, że ktoś wysypał gruz do rowu przy drodze powiatowej i zapytał się kto ma to posprzątać. 

· Sołtys Czyżkowa podziękowała Dyrektorowi Jaskólskiemu za zrobienie drogi koło przystanku i Państwa Romanek. Prosi również o utwardzenie drogi, ponieważ po większych opadach ta droga jest rozjechana. 

· Sołtys Czyżkowa prosi również Starostę o dokończenie chodnika w Czyżkowie. 

· Sołtys Nowego Buczka prosił Dyrektora Jaskólskiego o postawienie znaku miejscowości. 

· Starosta Złotowski powiedział, że cieszy się, że rozmawia się na temat przyszłości wodociągu. Stwierdził, że będą w przyszłości środki do pozyskania. Powiedział również, że uważa, że dziesięć hydroforni jest zdecydowanie za dużo. Wspomniał również, że powinno się opracować koncepcję obsługi wszystkich hydroforni w razie awarii wody. Powiedział, że popiera takie działania. 
· Radna Skrentna powiedziała, że jeżeli myślimy o przejęciu wodociągu to najpierw powinniśmy połączyć na Osiedlu Winiarnia to brakujące 200 m wodociągu. 

· Wójt powiedział, że sołtys powinien zawiadomić organy ścigania o nielegalnym wysypisku

14.07 Starosta i Dyrektor Jaskólski opuścili Sesje Rady Gminy Lipka 
Ad. 9 Przyjęcie Oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Lipka na rok 2012. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka poinformował zgromadzonych, że ocena została szczegółowo przedstawiona i omówiona podczas posiedzenia komisji wspólnych. Ocena została przyjęta pozytywnie.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia Oceny zasobów pomocy społecznej:

„za”

           15 głosów             

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów. 

 Ad. 10 Wydanie opinii o sprawozdaniu z realizacji programu współpracy za 2012 rok. 
Skarbnik Gminy Lipka Pani Barbara Józefko powiedziała, że na mocy programu, który musi zostać przedłożony Radzie Gminy w celu wydania opinii o sprawozdaniu z realizacji programu współpracy za 2012 rok prosi radnych o pozytywną opinię
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia pozytywnej opinii o sprawozdaniu z realizacji programu współpracy za 2012 rok:
„za”

           15 głosów             

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów. 

Ad. 11 Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmiany uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej
Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Pan Bartosz Sadowski powiedział, że proponuje się dodanie do Statutu nowych pkt l i m, co jest wynikiem dyskusji, która toczyła się w ostatnim czasie wśród radnych, dotycząca przejęcia wodociągów. Wspomniał, że zmiana ta pozwoli na realizację nowego zadania. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXII/166/13 w sprawie zmiany uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu.      
b) ustalenia cen za usługi cmentarne świadczone przez Gminę Lipka
Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej powiedział, że ostatnia podwyżka była w 2008 roku. Wspomniał, że proponuje się 18% podwyżkę. Dyrektor powiedział, że w załączniku w pkt 12 zmieniono z 10,00 zł na 15,00 zł stawkę opłaty. Radni na komisji mieli podaną stawkę 10,00 zł. Dyrektor powiedział również, że w momencie wejścia w życie niniejszej uchwały pracownicy ZGK będą wykonywać usługę kopania grobów. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radna Skrentna prosiła o zwrócenie uwagi, aby w przypadku rezerwacji kwater zwracać uwagę na wygląd estetyczny. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że na komisji wspólnej padła propozycja, aby usługę związaną z wykopaniem grobu wykonywali pracownicy Zakładu Gospodarki Komunalnej w Lipce. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXII/167/13 w sprawie ustalenia cen za usługi cmentarne świadczone przez Gminę Lipka stanowi załącznik nr 7  do niniejszego protokołu.      
c)udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła
Skarbnik Gminy  Lipka Pani Barbara Józefko powiedziała, że co roku jest przeznaczana kwota 1200,00 zł na gotowość przyjęcia osób z Gminy Lipka na Izbę Wytrzeźwień. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXII/168/13 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła

stanowi załącznik nr 8  do niniejszego protokołu.      
d) obowiązkowego wymiaru zajęć niektórych nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Lipka 
Pani Sekretarz powiedziała, że projekt uchwały ustala tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin zajęć nauczycieli. Wspomniała również, że projekt uchwały został przedłożony do zaopiniowania związkom zawodowym. Pani Sekretarz powiedziała, że w załączniku nr 3 został usunięty pkt 2. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


8 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
7 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXII/169/13 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła

stanowi załącznik nr 9  do niniejszego protokołu.      
e) przystąpienia sołectwa gminy Lipka do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi”
Pani Sekretarz powiedziała, że sołectwo Lipka podjęło uchwałę w sprawie przystąpienia do Programu Wielkopolska Odnowa Wsi, aby przystąpić do konkursu i mieć możliwość uzyskania dofinansowania z tego Programu. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXII/170/13 w sprawie przystąpienia sołectwa gminy Lipka do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi” stanowi załącznik nr 10  do niniejszego protokołu.      
f) przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Lipka na lata 2013-2016”
Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że projekt został przedłożony do zaopiniowania Wojewódzkiemu Konserwatorowi Zabytków. Powiedziała, że ma on na celu poprawę funkcjonowania dziedzictwa kulturowego, decydującego w znacznym stopniu o zasobach i walorach gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Radna Lach zapytała się czy właściciel nieruchomości, która jest zabytkiem musi zgłosić Konserwatorowi Zabytków wymianę pokrycia dachowego. 
Pani Sekretarz powiedziała, że to zależy czy dom jest wpisany do rejestru czy ewidencji zabytków. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXII/171/13 w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Lipka na lata 2013-2016” stanowi załącznik nr 11  do niniejszego protokołu.      
g) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipka w 2013 roku
Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Lipce omówił projekt uchwały. Wspomniał, że w zeszłym roku zapłaciliśmy do schroniska, w którym znajdują się nasze trzy bezdomne psy  14288,69 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Radna Lach powiedziała, że w jej wsi jest problem z psami, ponieważ jeden mieszkaniec ma kilkanaście psów.

Kolejno radna Skrentna  zapytała się czy psy, które są umieszczone w schronisku nie mogłyby powrócić do naszej Gminy? Pieniądze, które płaciliśmy do schroniska mogłyby zostać przekazane do sołectwa, które przygarnęłoby psa. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXII/172/13 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipka w 2013 roku stanowi załącznik nr 12  do niniejszego protokołu.    
h) przejęcia nieruchomości na mienie gminne
Pani Sekretarz powiedziała, że przejmujemy nieruchomość, która będzie przeznaczona na przepompownię na ulicy Kolejowej. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXII/173/13 w sprawie przejęcia nieruchomości na mienie gminne stanowi załącznik nr 13  do niniejszego protokołu.  
i) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2013-2025
Pani Skarbnik powiedziała, że zmiana uchwały wynika ze zmiany ustawy o finansach publicznych. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Radna Kachelek podziękowała w imieniu zarządu OSP za przydzielenie środków finansowych. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka również podziękował za  przesunięcie w budżecie środków finansowych. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXII/174/13 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2013-2025 stanowi załącznik nr 14  do niniejszego protokołu.  
j) zmiany budżetu gminy Lipka na 2013 rok

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Radny Bieluszko powiedział, że na komisji Komunalnej były analizowane koszty związane z ogrzewaniem. Radny poprosił o wymianę okien w placówkach, co pozwoli zaoszczędzić na opale. Wspomniał, że warto to zrobić, nawet jeśli musielibyśmy zaciągnąć na to kredyt. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że dostaliśmy mniejszą subwencję oświatową o 400000,00 zł. Wspomniał, że do oświaty dokładamy 550000,00 zł. 


Radny Olczak wspomniał również, że na komisji wspólnej była jeszcze analizowana uchwała dotycząca ustalenia stawki za ścieki. Powiedział, że radni zdecydowali nie podnosić stawki za ścieki do czasu przeprowadzenia przez Zakład Gospodarki Komunalnej kompleksowej kontroli szczelności sieci sanitarnej do dnia 31 sierpnia 2013 roku. Wtedy dopiero radni będą mogli podjąć uchwałę. Radny Olczak powiedział również, że na Komisji wspólnej radni zadecydowali, że w Ośrodku Zdrowia w Łąkiem będą sprzedawane wszystkie lokale mieszkalne przy zastosowaniu bonifikaty.  

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Społecznej  Porządku Publicznego i Promocji Rady Gminy Zakrzewo powiedział, że wodomierze powinny być wymieniane co pięć lat, co nie jest czynione i właśnie to może być przyczyną nieszczelności sieci kanalizacyjnej. 

Przewodniczący Olczak podziękował radnemu za zajęcie zdania i udzielenia istotnych informacji. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXII/175/13 w sprawie zmiany budżetu gminy Lipka na 2013 rok

stanowi załącznik nr 15  do niniejszego protokołu.  
12. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym. 

Informację z działalności w okresie międzysesyjnym złożył Wójt Przemysław Kurdzieko – załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Dodatkowo wójt wspomniał o ogłoszonym przetargu na budowę drogi Batorowo-Białobłocie –6 km drogi (asfalt). Wójt wspomniał również o placu zabaw jaki ma powstać na Placu Relaksowym. Powiedział, że moglibyśmy stawiać go nawet dzisiaj, ale nie chciałby, aby ten plac był ściśnięty na drodze gminnej. Wspomniał, że wystąpiliśmy z wnioskiem do Skarbu Państwa o oddanie Gminie w użyczenie tej drogi. Tą drogą zarządza obecnie Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich. Wójt powiedział, że w przyszłości chcielibyśmy przejąć tą drogę na mienie gminne. 

Wójt wspomniał, że został wyczyszczony staw w Debrznie Wsi i zrobiona zatoczka w Scholastykowie. 

Włodarz Gminy powiedział, że to co powiedział radny z Zakrzewa jest bardzo słuszną uwagą. Wójt wspomniał również, że należy pamiętać, że do sieci zrzucane są również ścieki z gminnych nieruchomości. Powiedział również, że najgorszą sprawą jest pękanie rur pcv w gruncie. Wójt Kurdzieko oświadczył, że na pewno będą przeprowadzone kontrole sieci kanalizacyjnej. 


Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że widać jak „Krajna” wykonuje swoje obowiązki – wymiana liczników wody co pięć lat. Mieszkańcy sami na własny koszt kupują i wymieniają sobie liczniki, co powinna zrobić nieodpłatnie „Krajna”. 
13. Zakończenie sesji.       

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XXII Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała:




                        Krzysztof Olczak 

Monika Gręba

                                      

Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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