PROTOKÓŁ NR XXX/14
z Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 26 marca 2014 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1450 .

Udział wzięli:

· 15 radnych 
  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 13 sołtysów 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
 – Wójt Gminy Lipka

Piotr Steffen

 
  - Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie” 

Kamil Małolepszy
                 - Prasa lokalna „Panorama Złotowska”

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia trzydziestej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak przywitał wszystkich radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 19 marca 2014 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany.  
Wójt Gminy Lipka zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego punktu: Zajęcie stanowiska w sprawie połączenia Gminy Lipka, Gminy Zakrzewo i Gminy Okonek w jeden okręg wyborczy. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad:
 „za”

           15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XXIX Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XXIX/14. 

4a.  Zajęcie stanowiska w sprawie połączenia Gminy Lipka, Gminy Zakrzewo i Gminy Okonek w jeden okręg wyborczy. 

Wicestarosta Powiatu Złotowskiego Tomasz Fidler przytoczył radnym podstawę prawną związaną z tworzeniem okręgu wyborczego wg. art. 454 § 2 ustawy Kodeks wyborczy okręgiem wyborczym jest jedna Gmina.  Wspomniał również, że Zarząd Powiatu otrzymał  pismo od Komisarza Wyborczego w Pile, który stwierdził, że zachodzą przesłanki do zmiany okręgów wyborczych ze względu na zmianę liczby mieszkańców poszczególnych gmin. Wspomniał również, że Zarząd Powiatu w związku z zaleceniami przygotował projekt uchwały, w związku z czym prosi o zajęcie stanowiska radnych w tej kwestii. Dodał jeszcze, że jeśli któraś z gmin nie wyrazi zgody na proponowane zmiany to Gmina może wnieść w ciągu 5 dni protest o czym mówi art. 456 Ordynacji Wyborczej do Komisarza Wyborczego. 
Radna Lach, powiedziała, że nie po drodze nam z Okonkiem. Wspomniała, że według niej to wszystko jest zagraniem politycznym.
Wicestarosta Fidler powiedział, że to nie polityka, ale przepisy o tym mówią. 

Radny Maliszewski zapytał z kolei, czy Okonek nie spełnia normy obszarowej?

Wicestarosta dodał, że nie on jest, pomysłodawcą tego projektu uchwały i o to wnioskował Komisarz Wyborczy. Pan Fidler powiedział również, że Zarząd Powiatu nie jest stroną inicjującą ten projekt uchwały. 
Radny Jacek Bieluszko zapytał się, czy jeśli opinia Rady Gminy Lipka będzie negatywna, to czy będzie to wiążące dla Zarządu?

Fidler powiedział, że do tej pory dominującą gminą była Gmina Złotów. Wspomniał również, że podjęcie tej uchwały było zaleceniem Komisarza Wyborczego. 

Radny Bieluszko powiedział, że ma nadzieję, że ktoś pochyli się nad tą opinią jeśli będzie negatywna, a nie potraktuje ją z góry. Dodał jeszcze, że jeśli opinia będzie negatywna to prosi o wskazanie podstawy prawnej, która będzie zadawalająca dla Rady Gminy Lipka. 

Radna Skrentna zapytała się, czy te zmiany dotyczą tylko naszego powiatu, czy tylko nastąpiły w naszym powiecie?
Wicestarosta Fidler powiedział, że co cztery lata Komisarz Wyborczy analizuje okręgi i dotyczy to wszystkich powiatów w Polsce. Dodał jeszcze, że takie zmiany zachodzą co cztery lata i są one normalnym zjawiskiem i nie widzi żadnego problemu. Wicestarosta powiedział, że jeśli chodzi o nad reprezentatywność Gminy Złotów, to co ma powiedzieć na to Tarnówka. 
Radny Maliszewski powiedział, że nie możemy w ten sposób traktować tej sprawy. Radny stwierdził, że bardzo dobrze nam jest z Zakrzewem. 
Sołtys Lipki Pan Bogdan Rydzyński zapytał się po co jest opinia Rady Gmina Lipka Komisarzowi Wyborczemu. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka zapewnił wicestarostę, że nikt nie chce łamać przepisów Kodeksu wyborczego.  Zapytał się również czy nie możemy być samodzielnym okręgiem wyborczym?

Fidler jeszcze raz powiedział, że nie jest inicjatorem tych zmian. Dodał jeszcze, że w każdym okręgu wybiera się od 3 do 10 mandatów. Wspomniał również, że każda opinia ma to do siebie, że może być negatywna i pozytywna. Wicestarosta poprosił o uzasadnienie opinii. Dodał jeszcze, że jeśli chodzi o łączenie okręgów wyborczych nie jest to sprawą łatwą, a Komisarz Wyborczy stwierdził nieprawidłowość w uchwale odnośnie obwodów do głosowania i należało coś z tym zrobić. 
Sołtys Smolnicy Pani Danuta Polak powiedziała, że można by było połączyć Okonek z Jastrowiem. 

Fidler stwierdził natomiast, że Jastrowia nie można łączyć, ponieważ ma prawo do 3 mandatowego okręgu wyborczego. 

Radny Maliszewski z kolei zaproponował, aby Okonek, Tarnówka i Krajenka tworzyły jeden okręg wyborczy. 
Zajęcie stanowiska w sprawie połączenia Gminy Lipka, Gminy Zakrzewo i Gminy Okonek w jeden okręg wyborczy.

Załącznik nr 5
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał opinię Rady Gminy Lipka, po czym zaproponował głosowanie: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych

· Radny zapytał się o własność drogi w Bługowie pomiędzy końcem asfaltu a lasem. 
· Radna Lach poprosiła o postawienie dwóch znaków stop lub lustra na skrzyżowaniu do Kiełpina
· Radna Lach zapytała się również Pana Ruta czy zostały już wprowadzone ulgi dla rodzin wielodzietnych? oraz czy w Zakrzewie Rada Gminy podejmowała już stanowisko odnośnie okręgów wyborczych? 
· Radna Skrentna poprosiła o przedstawienie przez kierownika Biura „Krajna” Pana Andrzeja Ruta jak wygląda sytuacja związana z deklaracjami śmieciowymi? Ile zostało złożonych takich deklaracji? 
· Radny Bieluszko powiedział, że jak będą jakieś decyzje odnośnie podnoszenia cen wody, śmieci to prosi o wcześniejsze informowanie o tym fakcie. Radny poinformował również wszystkich o spotkaniu z Kołami Łowieckimi jakie ma się odbyć jesienią. 
· Radna Tomke zapytała się co będzie ze śmieciami, które znajdują się w rowach wzdłuż dróg? Kto to ma zbierać?

· Radna Skrentna zapytała się czy pojawi się pojemnik na szyby oraz kiedy będzie zbiórka śmieci wielkogabarytowych?

· Radna Kozdra zapytała się o pobocze w Kiełpinie, które miało być dokończone zgodnie z obietnicą, a nie zostało zrobione. 

· Radna Kozdra poinformowała Pana Ruta, że miał być w Kiełpinie pojemnik na makulaturę, o co wnioskowała, a niestety go nie ma. Dodała jeszcze, że firma Sanikont ma niższe stawki za śmieci. 
· Radny Wandas zapytał się czy są jakieś wytyczne odnośnie segregacji odpadów komunalnych przez wspólnoty mieszkaniowe?

· Radny Mucha zapytał się przedstawiciela Powiatowego Zarządu Dróg kiedy będą wycinane suche gałęzie drzew?
· Radny poprosił również wójta o zrobienie drogi koło Remizy Strażackiej w Wielkim 
Buczku. 
· Przewodniczący Rady Gminy Lipka poprosił Pana Rutę o podsumowanie półrocznej pracy Biura Krajna (gospodarki śmieciowej). 

· Przewodniczący Olczak poprosił również o naprawę murków na Placu Relaksowym w ramach gwarancji. 

· Radny Bieluszko poprosił o zaproszenie Kierownika Walczyńskiego na najbliższą sesję, który mógłby przedstawić szczegółowy harmonogram likwidacji struktur „Krajna” . 
· Radny Bieluszko poprosił również Kierownika Ruta o przyjrzenie się  zbiórce foli i siatki. Dodał, że są firmy, które to odbierają i na tym zarabiają. 
· Radna Kachelek poinformowała Kierownika, że do 13 marca 2014 roku nie odbierano odpadów komunalnych od Państwa Lewandowskich mieszkających na Wybudowaniu w kierunku Białobłocia. 

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że kierowcy MZUK nie zwalnia się od tego, aby nie odbierać odpadów komunalnych. Powinni wiedzieć, że mają obowiązek dotrzeć do wskazanych miejsc.
· Sołtys Małego Buczka Paweł Tuschik powiedział, że przez 6 miesięcy płacił i do niego nikt nie trafił, dopiero niedawno pierwszy raz odebrano od niego śmieci, choć cały czas płacił. 

· Radny Wandas zapytał się jak wygląda sytuacja związana z segregacją odpadów przy blokowiskach oraz czy zamierza się wprowadzić niższe stawki dla rodzin wielodzietnych. 

· Radny Bieluszko zapytał się, kiedy będzie ogłaszany przetarg na odbiór odpadów komunalnych? 
· Radny Tuschik dodał, że dopiero po pół roku MZUK Złotów go odnalazł i przyjechali odebrać śmieci. 
Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 

· Wójt powiedział, że sprawdzał i do końca asfaltu jest to droga powiatowa, a do lasu Skarbu Państwa nie oddana w trwały Zarząd i formalnie ma to Powiat, a nie Powiatowy Zarząd Dróg. 
· Wójt potwierdził, że jeśli chodzi o dołożenie drugiej złotówki do wykonania pobocza w Kiełpinie to nadal jest to aktualne. 

· Włodarz Gminy stwierdził, że jeśli chodzi o drogę koło Remizy OSP w Wielkim Buczku, to jest to temat na dłuższą rozmowę. Zadeklarował również, że w tym roku będzie zrobiona droga z nowego polbruku. 
· Wójt powiedział, że jest zniesmaczony usterkami na Placu Relaksowym. Właściciel firmy, która wykonywała te prace zobowiązał się do naprawy tych usterek w ramach gwarancji. 

· Włodarz Gminy zaproponował, że może udostępnić kierowcę naszej śmieciarki i pracownika Zakładu Gospodarki Komunalnej, którzy wskażą nieruchomości, do których MZUK jeszcze nie dotarł. 

· Wójt wspomniał również, że posłowie mają zająć się zmianą ustawy śmieciowej. Mają być to takie zmiany, które dopuszczą do udziału w przetargu Gminne Zakłady Budżetowe. 
Odpowiedzi w/z Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie Pana Nowastowskiego na zadane pytania: 
· Pan Nowastowski poprosił Panią sołtys o skierowanie wniosku w tej sprawie do Komisji Bezpieczeństwa i Ruchu Drogowego w Złotowie. 

· Wspomniał również, że jeszcze nie zamawiali tłucznia, ponieważ na razie zajęli się budową chodników. Pobocze będzie robione dopiero pod koniec czerwca.
Odpowiedzi Andrzeja Ruta na zadane pytania: 
· Kierownik wspomniał, że w posiedzeniach Krajny zawsze uczestniczy Wójt i Pan Tadeusz Maliszewski. Dodał jeszcze, że obecnie przepisy nie pozwalają na obniżenie ceny wybranym osobom. 
· Pan Ruta powiedział również, że utrzymanie czystości należy do właściciela nieruchomości, czyli właściciel dróg musi zadbać o czystość w rowach. 
· Jeśli chodzi o pojemnik na makulaturę w Kiełpinie to przeprasza i obiecał, że pojemnik zostanie dostarczony do miejscowości. 

· Dodał jeszcze, że jeśli chodzi o firmę Sanikont to każda firma musiała podać cenę w przetargu, a MZUK podał właśnie taką. 

· Pan Ruta powiedział również, że Sesja Rady Gminy Zakrzewo odbędzie się w dniu jutrzejszym. Dodał jeszcze, że wybory do powiatu zawsze były polityczne. 
· Wspomniał również, że w 2013 roku w całym Związku Gmin Krajna zebrano 2900t zmieszanych odpadów. Wielkogabarytowych było 33,9t, elektryczne 14t, szkło 256t, biodegrawalne 356t. Łącznie zebrano 3523t.  Wspomniał również, że obecnie coraz więcej ludzi  deklaruje segregowanie śmieci, ponieważ jest to znacznie tańsze. 

· Jeśli chodzi o odpady wielkogabarytowe to raz na kwartał jest organizowana taka zbiórka i jak na razie nie jest znany kolejny termin takiej zbiórki. Dyrektor wspomniał również, że na dzień 7 marca 2014 roku zostało złożonych 1461 deklaracji, natomiast na dzień 25 marca złożono 14481 deklaracji. Wspomniał również, że zaległość na dzień 07 marca 2014 roku wynosiła 2584,00 zł, natomiast na dzień 25 marca 2216,00 zł. Ogólnie zaległości stanowią ok. 4%. Ruta dodał jeszcze, że wysłano 128 wezwań, wyjaśnień, przyczyn niezłożenia deklaracji. Natomiast do dnia 31 grudnia 2013 roku wydano 568 postępowań o wszczęciu. Wysłano również upomnienia na kwotę 16.205,00 zł, z czego 12.451 zł zostało uregulowane. Dodał jeszcze, że nikt nie posiada takiej ewidencji, kto zamieszkuje w danej nieruchomości. Kierownik Ruta zaznaczył również, że procent ściągalności maleje. 
· Kierownik poprosił, o zgłaszanie tego, że nie zostały odebrane śmieci do MZUK. 
· Wspomniał również, że każda zmiana stawki wymaga zmiany deklaracji. 

· Jeśli chodzi o blokowiska, to większość zadeklarowała odpady niesegregowane. 

· Pan Ruta poinformował radnych, że w tym roku ma zostać ogłoszony przetarg na odbiór odpadów komunalnych. 

· Poinformował również radnych, że ludzie często wpłacają z góry i te pieniądze ulokowane są w banku na czarną godzinę. 

6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 
· Sołtys Wielkiego Buczka powiedział, że odpady selektywne trafiają od jednego samochodu, gdzie odpady się mieszają  i to nie podoba się mieszkańcom.  Sołtys poprosił również o zajęcie się zbiórką foli, sznurka i innych tzw. odpadów poprodukcyjnych. 
· Kazimierz Bieluszko podziękował za wydanie opinii w sprawie połączenia Gminy Lipka, Gminy Zakrzewo i Gminy Okonek w jeden okręg wyborczy.

Odpowiedzi Andrzeja Ruta na zadane pytania: 
· Pan Ruta powiedział, że w tej chwili jest to najtańszy sposób segregacji, niż miałoby jechać 5 samochodów. 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak ogłosił piętnastominutową przerwę od godziny 1405-1420. 

14.20 Radny Waldemar Mucha opuścił Sesję Rady Gminy Lipka. 
7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków

Wójt omówił projekt uchwały. Wójt wspomniał, że dotacje przyznaje się na prace konserwatorskie w kościele w Batorowie. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecny W. Mucha)
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXX/228/14 w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu. 

b) wyrażenie zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy w roku 2015 środków stanowiących fundusz sołecki 
Wójt omówił projekt uchwały. Wójt wspomniał, że uchwała będzie obowiązywała do odwołania. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radna Kozdra powiedziała, że fundusz sołecki jest tylko z korzyścią dla mieszkańców.

Radny Tuschik powiedział, że sołtysi powinni cieszyć się ponieważ teraz fundusz sołecki będzie obowiązywał aż do odwołania. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecny W. Mucha)
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXX/229/14 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy w roku 2015 środków stanowiących fundusz sołecki stanowi załącznik nr 7  do niniejszego protokołu. 

c) zmiany uchwały budżetowej Gminy Lipka na 2014 rok 
Wójt omówił projekt uchwały. 

1) Zmiany w planie dochodów 
+  59.289,00 zł (po zmianie 17.267.936,00 zł)

a. dochody bieżące     

-   69.711,00 zł (po zmianie 16.000.397,00 zł)

b. dochody majątkowe 
+ 129.000,00 zł (po zmianie   1.267.539,00 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	Dotacja celowa  na dofinansowanie budowy drogi dojazdowej do gruntów rolnych w obrębie Nowe Potulice, Nowy Buczek, Osowo (rozdz.01042)
	 + 129.000,00

	Zmniejszenie dotacji  na zadania zwiane z  wychowaniem  przedszkolnym (rozdz. 80104)  - według ustawy budżetowej kwota dotacji na dziecko korzystające z wychowania przedszkolnego miała wynieść 1.242 zł na dziecko. W związku z mniejszą kwotą w Budżecie Państwa został zastosowany tzw. wskaźnik korygujący i dotacja została ustalona na kwotę mniejszą 34,03 zł na dziecko 
	- 5.445,00

	Zmniejszenie części subwencji oświatowej na rok 2014 – ostateczna kwota subwencji oświatowej została ustalona na niższym poziomie jak w projekcie budżetu ze względu na mniejszą liczbę uczniów przyjętą ostatecznie do wyliczenia kwoty subwencji dla gminy (rozdz. 75801)
	- 155.493,00

	Zwiększenie planu dochodów Urzędu Gminy Lipka  (rozdz. 75023) z tytułu:

- świadczenia usług przez tut. Urząd w formie usług ksero oraz świadczenia usługi obsługi księgowej ZGK i GOPS 


- lokowania wolnych środków na oprocentowanych  rachunkach lokat bankowych
	+ 10.000,00

+ 13.500,00

	Wpłata darowizny  dla Przedszkola  Gminnego w Lipce ( rozdz. 80104) w celu zakupu materiałów i wyposażenia 
	+ 700,00

	Zwiększenie dotacji na funkcjonowania GOPS w Lipce (rozdz. 85219)
	+ 227,00

	Dotacja celowa  na zadania własne  przeznaczona na realizację  programu wieloletniego „ Pomoc  państwa w zakresie  dożywiania” (rozdz.85295)
	+ 60.100,00

	Zwiększenie dotacji na świadczenia dla osób korzystających z pomocy społecznej (rozdz. 85295)
	+ 200,00

	Zwiększenie planowanych dochodów w UG Lipka z tytułu refundacji wydatków za ubiegły rok z Urzędu Pracy (rozdz. 75023)
	+ 6.500,00


2) Zmiany w planie wydatków
+ 203.700,00 zł  (po zmianie 17.532.987,00 zł)

a. wydatki bieżące 

+   33.415,00 zł  (po zmianie 15.709.550,00 zł)

b. wydatki majątkowe       
+  170.285,00 zł  (po zmianie  1.823.437,00 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	W ramach wydatków majątkowych dokonano:

1) Zwiększenie planu na zadanie „Budowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych w obrębie Nowe Potulice, Nowy Buczek” 

2) Zwiększenie planu  na zadanie „Zagospodarowanie kompleksu  rekreacyjno-wypoczynkowego w Lipce  przy ul. Sępoleńskiej” – w 2014 roku planuje się wykonać boisko do piłki plażowej oraz stoły i ławki do istniejącej wiaty

3) Przesunięcie w ramach planu wydatków tj.

       -  zmniejszenie  planu na „ Budowa chodnika  w Lipce  ul. Szkolna- Złotowska do ul. Spokojnej”

       - zwiększenie planu  na zadanie „Budowa dróg dojazdowych i przebudowa parkingu przy cmentarzu w Lipce”
	+ 129.000,00

+  8.000,00

- 12.000,00

+ 12.000,00

	Przesunięcie w ramach planu wydatków  zgodnie z wnioskiem  Dyrektora ZGK Lipka, tj.:

- zmniejszenie planu na zakup usług w drogach gminnych (rozdz.  60016)

- zwiększenie planu na zadanie „Zakup równiarki  dla ZGK Lipka” (rozdz. 60016)

- zwiększenie planu  na zakup materiałów i wyposażenia dla ZGK Lipka
	- 48.285,00

+ 33.285,00

+ 15.000,00

	Zwiększenie planu z tytułu  uzyskania dotacji na realizację programu„ Pomoc  państwa w zakresie  dożywiania” (rozdz. 85285)

Zwiększenie planu z tytułu uzyskania dotacji na wypłatę świadczeń korzystających z pomocy społecznej (rozdz. 85295)
	+ 60.100,00

+ 200,00

	Zwiększenie planu na dofinansowanie  zadań  bieżących dla Powiatu  Złotowskiego na realizację  programu  usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest – kwota wynika z wniosku Starostwa (rozdz. 90002)
	+ 5.000,00



	Zwiększenie planu zakupu materiałów i wyposażenia z wnioskiem Przedszkola Gminnego w Lipce -  darowizna 700, zł + tzw. druga złotówka
	+ 1.400


3) Deficyt: + 144.411 zł. 

4) Przychody i rozchody: + 144.411 zł

a. wolne środki + 116.937 zł

b. przychody z zaciągniętych kredytów i pożyczek + 27.474,00 zł (po zmianach 554.114 zł)

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecny W. Mucha)
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXX/230/14 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Lipka na 2014 rok stanowi załącznik nr 8  do niniejszego protokołu. 

d) zmieniającej uchwałę w sprawie podziału Gminy Lipka na stałe obwody głosowania 
Wójt omówił projekt uchwały. Wspomniał, że w związku z tym, że jedna osoba zameldowała się na Osiedlu Rajdowym należy podjąć niniejszą uchwałę. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecny W. Mucha)
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXX/231/14 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy w roku 2015 środków stanowiących fundusz sołecki stanowi załącznik nr 9  do niniejszego protokołu. 
e) zmieniającej uchwałę w sprawie podziału Gminy Lipka na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w okręgach wyborczych 
Wójt omówił projekt uchwały. Wspomniał, że w związku z tym, że jedna osoba zameldowała się na Osiedlu Rajdowym należy podjąć niniejszą uchwałę. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecny W. Mucha)
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXX/232/14 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy w roku 2015 środków stanowiących fundusz sołecki stanowi załącznik nr 10  do niniejszego protokołu. 

8. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym. 

Wójt wspomniał, że do piątku zostanie ogłoszony przetarg na budowę sieci kanalizacyjnej w Małym Buczku. Dodał jeszcze, że na ulicę Szkolną jeszcze nie będzie ogłaszany przetarg, z uwagi na to, że zmieniła się koncepcja. Wójt przypomniał wszystkim radnym o składaniu oświadczeń majątkowych do dnia 30 kwietnia 2014 roku. 
Radna Skrentna poprosiła o zastanowienie się nad nazwą placu przed Kościołem i Urzędem. 

9. Zakończenie sesji.       

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XXX Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała:




                        Krzysztof Olczak 

Monika Gręba

                                      

Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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