PROTOKÓŁ NR XXXII/14
z Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 17 czerwca 2014 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1512 .

Udział wzięli:

· 14 radnych 
  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 12 sołtysów 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
 – Wójt Gminy Lipka

Piotr Steffen

 
  - Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie” 

Kamil Małolepszy
                 - Prasa lokalna „Panorama Złotowska”

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia trzydziestej drugiej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak, który przywitał wszystkich radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 02 czerwca 2014 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany.  Wójt zawnioskował o wprowadzenie do pkt. 7 uchwały w sprawie: przyjęcia zmian do Statutu Związku Gmin Krajny w Złotowie. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia wprowadzonych zmian do porządku obrad oraz przyjęcie porządku obrad:
 „za”

           12 głosów  (nieobecni Skrentna, Tuschik, Mucha)
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XXXI Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


12 głosów   (nieobecni Skrentna, Tomke, Tuschik)
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XXXI/14. 

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych

12.08 Radna Tomke przybyła na Sesję Rady Gminy Lipka
· Radna Kozdra podziękowała Wójtowi oraz Komisji Komunalnej za wyrażenie zgody na powstanie parkingu koło kościoła w Kiełpinie. 
· Radny Wandas z kolei zapytał się jak wyglądają prace związane z rozbudową Przedszkola Gminnego w Lipce oraz z budową Ośrodka Zdrowia. Poprosił również o przedstawienie jak wygląda ściągalność podatkowa. 
· Radna Królikowska poprosiła o uprządkowanie chodnika w kierunku Osiedla Winiarnia (chwasty wchodzące na chodnik). 

· Radny Maliszewski wspomniał, że w ostatnim czasie na drodze Smolnica-Lipka-Debrzno Wieś był wypadek samochodowy. W związku z czym, że kierowcy na tym odcinku drogi jeżdżą ze znaczną prędkością poprosił o postawienie w tym miejscu znaku ograniczającego prędkość. 

· Radny Jacek Bieluszko wspomniał, że na Komisji Komunalnej byli z wizytacją na byłym lotnisku. Dodał, że chcielibyśmy przejąć za symboliczną złotówkę drogi po byłym lotnisku. Radny wspomniał również o funkcjonowaniu Przedszkola w okresie wakacyjnym. Zakomunikował wszystkim, że na obradach wszystkich komisji był poruszany temat funkcjonowania przedszkola w miesiącu lipiec. Radni zawnioskowali, aby Przedszkole pełniło dyżur wakacyjny w miesiącu lipiec. 

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka zapytał się wójta, czy Przedszkole Gminne w Lipce będzie pełniło dyżur wakacyjny? Dodał jeszcze, że należałoby zmienić Statut Przedszkola Gminnego w Lipce, chodzi tu o usunięcie zapisu „Przedszkole będzie pełniło dyżur, jeżeli zgłoszonych zostanie co najmniej 20 osób „ i wprowadzenie zapisu „Przedszkole co roku będzie pełnić dyżur wakacyjny bez względu na ilość dzieci”. Na koniec dodał jeszcze, że organ prowadzący ma obowiązek zapewnić dyżur wakacyjny. 

· Radny Bieluszko wspomniał, że Wójt i Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Lipka zadeklarowali, że wał i równiarka wyjadą jeszcze we wrześniu na drogi gminne.  
12.13 Radny Tuschik przybył na Sesję Rady Gminy Lipka
Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 

· Wójt powiedział, że trwają prace projektowe dot. przebudowy Przedszkola Gminnego w Lipce oraz budowy Ośrodka Zdrowia. Dodał jeszcze, że do końca roku powinniśmy uzyskać pozwolenie na budowę tych obiektów. 
· Jeśli chodzi natomiast o podatki to nasze decyzje podatkowe zostały utrzymane w mocy przez SKO w Pile, podatnik się odwołał i obecnie sprawa jest w Wojewódzkim Sądzie Administracyjnym w Poznaniu. Dodał jeszcze, że wszystko jest robione zgodnie z prawem, co potwierdziła kompleksowa kontrola z RIO. Dodał, że nasze działania zostały poparte przez tą instytucję. 

· Wójt wspomniał, że chodnik w kierunku Osiedla Winiarnia  ma zostać ponownie opryskany, a piasek z obrzeży chodnika będzie zebrany. 

· Natomiast jeśli chodzi o drogę 188 w kierunku Debrzna Wsi, to sprawdzi w projekcie organizacyjnym ruchu, czy taki znak został tam zaplanowany. Jeśli natomiast nie byłoby go, to o to zawnioskuje. 

· Wójt powiedział również, że zapisanych na dyżur wakacyjny było 14 dzieci, z tym, że nie wszystkie dzieci są zapisane na cały dzień. Dodał jeszcze, że w tym roku oddział przedszkolny w Lipce będzie czynny zgodnie z wnioskami wszystkich komisji, zmieniony zostanie również Statut Przedszkola Gminnego w Lipce. 
· Wójt wspomniał również, że problem odnośnie własności dróg na byłym lotnisku został rozstrzygnięty w sądzie. Należą one do AMW w Gdyni. Dodał jeszcze, że radni na komisji komunalnej dyskutowali na temat nieodpłatnego przejęcia tych dróg.  

Odpowiedzi Starosty Złotowskiego na zadane pytania: 
· Starosta wspomniał, że odcinek drogi prowadzącej do Gronowa mógłby być drogą powiatową, co na pewno by było z korzyścią  dla właścicieli gruntów położonych na terenie byłego lotniska. 
Odpowiedzi Dyrektor Przedszkola Gminnego w Lipce na zadane pytania: 
· Pani Dyrektor Urszula Boroń powiedziała, że do 15 maja złożyła arkusz organizacyjny, w którym została zatwierdzona przerwa wakacyjna. Poprosiła również o stosowny wniosek dotyczący zmiany §6 Statutu Przedszkola Gminnego w Lipce, który będzie mówił o pełnieniu dyżuru wakacyjnego bez względu na ilość dzieci. Pani Dyrektor powiedziała również, że od dwóch lat rodzice wiedzą, że jeśli chcą zapisać dziecko na dyżur wakacyjny, to należy to zgłosić do 31 maja. Wspomniała, że niepoważne jest podejście rodziców, że najpierw idzie się do Wójta w sprawie dyżuru wakacyjnego, a nie do niej. Wspomniała również, że rodzice mogli wnioskować o naniesienie zmian do Statutu Przedszkola, czego nie uczynili. 
· Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że nie jest intencją Wójta i Rady Gminy Lipka dezorganizować pracę podległym placówkom. Dodał jeszcze, że żadnego z rodziców nie obowiązuje droga służbowa i każdy rodzic miał prawo zgłosić się do Wójta czy do jakiegokolwiek radnego w sprawie dyżuru wakacyjnego. Wspomniał, że szukanie za wszelką cenę oszczędności nie jest logicznym rozwiązaniem. Przewodniczący powiedział również, że dzieci będą pod właściwą opieką. Przewodniczący złożył duży ukłon w stronę Pani Dyrektor , że akceptuje decyzję organu prowadzącego.

Przewodniczący poprosił również o przedstawienie przez Wójta na następną sesję informacji na jakim etapie i w jakim zakresie jesteśmy przygotowani do przejęcia sieci wodociągowej na terenie naszej gminy. 

· Radny Bieluszko powiedział, że funkcjonowanie Przedszkola w okresie wakacyjnym powinno być zachętą do osiedlania się młodych ludzi na terenie naszej Gminy. 
· Wójt wspomniał, że zasadniczym problemem jest to żeby te 14 dzieci uczęszczało do Przedszkola, ale na to niestety nie mamy wpływu. Dodał jeszcze, że ma nadzieje, że tyle dzieci będzie chodziło w okresie wakacyjnym. Uważa to za dobrą monetę i jeśli tyle dzieci przyjdzie będzie to decyzja jak najbardziej słuszna. 
· Przewodniczący Rady Gminy Lipka reasumując powiedział, że dla dobra lokalnej społeczności ten dyżur wakacyjny w Przedszkolu Gminnym w Lipce został uruchomiony. 

· Radna Kozdra wspomniała, że od 01 czerwca 2014 roku zabrano jedyny kurs autobusu do Radawnicy. Radna zastanawia się co będzie od 1 września. Wspomniała, że przewoźnicy nie chcą kursować na tej trasie, bo jak twierdzą się im to nie opłaca, ponieważ jest za mało osób. Radna zapytała się Starosty i Wójta, czy dzieci z terenu Trudnej i Kiełpina będą miały czym dojeżdżać od 01 września, czy rodzice mają szukać dla nich szkół z internatem? 
· Wójt powiedział, że kursy autobusowe na tej trasie były kursami komercyjnymi. Wspomniał, że PKS zawiesił kurs, ale nie wiadomo, czy go wznowi. Dodał jeszcze, że jest to duży problem na dzień dzisiejszy i nie ma prostego i łatwego rozwiązania. 

· Radna Kozdra powiedziała, że siedmioro dzieci kończy w tym roku szkołę, ale są też dzieci, które kontynuują naukę i co one mają zrobić? 

· Wójt dodał, że chce wspólnie ze Starostą spotkać się z przewoźnikami i zachęcić ich do świadczenia usług na tym terenie. 

· Starosta powiedział, że rozważa, aby dopracować dofinansowanie do biletów uczniów dojeżdżających do szkół ponadgimnazjalnych. Wspomniał również, że Powiat rozważa  uruchomienie trasy kolejowej Złotów-Więcbork. 

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że problem jest i to nas nie satysfakcjonuje. 
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 
· Sołtys Bługowa  powiedziała, że nie zgadza się z opinią Rady Gminy Lipka, ponieważ dziwne jest to, że jest zapisanych tylko 14 dzieci rodziców pracujących, a w przedszkolu jest dzieci powyżej 100.  Jeśli będzie otwarte przedszkole to zachęci to tylko rodziców dzieci z pobliskich miejscowości, dodała, że można by było dowozić dzieci.  
· Sołtys Grubich zapytała się również czy będzie robiona jeszcze nad basenem opaska wokół zbiornika wodnego? Dodała, że jest to nowa inwestycja i nie wykonanie tej opaski wokół basenu psuje końcowy efekt. 
· Przewodniczący Rady Gminy Lipka poinformował Panią sołtys, że Przedszkole będzie pełnić dyżur wakacyjny dla wszystkich dzieci z Gminy Lipka. 

Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 
· Wójt powiedział, że od początku informował radnych, że przebudowa nie będzie dotyczyła opaski wokół basenu. Dodał, że udało się uzyskać dofinansowanie i nie było możliwości zwiększenia tego dofinansowania. Wspomniał, że opaska ta wiąże płyty drogowe, a usunięcie jej stwarzałoby zagrożenie dla płyt betonowych, które mogłyby się załamać. Dodał jeszcze, że nie ingerowano w opaskę, posadzono wokół niej zieleń, która z czasem się rozrośnie i zasłoni tą brzydką opaskę. Wójt dodał jeszcze, że jak będzie możliwość uzyskania jakiegoś dofinansowania to opaska ta zostanie zrobiona. Powiedział również, że zostało zrobione to, co byliśmy w stanie w tej kwocie dofinansowania zrobić. 
7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) zmiany uchwały budżetowej Gminy Lipka na 2014 rok 
Zastępca Pani Skarbnik Pani Izabela Lewandowska przedstawiła radnym projekt uchwały. 
1) Zmiany w planie dochodów 
+  16.450,00 zł (po zmianie 18.094.173,60 zł)

a. dochody bieżące     

+ 16.450,00 zł  (po zmianie 16.726.634,60 zł)

b. dochody majątkowe 
            0,00 zł  (po zmianie   1.367.539,00 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	Zwiększenie planu dochodów Urzędu Gminy Lipka   z tytułu:

- wpływ z odsprzedaży drewna, żwiru (rozdz. 60016)

- odsetki z tytułu  nieterminowych wpłat ( rozdz. 70005)

- wpływ z tytułu zwrotu kosztów składowiska odpadów przez Gminę Zakrzewo
	+ 3.200,00

+ 2.800,00

+ 2.750,00

	Zwiększenie planu dochodów realizowanych przez ZGK, tj.: odsprzedaż złomu (rozdz.90017) 
	      + 3.200,00

	Dotacja na realizację projektu „Letnia plaża  z kulturą” przez Sołectwo Łąkie z Fundacji LGD – Naszyjnik Północy w ramach Działaj Lokalnie (rozdz. 92195)
	+ 4.500,00


2) Zmiany w planie wydatków
+103.450,00 zł  (po zmianie 18.446.224,60 zł)

a. wydatki bieżące 

+   1.390,00 zł  (po zmianie 16.500.477,60 zł)

b. wydatki majątkowe       
+  86.060.00 zł  (po zmianie  1.945.747,00 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	W ramach wydatków majątkowych dokonano:

1) zmniejszenie planu na zadanie „Budowa chodnika w Lipce ul Szkolna-Złotowska do ul.         Spokojnej (rozdz. 60016)

2) zwiększenie planu na zadanie „Rewitalizacja  centrum miejscowości Lipka przy ul. Kościuszki – przebudowa parkingu przed UG”(rozdz 60016)

3) Utworzenie planu na zadanie „Zakup kosiarki samojezdnej do koszenia terenów zielonych (rozdz. 90004) dla ZGK Lipka

4) Zmiana w ramach wydatków na ochronne przeciw pożarową

- dofinasowanie Komendy Powiatowj Straży Pożarnej w Złotowie celem utworzenia warsztatu obsługi, konserwacji i napraw  sprzętu ochrony dróg oddechowych( rozdz. 75411)

- zmniejszenie wydatków na rzecz osób fizycznych
	- 12.500,00

+ 67.000,00

+ 10.000,00

  +1.560,00

- 1.560,00

	Przesunięcie w planie wydatków  zgodnie z wnioskiem  Dyrektora ZGK Lipka, tj.:

1) zmniejszenie planu na zakup usług  i wyposażenia w gospodarce  mieszkaniowej (rozdz70005)

2) zwiększenie planu w rozdz. 90004 na zakup materiałów w związku z utrzymaniem zieleni w Gminie Lipka
3) zwiększenie planu  na zakup materiałów  i wyposażenia na bieżące utrzymanie zakładu (rozdz90017)
	- 1.175,00

+ 10.000,00

+2.500,00

	Przesunięcie w ramach  planu wydatków  zgodnie z wnioskiem Dyrektora  Zespołu Szkół w Lipce

- zwiększenie planu wydatków  na zakup materiałów i usług  w Szkole Podstawowej w Lipce (rozdz. 80101)

- zwiększenie planu wydatków  na zakup materiałów i usług  w Gimnazjum  w Lipce (rozdz. 80110)

- zmniejszenie planu wydatków  na dokształcanie  i doskonalenie  nauczycieli
	+3.500,00

+1.500,00

-5.000,00

	Zwiększenie planu wydatków  na zakup materiałów  dla Szkoły Podstawowej w Lipce na zakup dywanów do I klasy- zgodnie z wnioskiem Dyrektora Zespołu Szkół w Lipce
	+ 3.000,00

	Zwiększenie planu  wydatków  w związku z zakupem usług  rekultywacją składowiska odpadów – koszty dokumentacji , transport
	+ 2.735,00

	Wydatki na zakup ławek oraz siedzisk, stołów pod wiatę itp. przez Sołectwo Łąkie  z tytułu uzyskanej dotacji na realizację projektu „Letnia plaża z kulturą” z Fundacji LGD – Naszyjnik Północy w ramach Działaj Lokalnie (rozdz. 92195)
	+4.500,00

	Przesunięcie w ramach  planu wydatków  związanych z wypłatą  zaległych zasiłków dla opiekunów -   na zadania zlecone( rozdz. 85212):

- zmniejszenie planu  wydatków na świadczenia społeczne( rozdz. 85212)

- zwiększenie planu wydatków  na  ubezpieczenia społeczne oraz pozostałe odsetki
	-75.000,00

+75.000,00

	Zmniejszenie planu wydatków w zakresie kultury fizycznej w Zespole Szkół w Lipce
	-2.610,00

	Zaplanowanie środków na udzielenie dotacji na zakup moto-pompy dla OSP Łąkie, defibratora dla OSP Lipka oraz remont  i wymiana bramy garażowej dla OSP Wielki Buczek
	+20.000,00


5) Deficyt:  +87.000,00 zł

6) Przychody i rozchody:
a. przychody z zaciągniętych kredytów i pożyczek +87.000,00 zł (po zmianach 641.114,00 zł)

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecna Skrentna)
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXII/247/14 w sprawie  zmiany uchwały budżetowej Gminy Lipka na 2014 rok stanowi załącznik nr 5  do niniejszego protokołu. 

b) wydzierżawienia nieruchomości stanowiącej mienie gminne 

Pani Sekretarz Anna Orzechowska przedstawiła radnym projekt uchwały. Wspomniała, że dotychczasowy dzierżawca zrezygnował z dzierżawy gruntu rolnego. Wspomniała, że w projekcie uchwały przedmiotem jest oddanie w dzierżawę na czas nieoznaczony w formie przetargu pisemnego nieograniczonego. Działki te przeznaczone są pod działalność rolną.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecna Skrentna)
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXII/248/14 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiącej mienie gminne  stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu. 

c) w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka
Pani Sekretarz Anna Orzechowska przedstawiła radnym projekt uchwały. Wspomniała, że  przeznacza się do sprzedaży w formie bezprzetargowej dla poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, nieruchomości niezabudowane. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecna Skrentna)
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXII/249/14 w sprawie  zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka  stanowi załącznik nr 7  do niniejszego protokołu. 

d) przyjęcia zmian do Statutu Związku Gmin Krajny w Złotowie

Wójt  przedstawił radnym projekt uchwały. Wspomniał, że  09 czerwca 2014 roku odbyło się Walne Zgromadzenie Związku, na którym podjęta została uchwała zmieniająca Statut. Wspomniał, że Gmina Złotów, Miasto Złotów oraz Tarnówka wniosły wkład gruntu pod budowę sortowni śmieci. Dlatego też mają oni więcej przedstawicieli członków Zgromadzenia Związku Gmin Krajny. Wójt dodał, że w każdym momencie gmina będzie mogła wykupić udziały i wtedy my też będziemy mieć więcej przedstawicieli z Zgromadzeniu. Wykreślony został jeszcze zapis dotyczący działalności Związku Gmin – zaopatrzenie wsi w wodę. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Bieluszko zapytał się czy nie ma niebezpieczeństwa, że jak wykreślimy ten punkt dot. zaopatrzenia mieszkańców w wodę, to do stycznia nie będzie miał kto obsługiwać wodociąg? 
Wójt powiedział, że nie ma takiego niebezpieczeństwa, ponieważ ten zapis zostanie skreślony z dniem 01 stycznia 2015 roku. Do tego czasu pozostaje wszystko bez zmian. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecna Skrentna)
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXII/250/14 w sprawie przyjęcia zmian do Statutu Związku Gmin Krajny w Złotowie stanowi załącznik nr 8  do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak ogłosił piętnastominutową przerwę od godziny 1300-1315. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Lipka za 2013 rok.

a) Sprawozdanie z działalności gminnych jednostek organizacyjnych za 2013 rok: 

- Przedszkole Gminne w Lipce 

Dyrektor Przedszkola Gminnego Pani Urszula Boroń przedstawiła sprawozdanie z działalności Przedszkola w 2013 roku w formie prezentacji multimedialnej stanowiącej załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

- Zespół Szkół w Łąkiem

Dyrektor Zespołu Szkół w Łąkiem Pani Iwona Peciak przedstawiła sprawozdanie z działalności placówki oświatowej w 2013 roku w formie prezentacji multimedialnej stanowiącej załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

- Zespół Szkół w Lipce 
Dyrektor Zespołu Szkół w Lipce Pani Hanna Panknin przedstawiła sprawozdanie z działalności placówki oświatowej w 2013 roku w formie prezentacji multimedialnej stanowiącej załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

- Zakład Gospodarki Komunalnej
Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Lipka Pan Bartosz Sadowski przedstawił radnym sprawozdanie z rocznej działalności Zakładu. Załącznik nr 12. 

- Gminny Ośrodek Kultury 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Lipce Pan Lech Wiśniewski przedstawił radnym sprawozdanie z działalności jednostki w 2013 roku. Załącznik nr 13. 

- Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 

W/z Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipce Pani Edyta Olczak przedstawiła sprawozdanie z działalności Ośrodka w 2013 roku w formie prezentacji multimedialnej stanowiącej załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

b) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2013 

Zastępca Pani Skarbnik Gminy Lipka Pani Izabela Lewandowska przedstawiła sprawozdanie w formie multimedialnej stanowiącej załącznik nr 15. 

Następnie Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko przedstawił radnym sprawozdanie z wykonanych inwestycji  w  2013 roku w formie prezentacji multimedialnej stanowiącej załącznik nr 16. 

c) przedstawienie informacji o stanie mienia 

Zastępca Pani Skarbnik omówiła  informację o stanie mienia – załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

d) zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu 

Opinię pozytywną z Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu przeczytała Pani Sekretarz Anna Orzechowska. Załącznik nr 18.

e) przedstawienie sprawozdania finansowego

Zastępca Pani Skarbnik Pani Izabela Lewandowska przedstawiła sprawozdanie finansowe – załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 


f) stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2013 wraz z przedstawieniem wniosku w sprawie absolutorium. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przeczytał uchwałę w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lipka absolutorium – załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 


g) zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej 

Sekretarz odczytała opinię RIO– załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 


h) dyskusja nad sprawozdaniem finansowym i sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2013

Dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Lipka za 2013 rok otworzył Przewodniczący Rady Gminy Lipka. 

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.


i) przeprowadzenie głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013 rok.  

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013 rok:

„za”


14 głosów
(nieobecna U. Skrentna)
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXII/251/14 w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013 rok została przyjęta jednomyślnie i stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.      

j) przeprowadzenie głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lipka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lipka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok
„za”


14 głosów
(nieobecna U. Skrentna)
 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Uchwała nr XXXII/252/14 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lipka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok została przyjęta jednomyślnie i stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.  

Radni podziękowali Wójtowi oraz Zastępcy Pani Skarbnik Izabeli Lewandowskiej oraz Pani Skarbnik Barbarze Marzec za dotychczasową pracę. Radni złożyli na ręce Pań Skarbnik i Wójta kwiaty. Życzenia wójtowi złożył również Starosta Złotowski wraz z radnym powiatowym Panem Kazimierzem Bieluszko.  

Wójt podziękował za udzielenie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok wszystkim radnym, sołtysom, pracownikom Urzędu, Kierownikom i dyrektorom jednostek organizacyjnych. Szczególne podziękowania kierował w stronę Pani Skarbnik Barbary Marzec oraz zastępcy Skarbnika Pani Izabeli Lewandowskiej.

9. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

Załącznik nr24 
Radny Mucha zaprosił 19 czerwca 2014 roku wszystkich chętnych na festyn parafialny w Wielkim Buczku. 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Lipce Pan Lech Wiśniewski zaprosił również wszystkich chętnych na Świętojanki w dniu 21 czerwca 2014 roku o godz. 1800. 
10. Zakończenie sesji.       

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XXXII Sesji Rady Gminy Lipka. Zaprosił wszystkich chętnych na debatę na temat bezpieczeństwa. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała:




                        Krzysztof Olczak 

Monika Gręba

                                      

Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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