PROTOKÓŁ NR XXXIV/14
z  Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 19 września 2014 roku

w Urzędzie Gminy w Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1417 .

Udział wzięli:

· 14 radnych 
  
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
· 13 sołtysów
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
· zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
 – Wójt Gminy Lipka
Izabela Lewandowska

 -  Zastępca Skarbnika 
Patrycja Gajewska

  - Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie” 

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia trzydziestej czwartej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak, który przywitał wszystkich radnych, oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 
Przewodniczący przywitał nową Dyrektor Zespołu Szkół w Lipce Panią Ewę Polańską-Ciechanowską. Przywitał również Pana Czesława Pachowicza oraz Stanisława Brzezińskiego – Wiceprezesa Zarządu Okręgu ds. zagospodarowania i ochrony wód Okręgu Nadnoteckiego PZW w Pile, którzy wręczyli na ręce Wójta Gminy Lipka Akt Nadania przez Zarząd Główny PZW w uznaniu zasług wniesionych w rozwój i upowszechnienie wędkarstwa. Wójt został odznaczony odznaką jako zasłużony dla Polskiego Związku Wędkarskiego. Goście ci podziękowali Wójtowi za przychylność dla Koła Łowieckiego w Lipce i za stwarzanie dogodnych warunków do funkcjonowania, oraz za wsparcie ich działalności. 


Wójt podziękował za wyróżnienie. Wspomniał również o zawartym porozumieniu z PZW na dzierżawę jezior położonych na terenie naszej Gminy. Dodał, że jest wspólna akceptacja, aby wspólnie z PZW wydzierżawić jeziora. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Lipka wspomniał, że został przeprowadzony konkurs fotograficzny „Gmina Lipka w obiektywie”. W konkursie pierwsze miejsce, a  tym samym tytuł laureata zajęła Pani Anastazja Lisowska. Wyróżnienie otrzymali również: Joanna Białkowska, Mariusz Szczepański oraz Barbara Chodera. Zwyciężczyni otrzymała czek w wysokości 200,00 zł oraz gadżety promocyjne. Pozostali wyróżnieni otrzymali gadżety promocyjne Gminy Lipka. 

Wójt Gminy Lipka oraz Przewodniczący Rady Gminy Lipka wręczyli również kwiaty na ręce Pani Marii Rydzyńskiej. Wójt poinformował wszystkich zgromadzonych, że wieniec Lipki otrzymał pierwsze miejsce na Dożynkach Gminnych oraz Powiatowych w Tarnówce. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych wobec czego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 10 września 2014 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany.  
Wójt Gminy Lipka zawnioskował o usunięcie z porządku obrad uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego oraz dodanie do porządku obrad uchwał:

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiących mienie gminne

- w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Tadeusz Maliszewski zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad:
 „za”

               13 głosów  (nieobecny W. Mucha, A. Kaszubowska)
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XXXIII Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


13 głosów   (nieobecny W. Mucha, A. Kaszubowska)
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XXXIII/14. 

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych
· Radny Paweł Tuschik poinformował Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg, że wzdłuż drogi powiatowej prowadzącej do Małego Buczka jest dużo zakrzaczeń. 
· Radna Skrentna zapytała się Wójta, co wpłynęło na wycofanie z porządku obrad uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego?

· Radna Kozdra poinformowała dyrektora PZD o tym, że na drodze Radawnica-Łąkie są duże dziury, które wymagają remontu. 
· Radna Lach swoje pytanie również skierowała w stronę Pana Jaskólskiego. Zapytała się czy w tym roku będzie dokończone pobocze wzdłuż drogi Łąkie-Kiełpin oraz kiedy zostanie sprzątnięty tłuczeń z boiska?
· Radny Bieluszko zawnioskował, aby ująć w przyszłorocznym budżecie wymianę okien na ulicy Gajowej oraz wymianę bramek do piłki nożnej. 

· Radny Wandas zapytał się jak przebiega proces przejęcia sieci wodociągowej oraz kiedy będzie gotowy projekt Przedszkola Gminnego w Lipce? 

· Radna Skrentna zapytała się również, czy można ograniczyć oświetlenie na Orliku?

· Radna Kachelek podziękowała Panu Jaskólskiemu za załatanie dziur w drodze z Batorówka do Batorowa. 

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że zbliża się okres jesienny i zastanawia się czy nasze hydrofornie są przygotowane na dostarczanie wody w razie awarii prądu. 

· Radny Bieluszko wspomniał, że chciałby na początku października zrobić komisję komunalną, na którą zaprosi Pana Walczyńskiego, dodał również, że nie było mowy o wypożyczeniu agregatu i poprosił o sprawdzenie tego, co się z tym agregatem stało. 

· Przewodniczący powiedział, że dziwne jest to, że coś się pojawia i znika. 

· Radna Skrentna powiedziała natomiast, że komisja rewizyjna Krajny powinna sprawdzić, czy agregat został zakupiony, czy wypożyczony. 

12.30 radna Anita Kaszubowska przybyła na Sesję Rady Gminy Lipka 

Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 
· Wójt poinformował radnych, że wnioskował o usunięcie z porządku obrad uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego, z uwagi na to iż chcemy podsumować jeszcze wszystkie wydatki. 
· Jeśli chodzi o wodociąg, to z końcem sierpnia miała nam zostać przekazana cała dokumentacja i tak też się stało. Wójt dodał, że w dniu dzisiejszym odbyło się spotkanie w sprawie podziału majątku. Włodarz wspomniał również, że interesował się agregatem, który nie został zakupiony, tylko został wypożyczony doraźnie. 
· Wójt zakomunikował również, że projekt rozbudowy Przedszkola Gminnego w Lipce jest w fazie roboczej dodał, że Pani Dyrektor Boroń i pani projektantka konsultują projekt. W lutym powinniśmy otrzymać pozwolenie na budowę. 

Odpowiedzi Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie na zadane pytania: 
· Dyrektor poinformował radnych, że problem z krzakami na poboczach jest duży i nie radzą sobie z bieżącym wycinaniem zakrzaczeń, dodał jeszcze, że będą musieli zakupić specjalistyczną maszynę.
· Pobocze w Kiełpinie będzie dokończone, jest zakupione 300 ton tłucznia, który zostanie rozwieziony. 
· Natomiast jeśli chodzi o drogę Kiełpin – Radawnica, to będzie ona sukcesywnie naprawiana. 
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 
· Sołtys Wielkiego Buczka zapytał się wójta o prace związane ze światłowodem, czy dojdzie on do Batorowa i Wielkiego Buczka? Czy są jakieś plany? 
· Sołtys Bługowa powiedziała, że czeka z utęsknieniem na dokończenie chodnika w Bługowie

· Sołtys Kuś powiedział, że w Batorówku na skrzyżowaniu jest postawiony przystanek autobusowy, na którym jest sporo młodzieży szkolnej dojeżdżającej do szkoły, w związku z poprawieniem bezpieczeństwa dzieci wnioskuje o wykonanie pasów dla pieszych koło tego przystanku. Sołtys wspomniał, że zgłaszał już taki wniosek. 
· Sołtys Grubich powiedziała, że Starosta obiecał wykonanie chodnika i ma nadzieję, że chodnik zostanie zrobiony w tym roku. 

· Radny Bieluszko zapytał się jak będzie wyglądał chodnik w Bługowie? 
· Sołtys Wielkiego Buczka zapytał się wójta jak wyglądają prace remontowe przed Urzędem?

Odpowiedzi Starosty Złotowskiego na zadane pytania: 
· Starosta pogratulował przebudowy skrzyżowania w Czyżkowie, dodał, że sa jeszcze do budowy chodniki w Czyżkowie. 

· Starosta powiedział, że należy sprawdzić w Starostwie czy taki wniosek dotarł, następnie należałoby zrobić projekt organizacyjny ruchu. 
Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania:
· Wójt powiedział, że materiał został zakupiony, teraz czekamy tylko na pracowników z PUP w Złotowie. 

· Wójt powiedział, że sołtys Batorówka powinien wystosować wniosek do komisji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego.  

· Wójt poinformował wszystkich zgromadzonych, że inwestorem światłowodu jest Wojewoda Wielkopolski, dodał jeszcze, że światłowód dotrze w Lipce tylko do torów kolejowych. W latach 2014-2020 spółka będzie dalej wykonywać prace związane z układaniem światłowodu. 
· Wójt poinformował wszystkich, że do środy jest podwykonawca na części przed Urzędem, a po niedzieli na drugą część przed Kościołem będzie drugi podwykonawca. 
Starosta dodał, że jest to inwestycja przyszłościowa i operatorowi zależy na pozyskaniu jak największej ilości klientów. 

Radna Lach wspomniała, że u niej w miejscowości w Łąkiem jest położony światłowód, brakuje tylko kilka metrów kabla i uważa, że warto by było podłączyć tych kilka nieruchomości.  

Wójt poinformował wszystkich, że firma na pewno w późniejszym terminie na pewno dotrze do większej ilości osób. 

 Odpowiedzi Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie na zadane pytania: 
· Dyrektor Jaskólski powiedział, że chodnik będzie miał 1,5 m, ale to wszystko się jeszcze okaże. 
 Starosta dodał, że na pewno będzie zorganizowane spotkanie z mieszkańcami, aby mogli wypowiedzieć się jak ma to wyglądać. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak ogłosił piętnastominutową przerwę od godziny 1300-1315. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Złotowskiemu
Wójt przedstawił radnym projekt uchwały. Wspomniał, że pomoc finansowa dla Powiatu Złotowskiego wynosi 5700,00 zł. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Starosta Goławski dodał, że ma zostać zakupiony aparat ultrasonograficzny (USG) do Szpitala Powiatowego im. Alfreda Sokołowskiego w Złotowie. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXIV/254/14 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Złotowskiemu stanowi załącznik nr 5  do niniejszego protokołu. 

b) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Łobżenica

Wójt przedstawił radnym projekt uchwały. Wspomniał, że pomoc finansowa dla Gminy Łobżenica wynosi 5000,00 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie prac remontowych i konserwatorskich obiektu zabytkowego Sanktuarium Maryjnego w Górce Klasztornej. Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 
Starosta Goławski dodał, że został zobligowany do pomocy najstarszego Sanktuarium Maryjnego w Górce Klasztornej przez Starostów Krajny do pomocy. Powiedział również, że Starości i Gminy przekazują środki finansowe na ten cel. 
Radna Skrentna podziękowała za pomoc finansową dla Sanktuarium Maryjnego. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXIV/255/14 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Łobżenica stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu. 
c) w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka
Wójt  przedstawił radnym projekt uchwały. Wspomniał, że wniosek złożył Pan Frieske na wykup dróg  gminnych wewnątrz pola wnioskodawcy. Dodał jeszcze, że cena jest bardzo dobra. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXIV/256/14 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 7  do niniejszego protokołu. 

d) W sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka

Wójt przedstawił radnym projekt uchwały. Poinformował radnych, że przeznacza się do sprzedaży w formie przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomość niezabudowaną położoną obręb Łąkie o powierzchni 3,03 ha, oznaczoną w ewidencji gruntów jako działka nr 297/5. Dodał, że proponuje się cenę wywoławczą w wysokości 83000,00 zł. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 
Radny Tuschik wspomniał, że Komisja Oświaty Kultury i Sportu zawnioskowała o zwiększenie kwoty do 88000,00 zł. Radny Tuschik zawnioskował, o to żeby w treści uchwały podawać klasę ziemi. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXIV/257/14 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 8  do niniejszego protokołu. 

e) w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka

Wójt przedstawił radnym projekt uchwały. Poinformował radnych, że przeznacza się do sprzedaży w formie przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomość niezabudowaną położoną obręb Potulice o powierzchni 0,13 ha, oznaczoną w ewidencji gruntów jako działka nr 375. Dodał, że proponuje się cenę wywoławczą w wysokości 4080,00 zł. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Nikt  nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXIV/258/14 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 9  do niniejszego protokołu. 

f) w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka

Wójt przedstawił radnym projekt uchwały. Poinformował radnych, że przeznacza się do sprzedaży w formie bezprzetargowej dla poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, nieruchomość zabudowaną, działkę nr ewidencyjny 90/5 o powierzchni 0,0160 ha, położoną obręb Wielki Buczek. Dodał, że proponuje się cenę w wysokości 3100,00 zł. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXIV/259/14 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
g) w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka

Wójt przedstawił radnym projekt uchwały. Poinformował radnych, że przeznacza się do sprzedaży w formie przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomość niezabudowaną położoną obręb Łąkie o powierzchni 0,15 ha, oznaczoną w ewidencji gruntów jako działka nr 149. Ustala się cenę wywoławczą w wysokości 5800,00 zł. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXIV/260/14 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 11  do niniejszego protokołu. 

h) w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka

Pan Grzegorz Józefko przedstawił radnym projekt uchwały. Poinformował radnych, że przeznacza się do sprzedaży w formie przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomość niezabudowaną położoną obręb Potulice o powierzchni 0,33 ha, oznaczoną w ewidencji gruntów jako działka nr 376. Wspomniał, że proponuje się cenę wywoławczą w wysokości 9990,00 zł.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXIV/261/14 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 12  do niniejszego protokołu. 

i) W sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Lipka na 2014 rok 

Wójt omówił zmianę do budżetu. 

1) Zmiany w planie dochodów 
+ 257.308,50 zł (po zmianie 18.483.684,49 zł)

a. dochody bieżące     

+   72.308,50 zł  (po zmianie 16.931.145,49 zł)

b. dochody majątkowe 
  +185.000,00 zł  (po zmianie   1.552.539,00 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	Zwiększenie planu dochodów Urzędu Gminy Lipka   z tytułu:

- odpłatnego  nabycia prawa własności (rozdz. 70005)

- odsetki z tytułu  nieterminowych wpłat ( rozdz. 70005)
	+100.000,00

+7.400,00

	Zwiększenie planu dochodów w związku z realizacją programu „ Przedszkole dla wszystkich” ( całość dofinansowania 80306,50) na wyposażenie oddziału przedszkolnego w ZS Łąkiem (rozdz.80103) 
	      +50.106,50

	Dotacja celowa  na dofinansowanie  zakupu podręczników  i materiałów edukacyjnych „Wyprawka Szkolna”
	+12.802,00

	Zwiększenie planu w rozdz. 80101 w związku z wpływem za wynajem boiska przez  Miejski Klub Sportowy w Debrznie 
	+2.000,00

	Dotacja celowa  na dofinansowanie budowy drogi dojazdowej do gruntów rolnych w obręb Lipka, ul. Wybudowanie  (rozdz.01042)
	+85.000,00


2) Zmiany w planie wydatków
+455.551,50 zł  (po zmianie 19.033.978,49 zł)

a. wydatki bieżące 

+  192.345,50 zł  (po zmianie 16.825.025,49 zł)

b. wydatki majątkowe       
+  263.206.00 zł  (po zmianie  2.208.953,00 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	W ramach wydatków majątkowych dokonano:

1. zwiększenie planu  na zadanie: „Budowa drogi  dojazdowej do  gruntów rolnych obręb  Nowe Potulice, Nowy Buczek, Osowo”(rozdz. 01042)

2. zmniejszenie planu na zadanie „Budowa chodnika w Lipce ul Szkolna - Złotowska 
do ul. Spokojnej (rozdz. 60016)

3. Utworzenie planu na zadanie „Budowa  obiektu ogólnodostępnego w Gminie Lipka – infokiosk 
z gminnym  systemem informacji turystycznej (rozdz.63003) 

4. Utworzenie planu na zadnie: „Doposażenie  boiska  sportowego w miejscowości Scholastykowo”(rozdz. 92605)

5. Utworzenie planu na zadanie „Budowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych obręb Lipka, 
ul. Wybudowanie

6. Zmian  w ramach wydatków zgodnie z wnioskiem Rady Sołeckiej w Nowych Potulicach: 

- zmniejszenie planu na zadanie: „Zakup działki w Nowych Potulicach pod budowę Sali wiejskiej”

- zwiększenie planu na zakup tłucznia wapiennego
	 +103.000,00 

- 24.000,00

+ 27.183,00

    + 6.600,00

+150.000,00

-5.277,00

+5.277,00

	Przesunięcie w planie wydatków  zgodnie z wnioskiem  Dyrektora ZGK Lipka, tj.:

1) zmniejszenie planu na zakup usług  i wyposażenia w drogach publicznych im gminnych (rozdz 60016)

2) zwiększenie planu w rozdz. 60016 na różne opłaty i składki

3) zwiększenie planu  na zadanie „Rewitalizacja  centrum miejscowości Lipka zagospodarowanie   przestrzeni  publicznej  przy ul. Kościuszki  poprzez  zakup  elementów  małej architektury „(rozdz 60016)

4) Zwiększenie planu  na zakup usług  na cmentarzu 
	- 470,00

+ 470,00

+2.160,00

+ 5.000,00

	Zwiększenie planu wydatków  na zakup usług w gospodarce gruntami i nieruchomościami
	+ 7.000,00

	Przesunięcia planu w ramach wydatków na wynagrodzenia oraz pochodnych pomiędzy Urzędem Gminy Lipka oraz USC 
	+ 5.950,00

- 5.950,00

	Utworzenie  planu wydatków  na zakup podręczników  i materiałów  związanych z realizacją programu „ Przedszkole dla wszystkich” w Zespole Szkół w Łąkiem
	+ 50.106,50

	Dofinansowanie  Powiatu Złotowskiego w związku z zakupem aparatu ultrasonograficznego dla Szpitala Powiatowego w  im. Alfreda Sokołowskiego (rozdz.85111)
	+ 5.700,00

	Zwiększenie planu  na zakup  usług  w domach pomocy społecznej  zgodnie z wnioskiem Kierownika GOPS w Lipce ( rozdz. 85202)
	+ 40.000,00

	Zwiększenie planu na świadczenia – dodatki mieszkaniowe( rozdz.85215)
	+ 23.000,00

	Zwiększenie planu na pomoc materialną dla uczniów  -„Wyprawka szkolna”
	+ 12.802,00

	Zwiększenie planu  na zakup materiałów i wyposażenia ( zakup koszy )(rozdz. 90003)
	+ 25.000,00

	Zwiększenie planu  na zakup materiałów i wyposażenia w związku z oświetleniem ulic
	+3.000,00

	Zabezpieczenie poręczenia dla GOK Lipka na remont Sali muzycznej 
	+15.000,00

	Dofinansowanie Gminy Łobżenica  w związku z pracami remontowymi i  konserwatorskimi  
w Sanktuarium Maryjnym w Górce Klasztornej
	+ 5.000,00

	Dotacja dla GTS Lipka na współfinansowanie projektu z PROW pt: zakup sprzętu sportowego dla mieszkańców gminy Lipka”
	+2.000,00

	Dotacja na prace konserwatorskie i restauratorskie lub roboty budowlane dla Parafii Rzymskokatolickiej pod wezwanie Świętej Trójcy w Wielkim Buczku.
	+3.000,00

	Utworzenie planu wydatków na zakup bramek na boisko w Scholastykowie (rozdz. 6060)
	+ 6.600,00


1) Deficyt:  +204.243 zł

2) Przychody i rozchody:
a. przychody z zaciągniętych kredytów i pożyczek +204.243,00 zł (po zmianach 845.357,00 zł)

Sporządziła: Izabela Lewandowska       
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Starosta Goławski podziękował za to, że doczekał się asfaltowania drogi na ulicy Wybudowanie. Dodał jeszcze, że jego rodzinna firma rozwiezie i rozłoży tłuczeń na tą drogę. 

Wójt z kolei podziękował sołtysowi Nowych Potulic Panu Hubertowi Kutzmann za udział w pomocy finansowej przy budowie drogi gminnej w Nowych Potulicach. 

Radna Tomke podziękowała za jednomyślność przy budowie drogi i życzyła wszystkim żeby zawsze była zgoda i jednomyślność przy inwestycjach gminnych. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXIV/262/14 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Lipka na 2014 rok  stanowi załącznik nr 13  do niniejszego protokołu. 

j) w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiących mienie gminne 

Wójt przedstawił radnym projekt uchwały. Poinformował radnych, że wyraża się zgodę na oddanie w dzierżawę na czas nieoznaczony w formie przetargu pisemnego nieograniczonego nieruchomości, obręb Batorowo nr ewidencyjny 93/4 (grunty orne kl V o pow. 0,31 ha).  
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXIV/263/14 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiących mienie gminne stanowi załącznik nr 14  do niniejszego protokołu. 

k) w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

Wójt przedstawił radnym projekt uchwały. Wspomniał, że proponuje się dotację w wysokości 3000,00 zł na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy Kościele pod wezwaniem Świętej Trójcy w miejscowości Wielki Buczek. Wspomniał również, że w trakcie remontu zabrakło środków finansowych i dlatego prosi o podjęcie niniejszej uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXIV/264/14 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiących mienie gminne stanowi załącznik nr 15  do niniejszego protokołu. 

8. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.
Informację z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Wójt Przemysław Kurdzieko. 
Załącznik nr 16. 

Wspomniał, że w dniu 20 września 2014 roku zaprasza na II Bieg Leśne Dukty. Dodał jeszcze, że w dniu 09 października odbędzie się szkolenie dla rolników organizowane przez ARiMR. Szkolenie odbędzie się w Sali Narad Urzędu Gminy w Lipce. 
Starosta poinformował wszystkich zgromadzonych, że można wykupywać rowy od Skarbu Państwa, dodał, że 25% pozostaje w budżecie Powiatu. 
Wójt zakomunikował wszystkim zgromadzonym, że od środy jest nowy podwykonawca, a do niedzieli będzie znać drugiego podwykonawcę. 

Sołtys Małego Buczka powiedział, że jest bardzo zadowolony z firmy Pana Gładysza, która wykonywała kanalizację w Małym Buczku. 

Radna Lach podziękowała za wyrażenie woli i chęć dzierżawy jeziora w Łąkiem. Dodała jeszcze, że mieszkańcy Łąk chcieliby stworzyć w Łąkach ładne miejsce, które zachęcałoby turystów do odwiedzin. 
Sołtys Wielkiego Buczka podziękował za pięknie zrobioną drogę do Remizy Strażackiej. 

Radny Powiatu podziękował za wytypowanie go do powiatu. Radny poprosił, aby głosować i wybrać społecznika, który będzie o nas dbać. Radny na koniec podziękował Starości, który jak stwierdził bardzo dużo zrobił dla Starostwa. 
8. Zakończenie sesji.    
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XXXIV Sesji Rady Gminy Lipka. Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała:




                  Krzysztof Olczak
Monika Gręba
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