PROTOKÓŁ NR I/14

z  Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 28 listopada 2014 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1443 .
Udział wzięli:
· 15 radnych 
  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 13 sołtysów

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

· zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Obecni:
Przemysław Kurdzieko 
  – Wójt Gminy Lipka

Barbara Marzec

  -  Skarbnik

Piotr Steffen

 
  - Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie” 

Kamil Małolepszy 
                 - Prasa lokalna „Panorama Złotowska”

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.
Otwarcia pierwszej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał najstarszy wiekiem radny Tadeusz Maliszewski, który przywitał wszystkich radnych oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka          i zaproszonych gości.

2. Wręczenie przez Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Lipce zaświadczeń o wyborze radnego i Wójta.
Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Lipce Pani Aleksandra Gierszewska wraz z Panią Sekretarz Anną Orzechowską wręczyły wszystkim radnym  oraz Wójtowi zaświadczenia o wyborze. 
3. Ślubowanie Radnych
Prowadzący obrady Pan Tadeusz Maliszewski poprosił radnych o przedstawienie jaki okręg reprezentują oraz czym aktualnie się zajmują. Radny Tadeusz Maliszewski odczytał rotę ślubowania o treści:  ,,… Wierny Konstytucji i prawu Rzeczpospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców’’, a radni po wyczytanym nazwisku przez najmłodszego radnego Mateusza Chabros wypowiadali słowo ,, ślubuję, tak mi dopomóż Bóg’’.

4.Ślubowanie Wójta Gminy Lipka 
Przewodniczący poprosił wszystkich o powstanie i złożenie ślubowania przez pana Przemysława Kurdzieko. 

Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko złożył ślubowanie wypowiadając słowa:                            ,, Obejmując Urząd Wójta gminy Lipka, uroczyście ślubuję że dochowam wierności, prawu                     a powierzony mi Urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy Lipka’’.  ,, Tak mi dopomóż Bóg’’.
Następnie Wójt przywitał wszystkich zgromadzonych oraz pogratulował radnym. Tym którym nie udało dostać się do Rady Gminy Lipka również złożył gratulacje za otrzymane od wyborców głosy.

Gospodarz Gminy podziękował za okazane zaufanie i zagwarantował, że będzie pracował nie na 100%  a na 120% oraz, że będzie dążyć wraz pracownikami Urzędu Gminy Lipka, aby gmina dalej dynamicznie się rozwijała. Na koniec życzył wszystkim dobrej współpracy w nowej kadencji 2014-2018. 

5. Sprawy regulaminowe 

· stwierdzenie quorum
Przewodniczący obrad stwierdził, że na 15 radnych według listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały.
· przedstawienie porządku obrad
Radny senior Pan Tadeusz Maliszewski odczytał radnym postanowienie Komisarza Wyborczego w Pile z dnia 25 listopada 2014roku w sprawie porządku obrad I Sesji Rady Gminy Lipka. Po czym zapytał się czy są propozycje zmiany przedstawionego porządku obrad. Wójt Gminy Lipka zawnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad punktu 7 i 8. Punkt 7 dotyczy wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Lipka oraz punkt 8 podjęcie uchwał  w sprawie:

- powołania stałych komisji Rady Gminy Lipka

- powołanie komisji rewizyjnych 

- wybór Przewodniczącego komisji rewizyjnej 

Prowadzący obrady radny senior Tadeusz Maliszewski zarządził głosowanie  w sprawie wprowadzenia zmian do porządku obrad. 

„za”

               15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

6. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Lipka 

· zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy Lipka 
Radna Polak Danuta zgłosiła kandydaturę Pana Krzysztofa Olczak , następnie radny Chabros Mateusz zgłosił Pan Ryszarda Pacholik  zgłoszeni wyrazili zgodę na kandydowanie. Ponieważ więcej kandydatur nie zgłoszono prowadzący obrady zarządził głosowanie nad listą kandydatów.  

„za”

               15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Lista kandydatów została przegłosowania jednogłośnie.
· wybór komisji skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Lipka 
Radny Tadeusz Maliszewski poprosił o zgłaszanie kandydatów na członków komisji skrutacyjnej. Radny Paweł Tuschik zaproponował kandydaturę radnego Łukasza Klimek.

Radny Łukasz Klimek wyraził zgodę na kandydowanie. Radna Krystyna Kozdra zaproponowała radnego Zbigniewa Bukowskiego na członka komisji skrutacyjnej. Radny Zbigniew Bukowski wyraził zgodę na kandydowanie. Radna Anastazja Ogrodowska zaproponowała radną Henrykę Drabczyńską na członka komisji skrutacyjnej. Radna wyraziła zgodę  na kandydowanie.

Radny Tadeusz Maliszewski zaproponował głosowanie nad składem Komisji Skrutacyjnej:

„za”

               15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Lista kandydatów została przyjęta jednogłośnie. Przewodniczącym komisji skrutacyjnej został Pan Zbigniew Bukowski który odczytał regulamin wyboru radnego na przewodniczącego /wiceprzewodniczącego Rady Gminy Lipka przeprowadzonego na Sesji Rady Gminy Lipka           w dniu 28 listopada 2014r .- załącznik nr 5 do protokołu
Radny Tadeusz Maliszewski zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia regulaminu 

„za”

               15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Regulamin został przyjęty jednogłośnie. 
· przeprowadzenie tajnego głosowania 
Prowadzący obrady poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. Następnie przewodniczący komisji skrutacyjnej Pan Zbigniew Bukowski rozdał karty do głosowania wszystkim radnym. Radni po odczytaniu z listy obecności przez Panią Sekretarz Annę Orzechowską wrzucali swoje głosy do urny wyborczej. 

Po przeprowadzonym głosowaniu radny Zbigniew Bukowski odczytał protokół wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Lipka- załącznik nr 6 do protokołu.

· Podjęcie uchwały stwierdzającej wybór Przewodniczącego Rady Gminy Lipka 
W związku z protokołem Komisji Skrutacyjnej radny Tadeusz Maliszewski odczytał projekt uchwały nr I/14 stwierdzającej wybór Pana Krzysztofa Olczak na Przewodniczącego Rady Gminy Lipka i zarządził głosowanie, które przebiegało w następujący sposób:

„za”

               15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Uchwała nr I//1/14 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Lipka została przyjęta jednogłośnie- załącznik nr 7 do protokołu
Radny Tadeusz Maliszewski ogłosił przerwę w obradach i poinformował, że dalsze obrady będzie prowadzić Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak.
Przerwa 1243-1300.
Nowo wybrany Przewodniczący Rady Gminy Lipka podziękował za okazane zaufanie i ponowny wybór na tą funkcję. Dodał, że będzie się starał aby współpraca przebiegała w sposób harmonijny i ze swojej strony zadeklarował chęć współpracy . Podziękował wszystkim , którzy oddali głosy na jego kandydaturę oraz  kontrkandydatowi i wszystkim którzy mają wątpliwości. Nowo wybrany Przewodniczący stwierdził, że  ma nadzieje ze wszystkie wątpliwości zostaną rozwiązane podczas nowej kadencji Rady Gminy Lipka, natomiast on będzie się starał podołać zadaniu w miarę swoich umiejętności, możliwości oraz doświadczeniu zawodowemu i życiowemu. Przewodniczący Krzysztof Olczak życzył, aby praca Rady Gminy Lipka przebiegała w sposób harmonijny, po czym przystąpił do kolejnego punktu obrad. 

7. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Gminy Lipka 
· zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Gminy Lipka 

Przewodniczący Rady zaproponował zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczących Rady :

Radny Paweł Tuschik zgłosił radną Krystynę Kozdra.

Radna Krystyna Kozdra wyraziła zgodę na kandydowanie.

Radna Henryka Drabczyńska zgłosiła radnego Mateusza Chabros.

Radny Mateusz Chabros wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka zaproponował kandydaturę Pani Anastazji Ogrodowskiej.

Radna Anastazja Ogrodowska wyraziła zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie nad zamknięciem listy kandydatów:

„za”

               15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Lista kandydatów został przegłosowana jednogłośnie.
· Wybór komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów Wiceprzewodniczących Rady Gminy Lipka
Radny Tadeusz Maliszewski zaproponował aby skład komisji skrutacyjnej pozostał z poprzedniego głosowania. Radni przystali na propozycję radnego Tadeusza Maliszewskiego.

W związku z tym Przewodniczący Rady Gminy Lipka zarządził głosowanie nad składem komisji:

„za”

               15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Lista kandydatów został przegłosowana jednogłośnie.
· Przeprowadzanie tajnego głosowania
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie przez Przewodniczącego komisji skrutacyjnej regulaminu głosowania wyboru radnego na przewodniczącego /wiceprzewodniczącego Rady Gminy Lipka przeprowadzonego na Sesji Rady Gminy Lipka w dniu 28 listopada 2014r . Radny Zbigniew Bukowski wystąpił z zapytaniem czy jest potrzeba ponownego odczytania regulaminu. Radni wyrazili zgodę aby ponownie nie odczytywać regulaminu, po czym przystąpiono do wyboru wiceprzewodniczących Rady Gminy Lipka. 

Następnie Przewodniczący komisji skrutacyjnej Pan Zbigniew Bukowski rozdał karty do głosowania wszystkim radnym. Radni po odczytaniu z listy obecności przez Panią Sekretarz Annę Orzechowską wrzucali swoje głosy do urny wyborczej. 

Po przeprowadzonym głosowaniu radny Zbigniew Bukowski odczytał protokół wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Lipka- załącznik nr 8 do protokołu.

· Podjęcie uchwały stwierdzającej wybór Wiceprzewodniczących Rady Gminy Lipka 
W związku z protokołem komisji skrutacyjnej Przewodniczący rady gminy Lipka odczytał projekt uchwały nr I/2/14 stwierdzającej wybór Pani Anastazji Ogrodowskiej na                              I Wiceprzewodniczącą Rady Gminy Lipka oraz Panią Krystynę Kozdra na II Wiceprzewodniczącą Rady Gminy Lipka i zarządził głosowanie, które przebiegało następująco:

„za”

               15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Uchwała nr I/2/14 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Lipka została przyjęta jednogłośnie-załącznik nr 9 do protokołu
Przewodniczący Rady Gminy Lipka przywitał przybyłego na sesję Starostę Złotowskiego Pana Ryszarda Goławskiego. Starosta pogratulował Wójtowi, Przewodniczącemu Rady Gminy Lipka oraz Wiceprzewodniczącym wyboru. Podziękował również Wójtowi i Przewodniczącemu Rady Gminy Lipka Krzysztofowi Olczak  za poprzednią kadencję wręczając kwiaty. Starosta dodał, że nadal będzie współpracował na rzecz rozwoju Gminy Lipka .

Następnie Wójt Pan Przemysław Kurdzieko pogratulował zdobycia mandatu przez Pana Ryszarda Goławskiego do Rady Powiatu. Życzył objęcia stanowiska Starosty Złotowskiego oraz owocnej pracy w Radzie Powiatu. Wójt Gminy Lipka wręczył kwiaty na ręce Pana Ryszarda Goławskiego 
Przerwa 1340-1420.
8. Podjęcie uchwał w sprawie :

· powołania stałych komisji Rady Gminy Lipka 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał proponowany skład stałych komisji Rady Gminy Lipka. Następnie otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem: 

„za”

               15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Uchwała nr I/3/14 w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że komisje stałe ukonstytuowały się i wybrani zostali przewodniczący poszczególnych komisji. Następnie odczytał przewodniczących poszczególnych komisji: 
· Komisja Socjalna i Porządku Publicznego:
· Przewodnicząca Komisji – Henryka Renata Drobczyńska

· Wiceprzewodniczący Komisji – Łukasz Klimek
· Komisja Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa 
· Przewodniczący – Tadeusz Maliszewski

· Wiceprzewodniczący – Mateusz Damian Chabros
· Komisja Oświaty Kultury i Sportu
· Przewodniczący Komisji – Paweł Jerzy Tuschik

· Wiceprzewodniczący – Zbigniew Andrzej Bukowski

b) powołania Komisji Rewizyjnej 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak wymienił proponowany skład komisji. Otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. 

„za”

               15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Uchwała nr I/4/14 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka zaproponował, aby spośród członków Komisji Rewizyjnej zgłaszać kandydatów na przewodniczącego komisji. 

Radny Ryszard Pacholik zaproponował, aby przewodniczącym komisji został radny Piotr Wandas.

Radny Piotr Wandas wyraził zgodę na kandydowanie. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie nad przyjęciem kandydata radnego Piotra Wandasa na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej: Następnie Przewodniczący otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem: 

„za”

               15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów. 

 Uchwała nr I/5/14 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

9. Zakończenie sesji.    

Sołtys Bernadeta Lach pogratulowała Wójtowi reelekcji, oraz złożyła gratulacje nowo wybranej Radzie Gminy. Powiedziała również, że liczy na dobrą współpracę z sołtysami. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w I Sesji Rady Gminy Lipka. Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała:




                  Krzysztof Olczak

Monika Gręba

                                      

Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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