PROTOKÓŁ NR II/2014

z Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 17 grudnia 2014 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury

Sesja odbyła się w godzinach 1000 – 1220 .

Udział wzięli:

· 15 radnych 


Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 11 sołtysów 

Lista obecności stanowi załączniknr 2 do protokołu

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
Wójt Gminy Lipka

Anna Orzechowska

Sekretarz Gminy Lipka

Barbara Marzec

Skarbnik Gminy Lipka

Bartosz Sadowski

Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Lipka 

Piotr Steffen 


Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie” 

Kamil Małolepszy
            Prasa lokalna „Panorama Złotowska”

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia drugiej  Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak, przywitał wszystkich radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych według listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu        z dnia 02 grudnia 2014 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany. Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko zawnioskował             o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 7i uchwały dotyczącej wyznaczenia przedstawiciela do Związku Gmin Krajny. Kolejno zaproponował wprowadzenie                        w punkcie  7j uchwały w sprawie wyznaczenia kandydata do Rady Społecznej przy publicznym zakładzie opieki zdrowotnej.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zawnioskował                    o wprowadzenie w punkcie 7k uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Lipka .

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku Wójta w sprawie zmiany porządku obrad, a także przyjęcia zmienionego porządku obrad:

 „za”

           15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z I Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji Rady Gminy Lipka  Nr I/14. 

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych
· Jako pierwsza głos zabrała radna Krystyna Kozdra, która podziękowała za dokończenie pobocza drogi prowadzącej do Kiełpina. Dodała , iż ma nadzieje, że w przyszłości znajdą się środki na wylanie ww. pobocza asfaltem, wspomniała również o dziurach w drodze prowadzącej do miejscowości Trudnej.

· Radny Tadeusz Maliszewski zadał pytanie do Dyrektora ZGK Lipka odnośnie przejmowania wodociągów przez Zakład Gospodarki Komunalnej Lipka. 

· Radny Piotr Wandas wspomniał, że podczas trwania poprzedniej kadencji Rady Gminy Lipka stworzona została Strategia Rozwoju Gminy Lipka i prosiłby              o zapoznanie nowych radnych z tym dokumentem. Chciałby, aby podczas trwania obecnej kadencji Rady Gminy Lipka aktualizować systematycznie ww. strategię. Następnie dodał, że ponownie należy zająć się tematem herbu oraz flagi Gminy Lipka.

· Radna Kachelek wspomniała, że droga z Batorówka do Batorowa jest bardzo zakrzaczona. Zwróciła się z prośbą do dyrektora  PZD o zajęcie się tą sprawą. 

· Radna Leonarda Kachelek wspomniała, że sołtys Batorówka Marian Kuś zwracał się niejednokrotnie z wnioskiem o postawienie znaku ograniczenia prędkości lub ustanowienia przejścia dla pieszych na skrzyżowaniu dróg na trasie Mały Buczek- Batorówko. Sołtys powiedział, że złożył już w tej sprawie pismo do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Złotowie,  jednak do dnia dzisiejszego nie dostał na nie odpowiedzi. Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak dodał, że podczas przerwy w obradach warto ponowić taki wniosek do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przy Starostwie. 
Odpowiedzi Dyrektora ZGK  Lipka na zadane pytania: 

· Pan Sadowski Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Lipka wspomniał, że Zakład Gospodarki Komunalnej  jest na etapie przejmowania wodociągów oraz wizytacji poszczególnych hydroforni. Przygotowanie sprzętowe i osobowe jest      w trakcie ustaleń. Poinformował, że od dnia 01.01.2015roku  zatrudnione zostaną 3 osoby, które obecnie pracują w ZUW ,,Krajna’’. Dodał, że nie ma obawy o przerwy w dostawie wody. Powiedział, że zakupione zostały pompy, agregaty oraz inny sprzęt. Dyrektor dodał, że Zakład Gospodarki Komunalnej  jest przygotowany sprzętowo i osobowo. 

Odpowiedzi Wójta Gminy   Lipka na zadane pytania: 

· Wójt w odpowiedzi na zapytanie radnego Piotra Wandas  dotyczące Strategii Rozwoju Gminy Lipka poinformował, że cieszy się, iż dużo zadań udało się wykonać. Dodał, że w przyszłym roku chciałby wrócić do tematu aby zająć się aktualizacją strategii.
· Na pytanie dotyczące herbu i flagi odpowiedzi udzieliła Sekretarz Gminy Lipka Pani Anna Orzechowska. Wspomniał, że poprzednio stworzony projekt został odrzucony przez komisję heraldyczną, gdyż miała  ona do niego uwagi. Stwierdziła, że tym razem wykonanie projektu zostanie zlecone bardziej profesjonalnej firmie. 
Odpowiedzi Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg Pana Jaskólskiego na zadane pytania: 

· Wspomniał, że obecnie trwa odkrzaczanie drogi powiatowej prowadzącej do Wielkiego Buczka. Po świętach zostanie wznowiona sprawa remontu poboczy 
· Radna Krystyna Kozdra zabrała głos. Wspomniała o wniosku dotyczącym lustra na skrzyżowaniu w Łąkiem. Dyrektor  Powiatowego Zarządu Dróg powiedział, że w pierwszej kolejności wydana musi zostać opinia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przy Starostwie, dopiero wtedy może zostać ustawione takie lustro.
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 

· Sołtys Lach Bernadeta podziękowała za odkrzaczenie skrzyżowania. Wspomniała, że w październiku złożyła do Starostwa Powiatowego w Złotowie wniosek o postawienie lustra oraz znaku STOP na skrzyżowaniu do Trudnej. W odpowiedzi otrzymała pismo, że Zarząd Powiatowy Dróg ma przygotować zmiany projektu stałej organizacji  ruchu na tym skrzyżowaniu. Sołtys poprosiła również o uwzględnienie wniosków mieszkańców do tego projektu.

· Ponownie głos zabrała Pani Bernadeta Lach zwracając się z zapytaniem do Wójta Gminy Lipka czy byłaby możliwość postawienia trzech lamp od skrzyżowania  miejscowości Kiełpin. Zapytała się również czy można uwzględnić w budżecie więcej środków na wyjazdy służbowe sołtysów, których w ostatnim czasie było bardzo dużo. Następnie poprosiła o zorganizowanie spotkania z sołtysami na początku stycznia, na które chciałby przyjechać Pan Maciejewski ze Stowarzyszenia Sołtysów.

· Sołtys Wielkiego Buczka Ryszard Gugla wspomniał o pięknym oświetleniu świątecznym, które ozdabia Lipkę i zwrócił się z prośbą o uwzględnienie w przyszłym roku  środków pieniężnych na oświetlenie innych miejscowości. 

· Sołtys Batorowa Paweł Kachelek  zwrócił się z prośbą o doposażenie placu zabaw w Batorowie. Podziękował również za ujęcie tych wydatków w budżecie gminy Lipka na przyszły rok.

· Sołtys Bługowa Anna Grubich wspomniała o konieczności remontu drogi od Banku Spółdzielczego w Lipce do dworca PKP. Uważa, że wspólnie z pomocą lokalnych przedsiębiorców i instytucji udałoby się zmodernizować tę drogę 

· Sołtys Elżbieta Tomke podziękowała ze remont drogi prowadzącej do Łobżenicy. Wspomniała również o wybojach na drodze prowadzącej z Osowa do Kujania, znajdującej się poza terenem naszej gminy jednak sprawa dotyczy mieszkańców naszej Gminy. 

· Przedstawiciel Izby Rolniczej Stanisław Grochowski wspomniał o obowiązku zgłaszaniu gospodarstw do sanepidu. Jest to obowiązek od jakiegoś czasu. Każdy rolnik, który produkuje produkty konsumpcyjne w tym rzepak czy pszenicę podlega takiemu obowiązkowi. Dodał, że nic to nie kosztuje. 
Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 
· Oświetlenie Łąkie- Kiełpin Wójt powiedział, że traktuje to jako wniosek.

· Wójt Gminy Lipka zabrał głos w sprawie diet sołtysów. Powiedział, że należy urealnić diety sołtysów i radnych. Inflacja rośnie, a diety są od kilku lat na tym samym poziomie. Dodał, że wysokość diet zostanie podniesiona. Poinformował, że jak najbardziej jest za zorganizowaniem spotkań               z sołtysami. 

· W odpowiedzi na pytanie Pana Ryszarda Glugla  Wójt Gminy Lipka powiedział, że oświetlenie świąteczne jest bardzo drogą inwestycją. Nawet w Lipce oświetlone są jedynie dwie główne drogi. Stwierdził, że jedyną opcją  na pozyskanie środków na  oświetlenie sołectw są fundusze sołeckie. Sołtys Anna Grubich dodała, że w ubiegłym roku Bługowo            w miarę możliwości zostało udekorowane oświetleniem świątecznym samodzielnie przez nią oraz mieszkańców wsi. W tym roku pojawił się problem z lampkami, które niestety  przepalają się. Problem był już przedstawiany dyrektorowi ZGK, który wspomoże sołtys Annę Grubich      w pracach. 

· Wójt Gminy Lipka poinformował, że z funduszu sołeckiego wniesiony był wkład własny  na modernizację placu zabaw w Batorowie, natomiast brakująca kwota zostanie pokryta z budżetu Gminy. Wójt dodał, że              w obecnej kadencji inwestycje będą wykonywane głównie z dotacji zewnętrznych. 

· Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował, że od kilku miesięcy prowadzi rozmowy ze starostą na temat remontu drogi koło Banku Spółdzielczego w Lipce. Wstępne plany są takie, że  powstać ma tam rondo. Dodał, że liczy na pomoc Pana Henryka Szopińskiego i ma nadzieje, że uda się przynajmniej położyć warstwę ścieralną na tą drogę.

Radny powiatowy Arkadiusz Tomke przywitał wszystkich zebranych. Wyraził opinie, że droga prowadząca do PKP jest ważną sprawą. Korzystając z udzielonego mu głosu pogratulował oficjalnie Wójtowi wygranej w wyborach. Dodał, że spraw do zrobienia jest bardzo dużo. Niestety aby wystarczyło funduszy należy wybrać te najważniejsze. Pan Arkadiusz Tomke wręczył na ręce Wójta grawerton z cytatem Margaret Thatcher       ,, Nie ma czegoś takiego jak publiczne pieniądze. Jeśli rząd mówi, że komuś coś da, to znaczy, że zabierze Tobie, bo rząd nie ma żadnych własnych pieniędzy’’, natomiast wszyscy obecni zostali poczęstowani przez Radnego Powiatowego słodkościami. Wójt Przemysław Kurdzieko pogratulował Arkadiuszowi Tomke osiągniętego w wyborach wyniku.

7.  Podjęcie uchwal w sprawie:

a) prowadzenia przez Urząd Gminy Lipka obsługi finansowo-księgowej i kadrowo-płacowej jednostek oświatowych
Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że uchwała, jest wynikiem kontroli przeprowadzonej przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Poznaniu. Urząd Gminy wykonuje taką obsługę cały czas, jednak należy podjąć uchwałę, aby umocować to prawnie.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
Nikt nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 


„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr II/6/14 w sprawie prowadzenia przez Urząd Gminy Lipka obsługi finansowo-księgowej i kadrowo-płacowej jednostek oświatowych stanowi załącznik nr 5  do niniejszego protokołu. 
b)  taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Lipka
Wójt omówił projekt uchwały. Poinformował, że taryfa za zbiorowe zaopatrzenie w wodę pozostała na tej samej wysokości i będzie obowiązywać przez 18 miesięcy.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
Nikt nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 


„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr II/7/14 w sprawie taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Lipka stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
c) zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie w ramach Programu Rozwoju    Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013

Skarbnik Barbara Marzec  omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że kredyt                        w wysokości 350.000 zł zostanie zaciągnięty z przeznaczeniem na zadanie ,,Budowa sieci kanalizacji ściekowej w miejscowości Lipka, ul. Kolejowa, Szkolna, Ogrodowa, Sępoleńska oraz Mały Buczek, Gminy Lipka’’. Dodała, że na chwilę obecną nie jesteśmy pewni czy zaciągniemy ten kredyt. Poinformowała również radnych, że koszt kredytu wynosić będzie około 13.000 zł.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
Nikt nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 


„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr II/8/14 w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie w ramach Programu Rozwoju    Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013  stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
d)    ustalenie wysokości rocznej stawki podatku od środków transportowych

Skarbnik Barbara Marzec wspomniała, że podatek od środków transportowych zostanie podniesiony o 2,11. Dodała, że nadmienić należy, iż inflacja  wynosi około 5%. Wspomniał, że jest to rozsądna podwyżka, ponieważ w 2014 roku podatek od środków transportowych nie został podniesiony. Poinformowała również radnych, że po  podwyżce do budżetu gminy wpłynie koło 1000 złotych. Przewodniczący Rady Gminy Lipka zakomunikował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji uchwały zostały przedyskutowane w sposób dokładny.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
Nikt nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 


„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr II/9/14 w sprawie ustalenie wysokości rocznej stawki podatku od środków transportowych stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
e)    podatku od nieruchomości

Skarbnik Barbara Marzec poinformowała, że w 2014 roku podatek od nieruchomości nie został podniesiony, powiedziała, że podatki zostaną podniesione średnio o 1,8 %. W skali całego rocznego budżetu podwyżka wyniesie około 26 000 zł.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 


„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr II/10/14 w sprawie podatku od nieruchomości stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
f)    obniżenia średniej ceny skupu żyta dla obliczania wysokości podatku rolnego na 2015 rok

Wójt omówił projekt uchwały. Poinformował, że stawka  ogłoszona przez GUS za okres 11 kwartałów poprzedzających kwartał poprzedzający rok podatkowy 2015 wynosi 61,37 złotych. Dodał, że wystąpiliśmy do Izby Rolniczej o obniżenie podatku rolnego do kwoty 58 złotych za 1 dt.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
Radny Piotr Wandas poinformował, że wstrzyma się od głosu ponieważ  nie jest za obniżką podatku rolnego, z uwagi na to, że jest to o 100.000 złotych wpływu mniej do budżetu Gminy Lipka. Następnie glos zajął radny Paweł Tuschik, który wspomniał, że rolnicy niejednokrotnie pomagali przy remontach dróg, modernizacji boisk szkolnych, niektórzy rolnicy również sami remontują drogi gminne. Następnie radny Tadeusz Maliszewski powiedział, że w obecna sytuacja na rynku zbożowym jest niekorzystna z uwagi na to, że ceny zboża są bardzo niskie. Dodał, że kwota 58 złotych jest bardzo dobrą propozycją

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


12 głosów 


„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
3 głosów ( Kozdra, Wandas, Pacholik)
Radni przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr II/11/14 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla obliczania wysokości podatku rolnego na 2015 rok stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
g)   wprowadzenie zmian do budżetu Gminy Lipka na 2014 rok

Skarbnik Barbara Marzec omówiła projekt uchwały 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
Nikt nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 


„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr II/12/14 w sprawie wprowadzenia  zmian do budżetu Gminy Lipka na 2014 rok stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
h) zasad i trybu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej oraz sposobu jej rozliczania
Wójt omówił projekt uchwały. Poinformował, że w ostatnim czasie jest duże zapotrzebowanie na studnie wiercone co wynika z niskiego poziomu wód gruntowych. Dofinansowanie do na budowę studni wierconej obecnie wynosić będzie nie więcej niż 4.000 złotych, w poprzednim roku była to kwota 2.000 złotych. 
Nikt nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 


„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr II/13/14 w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej oraz sposobu jej rozliczania stanowi załącznik nr 11  do niniejszego protokołu. 
i) wyznaczenia przedstawiciela do Związku Gmin Krajny 
Sekretarz Gminy Lipka Pani Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że radni wyznaczyli radnego Tadeusza Maliszewskiego do reprezentowania Gminy Lipka w Związku Gmin Krajny w Złotowie.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
Nikt nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 


„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr II/14/14 w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do Związku Gmin Krajny 
stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
j) wyznaczenia kandydata do Rady Społecznej przy publicznym zakładzie opieki zdrowotnej 
Sekretarz Gminy Lipka Pani Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że na członka Społecznej Rady działającej przy Szpitalu Powiatowym im. Alfreda Sokołowskiego w Złotowie radni wyznaczyli radną Krystynę Kozdra.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
Nikt nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 


„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr II/15/14 w sprawie wyznaczenia kandydata do Rady Społecznej przy publicznym zakładzie opieki zdrowotnejstanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu

k) wynagrodzenia Wójta Gminy Lipka 
Sekretarz Gminy Lipka Pani Anna Orzechowska zapoznała radnych z projektem uchwały dotyczącego wynagrodzenia Wójta Gminy Lipka.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
Radna Kozdra powiedziała, że Wójt uzyskał 95% poparcia naszego społeczeństwa, dodała, że najlepszym podziękowaniem oraz wynagrodzeniem trudu będzie podwyższenie wynagrodzenia. Następnie Przewodniczący radny Gminy Lipka Krzysztof Olczak dodał, że na prezydium były analizowane uposażenia wójtów innych sąsiednich samorządach. Dlatego też uważa, że podwyżka ma swoje konkretne uzasadnienie.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 


„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr II/16/14 w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Lipka stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak ogłosił piętnastominutową przerwę od godziny 1115-1130.
8. Przedstawienie projektu uchwały budżetowej Gminy Lipka na 2015 rok wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi. 
Wójt Przemysław Kurdzieko przedstawił prezentacje multimedialną stanowiącą załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
9. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2015-2025.
Skarbnik Gminy Lipka Barbara omówiła projekt uchwały .
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
Nikt nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

10. Przedstawienie opinii komisji Rady Gminy

Przewodniczący Komisji Oświaty , Kultury i Sportu radny Paweł Tuschik  poinformował, że komisja nie wniosła żadnych uwag. Następnie radny Tadeusz Maliszewski Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że komisja nie wniosła żadnych uwag. Kolejno przewodnicząca Komisji Socjalnej i Porządku Publicznego Pani Henryka Drobczyńska, również zakomunikowała, że komisja nie wniosła żadnych uwag.

11. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu Gminy Lipka na 2015 rok. 

Pani Skarbnik odczytała radnym opinię Regionalnej izby Rachunkowej stanowiącą załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

12. Przedstawienie wniosków komisji rady gminy. 
Przewodniczący komisji Oświaty, Kultury i Sportu radny  Pan Paweł Tuschik  poinformował, że Komisja nie wniosła żadnych wniosków. Następnie radny  Pan Tadeusz Maliszewski Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że Komisja również nie wniosła żadnych wniosków. Kolejno Przewodnicząca komisji Socjalnej i Porządku Publicznego Pani Henryka Drobczyńska, zakomunikowała, że komisja nie wniosła żadnych wniosków.

13. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2015-2025. 

Pani Skarbnik odczytała radnym opinię RIO stanowiącą załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

14. Przedstawienie autopoprawek wójta oraz omówienie przyjętych bądź odrzuconych wniosków komisji rady gminy. 

Pani Skarbnik przedstawiła autopoprawki wójta do projektu budżetu na rok 2015. Wspomniała, że ulegnie zwiększenie dochodów o około 103 883 zł przez  dotacje  na opracowanie gospodarki niskoemisyjnej w Gminie Lipka w kwocie 28 752 zł. oraz dotacji na boisko siatkówki plażowej wraz z doświetleniem w kwocie 75 131 zł.  Powiedziała, że  zmienią się wydatki w związku z uchwałą o dofinansowaniach  studni wierconych  tak, aby w rezultacie dofinansować 3 studnie wiercone w kwocie 112 000 zł. raz na przydomowe oczyszczalnie ścieków 8 000 zł. Dodała, że wprowadzone zostają również łączne wydatki na opracowanie planu gospodarki niskoemisyjnej, zwiększenie  w ramach dotacji dla OSP na zakup motopompy OSB Batorowo 15 000 złotych oraz 15 000 zł na OSP Wielki Buczek.

15. Dyskusja i głosowanie nad autopoprawkami oraz wnioskami komisji rady gminy. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję 
Nikt nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie nad autopoprawkami  do projekt budżetu na rok 2015 : 

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli autopoprawki do projektu budżetu na rok 2015.

16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2015-2025. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr II/17/14 w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2015-2025. stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 
17. Głosowanie nad uchwałą budżetową wraz z przyjętymi poprawkami odczytując nr projektu uchwały, kwoty dochodów, kwoty wydatków i kwoty wyniku (nadwyżki/deficytu) budżetu Gminy Lipka na 2015 rok. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr II /18/14 w sprawie uchwały budżetowej gminy Lipka na 2015 rok załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 
18. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.
Wójt podziękował radnym za przyjęcie budżetu na 2015 roku.

Załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka złożył wszystkim życzenia świąteczne oraz podziękował ze wszystkie nadesłane do Biura Rady Gminy Lipka życzenia zarówno od placówek, przedsiębiorstw jak i osób prywatnych.
Pani Lach Bernadeta zapytała się Wójta Gminy Lipka czy uchwała w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej oraz sposobu jej rozliczania dotyczy również studni już istniejących. Wójt odpowiedział, że nie widzi przeszkód we włączeniu takich studni. Warunkiem będzie przedstawienie udokumentowanych faktur na poniesione koszty. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka zaprosił wszystkich na spotkanie wigilijne  oraz poczęstunek. 
19. Zakończenie sesji.       

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w II Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała:




                        Krzysztof Olczak 

Monika Gręba




          Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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