Załącznik Nr 1

do Zarządzenia Nr 14/15
Wójta Gminy Lipka
z dnia 30 marca 2015 r.

W zasadach rachunkowości dokonuje się następujących zmian:
§ 1. W rozdziale 1 Określenie roku obrotowego i wchodzących w jego skład okresów sprawozdawczych dodaje się zapis w brzmieniu: „Okres sprawozdawczy miesięczny zamyka się z dniem 15 dnia miesiąca następnego, co oznacza, że po tej dacie nie ma możliwości dokonywania jakichkolwiek zapisów dotyczących zamkniętego okresu.” 
§ 2. W rozdziale 3 w podrozdziale 3.1 Plan kont dla jednostek budżetowych dokonuje się zmian
1) w wykazie kont, tj.:
· przed kontem 020 dodaje się konto 015 w brzmieniu „015 – Mienie zlikwidowanych jednostek”
· przed kontem 975 dodaje się konto 090 w brzmieniu „090 – Obce środki trwałe”
2) w opisie kont bilansowych:
· konto 015 otrzymuje opis w brzmieniu:

Konto 015 - Mienie zlikwidowanych jednostek
Konto 015 służy do ewidencji stanu oraz zwiększeń i zmniejszeń wartości mienia przejętego przez organ założycielski lub nadzorujący po zlikwidowanym przedsiębiorstwie państwowym, komunalnym lub innej podległej jednostce organizacyjnej.

Na stronie Wn konta 015 organ założycielski lub nadzorujący ujmuje w szczególności:

· wartość mienia przejętego po zlikwidowanym przedsiębiorstwie lub innej jednostce organizacyjnej, według wartości wynikającej z bilansu zlikwidowanego przedsiębiorstwa lub jednostki, w korespondencji z kontem 855,

· korektę wartości mienia, stanowiącą różnicę pomiędzy wartością mienia wynikającą z bilansu zlikwidowanego przedsiębiorstwa lub jednostki                a wartością mienia przekazanego spółce, innej jednostce organizacyjnej lub sprzedanego, w korespondencji z kontem 855,

· wartość mienia zwróconego przez spółkę lub pozostającego po zlikwidowanej innej jednostce organizacyjnej, która zostaje przyjęta na stan składników majątkowych organu założycielskiego lub nadzorującego, w korespondencji       z kontem 885.
Na stronie Ma konta 015 organ założycielski lub nadzorujący ujmuje w szczególności:

· wartość mienia pozostającego po zlikwidowanym przedsiębiorstwie lub innej jednostce organizacyjnej, a przekazanego spółce, w wysokości wynikającej           z umowy ze spółką, lub przekazanego jako udział do spółki, wartość mienia sprzedanego lub przekazanego innym jednostkom, w korespondencji z kontem 885,

· korektę wartości mienia stanowiącą różnicę pomiędzy wartością mienia wynikającą z bilansu zlikwidowanego przedsiębiorstwa lub innej jednostki organizacyjnej a wartością mienia przekazanego spółce lub innym jednostkom,            w korespondencji z kontem 855.

Ewidencję szczegółową do konta 015 stanowi bilans zlikwidowanego przedsiębiorstwa lub innej jednostki organizacyjnej wraz z załącznikami.

Konto 015 może wykazywać saldo Wn, które oznacza stan mienia zlikwidowanego przedsiębiorstwa lub innej jednostki organizacyjnej według wartości wynikającej z bilansu tego przedsiębiorstwa lub jednostki, będącego w dyspozycji organu założycielskiego lub nadzorującego, a nieprzekazanego spółkom, innym jednostkom organizacyjnym lub nieprzejętego na własne potrzeby, albo też zagospodarowanego w inny sposób.

Konto 855 - Fundusz mienia zlikwidowanych jednostek
Konto 855 służy do ewidencji równowartości mienia zlikwidowanych jednostek, przedsiębiorstw komunalnych lub innych jednostek organizacyjnych, przejętego przez organ założycielski i nadzorujący. Na stronie Wn ujmuje się zmniejszenia funduszu          z tytułu sprzedaży mienia lub jego likwidacji, a na stronie Ma stan funduszu i jego zwiększenia o równowartość mienia zlikwidowanych przedsiębiorstw lub innych jednostek organizacyjnych, ustaloną na podstawie bilansów tych jednostek, w korespondencji         z kontem 015.

Saldo Ma konta 855 wyraża stan funduszu mienia zlikwidowanych przedsiębiorstw lub innych jednostek organizacyjnych, przejętego przez organ założycielski,                           a nieprzekazanego spółkom, innym jednostkom organizacyjnym lub nieprzejętego na własne potrzeby, lub wartość mienia sprzedanego, ale jeszcze niespłaconego.
3) w opisie kont pozabilansowych:

· konto 090 otrzymuje opis w brzmieniu:

Konto 090 - Obce środki trwałe
Konto 090 „Obce środki trwałe” przeznaczone jest do pozabilansowej ewidencji obcych środków trwałych, nieujmowanych w ewidencji bilansowej. Są nimi składniki majątku używane na podstawie umów niedających korzystającemu prawa do ich amortyzowania lub umarzania dla celów bilansowych. Do takich umów należą przykładowo: umowa najmu, dzierżawy, użyczenia lub umowa leasingu operacyjnego. Po stronie Wn tego konta ujmuje się wartość początkową obcych środków trwałych - pod datą ich otrzymania. Natomiast po stronie Ma ewidencjonuje się wartość początkową tych samych obcych środków trwałych - pod datą ich wydania finansującemu (po zakończeniu okresu trwania umowy, na podstawie, której były używane w działalności jednostki). Ewidencja szczegółowa do konta 090, prowadzona według umów zawartych przez jednostkę, powinna umożliwiać ustalenie na dany moment ilości i wartości początkowych poszczególnych obcych środków trwałych. 
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