PROTOKÓŁ NR IX/15
z  Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 29 października 2015 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1356 .

Udział wzięli:

· 15 radnych 
  
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
· 13 sołtysów
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
· zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
 – Wójt Gminy Lipka
Barbara Marzec

 -  Skarbnik Gminy Lipka 
Anna Orzechowska

 -  Sekretarz Gminy Lipka 
Piotr Steffen

 
  - Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie” 

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia dziewiątej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak, który przywitał wszystkich radnych, sołtysów, zaproszonych gości oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych wobec czego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 15 października 2015 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany.  
Wójt Gminy Lipka zawnioskował o usunięcie z porządku obrad uchwały w sprawie  określenia wzorów formularzy dla celów podatków od nieruchomości, rolnego, leśnego oraz dodanie do porządku obrad w punkcie 10 k-uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji statutowej Rady Gminy Lipka a kolejno w punkcie 10 l – uchwały w sprawie opłaty targowej. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia zmian w porządku obrad proponowanych przez Wójta Gminy Lipka:

 „za”

               15 głosów 
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad:
 „za”

               15 głosów 
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie- stanowi załącznik 4a do niniejszego protokołu.  
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z VIII Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr VIII/15. 
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych
· Jako pierwszy głos zabrał Tadeusz Maliszewski i poruszył temat podorywania dróg gminnych ale także powiatowych. Poinformował, że podczas ostatniej wizyty                          w Stołuńsku, gdzie powstała nowa nawierzchnia napotkał się z sytuacją kiedy to ciągnik ze sprzętem rolniczym podczas prac polowych jeździł zbyt blisko krawędzi jezdni. Radny powiedział, że jest to nie pierwsza taka sytuacja na terenie gminy Lipka. Pan Maliszewski stwierdził, że podczas kiedy pozyskiwane są środki na remonty dróg to nieodpowiedzialne jest ze strony rolników niszczenie tego poprzez nie zachowywanie odpowiedniej odległości od krawędzi. Radny zwrócił się z prośba do sołtysów o zwracanie uwagi na ten problem.
· Kolejno radny Tadeusz Maliszewski poinformował, że na poprzednim posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poruszył sprawę świateł wzbudzanych na ul. Szkolnej. Wspomniał, że światło czerwone od strony Złotowa zapalają się po przekroczeniu 50 km/h, natomiast od strony Lipki już po przekroczeniu 40km/h. Radny poinformował, że nie ma tam żadnego znaku informującego o ograniczeniu do 40 km/h. 
· Następnie głos zabrał radny Tuschik, który podziękował Powiatowemu Zarządowi Dróg za zajęcie się odkrzaczeniem pobocza drogi przy Kompleksie Rekreacyjno-Wypoczynkowym na ul. Sępoleńskiej w Lipce.  Poinformował także, że po złożeniu wniosku o obcięcie gałęzi drzew przy drodze w kierunku Małego Buczka prace zostały wykonane jednak jak zauważył radny prace powinny zostać wykonane w większym zakresie.  Pan Tuschik zauważył, że przy większym wietrze niestety gałęzie ponownie będą spadać na jezdnię. 
· Radny Tuschik zwrócił się także z wnioskiem do Powiatowego Zarządu Dróg                              o usuniecie uskoku przy przepuście na drodze Lipka-Mały Buczek. Radny poinformował, że nierówność nawierzchni stwarza niebezpieczeństwo dla kierujących pojazdami. 

· Radny Pacholik zwrócił się z wnioskiem do Wójta Gminy Lipka o zamontowanie lamp na ulicy Złotowskiej, wzdłuż nowego chodnika oraz przy ulicy Spokojnej na tzw. ,,obwodnicy’’. Radny poinformował, że duża cześć spacerujących oraz jeżdżących na rowerach chciałaby aby ta trasa została oświetlona

· Radna Drobczyńska poinformowała dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Lipce Pana Lecha Wiśniewskiego, że przy WDK w Wielkim Buczku leży duża ilość gałęzi, które zostały obcięte przez pracowników energetyki. Poinformowała, że prosiła już pracownika WDK Panią Elżbietę Weinstock, o to aby sprzątnęła gałęzie jednak do chwili obecnej leżą w tym samym miejscu. 

· Radna Kachelek zwróciła się z wnioskiem do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg Pana Jaskólskiego o postawienie znaków ostrzegających o przebiegają przez jezdnię dzikich zwierzętach na trasie Batorowo-Białobłocie. Radna stwierdziła, że odcinek ten jest niebezpieczny i warto byłoby ustawić tam takie znaki ostrzegawcze. 

·  Następnie radna Kachelek skierowała pytanie do Prezesa ZGK LIPKA Pana Bartosza Sadowskiego o to czy wiadomo, kto tej zimy odśnieżać będzie drogi na terenie gminy Lipka. 
· Radna Kozdra zwróciła się z wnioskiem do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg Pana Jaskólskiego o odkrzaczenie części pobocza jezdni w kierunku Kiełpina. Radna poinformowała, że wiosną tego roku ekipa podczas odkrzaczania poboczy pozostawiła odcinek wynoszący około 1 km. Pani Kozdra poprosiła o zajecie się ta sprawą . 
· Kolejno radna Kozdra zauważyła, że na poboczu drogi w kierunku miejscowości Trudna leży duża ilość gałęzi, które zostały wycięte. Pani Kozdra poinformowała, że               w chwili obecnie gałęzie te zarosły trawa i utrudniają skoszenie poboczy. 

· Radna Kozdra zwróciła się z zapytaniem do Wójta Gminy Lipka czy istniałaby możliwość wyremontowania drogi Potulice-Ługi. Radna poinformowała, ze rozmawiała już na ten temat z Panią sołtys tej miejscowości, która także jest przychylna temu pomysłowi. Pani Kozdra zasugerowała, że warto byłoby porozmawiać na ten temat z Wójtem Gminy Zakrzewo.

· Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak  i poruszył temat niszczenia dróg gminnych. Powiedział, że jest on tego zdania co radny Maliszewski                  i dochodzą go informacje, że zdarza się iż ciężki sprzęt rolniczy  podrywa krawędzie jezdni co później powoduje powstanie dużych uszczerbków w nawierzchni. Przewodniczący przytoczył  dla przykładu ulicę Spokojna i poinformował, że z tego co pamięta pas drogowy wynosi około 12 metrów i z pewnością  nie jest on wykorzystany w całości na chodnik oraz drogę a mimo to ziemia obrabiana jest w dość bliskiej odległości od chodników.
Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 
· Wójt Gminy Lipka poinformował, że chciałby przyłączyć się do apelu o zwracanie uwagi na sytuacje, w których pobocza są podorywane. Włodarz Gminy dodał, że szkoda byłoby zaprzepaścić pieniądze wykorzystane na inwestycje, które wykonywane są na długi okres czasu tak jak drogi gminne. 
· Pan Kurdzieko poinformował, że oświetlenie ulicy Spokojnej przy ,,obwodnicy’’ oraz ulicy Złotowskiej przy nowo powstałym chodniku z pewnością powstanie. Wójt wspomniał, że inwestycja ta jest już od dawna w planach, jednak należy zaczekać na środki unijne, które pozwolą w całości zając się ta sprawa.
· Wójt odpowiadając na pytanie radnej Kachelek poinformował, że umowa na odśnieżanie podpisana jest z Zakładem Gospodarki Komunalnej LIPKA a Spółka podpisała już umowy z miejscowymi przedsiębiorcami i rolnikami. 
Odpowiedzi Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie na zadane pytania: 
· Dyrektor Mirosław Jaskólski powiedział, że kwestia znaków nie jest tak prosta. Poinformował, że PZD nie może bezpodstawnie ustawiać znaków i należy zwrócić się               z wnioskiem do Komisji ds. Zarzadzania Ruchem przy Starostwie Powiatowym. Po podjęciu decyzji znaki będą mogły być ustawione na trasie Batorowo-Białoblocie. 
· Kolejno Pan Jaskólski powiedział, że pozostała cześć pobocza drogi w kierunku Trudnej zostanie odkrzaczona. 

Odpowiedzi Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Lipce na zadane pytania: 
· Pan Wiśniewski powiedział, że pracownik został już poinformowany o tym, aby gałęzie zostały usunięte sprzed WDK w Wielkim Buczku. 

Głos zabrał ponownie Radny Tuschik, który zwrócił uwagę na konieczność wymiany WITACZA przy wjeździe do Lipki przy posesji Państwa Bednarz. 
Wójt Gminy Lipka poinformował, że witacze nie będą wymieniane do momentu powstania nowego herbu oraz zaakceptowania go przez Komisje Heraldyczną. Pan Kurdzieko dodał że poczynione zostaną starania o pozyskanie środków unijnych na wymianę wszystkich WITACZY w gminie.  
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji.
· Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego Henryk Szopiński zabrał głos. Na wstępie przeprosił, że coraz rzadziej jest uczestnikiem Sesji  Rady Gminy Lipka, jednak często sesje te kolidują z innymi zajęciami. Dodał, że cieszy się, że dzisiaj udało mu się przybyć na sesję szczególnie z tego powodu, że ma dla mieszkańców gminy Lipka bardzo dobra widomość. Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego powiedział, że podjęta została uchwała w sprawie wpisania do Wieloletniej Prognozy Finansowej przebudowy dróg wojewódzkich na kwotę około 489 mln złotych . W I część tego zadania wpisana została przebudowa drogi 188 w całości aż po koniec województwa czyli na trasie Lipka- Debrzno Wieś na kwotę ponad 17 mln złotych. Jak wspomniał Pan Szopiński realizacja tej inwestycji obejmie także przebudowę trasy Zakrzewo-Złotów.
Radny sejmiku Województwa Wielkopolskiego wspomniał, że I część inwestycji wykonana zostanie na przełomie 2015-2016 roku. Dodał, że w 2015 roku mogą najprawdopodobniej będą mogły być składane już wnioski. Wspomniał, ze dobrą wiadomością jest wpisane tej inwestycji w WPF i ma nadzieje, że do końca 2016 roku inwestycja zostanie wykonana. Pan Szopiński powiedział, że jest otwarty na każde pytania i zachęca do ich zadawania przez uczestników sesji. Powiedział także, że zgodnie z podjętą przez Sejmik Województwa uchwałą sołectwo Laskowo otrzymało kwotę 2.000 złotych na promocje swojego sołectwa z programu Wielkopolska Odnowa Wsi. 
· Radna Drobczyńska zapytała czy przy przebudowie drogi na trasie Zakrzewo-Złotów planowanie jest powstanie ścieżki rowerowej.   
· Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego poinformował, że niestety nie będzie to najprawdopodobniej możliwe. Wspomniał, że jest to taka sama sytuacja jak z trasa rowerową Blekwit-Złotów. Pas drogowy jest zbyt wąski aby powstała tam ścieżka, jedynym rozwiązaniem jest wykupienie przez gminy gruntów należących do właścicieli sąsiadujących z drogą nieruchomości i wspólnie z Wielkopolskim Zarządem Dróg Wojewódzkich stworzenie trasy rowerowej. Pan Szopiński poinformował, że w 2008 roku został stworzony program budowy ścieżek rowerowych, zostało tam wpisane kilkadziesiąt zadań, które miałby zrealizowane. Radny wspomniał, że całą poprzednia kadencję wypytywał o realizacje tego programu i uzyskiwał odpowiedź, że zadania są nadal wykonywane w ramach planu z 2008 roku. Powiedział, że sygnalizował na obradach sejmiku, że program tamten jest zdecydowanie za długo wykonywany. Pan Szopiński powiedział, że jeśli udałoby się stworzyć ścieżki rowerowe w pasie drogowym to istnieje możliwość na wykonanie takich inwestycji. 
· Sołtys Ryszard Glugla zadał pytanie Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg o to kiedy wyrównana zostanie nawierzchnia drogi Osowo-Łobżenica. Dodał, że po raz kolejny zwraca się z takim wnioskiem. Sołtys wspomniał że trasa ta jest w bardzo złym stanie. Powiedział także,  że ustawiony tam znak informujący o wybojach nie pomoże. 
· Sołtys Glugla zwrócił się także z wnioskiem o wyrównanie dużego uskoku w drodze na trasie Mały Buczek-Wielki Buczek. 
· Sołtys Bernadeta Lach zwróciła się do Wójta Gminy Lipka z pytaniem jak wyglądają prace nad przyłączeniem Łąkie ,,SHR’’ do kanalizacji Łąkie. 
· Kolejno sołtys Lach poruszyła temat wodociągu Łąkie Wybudowanie- Kiełpin. 
· Następnie Sołtys Łąkie zwróciła się z wnioskami do Powiatowego Zarządu Dróg                     o naprawę przepustu na drodze powiatowej Łąkie. Pani Lach podkreśliła, że przepust zapada się już. Dodała także, że uważa, że drogi gminne robią się coraz węższe, wspomniała, że rolnicy często poodrywają pobocza. Sołtys powiedziała, że o takich sprawach mówi się na zebraniach wiejskich.   
· Następnie głos zabrał sołtys Batorówka Marian Kuś poinformował, że na skrzyżowaniu dróg miejscowości Mały Buczek- Batorówko była już policja oraz członkowie komisji i najprawdopodobniej postawiony zostanie tam znak o ograniczeniu prędkości. Zwrócił się także  z wnioskiem o odkrzaczenie poboczy na ww. skrzyżowaniu. Zauważył, że widoczność podczas zatrzymywania się jest dość ograniczona co utrudnia bezpieczną jazdę. Pan Kuś powiedział także, że wiosną tego roku wszystkie zakrzaczenia na poboczach drogi w Batorówku zostały wycięte, jednak teraz ponownie odrastają. Poinformował, że w Gminnej Spółce Wodnej stosowana jest metoda zasmarowywania obciętych zakrzaczeń środkiem chemicznym co powoduje ich uschnięcie i dzięki czemu nie odrastają ponownie. Sołtys stwierdził, że jest to czasochłonna praca jednak dzięki temu po pół roku zakrzaczenia nie odrastałyby ponownie. 
· Sołtys Bługowa Anna Grubich zwróciła się do Prezesa Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o LIPKA o zajecie się sprawą częstych przerw w dostawie wody. Powiedziała, że rury doprowadzające wodę do Bługowa są już dość stare i należałby je wymieniać aby takie sytuacje nie zdarzały się aż tak często.  Dodała także, że rozmawiała z jednym z większych rolników, którego także niepokoją braki wody. 
Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 
· Wójt odpowiedział, że kwestia przyłączenia Łąkie SHR do kanalizacji w Łąkiem jest       w trakcie ustaleń. Wspomniał, że zlecone już zostało wykonanie projektu tego przyłącza i podpisana została umowa o dostawę energii w miejscu gdzie powstać ma przepompownia.

Odpowiedzi Prezesa Zakładu Gospodarki Komun na zadane pytania: 
· Pan Bartosz Sadowski poinformował, że częste przerwy w dostawie wody wynikają                z prac konserwatorskich w ostatnim czasie, które polegały na instalacji zasuw. Dzięki montowanym zasuwom  można będzie wyłączyć wodę w miejscu gdzie jest awaria                  a nie w całej miejscowości. Prezes ZGK poinformował, że spółka idzie w kierunku aby utworzyć jak najwięcej zasuw i wymaga to czasu aby doszło to do skutku. Koleinie                   w planach jest montaż zasuwy na ulicy Strażackiej
Głos zabrał Radny Rady Powiatu Złotowskiego Arkadiusz Tomke: 
· Poinformował sołtysa Wielkiego Buczaka, że na ostatniej Sesji Rady Powiatu Złotowskiego poruszył temat drogi Osowo-Łobżenica i sprawa jest w toku.  
· Kolejnym tematem jako poruszył Pan Tomke było pobocze drogi z Łąkie do m. Józefowo. Radny powiedział, ze przez kolejne lata droga będzie sukcesywnie poszerzana i poprawiana. 
· Radny Powiatowy wspomniał, że naruszanie cudzej własności poprzez oborywanie poboczy dróg jest karalne i należy zwracać na to uwagę. Dodał, że w zakrzewie sołtysi także zgłaszają takie sytuacje. 
· Następnie Pan Tomke poinformował, że w dniu jutrzejszym nastąpi przetarg na realizację wyrównania nierówności drogi Potulice-Nowy Głomsk. Jak wspomniał ma nadzieję, że do końca roku inwestycja ta zostanie zrealizowana. 
· Kolejno Pan Arkadiusz Tomke powiedział, że jest zadowolony, iż droga 188 została wpisana w Wieloletni Program Finansowana. Na koniec Poinformował, że dnia 11 listopada w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce odbędzie się biesiada patriotyczna. Zachęcił do udziału w pomyśle i organizowaniu grup, które wezmą udział w koncercie. 
Wójt Gminy Lipka zabrał głos i poinformował, że gmina zleciła Zakładowi Gospodarki Komunalnej poprawę dróg i poboczy gminnych przez zimą. 
Radna Drobczyńska zabrała głos i powiedziała, że Zakład Gospodarki Komunalnej zakupił większy samochód do wywozu śmieci. Pani Drobczyńska zapytała się co stało się z mniejszym pojazdem, czy został on sprzedany. 

Odpowiedzi Prezesa Zakładu Gospodarki Komun na zadane pytanie: 
· Pan Sadowski powiedział, że rzeczywiście ZGK zakupiło używany większy samochód do wywozu śmieci. Poinformował, że dzięki pojemniejszemu samochodowi  zostaną zaoszczędzone pieniądze, które do tej pory wydawane były na paliwo, ponieważ mniejszy samochód częściej musiał jeździć do Złotowa. Prezes Sadowski wspomniał, że pojazd kosztował 20.000zł. a jeżeli chodzi o stary samochód to nie został sprzedany. 
Radny rady Powiatu Złotowskiego Arkadiusz Tomke zabrał ponownie głos i podziękował za pomoc w wyrównaniu drogi do Nowego Głomska. 
7. Informacje ze złożonych oświadczeń majątkowych.
Pani Sekretarz Anna Orzechowska przedstawiła opinię o przedłożonych oświadczeniach majątkowych. Poinformowała radnych, że zgodnie z pismem Urzędu Skarbowego w Złotowie w wyniku przeprowadzonej analizy nie stwierdzono nieprawidłowości.- stanowi załącznik nr 5 
Informację taka przedstawił także Przewodniczący rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak- stanowi załączniki nr 6 do niniejszego protokołu.  
8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2014-2015

Pani Sekretarz Gminy Anna Orzechowska powiedziała, że na wszystkich komisjach pracownik urzędu gminy przedstawił powyższą informacje i została ona przyjęta przez radnych. 

9. Przeprowadzenie wyborów ławnika do Sądu Rejonowego w Złotowie na kadencję 2016-2019
- przedstawienie opinii zespołu do spraw zaopiniowania zgłoszonych kandydatów na ławnika do Sadu rejonowego w Złotowie

Powyższy protokół odczytała radna Henryka Drobczyńska-stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
- powołanie Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów ławników 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka poprosił o zgłaszanie się kandydatów do powyższej komisji. Wolę udziału w pracach komisji wyraziła radna Henryka Drobczyńska, radny Piotr Wandas oraz radny Łukasz Klimek. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia składu Komisji Skrutacyjnej :
„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów
Skład został przyjęty jednogłośnie

Radny Piotr Wandas odczytał zasady głosowania na ławnika do Sądu Rejonowego w Złotowie- 

- przeprowadzenie tajnego glosowania w sprawie wyboru ławników

Radny Łukasz Klimek rozdał radnym karty do głosowania. Po oddaniu przez wszystkich głosów przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Piotr Wandas odczytał Protokół Nr 1 Komisji Skrutacyjnej - stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Karty do głosowania w wyborach na ławnika stanowią załącznik nr 9 do protokołu. 
10. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Złotowie. 
Krzysztof Olczak poinformował, że podjęcie uchwały jest uwieńczeniem wyborów przeprowadzonych przed momentem. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IX/65/15 w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Złotowie stanowi załącznik nr 10  do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak ogłosił piętnastominutową przerwę od godziny 1255-1310. 

Na IX sesję rady Gminy Lipka przybyła Pani Anna Maria Banach, która Uchwałą Nr IX/65/15 została wybrana ławnikiem do Sądu Rejonowego w Złotowie. Przewodniczący Rady Gminy Lipka poprosił o przedstawienie.

Głos zabrała Pani Anna Banach, która przedstawiła się radnym oraz obecnym na sesji sołtysom i zaproszonym gościom.  Powiedziała, że pochodzi z Buczka a jej nazwisko panieńskie to Kowalska. Pani Banach wspomniała, że poprzednia kadencja w roli ławnika to bardzo ciekawe doświadczenie. Poinformowała także, że z jej informacji wynika iż w obecnej kadencji zadania ławników znacznie ulegną zmniejszeniu. 
b) określenia warunków udzielania pomocy de minimis dla przedsiębiorców                        w zakresie zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie Gminy Lipka,
Wójt przedstawił radnym projekt uchwały. Wspomniał, że w uchwale chodzi o zachęcenie potencjalnych przedsiębiorców do tworzenia nowych miejsc pracy w Lipce. Poinformował, że zwolnienie dotyczyć będzie inwestorów, którzy stworzą min. 2 miejsca pracy kolejno Wójt wymienił na jako okres przedsiębiorca będzie mógł uzyskać zwolnienie w podatku od nieruchomości.  Wójt Gminy dodał, że uchwała zawiera także szereg innych warunków, które musi spełnić taki przedsiębiorca. Wspomniał także, że zwolnienie dotyczyć będzie jedynie budynków do 300 m2. Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.                                                                                                                                                 Radny Piotr Wandas zapytał jak powyższa uchwała będzie promowana prze Gminę.

Wójt Gminy odpowiedział, że uchwała będzie z pewnością zamieszczona na stronie internetowej, wspomniał także, że podczas rozmów z potencjalnymi inwestorami warto mówić      o tej uchwale.   
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IX/66/15 w sprawie określenia warunków udzielania pomocy de minimis dla przedsiębiorców w zakresie zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie Gminy Lipka stanowi załącznik nr 11  do niniejszego protokołu. 
c) zaopiniowania projektu zmiany aglomeracji Debrzno
Wójt przedstawił projekt uchwały. Poinformował, że aglomeracja gminy Lipka stworzona jest wspólnie z Miastem i Gminą Debrzno przez co uchwała w sprawie aglomeracji uchwalona zostanie przez Sejmik Województwa Wielkopolskiego. Zmiana projektu aglomeracji spowoduje, że gmina będzie mogła korzystać z dofinansowań PROW na inwestycje wodociągowe oraz kanalizacyjne.   

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IX/67/15 w sprawie zaopiniowani projektu zmiany aglomeracji Debrzno stanowi załącznik nr 12  do niniejszego protokołu. 
d) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka, działka numer ewidencyjny 90/5 położona obręb Białobłocie, gm. Lipka, 
Sekretarz Gminy Lipka Anna Orzechowska przedstawiła projekt uchwały Poinformowała, że nieruchomość przeznacza się do sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego i jest to nieruchomość niezabudowana położona w obrębie Białobłocie. Działka oznaczona jest w ewidencji gruntów  jako działka nr 90/5 o powierzchni 1,2811 ha. Cena wywoławcza wynosi 40.000 złotych. . 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IX/68/15 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka, działka numer ewidencyjny 90/5 położona obręb Białobłocie, gm. Lipka stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
e) zbicia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka, działka numer ewidencyjny 25/7 położona obręb Osowo, gm. Lipka
Sekretarz Gminy Lipka Anna Orzechowska przedstawiła projekt uchwały Poinformowała, że nieruchomość przeznacza się do sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego i jest to nieruchomość niezabudowana położona w obrębie Osowo. Cena wywoławcza wynosi 120 000 złotych

 Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Nikt  nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IX/69/15 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka, działka numer ewidencyjny 25/7 położona obręb Osowo, gm. Lipka stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
f) w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka, pomieszczenia gospodarcze wraz z udziałem w gruncie działki numer ewidencyjny 351/5 o pow. 0,0482 ha, położonej obręb Lipka, gm. Lipka
Sekretarz Gminy Anna Orzechowska przedstawiła radnym projekt uchwały. Poinformowała radnych, że przeznacza się do sprzedaży w formie bezprzetargowej na rzecz obecnych najemców pomieszczenia gospodarcze. Dodała, że proponuje się ceny nieruchomości                             w wysokości: pomieszczenie nr 1- 2 339 zł. natomiast nieruchomość nr 2- 3 817 zł. zł. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IX/70/15 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka, pomieszczenia gospodarcze wraz z udziałem w gruncie działki numer ewidencyjny 351/5                 o pow. 0,0482 ha, położonej obręb Lipka, gm. Lipka stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
g) ustalenia wysokości rocznej stawki podatku od środków transportowych
Skarbnik Gminy Lipka omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że zmianie uległy zapisy dotyczące samochodów starszych orz zapis w sprawie poosiadania przez pojazdy katalizatorów. Może to spowodować, że niektórzy zapłacą większy podatek a inni mniejszy jednak nie spowoduje to zmiany wpływów do budżetu Gminy.  
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IX/71/15 w sprawie ustalenia wysokości rocznej stawki podatku od środków transportowych stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
a) podatku od nieruchomości 
Wójt przedstawił radnym projekt uchwały. Poinformował wszystkich, że nie jest planowanie podnoszenie podatku od nieruchomości w przyszłym roku. Wspomniał, że jedynymi zmianami sjest zwiększenie stawek z powodu wzrostu stawek maksymalnych. Wójt powiedział, że dotyczy to nieruchomości zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym- wzrost o 0,12 zł za 1m2. Kolejna zmiana dotyczyła nieruchomości związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych- wzrost o 0,05 zł za 1 m2 oraz pozostałych budynków, w tym innych- wzrost o 0,09 zł od 1 m 2..  
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IX/72/15 w sprawie podatku od nieruchomości stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu
j) wprowadzenie zmian do budżetu Gminy Lipka na 2015 rok,
Skarbnik Gminy Lipka przedstawiła radnym projekt uchwały. 
1) Zmiany w planie dochodów 
+   31.350,00 zł (po zmianie  18.914.720,13 zł)

a. dochody bieżące     

+   31.350,00 zł (po zmianie   17.488.837,13 zł)

b. dochody majątkowe 
bez zmian
 (po zmianie    1.425.883,00 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	Zwiększenie wpływów z tytułu różnych dochodów (zwrot z ZGK Lipka sp. z o.o. za energię elektryczną z tytułu okresu przejściowego przepisywania liczników na nową spółkę)  (rozdz.70005):
	+ 10.000,00

	Zwiększenie wpływów z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż alkoholu (rozdz. 75618)
	+ 5.300,00

	Dotacja na wypłatę dodatków dla pracowników socjalnych (zgodnie z ustawą 250 zł na osobę) (rozdz. 85219)
	+ 8.919,00

	Wpływy z usług z tytułu skutecznej windykacji należności cywilno-prawnych za zaległe opłaty za śmieci i inne (rozdz. 90017)
	+ 7.131,00


2) Zmiany w planie wydatków
+  172.215,00 zł  (po zmianie 19.063.820,13 zł)

a. wydatki bieżące 

+  117.410,00 zł  (po zmianie  16.922.279,62 zł)

b. wydatki majątkowe       
+    54.805,00 zł  (po zmianie    2.141.540,51 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	W ramach wydatków majątkowych dokonano:

1) zwiększenie planu na zadanie „Budowa wodociągu w Kiełpinie” (rozdz. 01010 – środki na materiały)

2) zwiększenie planu na zadanie „Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych obręb Nowy Buczek, Osowo” (rozdz. 01042) (środki na projekt organizacji ruchu oraz brakujące środki na wykonanie pobocza),

3) zwiększenie planu na zadanie „Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych obręb Batorowo” (rozdz. 01042) (podpisano umowę z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie w wysokości 70.000 zł, wkład własny + 34.000 zł, planowany koszt 104.000 zł)

4) zwiększenie planu na zadanie „Budowa chodnika w Lipce ul. Szkolna-Złotowska do ul. Spokojnej”  (rozdz. 60016) (środki na kierownika budowy i inwentaryzację geodezyjną)

5) zwiększenie planu na zadanie „Budowa chodnika w Scholastykowie” (brakujące środki na sfinansowanie w pełnej wysokości kosztów budowy) (rozdz. 60016)

6) zwiększenie planu na zadanie „Budowa chodnika w Bługowie” (brakujące środki na zapłacenie za polbruk do ZGK Lipka sp. z o.o.) (rozdz. 60016)

7) zmniejszenie planu na zadanie „Budowa chodnika w Wielkim Buczku” i przesunięcie tych środków wraz z dodatkowym planem na zadanie 

„Wykonanie nawierzchni asfaltowej przy przystanku WDK w Wielkim Buczku” oraz na zadnie „Zakup i montaż przystanku w Wielkim Buczku” (rozdz. 60016)

8) zmniejszenie planu na zadanie „Dofinansowanie zakupu samochodu dla Komendy Powiatowej Policji w Złotowie: (rozdz. 75405) (przesunięcie środków na 2016 rok)

9) zmniejszenie planu z zadania „Dotacja dla OSP Batorowo na zakup motopompy” i „Dotacja dla OSP Wielki Buczek na zakup motopompy” z przeznaczeniem na wydatki bieżące w ochotniczych strażach pożarnych (rozdz. 75412)

10) plan na zadanie „Budowa sieci internetowej w ZS Łąkie) – środki wygospodarowane z planu wydatków bieżących szkoły w celu przygotowania budynku do korzystania z internetu Asta-net (rozdz. 80101)

11) plan na zadanie „Zakup i montaż tablicy multimedialnej z niezbędnym oprogramowaniem i sprzętem dla ZS Lipka” (rozdz. 80110) – wydatek zalecany po ewaluacji szkoły
	+ 1.400,00

+ 3.615,00

+ 34.000,00

+ 3.750,00

+ 130,00

+ 6.300,00

- 14.100,00

+ 15.510,00

+ 6.000,00

- 10.000,00

- 4.000,00

+ 4.600,00

+ 7.600,00

	Zwiększenie planu wydatków na zakup usług pozostałych i energii elektrycznej w gospodarce gruntami i nieruchomości (rozdz. 70005), co wynika z przeliczenia bieżących kosztów do końca roku 
	+ 10.000,00



	Zwiększenie planu wydatków bieżących w Ochotniczych Strażach pożarnych ze środków zaoszczędzonych w podpunkcie 9  (rozdz. 75412)
	+ 4.000,00

	Zmniejszenie planu na odsetki od kredytów i pożyczek – oszczędności wynikają z obniżenia względem 31.12.2014 r. stawki WIBOR 3M, która wpływa na niższe koszty odsetkowe (rozdz. 85228)
	- 25.000,00

	Zwiększenie planu na wydatki bieżące na wynagrodzenia w ZS Lipka (rozdz. 80101 i 80110) – w związku ze zwiększeniem liczby etatów nauczycieli spowodowanym przebywaniem dwóch osób na tzw. urlopie zdrowotnym oraz zwiększeniem nauczania o jeden oddział
	+ 125.000,00

	Zmniejszenie planu wydatków bieżących z tytułu przeliczenia do końca roku przewidywanych wydatków na zapłatę do Miasta Złotów za nauczanie dzieci z Gminy Lipka z innej formie wychowania przedszkolnego (rozdz. 80106)
	- 1.100,00

	Zmniejszenie planu na zakup usług pozostałych na zadanie „Ogródek dydaktyczny – Klasa pod chmurką” – zadanie rozliczono, gdzie wydatkowano dotację w 100 % i zaoszczędzono część środków własnych (rozdz. 80110)
	- 5.190,00

	Zwiększenie planu na zakup usług dowożenia w ZS Lipka – przewidywane wydatki będą większe z tytułu nawiązania nowej umowy na dowożenie od 1 września 2015 r. (rozdz. 80113)
	+ 6.000,00

	Zmniejszenie planu w ZS Łąkie z dokształcenia z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne w szkole – określone w podpunkcie 10 (rozdz. 80146)
	- 4.600,00

	Zwiększenie planu z tytułu większych wpływów za wydawanie zezwoleń na sprzedaż alkoholu z przeznaczeniem na zakup materiałów (w tym słodyczy do paczek na Św. Mikołaja) (rozdz. 85154)
	+ 5.300,00

	Przesunięcie w ramach dotacji na dom kultury i na bibliotekę oraz zwiększenie łączne z tytułu zatrudnienia instruktora ds. teatru do WDK Wielki Buczek oraz z tytułu prowadzenia zajęć szkółki gitarowej w WDK w Wielkim Buczku (rozdz. 92109 i 92116)
	+ 3.000,00


3) Deficyt: 
- 140.865,00 zł; po zmianach 
-  149.100,00 

4) Przychody:  tytułu kredytów i pożyczek+ 140.865,00 
po zmianach = 545.775,00 zł, 
w tym:


Pożyczka z WFOŚiGW

bez zmian
po zmianach = 180.800,00zł


Kredyty z banku

+ 140.865,00
po zmianach = 364.975,00 zł

5) Rozchody:
bez zmian

Sporządziła: Barbara Marzec

Lipka, dnia 23.10.2015 r.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IX/73/15 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Lipka na 2015 rok stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu
k) powołania doraźnej Komisji statutowej Rady Gminy Lipka.
Sekretarz Gminy Lipka przedstawiła radnym projekt uchwały. Poinformowała radnych, że komisja będzie obradować w celu aktualizacji Statutu Gminy Lipka. Skład Komisji został zaproponowany na komisjach stałych poprzedzających Sesje rady Gminy Lipka. W skład wchodzą:

Krzysztof Olczak, Tadeusz Maliszewski, Piotr Wandas, Krystyna Kozdra, Paweł Tuschik, Henryka Drobczyńska.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie wymienionego składu komisji: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Przewodniczący Rady Gminy Lipka zarządził krótka przerwę w trakcie, której członkowie Komisji Statutowej wybrali spośród siebie przewodniczącego, którym został Krzysztof Olczak oraz wiceprzewodniczącą, która została Krystyna Kozdra.   
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IX/74/15 w sprawie powołania doraźnej Komisji statutowej Rady Gminy Lipka stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu
l) opłaty targowej
Skarbnik przedstawiła radnym projekt uchwały. Wspomniała, że zmiana nie dotyczy kwoty opłaty targowej a jedynie zmian pisarskich, które należy wprowadzić od przyszłego roku. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem                uchwały. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr IX/75/15 w sprawie opłaty targowej stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu
11. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.
Wójt Przemysław Kurdzieko przedstawił radnym sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym- załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 
Włodarz Gminy poinformował także, że spotkał się już z Marszałkiem Województwa Wielkopolskiego oraz Dyrektorem Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich. Powiedział, ze w planach na przyszły rok wpisana została inwestycja jaka będzie remont drogi 188. Pan Kurdzieko powiedział, że  jako jeden z nielicznych odcinków mamy już pozwolenie na budowę. W marcu odbędzie się przetarg na wykonawcę robót. Remont obejmie odcinek 4,9 kilometra, a wjazd od strony Debrzna będzie wyposażony m.in. w sygnalizacje wzbudzana, przebudowana zostanie kanalizacja deszczowa.
Wójt poinformowała także zebranych, że Główny Urząd Statystyczny ustalił już kwotę podatku rolnego w wysokości 53,75 zł za kwintal, w ramach przypomnienia poinformował, że obecnie stawka wynosi 58 zł za kwintal. Pan Kurdzieko wspomniał, że stanowi to spadek wpływu do budżetu o 64.000 złotych. 
 Glos zabrał także sołtys Wielkiego Buczka Ryszard Glugla, który serdecznie podziękował za dokończenie w całości drogi w Stołuńsku . Powiedział, że poprawiła ona komfort jazdy. 
Radna Kozdra poinformowała, że próba  w związku z Narodowym Dniem Niepodległości odbędzie się dnia 9 listopada o godzinie 16.00. 

12. Zakończenie sesji.    
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w IX Sesji Rady Gminy Lipka. Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała:




                  Krzysztof Olczak
Justyna Kuś 
                                      

Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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