PROTOKÓŁ NR XI/15

z  Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 22 stycznia 2015 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1300 .
Udział wzięli:

· 14 radnych 
  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 12 sołtysów

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

· zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Obecni:
Przemysław Kurdzieko 
 – Wójt Gminy Lipka

Barbara Marzec

 -  Skarbnik Gminy Lipka 

Anna Orzechowska

 -  Sekretarz Gminy Lipka 

Piotr Steffen

 
  - Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie” 

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

Przed otwarciem XI Sesji Rady Gminy Lipka harcerze z 49 WDH na ręce Przewodniczącego Rady Giny Lipka Krzysztofa Olczaka przekazali światełko pokoju. Złożyli także serdeczne życzenia z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia. 
Następnie Wójt Gminy Lipka oraz Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak przekazali na ręce Tomasza Maliszewskiego funkcjonariusza Posterunku Policji                                   w Lipce. kamizelki odblaskowe ufundowane przez Gminę Lipka. Wójt poinformował, że będą one rozdawane mieszkańcom gminy podczas rutynowych kontroli. 
1. Otwarcie sesji.
Otwarcia jedenastej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak, który przywitał wszystkich radnych, sołtysów, zaproszonych gości oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych wobec czego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 

3. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 2 grudnia 2015 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad:

 „za”

               14 głosów ( nieobecna radna Ogrodowska)
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie- stanowi załącznik 4 do niniejszego protokołu.  

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z X Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem bez konieczności odczytywania protokołu. 
„za”


14 głosów  ( nieobecna radna Ogrodowska) 
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr X/15. 

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych
· Jako pierwszy głos zabrał radny Paweł Tuschik, który podziękował  za przychylenie się do wniosku z poprzedniej sesji i ścięcie gałęzi drzew przy drodze Lipka- Mały Buczek oraz ustawienia znaku ograniczenia prędkości. Zwrócił się on także z prośba                o wylanie pobocza drogi Mały Buczek- Nowy Buczek . Radny Tuschik poprosiła także o naprawę nawierzchni drogi w Małym Buczku (w stronę cegielni).    

· Kolejno glosa zabrała radna Kozdra i podziękowała za odkrzaczenie pobocza Łąkie-Kiełpin.  Radna wspomniała także, że dzięki pomocy powiatu ukończony został chodnik w miejscowości Kiełpin za co bardzo serdecznie dziękuje. 

· Radna Leonarda Kachelek podziękowała za wykonanie inwestycji wylania asfaltu                     w miejscowości Batorowo oraz poprosiła o udzielenie informacji czy w planach jest wykonanie dalszej części drogi w Białobłociu. 

· Radny Tadeusz Maliszewski poruszył temat naprawy nawierzchni drogi nr 188. Poinformował, że pracownicy często wylewają asfalt zaraz po deszczu. Radny stwierdził, że po kilku tygodniach problem pojawia się ponownie. 

· Radny Piotr Wandas zwrócił uwagę na niekorzystny rozkład jazdy pociągów. Poinformował, że dzieci uczące się w Złotowie są już na miejscu po godzinie 7 rano. Poprosił o udzielenie informacji czy samorząd ma wpływ na rozkład jazdy pociągów. Następnie radny Wandas poruszył temat wrastających w linie energetyczna gałęzi drzew na ulicy Gajowej w Lipce. Poprosił o zajęcie się tą sprawą. 

· Głos zabrała radna Drobczyńska, która poprosiła o udzielenie informacji czy prace na drogach gminnych uległy już zakończeniu na chwilę obecną.  
Gos zabrał Starosta Złotowski Ryszard Goławski

 Starosta Złotowski powiedział, że najmilej jest dostawać podziękowania za co bardzo dziękuje. Włodarz powiatu wspomniał, że przy końcu 2015 roku można na tej sesji podjąć pewne wnioski. Powiat ma ponad 500 km dróg i  nie zawsze jesteśmy w stanie zauważyć wszystkich utrudnień. Dodał, że wszyscy wiemy ile jest do zrobienia, mamy pewne plany na 2016 rok. Stan chodników oraz poboczy na drogach powiatu złotowskiego zaczyna się poprawiać a odkrzaczanie jest regularne. Starosta wspomniał, że w dniu wczorajszym (tj. 21 grudnia 2015r.) odbyła się komisja budżetowa podczas której Powiatowy Zarząd Dróg uzyskał środki na zakup maszyny do odkrzaczania poboczy. Dodał, że będzie to oznaczało możliwość szybszego wykonania prac na drogach. Pan Goławski poinformował, że nawierzchnia drogi do Małego Buczka jest priorytetem, wspomniał, że ma nadzieję, iż uda się wykonać tą inwestycję w tej kadencji. Dodał także, że powstał pewnien pomysł wykonać tę drogę na dwa etapy. Jeśli chodzi o drugi etap drogi w Białobłociu Starosta poinformował, że w II półroczu roku powiat chce złożyć wniosek o dofinansowanie do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego. Wspomniał, że w Białoblociu jest duży zakład pracy i należy poprawić warunki dojazdu w tamte okolice.

Pan Goławski wspomniał, że od 1 stycznia 2017 roku to powiat oraz gminy będą odpowiedzialne za organizację transportu zbiorowego, dodał, że w styczniu zorganizowana zostanie konferencja w tej sprawie. Ryszard Goławski powiedział, że organizacja transportu zbiorowego ma zostać dostosowana do potrzeb młodzieży dojeżdżającej do szkół na terenie powiatu złotowskiego. Starosta poinformował, że jest to ogromne wyzwanie logistyczne i planistyczne, które spadnie ponownie na samorządy. 

Kolejno Starosta poruszył sprawę drogi 188, poinformował, że jest już po wizycie w Urzędzie Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego. Wspomniał, że zgodnie z wcześniejszymi planami na remont drogi 188 planowana jest kwota 50 mln złotych. Przedstawiciel władz powiatu powiedział, że w planach jest rozpoczęcie tej inwestycji od miejscowości Debrzno-Wieś, wspomniał, że powiat zabiega o to łącznie z Wójtem Gminy Lipka. Starosta poinformował także, że wraz z Wójtem czynią starania, aby w styczniu zorganizowany został Sejmik Województwa  z udziałem przedstawicieli powiatu. Tematem tego spotkania ma być także zaznaczenie tego, że jako powiat chcemy zostać w województwie wielkopolskim. 
Na zakończenie przemówienia Pan Goławski pogratulował podjęcia Lokalnej Strategi Działania przez LGD Krajna Złotowska z Prezesem Przemysławem Kurdzieko na czele Starosta powiedział, że kilka dni temu odbyła się społeczna Rada Szpitala w Złotowie. Dodał, że kontrakt z NFZ wynosi w przybliżeniu ok 38 mln złotych i kształtuje się na poziomie podobnym jak w roku 2015. Włodarz powiatu wspomniał, że razem z Panią dyrektor Szpitala Powiatowego w najbliższym czasie zwrócimy się o pomoc finansową w zakupie ambulansu. . Pan Goławski dodała także, że coraz częściej poruszany jest temat podwyżek dla pielęgniarek. Na zakończenie Starosta serdecznie podziękował radnym raz Przewodniczącemu Rady Gminy Lipka za dotychczasową współprace. Złożył także życzenia świąteczne i noworoczne życząc wszystkim owocnej współpracy. Pan Goławski wspomniał także, że powiat wspólnie z gminą Lipka chciałby wykonać dużą inwestycją jaką byłaby przebudowa drogi przy banku spółdzielczym w kierunku Bługowa. Pojawiła się szansa na uzyskanie dofinansowanie – około 63 % i warto byłoby ją wykorzystać. Niestety w chwili obecnej pojawiły się komplikację                     z przynależnością gruntów, jednak jak wspomniał Starosta Złotowski sprawa jest już w toku, tak aby zdąrzyć ze złożeniem wniosku o dofinansowanie. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował Staroście za dotychczasową współpracę życząc dalszej owocnej pracy z gminą. 
Kolejno Wójt Gminy lipka Przemysław Kurdzieko zabrał głos i podziękował Staroście za dotychczasowe wspólnie wykonane inwestycje. Powiedział, że był to owocny rok. Wspomniał. że wraz ze Starostą złożył wizytę w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Wielkopolskiego. W planach na 2016 rok jest przebudowa drogi 188, włodarz gminy wspomniał, że ma nadzieje, iż jako pierwszy etap tej inwestycji przebudowie ulegnie trasa Debrzno-Wieś Lipka. Inwestycje drogowe w województwie wielkopolskim na przyszły rok to ogromny koszt 500 000 mln złotych z czego 52 mln złotych wyniesie inwestycja przebudowy drogi nr 188 . Wójt dodał, że w I kwartale przyszłego roku mają ruszyć już prace.
Wójt powiedział, że odbył rozmowę z Panem Dariuszem Kobryń, który poinformował go, że od dnia 4 stycznia 2016 roku ruszy połączenie autobusowe Debrzno-Wieś- Zlotów. Bilet kosztować ma około 80 złotych miesięcznie, a autobus będzie zatrzymywał się w 3 miejscach w Lipce i co ważne także w  Winiarni. Pan Kurdzieko wspomniał, że kurs będzie kończył się przy Zespole Szkół Rolniczych w Złotowie. Wójt na zakończenie poinformował, że wniosek Pana Wandasa zostanie przekazany dalej.

Odpowiedzi Prezesa Zakładu Gospodarki Komunalnej na zadane pytania: 
· Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej Lipka poinformował, że w miarę możliwości pogodowych remonty będą odbywać się w dalszym ciągu.
Głos ponownie zabrał Starosta Złotowski, który poinformował, że podczas spotkania, które odbędzie się dnia 15 stycznia uczestniczyć będą także przewoźnicy z terenu powiatu złotowskiego. 
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji.

· Sołtys Lach zadała pytanie czy powiat bądź tez gmina ma w zamiarach zakup stacji meteorologicznej w celu mierzenie stanu opadów na terenie powiatu złotowskiego 

· Sołtys Rydzyński zapytał czy w cenie biletu zaoferowanego przez AUTOCENTRUM wliczony jest także powrót. 

· Kolejno sołtys Rydzyński zapytał kto jest odpowiedzialny za usuwanie padniętych zwierząt z dróg oraz poboczy oraz gruntów publicznych.  

· Sołtys Wielkiego Buczka Ryszard Goławski zapytał kiedy na nowo powstałej drodze na Stoluńsku zostaną ustawione znaki. 
· Kolejno sołtys Wielkiego Buczka zapytał dlaczego gałęzie przy drodze Lipka-Mały Buczek obcięte są na różniej wysokości, dodał, że wgląda to niezbyt  estetycznie. 

· Sołtys Anna Grubich zapytała czy będzie naprawiana nawierzchnia dróg w gminie, ponieważ droga na Bługowo jest w fatalnym stanie. 

· Sołtys Batorowa Leokadia Bukowska podziękowała za wykonanie inwestycji wylania nowej nawierzchni oraz poprosiła o zorientowanie się czy istnieje możliwość ustawienia znaku ograniczenia dopuszczalnej masy pojazdów do 17t.
Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania:
Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował, że gmina ma podpisaną umowę na utylizację zwierząt jednak często ciężko określić kto jest odpowiedzialny za wywóz i opłacenie należności, ponieważ jeśli zwierzę padło na drodze powiatowej to odpowiedzialność spada na powiat. 

W odpowiedzi na pytanie sołtysa Wielkiego Buczka Wójt poinformował, że znaki zostały już zamówione. 

Włodarz Gminy dodał, że temat ustawienia znaków ograniczenia dopuszczalnej ciężkości samochodów jest tematem do przeanalizowania. 
Głos zabrał Starosta powiatu Złotowskiego Ryszard Goławski.  
Starosta poinformował, że w planach jest zakup stacji meteorologicznej, która będzie dokonywała pomiaru wielkości opadów. Poinformował, że zostanie podpisana umowa ze stacją meteorologiczną w Puławach. Stacja po zamontowaniu zostanie przekazana pod opiekę stacji w Puławach, która monitorować będzie sytuację w powiecie. Koszt takiej stacji to koło 15 000 złotych.  
7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) ustalenia wysokości diet dla radnych Gminy Lipka
Sekretarz Gminy Lipka przedstawiła projekt uchwały. Poinformowała, że na wszystkich komisjach został on szczegółowo omówiony. Wspomniała także, że uchwala została podjęta w styczniu tego roku jednak w trakcie prac komisji pojawiły się pewne zagadnienia, które należało prawnie wyjaśnić poprzez dodatkowy zapis w uchwale dotyczący radnych uczestniczących                   w więcej niż jednej komisji. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak dodał, że jest to zmiana kosmetyczna w uchwale oraz otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów ( nieobecna radna Ogrodowska) 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XI/82/15 w sprawie wysokości  diet dla radnych Gminy Lipka stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  
b) poboru podatków od osób fizycznych drodze inkasa oraz określenia inkasentów                  i wysokości wynagradzania za inkaso

Skarbnik Gminy Lipka Barbara Marzec przedstawiła projekt uchwały. Poinformowała, że                         w ostatnim czasie wpłynął wniosek od sołtysów Gminy Lipka o podjęcie uchwały w sprawie podwyżki inkasa o kwotę 100 złotych kwartalnie. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów ( nieobecna radna Ogrodowska) 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XI/83/15 w sprawie poboru podatków od osób fizycznych drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagradzania za inkaso  stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  
Przewodniczący Rady Gminy Lipka ogłosił przerwę w obradach 1300 – 1315
c) określenia minimalnych stawek czynszu za wydzierżawienie gruntów gminnych na terenie Gminy Lipka.
Skarbnik Gminy Lipka Barbara Marzec przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów ( nieobecna radna Ogrodowska) 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XI/84/15 w sprawie określenia minimalnych stawek czynszu za wydzierżawienie gruntów gminnych na terenie Gminy Lipka stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
8. Przedstawienie projektu uchwały budżetowej Gminy Lipka na 2016 rok wraz                             z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi.
Wójt Gminy Lipka przedstawił projekt budżetu Gminy Lipka na rok 2016. Poinformował, że 

jest to budżet umiarkowany i nastawiony na to, aby pozyskiwać środki z Unii Europejskiej. 

Włodarz Gminy poinformował, że w planach jest m.in.:
- budowa kanalizacji sanitarnej Lipka ul. Strażacka , ul. Leśna oraz w m. Laskowo,

- budowa kanalizacji ściekowej w m. Łąkie,

- dofinansowanie budowy studni wierconych,

- budowa chodników w gminie : Osowo, Scholastykowo, parking przy cmentarzu w Nowym Buczku,

- rozbudowa cmentarza komunalnego w Lipce,

- zakup ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego wraz z wyposażeniem dla OSP Lipka. Wójt poinformował, że w dniu jutrzejszym (tj. 23 grudnia) jedzie do Poznania złożyć wniosek o dofinansowanie tego zadania w wersji papierowej. Wspomniał, że w wyniku piania wniosku w budżecie gminy należało zabezpieczyć kwotę 400.000 złotych,

- rezerwa celowa na dotację na remont zabytków m.in. remont ołtarza w Kościele                                w Batorowie,

- rozbudowanie sieci światłowodowej w placówkach oświatowych,
- modernizacja placu przez Zespołem Szkół w Lipce oraz Zespołem Szkół w Łąkiem,

- termoizolacja budynku w ZS Łąkie oraz wymiana okien,

- rozbudowa oświetlenia ulicznego w m. Lipka, m.in. oświetlenie drogi Lipka-Os. Winiarnia,

- remont oraz doposażenie placy zabaw z funduszy soleckich,

Wszystkie wydatki majątkowe przedstawione zostały w załączniku nr 7 Uchwały nr XI/86/15 w sprawie uchwały budżetowej Gminy Lipka na 2016 rok stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
9. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu Gminy Lipka na 2016 rok.

Skarbnik Gminy Lipka Barbara Marzec przedstawiła opinie RIO o projekcie budżetu Gminy 

Lipka na 2016 rok- załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.  

10.Przedstawienie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Lipka na lata 2016-2025.

Skarbnik Gminy Lipka przedstawiła projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2025. 
11. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o kształtowaniu się
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2016-2025. 
Skarbnik Gminy Lipka Barbara Marzec przedstawiła opinie RIO o projekcie WPF Gminy Lipka na lata 2016-2025- załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
12. Przedstawienie opinii Komisji Rady Gminy i wniosków Komisji Rady Gminy. 
Przewodniczący Komisji Rady Gminy Lipka: Piotr Wandas, Paweł Tuschik, Henryka 
Drobczyńska, Tadeusz Maliszewski nie wnieśli żadnych uwag do projektu budżetu Gminy
Lipka na 2016 rok. 
13. Przedstawienie autopoprawek wójta oraz omówienie przyjętych bądź odrzuconych
wniosków komisji

Skarbnik Gminy Lipka Barbara Marzec przedstawiła autopoprawki do projektu budżetu na rok 2016- załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

14. Dyskusja i głosowanie nad autopoprawkami oraz wnioskami Komisji Rady Gminy. 
 Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję 
Nikt nie zajął głosu.
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie nad autopoprawkami  do projekt budżetu na rok 2016 : 

„za”


14 głosów ( nieobecna radna Ogrodowska) 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli autopoprawki do projektu budżetu na rok 2015.

15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy

Lipka na lata 2016-2025. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po

czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


           14 głosów ( nieobecna radna Ogrodowska)

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XI/85/15 w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2016-2025. stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
16. Głosowanie nad uchwałą budżetową wraz z przyjętymi poprawkami odczytując nr 

projektu uchwały, kwoty dochodów, kwoty wydatków i kwoty wyniku 

(nadwyżki/deficytu) budżetu Gminy Lipka na 2016 rok. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po 

czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


           14 głosów ( nieobecna radna Ogrodowska)  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XI /86/15 w sprawie uchwały budżetowej gminy Lipka na 2016 rok 
załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
Głos zabrał obecna na XI sesji RG Lipka Marek Romaniec dyrektor LGD Krajna Złotowska. Poinformował, że odbyło się Walne Zebranie Członków . W najbliższym czasie LGD ma zamiar pozyskać fundusze od Marszałka Województwa Wielkopolskiego na zadania statutowe w kwocie 2 040 000 złotych. Pan Romaniec wspomniał, że budżet LGD zostanie rozłożony na 3 okresy a mianowicie na lata:     2016-2019, 2020-2024, 2024-2028. Poinformował także, że wszystkie dokumenty przyjęte przez LGD są dostępne na stronie internetowej. Dyrektor LGD poinformował, że dzięki ankietom i spotkaniom przeprowadzonym we wszystkich gminach należących do Krajny Złotowskiej można było stworzyć dokument odpowiadający społeczeństwu powiatu złotowskiego.  Dodatkowo Pan marek Romaniec powiedział, że powołana została Rada Społeczna, której przedstawicielem z terenu Gminy Lipka jest Pan Piotr Wandas. Przedstawiciele będą na bieżąco informować co nowego dzieje się w poczynaniach LGD Krajna Złotowska. Pan Romaniec wspomniał, że stowarzyszenie chce sięgać po środki zewnętrzne tak często jak to będzie możliwe. Dużym projektem jakim chcemy się zając są kulinaria Krajny. Planujemy przeprowadzić cykl spotkać w sołectwach i wspólnie przeprowadzić warsztaty kulinarne gdzie wybierzemy 7 potraw na stół krajeński, który odbędzie się podczas Święta Wsi Krajeńskiej w Lipce.  Na zakończenie dyrektor LDG złożył wszystkim serdeczne życzenia z okazji zbliżających się Świąt. 
17. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.
Wójt podziękował radnym za przyjęcie budżetu na 2016 roku.

Załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka złożył wszystkim życzenia świąteczne oraz podziękował ze wszystkie nadesłane do Biura Rady Gminy Lipka życzenia zarówno od placówek, przedsiębiorstw jak i osób prywatnych.
Przekazał także informację, że Towarzystwo Przyjaciół Dzieci działające przy Zespole Szkół w Lipce zwraca się o wsparcie finansowe także podczas rozliczania 1% z podatku. 
18. Zakończenie sesji.    

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XI Sesji Rady Gminy Lipka. Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała:




           Przewodniczący Rady Gminy Lipka
Justyna Kuś 
                                                                                                     Krzysztof Olczak
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