PROTOKÓŁ NR XIII/2016
z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 26 lutego  2016 roku
w Urzędzie Gminy Lipka 
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1301
Udział wzięli:

· 15 radnych 
  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obecni:

Anna Orzechowska

  – Sekretarz Gminy

Barbara Marzec

  – Skarbnik Gminy
Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 2 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia trzynastej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak. Przywitał wszystkich radnych oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować  prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 24 lutego 2016 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany.  
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad

„za”

           15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XII Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem bez konieczności odczytania. 
„za”


15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji Rady Gminy Lipka  Nr XII/16. 

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
· Radny Pacholik zwrócił się z prośba o przesyłanie materiałów na sesję także                w formie elektronicznej. Poinformował, że będzie to duże ułatwienie dla osób często podróżujących. 
· Radna Drabczyńska poprosiła o wystosowanie zaproszenia na kolejną sesją do Dyrektor Szpitala Powiatowego w Złotowie w celu udzielenia odpowiedzi na pytania w związku z planowanym zakupem ambulansu ratowniczego.

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka poinformował, że pismo takie zostało już wystosowane zarówno do Pani Dyrektor Szpitala Powiatowego oraz Pani Komendant Powiatowej Policji w Złotowie. 
· Radna Drabczyńska zauważyła, że pojemniki na odzież używaną stoją                          w miejscach widocznych dla przejeżdżających przez Lipkę samochodów. Zwróciła się z prośbą o ustawienie pojemnika, który obecnie stoi na ul. IV Dywizji bardziej przy sklepie BIEDRONKA. 

· Pani Sekretarz Anna Orzechowska odpowiedziała, że pojemniki zostały                       w chwili obecnej ustawione na próbę i jeśli nie sprawdzą się w wyznaczonych miejscach to będzie można je przestawić. Dodała, że w chwili obecnej na terenie Lipki ustawione są 3 pojemniki na odzież używana. 

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka poprosił pracownika Biura Rady                               o przesyłanie wszystkich materiałów na Sesję także w formie elektronicznej.

· Radny Wandas zapytał czy wiadomo już coś na temat rozstrzygnięcia konkursu na zakup nowego wozu strażackiego. 

Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania. 
· Skarbnik Gminy Lipka Barbara Marzec poinformowała, że rozstrzygnięcie konkursu na zakup nowego samochodu dla OSP Lipka ma odbyć się na przełomie kwietnia/maja, wspomniała, że poprawki do wniosku zostały już wysłane. 
6.  Podjęcie uchwal w sprawie:
a) wyznaczenia Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipce do realizacji zadania z zakresu świadczenia wychowawczego.
Głos zabrała Pani Lidia Gabarkiewicz Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipce. Poinformowała, że dnia 11 lutego br. podpisana została przez Prezydenta RP ustawa o pomocy państwa w wychowaniu dzieci. Zgodnie  z art. 53  ww. ustawy organ Gminy musi ustalić organ do prowadzenia postępowań                         w związku z wnioskami ,,Rodzina 500+’’. Pani Kierownik poinformowała, że                   w związku z konieczności podjęcia działań takich jak zatrudnienie pracownika, tworzenia miejsca pracy, zamówieniem wniosków konieczne jest podjęcie uchwały, która wyznacza GOPS Lipka do realizacji zadań z zakresu świadczeń rodzinnych.  Pani Gabarkiewicz wspomniała, że na terenie gminy jest około 1200 dzieci do 18 roku życia. Dodała, że realizacja programu ,,500+’’ będzie praca do której trzeba się dobrze przygotować. Niezbędne będzie odbycie szeregu szkoleń z realizacji projektu. Pani Kierownik poprosiła o przyjęcie powyższej uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Radny Pacholik zapytał jakie zmiany osobowe w GOPS Lipka wynikną w ramach tego programu.

Pani Kierownik odpowiedziała, że wraz z Panem Wójtem podęte już zostały pewne kroki. W chwili obecnej na to stanowisko zatrudniona zostanie jedna osoba ale jeśli nawał pracy będzie tak duży to z pewnością postaramy się o zatrudnienie kolejnego pracownika. Dodała, że ustawa przewiduje dotację w kwocie 1,5 % na wykonywanie zadań zleconych w tej kwestii. Pani Kierownik dodała, że od 1 marca pracownik będzie już zatrudniony, ponieważ czeka go szereg szkoleń z czego pierwsze odbędzie się już 1 marca.
Radny Pacholik zapytał jaka ilość rodzin zostanie objęta pomocą państwa.

Pani Kierownik poinformowała, że może to być od 450 nawet do 500 rodzin. Wspomniała, że ustawa o pomocy w wychowaniu dzieci jest ,,ustawą córką’’ ustawy                               o świadczeniach rodzinnych. 

Radna Kozdra zapytała czy dochód z roku 2014 będzie brany pod uwagę. 

Pani Gabarkiewicz odpowiedziała, że jak najbardziej dochód z roku 2014 będzie brany pod uwagę.  

Radny Wandas zapytał czy konieczne jest, aby wnioski były składane corocznie nie wystarczyłoby aby zmiana decyzji następowała w momencie utraty prawa do pomocy.

Radny Maliszewski wspomniał, że na realizacje świadczeń rządowych dotacja zawsze jest zbyt mała i niestety gmina musi dokładać ze swoich pieniędzy. 

Pani Kierownik poinformowała, że na realizację świadczeń rodzinnych prawię połowę kwoty musi dokładać ze swojego budżetu gmina. 

Radny Maliszewski wspomniał, że niestety obciąża to budżet gminy. 
Przewodniczący RG Lipka zachęcił radnych do zadawania pytań Pani Kierownik GOPS. 

Radna Polak zapytała jak liczony będzie dochód na członka rodziny.
Pani Gabarkiewicz odpowiedziała, że w dochód rodziny wlicza się każdy kto zamieszkuje gospodarstwo domowe i pozostaje na utrzymania rodziców do 25 roku życia. Zwróciła się także z prośba o czas na przeanalizowanie wszystkich możliwych sytuacji i odbycia szkoleń w tym zakresie. Poinformowała, że odpowiedzi na wszystkie pytania które są niejasne będzie mogła udzielić po odbyciu przez pracowników szkoleń.  

Pani Skarbnik poinformował, że gmina uzyskała kwotę 14 000 złotych na przygotowanie się do realizacji programu 500+ 

Pani Gabarkiewicz poinformowała, że od 1 kwietnia będzie można składać wnioski, do wniosku z pewnością trzeba będzie dołączyć ksero dowodu osobistego i akty urodzenia dzieci.  Wnioski będzie można składać  do dnia 30 czerwca. Pani Kierownik wspomniała także, że zasiłek 500+ nie będzie wliczany do dochodu. 

Radny Wandas wspomniał, że w mediach podawane są informacje, że pomoc będzie także realizowana w formie bonów żywnościowych. 

Pani Kierownik odpowiedziała, że zgodnie z ustawa o świadczeniach rodzinnych pieniądze mogą być także przekazane w formie pomocy niepieniężnej. Wspomniał, że w chwili obecnej czekamy na 1 kwietnia i pierwsze wnioski. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XIII/99/16 w sprawie wyznaczenia Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipce do realizacji zadania z zakresu świadczenia wychowawczego stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

7. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.
8. Zakończenie sesji.       

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała:




                        Krzysztof Olczak 

Justyna Kuś 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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