PROTOKÓŁ NR XVII/16
z  Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 24 czerwca 2016 roku

w Gminny Ośrodku Kultury w Lipce. 
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1330 .

Udział wzięli:

· 15 radnych 
  
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 14 sołtysów

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

· zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
 – Wójt Gminy Lipka

Barbara Marzec              
 -  Skarbnik 

Anna Orzechowska        
 - Sekretarz

Piotr Steffen      

 - Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie” 

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia  siedemnastej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy
Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych i zaproszonych gości. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że sesja ma uroczysty charakter                                       z powodu obecnych na sali gości. Wójt oraz Rada Gminy chcieliby uhonorować za  dotychczasowe osiągniecia zaproszonych gości. Włodarz Gminy, Przewodniczący Rady Gminy Lipka oraz dyrektor LGD Krajna Złotowska Marek Romaniec wręczyli listy gratulacyjne osobom promującym Gminę Lipka podczas tegorocznego Jarmarku Krajeńskiego. Byli to: Elżbieta Weinstock, Renata Białowąs, przedstawiciele Spółdzielni Uczniowskiej ,,Nie ma lipy’’ oraz grupa ,, Kobiety Pozytywnie Zakręcone’’. 

Podczas XVII sesji Rady Gminy Lipka wyróżnieni zostali także uczniowie: Łukasz Herbuś laureat Wojewódzkiego Konkursu Przyrodniczego dla uczniów szkoły podstawowej wraz     z opiekunem Panią Marią Szpadzińską. W sesji udział wzięła także grupa Zespołu Mandolinowego FRYGI, który zajął I miejsce w Ogólnopolskim Konkursie Zespołów Kameralnych ''Nakło nad Notecią'' oraz II miejsce w Ogólnopolskim Przeglądzie Zespołów Muzyki Dawnej „Schola Cantorum” Kalisz 2015 wraz z opiekunem Panem Stanisławem Gortat. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych wobec czego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 16 czerwca 2016 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad:

 „za”

               15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XVI Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


15 głosów   
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół nr XVI/16.  

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych

· Radna Drobczyńska zwróciła się z wnioskiem o założenie w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce klimatyzacji. Powiedziała, że podczas różnego typu imprez można zauważyć iż przy dużej ilości osób na sali widowiskowej robi się bardzo duszo. 
· Radny Pacholik zabrał głos i pogratulował wyników osiągniętych przez szkoły z terenu gminy Lipka . Powiedział, że świadczy to o świetnej pracy kadry nauczycielskiej oraz dyrekcji szkół. Radny Pacholik dodał, że jest niezmiernie zadowolony z takiej sytuacji oraz poprosił o przekazanie gratulacji Radom Pedagogicznym. 
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 

· Sołtys miejscowości Batorówko Kuś Marian poprosił Prezesa ZGK Lipka                        o drukowanie harmonogramu wywozu odpadów selektywnych większą czcionką, ponieważ obecnie osoby ze słabym wzrokiem nie są w stanie odczytać terminarza wywozu śmieci. 
· Sołtys Wielkiego Buczka Ryszard Glugla zapytał Pana Rutę jak wygląda zabudowa dużych koszy na śmieci, ponieważ na spotkaniu z sołtysami padła informacja, że każde gniazdo zbiorki odpadów zostanie ogrodzone. 
· Sołtys Jan Mucha poinformował, że dowiedział się o planowanym wysuszeniu zalewu w Stołuńsku. Zapytał czy to prawda czy jedynie plotka.

Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania:

· Wójt poinformował, że nie ma wiedzy na temat takich zamiarów. Powiedział, że według niego byłoby to kuriozum i nie podejrzewa aby taka sytuacja doszła do skutku. 

Odpowiedzi Kierownika biura Związku Gmin Krajna Andrzeja Ruty na zadane pytania:

· Kierownik biura Związku Gmin Krajny, poinformował, że harmonogram drukowany jest w biurze związku, dodał, że zajmie się tą sprawą. 

· Pan Ruta powiedział, że jeśli chodzi o zabudowania gniazd selektywnej zbiórki odpadów to w tym roku zamontowanych zostało 20 ogrodzeń które wypuszczone zostały na próbę. Wspomniał, że jeśli sprawdzą się to systematycznie zakupywane będą kolejne.  

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) zmiany uchwały budżetowej Gminy Lipka na 2016 rok.  
Skarbnik Gminy Lipka Barbara Marzec przedstawiła radnym projekt uchwały. Poinformowała, że rozstrzygnięty został już przetarg na budowę drogi w Wielkim Buczku. W związku z czym kwota 300.000 złotych zabezpieczona w budżecie na ten cel jest kwota wystarczającą. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr XVII/126/16 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy lipka na 2016 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Lipka za 2015 rok.
a) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2015, informacja                    o stanie mienia oraz sprawozdania finansowego. 

Skarbnik Gminy Lipka Pani Barbara Marzec przedstawiła sprawozdanie z wykonanie budżetu, sprawozdanie finansowe oraz informacje o stanie mienia w formie prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 6 niniejszego protokołu. 

Następnie Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko przedstawił radnym sprawozdanie                            z wykonanych inwestycji  w  2015 roku w formie prezentacji multimedialnej – stanowi załącznik nr 7 niniejszego protokołu. 

b) zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu 

Pani Skarbnik Barbara Marzec odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Lipka za 2015 rok-  stanowi załącznik nr 8 niniejszego protokołu.


c) stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie sprawozdania finansowego                                          i sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2015 wraz z przedstawieniem wniosku                      w sprawie absolutorium. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Wandas odczytał uzasadnienie wniosku                               o udzielenie Wójtowi Gminy Lipka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2015.– stanowi załącznik nr 9 niniejszego protokołu. 


d) zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej 

Skarbnik Gminy Pani Barbara Marzec odczytała opinię RIO– stanowi załącznik nr 10  niniejszego protokołu.


e) dyskusja nad sprawozdaniem finansowym i sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2014

Dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Lipka za 2015 rok otworzył Przewodniczący Rady Gminy Lipka. 

Głos zabrał Pan Ryszard Pacholik, który powiedział, ze tak jak w ubiegłym roku chwalił Wójta za dotychczasowe działania teraz także chciałby to uczynić. Radny wspomniał, że               w prezentacji multimedialnej można było zauważyć, że największe zadłużenie gminy wynika nadal z remontu szkoły przy ul. Szkolnej w Lipce. Wspomniał, że inwestycja była konieczna i z perspektywy lat widać jak dzięki temu zmieniła się estetyka Lipki. Pan Pacholik dodał także, że największą inwestycją, która ma nadzieje dojdzie do skutku będzie rozbudowa Przedszkola Gminnego.   Dodał, że podjęte działania owocują tym, iż z dumą możemy pochwalić się tym co mamy. Wyremontowany Ośrodek Rekreacji i Wypoczynku przy ul. Sępoleńskiej to trafiona inwestycja.  Pan Pacholik złożył podziękowania zarówno Panu Wójtowi, Pani Skarbnik, Pani Sekretarz oraz pracownikom urzędu. Pogratulował także Wójtowi.   

Nikt więcej nie zabrał głosu. 

Zamknięcie dyskusji.


f) przeprowadzenie głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014 rok.  

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie                         w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015 rok:

„za”


15 głosów

 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała Nr XVII/127/16 w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.      

g) przeprowadzenie głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lipka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie                      w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lipka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok
„za”


15 głosów

 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Uchwała Nr XVII/128/16 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lipka absolutorium                        z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy Lipka podziękował Wójtowi Przemysławowi Kurdzieko za współpracę radnymi i sołtysami. Wspomniał, że relację są bardzo dobre 
Radni podziękowali Wójtowi, Pani Skarbnik Barbarze Marzec oraz Sekretarz Gminy Annie Orzechowskiej za dotychczasową pracę. Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak złożyli na ręce Wójta kwiaty. Życzenia Wójtowi Gminy złożył również radny powiatowy Pan Arkadiusz Tomke, który podziękował za współpracę z powiatem. Życzył włodarzowi gminy pozytywnego nastawiania do życia.   

Wójt podziękował za udzielenie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok wszystkim radnym, sołtysom, pracownikom Urzędu, kierownikom i dyrektorom jednostek organizacyjnych. Szczególne podziękowania kierował w stronę Pani Skarbnik Barbary Marzec oraz Sekretarz Gminy Lipka Anny Orzechowskiej. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka ogłosił przerwę w obradach 1250 – 1319 .

9. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

Informację z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Wójt Przemysław Kurdzieko. 

Załącznik nr 13. 

Wójt Gminy Lipka zaprosił wszystkich na XVII Święto Wsi Krajeńskiej, które odbędzie się 10 lipca, wspomniał, że podczas obchodów święta kręcony będzie także film promocyjny. 
Radny powiatowy Arkadiusz Tomke poinformował, że PZD w Złotowie jest na etapie tworzenia kosztorysu usunięcie uskoków na drodze powiatowej Osowo- Łobżenica.  
10. Zakończenie sesji.    
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XVII Sesji Rady Gminy Lipka. Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała:




                  Krzysztof Olczak
  Justyna Kuś

                                                    Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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