PROTOKÓŁ NR XXVI/17
z  Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 28 kwietnia 2017 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce. 
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1340
Udział wzięli:

· 13 radnych 
  
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 17 sołtysów

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

· zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
 – Wójt Gminy Lipka

Barbara Marzec              
 -  Skarbnik 

Anna Orzechowska        
 - Sekretarz

Łukasz Opłatek

 - Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie” 
Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia dwudziestej szóstej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych i zaproszonych gości. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że sesja ma uroczysty charakter  z powodu obecnych na sali gości. Wójt oraz Rada Gminy chcieliby uhonorować za  dotychczasowe osiągniecia zaproszonych gości. 
Podczas XXVI Sesji Rady Gminy Lipka wyróżnieni zostali, otrzymując listy gratulacyjne uczniowie: Maciej Bieluszko laureat Wojewódzkiego Konkursu Biologicznego wraz z opiekunem Panią Wandą Urban oraz uczeń Maksymilian Jagła laureat Wojewódzkiego Konkursu Języka angielskiego z opiekunem Panią Karoliną Felisiak-Dynkowską.
Kolejno Wójt wraz z Przewodniczącym Rady Gminy Lipka wręczyli listy gratulacyjne laureatom Nagrody Powiatu w kategorii: 

OŚWIATA I WYCHOWANIE - RADA RODZICÓW PRZY ZESPOLE SZKÓŁ W LIPCE – list gratulacyjny odebrały przedstawiciele Rady rodziców Pani Iwona Gabarkiewicz  oraz Pani Henryka Drobczyńska.
W kategorii WYDARZENIE ROKU list gratulacyjny otrzymało STOWARZYSZENIE RAGE TEAM , które reprezentowali Pan Michał Pazdzioch oraz Pan Rafał Bartosiak.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych wobec czego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu      z dnia 20 kwietnia 2017 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany. Wójt zawnioskował o dodanie w punkcie 7,,g’’ uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia zmian w porządku obrad:

 „za”

               13 głosów  

„przeciw”

    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Zmiany zostały przyjęte jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad:

 „za”

               13 głosów  

„przeciw”

    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XXV Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


13 głosów   
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół nr XXV/17.  
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych

· Radny Pacholik zapytał się kiedy nastąpi finalizacja Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Lipce. Następnie radny powiedział, że jak są zabierane odpady z punktów zbiórki, to prosi o dokładniejsze zbieranie tych odpadów, ponieważ często jest tak, że plastiki zostają porozrzucane, w związku z czym prosi o pozostawianie porządku przez pracowników MZUK Złotów. 
· Radna Kachelek zapytała się Starosty Goławskiego, kiedy będzie dalszy etap asfaltowania drogi do Białobłocia? 
· Radna Kozdra z kolei poprosiła kolejny raz o utwardzenie pobocza na trasie Józefów-Kiełpin. 
· Radny Pacholik wspomniał, że często w PSZOK i punktach selektywnej zbiórki odpadów komunalnych składowane są odpady wielkogabarytowe, które nie powinny się tam znaleźć. 

· Radny Tuschik poprosił Starostę, żeby zrobić tak rondo, aby duże maszyny rolnicze mogły bez problemu się zmieścić. 

· Radny Wandas zapytał się Dyrektora Ruta, czy planowane są jakieś podwyżki, zmiany za odpady komunalne, w związku z nowymi przepisami?

Odpowiedzi Dyrektora Biura Związku Gmin Krajny Andrzeja Ruta na zadane pytania:

· Dyrektor Ruta poinformował zgromadzonych na Sesji, że sprawa PSZOK jest w Starostwie Powiatowym w Złotowie. Dyrektor dodał, że jak otrzyma decyzję o zmianie nazwy inwestycji, to budowa zostanie zakończona. 
· Natomiast jeśli chodzi o gniazda selektywnej zbiórki , to proces jest złożony i do każdej sytuacji należy podchodzić indywidualnie. Dyrektor dodał, że z doświadczenia wie, że mieszkańcy często dostarczają odpady w workach i kładą gdzie jest wolne miejsce, zamiast wrzucić do pojemnika. Na koniec dodał, że w przyszłym roku będą robione ogrodzenia tych punktów. 
· Dyrektor Biura poinformował Radnego Wandas, że przepisy jakie wchodzą w życie odnoście odpadów komunalnych, są już realizowane, a stawki pozostaną na takim samym poziomie, czyli za odpady segregowanie 9,5 zł, a za niesegregowane 15,00 zł za osobę. Zmieni się jedynie to, że karton po mleku teraz należy wrzucać do plastiku, a nie do odpadów zmieszanych, tak jak to było dotychczas. 

Odpowiedzi Dyrektora  Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie na zadane pytania:

· Mirosław Jaskólski poinformował radną Kozdra, że pobocza na drodze Kiełpin-Jastrowie były uzupełniane kruszywem, ale dobrze by było zrobić te pobocza asfaltem, ponieważ kruszywo ucieka i szkoda tylko na to środków. 
Odpowiedzi Starosty Złotowskiego Ryszarda Goławskiego na zadane pytania: 

· Starosta poinformował radnych, że Starostwo próbowało się przymierzyć do remontu drogi Wielki Buczek – Mały Buczek i może uda się to zrobić jeszcze w tym półroczu. Dodał, że chcą zrobić zmianę organizacji ruchu w Małym Buczku, tj. rondo. 
· Starosta poinformował Panią Kachelek, że planuje do końca kadencji z FOGR zrobić drogę do Białobłocia wspólnie z Wójtem Gminy Lipka. 

· Natomiast jeśli chodzi o  rondo koło banku w Lipce, to ma być jeszcze jeden nabór wniosków i zostanie złożony na to wniosek i zrobić to zadanie przy skorzystaniu z dofinansowania, ponieważ poprzedni wniosek na to zadanie nie przeszedł. Wspomniał, że przy okazji budowy ronda wystąpi do Gminy o wsparcie finansowe jako dobre partnerstwo. Starosta dodał, że do końca maja ma być zakończona przebudowa drogi 188, ale ma co do tego pewne obawy. 

· Starosta na koniec swojej wypowiedzi podziękował Wójtowi Przemysławowi Kurdzieko za dotychczasową współpracę jako Prezesowi LGD Krajna Złotowska i dodał, że ma nadzieję, że składki członkowskie się zwrócą.  
· Starosta powiedział, że oczywiście rondo w Małym Buczku zostanie tak zrobione, że maszyny rolnicze się zmieszczą, ponieważ zna się trochę na tym i myśli, że to będzie porządnie zrobione. 
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 
· Mieszkaniec Bługowa Pan Gliwa poinformował  Dyrektora Jaskólskiego, że ulica Kolejowa jest bardzo dziurawa i jest problem z przejazdem. Natomiast w drodze 188 koło Pana Hrynkiewicza jest uskok.
· Następnie poinformował Wójta, że koło jego posesji jest spróchniały słup, który należy wymienić. 
· Sołtys Wielkiego Buczka Pan Ryszard Glugla powiedział, że Pan Ruta ma rację, że mieszkańcy śmiecą, ale ma nadzieję, że będzie coraz lepiej. Sołtys powiedział również, że w ubiegłym tygodniu widział, że z samochodu MZUK wypadają odpady i chyba należy lepiej zabezpieczyć śmieciarkę. Sołtys na koniec swojej wypowiedzi powiedział, czy większe zróżnicowanie cen za odpady niesegregowane nie skłoniłoby ludzi do segregacji. Sołtys wspomniał, że chodzi mu o obniżenie , a nie podwyższenie. 
· Pani Sołtys Bługowa Anna Grubich zapytała się, czy styropian budowlany można wyrzucać do zbiornika na odpady zmieszane? Pani sołtys poprosiła również Starostę żeby pamiętał o drodze do Bługowa, gdzie również są przedsiębiorcy. 

Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania:

· Wójt poinformował Pana Gliwa, że jako Urząd wyślemy oficjalne pismo do WZDW w Poznaniu w sprawie tego uskoku, natomiast jeśli chodzi o słup energetyczny, to postaramy się też to załatwić.  
Odpowiedzi Dyrektora Biura Związku Gmin Krajny Andrzeja Ruta na zadane pytania:

· Ruta poinformował sołtysa Wielkiego Buczka, że obniżyć ceny się nie da, ponieważ byłoby to niebezpieczne. 

· Dyrektor wspomniał również, że pomysł na edukowanie mieszkańców jest dobry i Biuro Związku Gmin Krajny robi to na bieżąco. 

· Andrzej Ruta poinformował zgromadzonych na sesji, że styropian z opakowań po sprzęcie AGD można wrzucać do odpadów zmieszanych, natomiast styropian budowlany należy dostarczyć do PSZOK przy ulicy Szpitalnej w Złotowie, ponieważ taki styropian nie jest odpadem komunalnym. Można zamówić transport, ale za niego się zapłaci.  

Odpowiedzi Starosty Złotowskiego Ryszarda Goławskiego na zadane pytania: 

· Starosta Złotowski poinformował wszystkich uczestników Sesji Rady Gminy Lipka, że Zarząd Powiatu Złotowskiego podjął uchwałę odnośnie demontażu, rozbiórki i transportu eternitu. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak w imieniu władz Gminy Lipka złożył najserdeczniejsze życzenia na ręce Dyrektora Jaskólskiego z okazji święta pracownika służb drogowych. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka ogłosił przerwę w obradach 1250 – 1306
7. Przyjęcie Oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Lipka za rok 2016. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka poinformował, że Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2016 została szczegółowo omówiona na wszystkich stałych komisjach Rady Gminy Lipka. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie                w sprawie przyjęcia Oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2016: 

„za”


13 głosów (nieobecni M. Chabros, D. Polak)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli  ww. Ocenę zasobów pomocy społecznej za rok 2016.

8. Wydanie opinii o sprawozdaniu z realizacji programu współpracy za rok 2016. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka poinformował, że sprawozdanie z realizacji programu współpracy za rok 2016 zostało szczegółowo omówione na wszystkich stałych komisjach Rady Gminy Lipka. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie                w sprawie przyjęcia opinii o sprawozdaniu z realizacji programu współpracy za rok 2016: 

„za”


13 głosów (nieobecni M. Chabros, D. Polak)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni wydali pozytywną opinię o sprawozdaniu z realizacji programu współpracy za rok 2016.
9. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) zmieniająca uchwałę w sprawie zbycia lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Lipka, wraz z udziałem w gruncie działki nr ewidencyjny 180/11 położonej obręb Wielki Buczek, gm. Lipka
Wójt omówił projekt uchwały. Wspomniał, że kupujący zmienił zdanie i chciałby kupić nieruchomość za gotówkę, a nie na raty. W związku z czym należało zmienić bonifikatę na 70%. Włodarz Gminy dodał, że niniejszej uchwale sprzedawany jest również lokal użytkowy, którego nie było w poprzedniej uchwale. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (nieobecni M. Chabros, D. Polak)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXVI/189/17 w sprawie  zmieniająca uchwałę w sprawie zbycia lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Lipka, wraz z udziałem w gruncie działki nr ewidencyjny 180/11 położonej obręb Wielki Buczek, gm. Lipka
stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
b) przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Laskowo 2017-2021
Wójt omówił projekt uchwały. Wspomniał, że Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Laskowo opracowana została podczas warsztatów mieszkańców sołectwa z udziałem moderatorów Odnowy Wsi. Warsztaty odbyły się wg metodologii określonej przez Urząd Marszałkowski.

Sołecka Strategia Rozwoju Wsi zawiera analizę zasobów przyrodniczych, kulturowych, obiektów       i terenów, infrastruktury społecznej i technicznej, gospodarki, rolnictwa, środków finansowych         i możliwości pozyskania funduszy. 

Wójt dodał, że Strategia określa również słabe i mocne strony, szanse i zagrożenia w ramach analizy SWOT. Opracowany dokument został zatwierdzony uchwałą zebrania wiejskiego i stanowi załącznik do niniejszej uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (nieobecni M. Chabros, D. Polak)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXVI/190/17 w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Laskowo 2017-2021 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
c) przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Osowo 2017-2021
Wójt poinformował radnych, że uchwały mają takie samo brzmienie, tylko załączniki są różne.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (nieobecni: M. Chabros, D. Polak)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXVI/191/17 w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Osowo 2017-2021 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
d) przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Lipka 2017-2021 

Przewodniczący Rady Gminy w Lipce poinformował, że zakres tematyczny został omawiany przy poprzedniej uchwale. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (nieobecni M. Chabros, D. Polak)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXVI/192/17 w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Lipka 2017-2021 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
e) przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Batorówko 2017-2021
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (nieobecni M. Chabros, D. Polak)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXVI/193/17 w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Batorówko 2017-2021 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
f) stworzenia lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży będących mieszkańcami Gminy Lipka

Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że uchwała jest wywołana ze względu na zmianę przepisów ustawy prawo oświatowe. Dodała, że nie ma już podziału na Szkołę Podstawową i Gimnazjum. Pozostała nagroda na najlepszego absolwenta Gimnazjum w Lipce, Gimnazjum w Łąkiem oraz najlepszego absolwenta Gminy Lipka. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (nieobecni M. Chabros, D. Polak)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXVI/194/17 w sprawie stworzenia lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży będących mieszkańcami Gminy Lipka stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
g) zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków
Skarbnik Barbara Marzec omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że ta uchwała jest tożsama z kolejną i dlatego chciałaby je omówić równocześnie. Pani Skarbnik poinformowała radnych, że ZGK Lipka Sp. z o.o. wystąpiła w dniu 20 kwietnia 2017 r. z wnioskiem o przyjęcie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków na okres od 1 lipca 2017 r. 
do 30 czerwca 2018 r. 

Wniosek o zatwierdzenie taryf z uwzględnieniem dopłat przedstawia się następująco:

	Wyszczególnienie
	do 30.06.2017 r.
	od 01.07.2017 r. do 30.06.2018 r.

	
	taryfa
	dopłata 

z gminy
	cena ostateczna
	taryfa
	dopłata 

z gminy
	cena ostateczna

	Cena wody (netto)
	3,22
	0,00
	3,22
	3,36
	0,00
	3,36

	Cena ścieków (netto)
	8,35
	1,15
	7,20
	9,92
	1,93
	7,99

	Razem za 1 m3 netto
	11,57
	1,15
	10,42
	13,28
	1,93
	11,35

	Razem za 1 m3 brutto
	x
	x
	11,25
	x
	x
	12,26


Podwyżka opłat w ujęciu łącznym wyniesie kwotowo 0,93 zł netto (1,01 zł brutto), co stanowi podwyżkę opłat o 8,9%.

W uzasadnieniu do wniosku taryfowego ZGK Lipka Sp. z o.o. określiła czynniki mające wpływ na proponowane taryfy, tj.:

W roku taryfowym 01.07.2017- 30.06.2018 szacuje się wielkość sprzedaży wody na poziomie 169,4 tys. m3 i  w porównaniu do roku 2016 wysokość ta została utrzymana na tym sam niezmienionym poziomie. Ilość odprowadzonych ścieków przewiduje się w wysokości 70,9 tys.m³

W latach 2017- 2018 zaplanowano zużycie wody na potrzeby własne również na poziomie roku 2016.  

Dodała, że sieci wodociągowe  przy pomocy której dokonywane jest rozprowadzanie wody  wymagają stałych remontów i modernizacji. W zamierzeniach inwestycyjnych głównymi zadaniami finansowanymi przez Spółkę oraz Gminę Lipka są: budowa sieci wodociągowej: Łąkie-Wybudowanie, Białobłocie, budowa sieci kanalizacyjnej: Łąkie- Kiełpin, Łąkie SHR, Laskowo. Planuje się również likwidację SUW w Wielkim Buczku, Białobłociu, Hucie, Trudnej oraz Debrznie- Wsi. Zamierzenia inwestycyjne w zakresie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych zostały ujęte w uchwalonym przez Radę Gminy w Lipce planie wieloletnim obejmującym lata 2017– 2027- uchwała nr XXII/162/16 Rady Gminy Lipka z dnia 22 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2017- 2027 oraz planie rozwoju urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2016- 2020.  

Corocznie w ramach posiadanych środków eksploatacyjnych i remontowych są przeznaczane odpowiednie kwoty na te cele. Są to koszty, które mają  wpływ na poziom cen wody.

Pani Skarbnik poinformowała radnych, że bieżące analizy jakości wody wykonywane są przez laboratoria akredytowane. Prowadzony jest stały monitoring uzdatnionej wody pod względem fizykochemicznym i bakteriologicznym. Obecnie produkowana woda spełnia wszystkie wymogi zawarte w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 29.03.2007 r. ( z późniejszymi zmianami) w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (nieobecni M. Chabros, D. Polak)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXVI/195/17 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
h) ustalenia wysokości dopłat do 1 m3 ścieków

Skarbnik Barbara Marzec omówiła niniejszy projekt uchwały jednocześnie z powyższym projektem uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


13 głosów (nieobecny M. Chabros, D. Polak)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXVI/196/17  w sprawie ustalenia wysokości dopłat do 1 m3 ścieków stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
i) zmiany uchwały budżetowej gminy Lipka na 2017 rok
Skarbnik Gminy Pani Barbara Marzec przedstawiła radnym projekt uchwały. Wspomniała, że § 1 uchwały budżetowej zmniejsza się planowane dochody o kwotę  
     861.910,10 zł
Pani Skarbnik poinformowała radnych, że ustala się łączną kwotę dochodów budżetu na 2017 rok w wysokości  22.879.384,40 zł

1) dochody bieżące w wysokości       
22.769.384,40 zł

2) dochody majątkowe w wysokości
110.000,00 zł
Pani Skarbnik dodała, że w § 2 uchwały budżetowej zmniejsza się planowane wydatki o kwotę 
2.019.284,10 zł

Ustala się łączną kwotę wydatków budżetu na 2017 rok w wysokości 
23.156.981,40 zł

zgodnie z załącznikiem Nr 2.

Z tego:

1) wydatki bieżące w wysokości
22.488.116,12 zł

2) wydatki majątkowe w wysokości      
668.865,28 zł

1) W § 3 uchwały budżetowej zmniejsza się deficyt o kwotę 
1.157.374,00 zł
i ustala się kwotę deficytu w wysokości
277.597,00 zł
który zostanie sfinansowany przychodami z tytułu kredytów i pożyczek.

2) W § 4 uchwały budżetowej zmniejsza się łączną kwotę planowanych przychodów 
o kwotę 1.157.374,00 zł oraz dokonuje się zmian w załączniku Nr 3 – zgodnie z załącznikiem Nr 3 do niniejszej uchwały.

Po wprowadzonych zmianach łączna kwota planowanych przychodów wynosi 
1.073.890,00 zł

3) Zwiększa się kwotę dotacji celowych na realizację zadań z zakresu  administracji rządowej 
i innych  zadań  zleconych ustawami o kwotę 
536.005,90 zł

zgodnie z załącznikiem Nr 4 do niniejszej uchwały. 

4) Zwiększa się kwotę wydatków na realizację zadań z zakresu  administracji rządowej 
i innych  zadań  zleconych ustawami o kwotę 
536.005,90 zł 
zgodnie z załącznikiem Nr 5 do niniejszej uchwały.

Pani Skarbnik poinformowała radnych, że zmniejsza się limit zobowiązań z tytułu zaciągania kredytów i pożyczek o kwotę 1.157.374,00 zł. Po wprowadzonych zmianach § 9 uchwały budżetowej otrzymuje brzmienie:
Ustala się limit zobowiązań z tytułu zaciąganych kredytów i pożyczek w kwocie 1.426.410,00 zł w tym na pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu Gminy w kwocie
800.000,00 zł

Na koniec Pani Skarbnik powiedziała, że zwiększa się wydatki na realizację programu rozwiązywania problemów alkoholowych o kwotę 16.010,00 zł

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (nieobecny  M. Chabros, D. Polak)

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXVI/197/17 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Lipka na 2017 rok stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  
j) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2017-2027
Skarbnik Gminy Lipka Barbara Marzec omówiła projekt uchwały. W 2017 - 2020 roku dokonano zmian w planie przedsięwzięć, gdzie uwzględniono jedynie zadania, na które są podpisane umowy lub są złożone wnioski o dofinansowanie 
w ramach PROW lub WRPO. W pełnej kwocie kosztorysowej zaplanowano środki na zadanie „Przebudowa drogi gminnej łączącej drogę Osowo z drogą wojewódzką nr 188” oraz na zadanie „Budowa kanalizacji sanitarnej i rozdzielczej sieci wodociągowej 
w miejscowości Łąkie-Kiełpin”. Natomiast środki na zadanie „Rozbudowa Przedszkole Gminnego w Lipce” zostały zaplanowane w wysokości wkładu własnego. 

Ze względu na powyższe zmiany przeliczono możliwość inwestowania gminy                     w poszczególnych latach prognozy i zaktualizowano kwoty wydatków majątkowych. Na koniec Pani Skarbnik powiedziała, że w 2017 roku zmniejszono deficyt o kwotę 1.157.374,00 zł oraz zmniejszono kwotę przychodów o kwotę 1.157.374,00 zł z tytułu 
w poszczególnych latach prognozy zaktualizowano kwotę długu.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów (nieobecny  M. Chabros, D. Polak)

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXVI/198/17  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2017-2027stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
10. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Wójt poinformował radnych, że przeszedł stronę formalną wniosek na rozbudowę Przedszkola Gminnego w Lipce. Wójt dodał, że przesuwamy wykonanie inwestycji na przyszły rok, aby nie stracić dofinansowania. Następnie Wójt poinformował wszystkich zebranych, że przeszedł wniosek na budowę drogi Batorowo-Batorówko oraz na wykonanie pobocza asfaltem wzdłuż drogi Ogrodowej. Kolejno gospodarz Gminy poinformował wszystkich, że otrzymał informację, iż w dniach od 4 do 10 maja zostanie zamknięta droga wojewódzka 188 do Debrzna Wsi. Wójt na koniec zaprosił wszystkich na majówkę, która będzie 30 maja 2017 roku na Kompleksie Rekreacyjno-Wypoczynkowym w Lipce. Wójt dodał, że Gminny Ośrodek Kultury w Lipce rozbudował zaplecze gastronomiczne. Następnie gospodarz Gminy wspomniał, że 3 maja 2017 roku o godz. 11.30 odbędzie się msza święta w intencji ojczyzny, na którą wszystkich serdecznie zaprasza. Na koniec Wójt Przemysław Kurdzieko życzył wszystkim miłego weekendu. 

Sołtys Nowego Buczka zaprosił w swoim imieniu oraz w imieniu sołtysa Wielkiego Buczka na wędkowanie nad staw w Nowym Buczku. Dodał, że cena na cały dzień wędkowania wynosi 15,00 zł. Dodał jeszcze, że nie ma ograniczeń co do ilości połowu ryb. 
Załącznik nr 15. 
11.  Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XXVI Sesji Rady Gminy Lipka. 
Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała:




                  Krzysztof Olczak
 Monika Gręba
                                                    Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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