PROTOKÓŁ NR XXIX/17
z  Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 30 sierpnia 2017 roku

w Urzędzie Gminy w Lipce. 
Sesja odbyła się w godzinach 900 – 1024
Udział wzięli:

· 11 radnych 
  
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
 – Wójt Gminy Lipka

Barbara Marzec              
 -  Skarbnik 

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 2 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia dwudziestej dziewiątej Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych wobec czego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu      z dnia 28 sierpnia 2017 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany. Nikt ze zgromadzonych nie zgłosił żadnych zmian. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad:

 „za”

               11 głosów  

„przeciw”

    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XXVIII Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


11 głosów   
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół nr XXVIII/17.  
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych

· Radny Tuschik poinformował zgromadzonych na Sesji, że drogi powiatowe są dziurawe, dlatego też wnioskuje o naprawę tych dróg. 
· Wójt przyznał rację radnemu. Gospodarz Gminy poinformował radnych, że zorganizował spotkanie z Dyrektorem Jaskólskim, który obecnie łata dziury w drodze powiatowej w Bługowie i Batorówku. Wójt prosił o informowanie jak PZD  pozostawi jakieś dziury w drodze. 

· Radny Maliszewski poinformował, że nadal jest problem z dużą kałużą na drodze koło Państwa Dziadyniak na ulicy Gajowej. Radny dodał, że WZD zobowiązało się do naprawy tej drogi, ale jeszcze nic nie zostało zrobione. 

· Radna Polak z kolei poinformowała Wójta, że wzdłuż drogi prowadzącej do Osiedla Winiarnia jest bardzo dużo suchych gałęzi drzew, które ze względu bezpieczeństwa powinny zostać wycięte. 
· Wójt poinformował radną, że Pan Grzegorz Józefko zgłosił to już do Starostwa. 

· Kolejno radny Wandas zapytał się o znak  stop na skrzyżowaniu w Łąkie, który jest tylko z jednej strony. 
· Radna Kozdra powiedziała, że dobrze by było jakby Powiat wykosił pobocza, a nie stawiał znaki stop, z uwagi na słabą widoczność. 

· Wójt powiedział, że Dyrektor Jaskólski obiecał, że jesienią mają wykosić pobocza wzdłuż dróg powiatowych. 
· Wójt dodał, że Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych ma być gotowy w tym roku. Dodał, że długo to wszystko trwało, ale i tak będziemy pierwsi w powiecie. 

· Następnie radna Drobczyńska zapytała się o odpady poremontowe, np. pojemniki po farbach. 

· Wójt poinformował radnych, że są zamontowane dwie kamery przy gniazdach i policja kara mieszkańców za śmiecenie. Na koniec dodał, że wnioskował o częstsze wywożenie odpadów z gniazd. 
· Radna Kozdra poinformowała Wójta, że informowała Pana Grzegorza Józefko, że słup energetyczny przy posesji Pani Radzickiej w Kiełpinie grozi zawaleniem. Radna zapytała Wójta czy coś zostało zrobione w tej sprawie? 
· Wójt poprosił radną żeby zgłosiła się do Pana Grzegorza w tej sprawie i to sprawdziła. 

· Kolejno radna Kozdra poinformowała, że w tym miejscu gdzie był robiony przepust na początku lata pod drogą w Kiełpinie koło przystanku, obsuwa się ziemia. 

· Następnie radna poinformowała, że między Kiełpinem, a Łąkie jest drzewo koło Pana Skrentnego, który ma ogromny konar stwarzający zagrożenie. 

· Radny Wandas poinformował radnych, że wędkarze zgłosili zanieczyszczenie wody w jeziorze w Łąkie. Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska stwierdził, że jezioro nie należy do jezior powierzchniowych. Radny powiedział, że się zastanawia czy nie możnaby było w jakiś sposób wesprzeć w tej sprawie okręgu nadnoteckiego. 
· Wójt powiedział, że dobrze by było jakby ktoś się z nami w tej sprawie skontaktował. 

· Radna Drobczyńska poprosiła o zabezpieczenie placu koło pomnika w dniu 04 września 2017 roku tj. na rozpoczęcie roku szkolnego. Radna dodała, że obawia się o bezpieczeństwo dzieci, ponieważ w tej okolicy jest wzmożony ruch, a dzieci stoją na chodniku przy samej drodze. 

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że dobrze by było, aby była policja. 
· Radny Paweł Tuschik poinformował, że w Małym Buczku został zrobiony chodnik, a teraz chcieliby zrobić lampy wzdłuż chodnika. Radny powiedział, że się zastanawia czy drzewa rosnące wzdłuż chodnika należą do Powiatu czy do Lasów Państwowych. 

· Wójt zapytał się radnego Tuschika, czy złożyli już wniosek na wycinkę drzew? Jeśli nie to należałoby to zgłosić i działać. 

· Kolejno radna Kozdra poinformowała Wójta, że Powiat już od dwóch lat robi w Kiełpinie chodnik. Radna powiedziała, że obawia się, że polbruk w końcu zniknie i dlatego może można by było wykorzystać go gdzie indziej. 

· Radna Polak zapytała się Wójta kiedy zostaną położone płyty drogowe na Osiedlu Winiarnia?
· Radna Kachelek poprosiła, aby do zebrania sołeckiego zostały postawione w Batorowie ławki. 
Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania:

· Wójt poinformował radną Kozdra, że jeśli dyrektor Jaskólski obiecał, to na pewno zrobi chodnik w Kiełpinie. 

· Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował radną Polak, że najpierw zostanie przesunięty słup, a dopiero potem zostaną położone te płyty. 
6. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Lipka na 2017 rok
Skarbnik Barbara Marzec przedstawiła radnym projekt zmiany budżetu. 
1) Zmiany w planie dochodów 
  + 95.164,00 zł (po zmianie 23.730.478,69 zł) 

a. dochody bieżące                 + 24.005,00 zł (po zmianie  23.124.790,62 zł) 

b. dochody majątkowe            + 71.159,00 zł  (po zmianie      605.688,07 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	Dotacja z Województwa Wielkopolskiego na dofinansowanie przebudowy drogi dojazdowej do gruntów rolnych o szer. 4 m – obręb Czyżkowo na podstawie Umowy Nr 320/2017. (rozdz. 01042 § 6300)
	+ 41.159,00

	Pomoc finansowa z Powiatu Złotowskiego na przebudowę drogi dojazdowej do gruntów rolnych – obręb Czyżkowo (60014 § 6300)
	+ 30.000,00

	Zwiększenie planu dochodów bieżących w związku z przeliczeniem możliwych do osiągnięcia dochodów z tytułu:

1) opłaty eksploatacyjnej (rozdz. 75618)

2) darowizny dla Przedszkola (rozdz. 80104)
	+ 22.110,00

+ 1.895,00


2) Zmiany w planie wydatków
+ 125.078,00 zł  (po zmianie 24.037.989,69 zł)

a. wydatki bieżące 

+   28.790,00 zł  (po zmianie  22.856.501,93 zł)

b. wydatki majątkowe        
+   96.288,00 zł  (po zmianie    1.181.487,76 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	1) W ramach wydatków majątkowych dokonano następujących zmian:

2) utworzenie planu na zadanie „Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych obręb Czyżkowo” (rozdz. 60014) – zadanie realizowane na drodze powiatowej (Umowa użyczenia na 7 lat od Powiatu), gdzie środki będą pochodzić z: Województwa Wielkopolskiego 41.159 zł, Powiatu Złotowskiego 30.000,00 zł i środki własne Gminy Lipka 30.000,00 zł (rozdz. 60014 § 6050)

3) zmniejszenie planu z zadania „Budowa Ośrodka Zdrowia w Lipce” (rozdz. 70005 § 6050)

4) przesunięcie środki z zadania „Rozbudowa Przedszkola Gminnego w Lipce” (rozdz. 80104 § 6050) na zadanie „Rozbudowa Przedszkola Gminnego w Lipce – modernizacja instalacji elektrycznej” (9.047,00 zł + dołożenie dodatkowych 5.953,00 zł w związku z przygotowaniem instalacji elektrycznej do rozbudowy przedszkola ze środków WRPO) (rozdz. 80104 § 6050)
	+ 101.159,00

- 10.824,00

- 9.047,00

+ 15.000,00 

	Zwiększenie planu wydatków bieżących na usługi bieżące przy drogach gminnych (rozdz. 60016)
	+ 15.000,00

	Zwiększenie planu wydatków na zakup materiałów w Przedszkolu Gminnym w związku z wpłaceniem darowizny (1.895,00 zł) i wnioskiem o tzw. „drugą złotówkę” z przeznaczeniem na zakupy dla przedszkola  (rozdz. 80104)
	+ 3.790,00

	Dotacja celowa na pomoc finansową dla Gminy Sośno na likwidację skutków nawałnic i wichur jakie dotknęły Gminę Sośno w miesiącu sierpniu br. (tj.11-12.08.2017 r.)
	+ 10.000,00


3) Deficyt:  zwiększenie o  29.914,00 zł, po zmianach =    307.511,00 zł
4) Przychody: 

+ 80.000,00 zł, po zmianach = 1.153.890,00 zł

Planuje się zwiększenie przychodów z tytułu kredytów w związku ze zwiększeniem deficytu i zwiększeniem rozchodów (Deficyt 29.914,00 zł + Rozchody 50.086,00 zł = 80.000,00 zł). Po zmianach kwota planowanych do zaciągnięcia kredytów wyniesie 706.410,00 zł.

5) Rozchody: 

+ 50.086,00 zł, po zmianach =    846.379,00 zł

Planuje się zwiększenie rozchodów z tytułu udzielenia pożyczki dla Stowarzyszenia Centrum Inicjatyw Lokalnych „Tilia” w Lipce na finansowanie zadania „Utworzenie Street Workout Parku – miejsca spotkań 
i treningów”. Stowarzyszenie podpisało Umowę o przyznaniu pomocy Nr 00288-6935-UM1510523/17 w dniu 04.07.2017 r. w ramach
 PROW 2014-2020, gdzie łączna wartość projektu wyniesie 50.085,60 zł, zaś dotacja 90 % kosztów kwalifikowalnych to 45.077,00 zł.


Sporządziła: Barbara Marzec
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Wójt Gminy Lipka poinformował radnych, że nasi strażacy pomagali usuwać skutki nawałnic, solidaryzując się innymi gminami. Wójt dodał, że Gmina Sośno ma problemy z oświetleniem ulicznym i drogami. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka dodał, że strażacy w ramach wolontariatu przez dwa dni wspomagali działania usuwania skutków nawałnic. 

Radna Ogrodowska zapytała się czy będzie organizowana jakaś zbiórka zboża dla poszkodowanych rolników? Dodała, że lokalni rolnicy chcieliby dać zboże, tylko trzeba by było zorganizować transport do Sośna. Wójt poinformował radną, że jakoś się dogadają w tej kwestii. 

Zamknięcie dyskusji.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”

11 głosów (nieobecni M. Chabros, Ł. Klimek, K. Małaszniak, R. Pacholik)

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIX/207/17 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Lipka na 2017 rok stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2017 – 2027
Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że zwiększono dochody w 2017 roku w związku ze zmianami planu dochodów dokonanymi:
Zarządzeniem Nr 32/17 z dnia 25 sierpnia 2017 r.

Uchwałą Nr XXIX/207/17 z dnia 30 sierpnia 2017 r.

w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Lipka na 2017 rok o łączną kwotę 
161.000,80 zł, w tym: zwiększono plan dochodów bieżących o kwotę 89.841,80 zł oraz zwiększono plan dochodów majątkowych o kwotę 71.159,00 zł. W kolejnych latach prognozy dokonano zmiany dla 2018 roku, gdzie zwiększono plan dochodów majątkowych m.in. z tytułu dofinansowania w ramach WRPO do zadania „Rozbudowa Przedszkola Gminnego w Lipce” (zgodnie z zatwierdzonym wnioskiem o dofinansowanie 85 % kosztów kwalifikowalnych stanowi 600.273,49 zł dofinansowania). Pani Skarbnik dodała, że zwiększono wydatki w 2017 roku w związku ze zmianami planu wydatków dokonanymi:

Zarządzeniem Nr 32/17 z dnia 25 sierpnia 2017 r.

Uchwałą Nr XXIX/207/17 z dnia 30 sierpnia 2017 r.

w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Lipka na 2017 rok o łączną kwotę 
190.914,80 zł, w tym plan wydatków bieżących zwiększono o 94.626,80 zł, a plan wydatków majątkowych zwiększono o 96.288,00 zł. Jednocześnie dokonano zmian            w planie przedsięwzięć, gdzie w 2018 roku uwzględniono łączną wartość projektu pn. „Rozbudowa Przedszkola Gminnego w Lipce” w związku 
z zatwierdzeniem wniosku o dofinansowanie i przygotowywaniem dokumentów w celu podpisania umowy o dofinansowanie zadania w ramach WRPO. Na koniec swojej wypowiedzi Pani Skarbnik powiedziała, że dokonano zmian planu przychodów                     i rozchodów w związku z ze zmianami w budżecie 2017 roku. Jednocześnie w 2018 roku zaplanowano zwrot pożyczki, której udzielenie nastąpi w bieżącym roku budżetowym.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Wójt powiedział, że ma zostać dobudowany obiekt o powierzchni 300m2. 
Zamknięcie dyskusji.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”

11 głosów (nieobecni M. Chabros, Ł. Klimek, K. Małaszniak, R. Pacholik)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIX/208/17 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2017 – 2027 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
c) udzielenia pomocy finansowej Gminie Sośno 

Wójt omówił projekt uchwały. Wspomniał, że Szkoła Podstawowa w Lipce podczas dożynek gminnych organizowała kiermasz na rzecz poszkodowanych osób przez nawałnicę. Wójt dodał, że my jako Gmina udzielamy pomocy finansowej w wysokości 10000,00 zł na likwidację skutków nawałnic i wichur jakie dotknęły Gminę Sośno w miesiącu sierpniu 2017 roku.  
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”

11 głosów (nieobecni M. Chabros, Ł. Klimek, K. Małaszniak, R. Pacholik)

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIX/209/17 w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Gminie Sośno stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
7. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Wójt przedstawił sprawozdanie z okresu międzysesyjnego. 
Załącznik nr 6. 
8.  Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XXIX Sesji Rady Gminy Lipka. 
Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała:




                  Krzysztof Olczak
 Monika Gręba
                                                    Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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