PROTOKÓŁ NR XXXV/18
z  Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 26 stycznia 2018 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce. 
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1341
Udział wzięli:

· 14 radnych 
  
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
· 18 sołtysów
  

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
· 
  Zaproszeni goście
Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
 – Wójt Gminy Lipka

Izabela Lewandowska            -  Skarbnik 

Anna Orzechowska

 - Sekretarz

Łukasz Opłatek

 - Prasa Lokalna „Aktualności lokalne”
Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia trzydziestej piątej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych wobec czego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu      z dnia 18 stycznia 2018 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany. Wójt poprosił, aby dodać do porządku obrad do pkt 7 lit e uchwałę w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka – działka numer ewidencyjny 172/2, położona obręb Batorówko, gm. Lipka. 

oraz lit f uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka, działka numer ewidencyjny 172/1 położona obręb Batorówko, gm. Lipka.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad:

 „za”

               14 głosów  

„przeciw”

    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad:

 „za”

               14 głosów  

„przeciw”

    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Zmieniony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XXXIV Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


14 głosów   
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół nr XXXIV/18.  
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych

· Radna Kozdra poinformowała Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie, że na drodze w stronę miejscowości Trudna koło nieruchomości Pana Czuprysa jest bardzo dużo błota. Radna dodała, że warto by było odwodnić i wyrównać tą nawierzchnię. Na koniec radna przypomniała Dyrektorowi o poboczu do Kiełpina, radna poprosiła o naprawę.  
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 

· Mieszkaniec miejscowości Bługowo Pan Gliwa poinformował radnych, że jest niezadowolony ze sposobu odśnieżania dróg w miejscowości Lipka. Wspomniał, że na ulicy Strażackiej i Harcerskiej były przy chodnikach duże górki śniegu, co utrudniało pieszym swobodne przejście na drugą stronę ulicy. Mieszkaniec Bługowa poinformował również, że na ulicy Kolejowej koło dworca PKP z jednej strony drogi chodnik nie był odśnieżony.  Na koniec swojej wypowiedzi Pan Gliwa poinformował radnych, że nie palą się lampy uliczne od dworca do Pana Serówka. 
· Sołtys Lipki Pan Bogdan Rydzyński poinformował dyrektora PZD w Złotowie, że droga do Łąk przez las za Os. Winiarnia jest bardzo śliska, gdzie jest bardzo dużo kolizji drogowych. Sołtys stwierdził, że droga nie jest sypana solą. 

· Sołtys Batorówka poinformował Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg Pana Jaskólskiego, że posesje są zalewane ze względu na to, że na działkach rolnych są posadzone lasy, których korzenie drzew zapychają drenarki. Sołtys Kuś poinformował, że Pan Jaskólski jak był Starostą wydawał pozwolenie na posadzenie lasu na tych działkach rolnych, które teraz robią takie szkody. Sołtys Kuś dodał, że woda z drogi leci do rowów, które nie należą do Gminnej Spółki Wodnej w Lipce, tylko do Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie. Sołtys dodał, że to jest problem PZD. Sołtys na koniec poinformował Dyrektora PZD w Złotowie, że rowy są nie odmulone i woda nie ma ujścia. Sołtys powiedział, że teraz lasów nikt nie wytnie, aby naprawić drenarki. 
· Radny Zbigniew Bukowski pogratulował Dyrektorowi ZGK Lipka Sp. z o.o. Panu Bartoszowi Sadowskiemu za szybką interwencję w usunięciu awarii wody na ulicy Ogrodowej. 

· Dyrektor ZGK Lipka powiedział, że przekaże podziękowania pracownikom. 

· Następnie radny powiatu Pan Arkadiusz Tomke podziękował radnym za wyremontowanie dzwonnicy w Osowie.  Radny na koniec dodał, że nie należy dzielić problemów na nasze i wasze. Należy dojść do wspólnego konsensusu w sprawie wody z PZD w Złotowie i problem rozwiązać. 

· Radna Kachelek zapytała się Dyrektora PZD w Złotowie oraz radnego Tomke, czy nie znajdzie się w budżecie Starostwa pieniędzy na drogę powiatową do Batorowa? 
Odpowiedzi radnego powiatu Arkadiusza Tomke na zadane pytania:

· Rady Tomke poinformował radną, że w 2017 roku powiat miał dużo inwestycji i ten rok 2018 jest trudny dla powiatu. W budżecie nie została ujęta ta inwestycja, ale radny poinformował radną, że liczy, że uda się to zrobić. 
Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania:
· Wójt poinformował Pana Gliwa, że PKP jest zarządcą lamp na ulicy Kolejowej, ale sprawdzi, czy awaria była zgłaszana. 
Odpowiedzi Prezesa ZGK Lipka Sp. z o.o. na zadane pytania:
· Prezes Sadowski poinformował Pana Gliwę, że ten sam sprzęt odśnieża chodniki co w rejonie. Prezes powiedział również, że ten sprzęt nie psuje chodników, ponieważ sprzęty posiadają specjalne gumy, które nie niszczą polbruku. Prezes dodał, że pracownicy ZGK wyjeżdżają w teren w godzinach 5-7 rano, a po ich odśnieżaniu wjeżdżają pługi powiatu, bądź województwa odśnieżając drogi, odpychając śniek na boki jezdni, często też chodniki są zawalane tym śniegiem. Pan Sadowski poinformował mieszkańca Bługowa, że jak jest bardzo dużo śniegu, to wszystkie sprzęty są w terenie. Prezes powiedział, że jak by było bardzo dużo śnieg, to śnieg byłby wywożony, tak jak to było kiedyś praktykowane. 
Odpowiedzi Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg na zadane pytania: 
· Dyrektor Jaskólski poinformował radnych, że kostka na drodze od Osiedla Winiarnia w kierunku Łąk jest drogą czwartej kategorii, na drodze sól jest sypana na łukach i górkach. Dyrektor obiecał, że ten odcinek w lesie będzie sypany w ciągłości solą. Dyrektor dodał, że jest tam bardzo mały ruch i sól nie tak szybko działa. 
· Następnie Dyrektor poinformował Pana Mariana Kuś, że rowy przydrożne nie muszą przyjmować wody z prywatnych posesji. Dodał również, że rowy są udrożnione, a o swoje wjazdy na posesje i pola muszą dbać właściciele. Pan Jaskólski stwierdził, że jak jest potrzeba to pomagają i tak też było w tym ostatnim przypadku. Na koniec dyrektor powiedział, że jakby sołtys Kuś nie zaorał rowu na swoim polu, to nie byłoby problemu z wodą na polu. 
Odpowiedzi Prezesa Gminnej Spółki Wodnej w Lipce na zadane pytania: 

· Prezes Kuś powiedział, że woda z pól i tak idzie do urządzeń melioracyjnych. Dodał, że Starostwo pomaga pomaga Spółce Wodnej w funkcjonowaniu i tego nie neguje. 
Przewodniczący Rady Gminy w Lipce Krzysztof Olczak poinformował zgromadzonych na Sesji, że w związku z ostatnim artykułem prasowym dotyczącym wynagrodzeń pracowników obsługi placówek oświatowych dyrektor Szkoły Podstawowej w Łąkiem chciałaby zabrać głos. 

· Dyrektor Peciak poinformowała zgromadzonych, że nieprawdą jest to, że pracownicy obsługi otrzymywali nagrody w wysokości 200,00 złotych. Pani dyrektor powiedziała, że fundusz socjalny jest uzależniony od dochodów. Nagrody dla obsługi były w wysokości od 180-350 złotych. Natomiast świadczenia urlopowe są przyznawane nauczycielom zgodnie z Kartą Nauczyciela. Jest to 1200 zł brutto, czyli ok. 800,00 zł na rękę. Pani dyrektor poinformowała, że w artykule ukazały się informacje krzywdzące i nieprawdziwe. 
· Następnie Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipce poinformowała wszystkich zgromadzonych, że rozumie swoich pracowników, jeśli chodzi o wynagrodzenie, ale zaprzecza informacją zawartym w artykule prasowym. Pani Dyrektor powiedziała, że jeśli pieniądze zostają pracownicy obsługi otrzymują 20% premie. Jeśli natomiast chodzi o fundusz socjalny, to nauczyciele są solidarni z obsługą. Nauczyciele otrzymują świadczenie wakacyjne, co jest przyznawane zgodnie z Kartą Nauczyciela. 
· Następnie zajęła głos Dyrektor Przedszkola Gminnego w Lipce Pani Urszula Boroń, która powiedziała, że się utożsamia z koleżankami dyrektorkami. Dodała, że każdy chciałby dobrze zarabiać, ale niestety często braki w budżecie nie pozwalają dyrektorom za podnoszenie uposażenia. Pani Dyrektor na koniec dodała, że wszystko wygląda inaczej, niż to zostało przedstawione w artykule prasowym. 

· Wójt Gminy Lipka powiedział, że chyba wszyscy go znają już kilka lat i na pewno wiedzą, że nie mógł powiedzieć nic o tym, że planuje zwolnienia wśród obsługi placówek oświatowych. Dodał, że to nie są jego słowa. Wójt poinformował również, że Pan Kamiński w obecności Pani Sekretarz powiedział, że nie powiedział takich słów do gazety tj. o zwolnieniach.  
· Stanisław Grochowski podziękował za odkrzaczenie drogi do Potulic, dodał jeszcze, że przepust nie jest zrobiony, oraz, że droga jest coraz bardziej niebezpieczna. Zapytał się również kiedy będzie planowana wycinka drzew w kierunku Potulic. 
· Radna Lach poinformowała, że jeśli chodzi o odśnieżanie dróg gminnych, to nie było problemu. Natomiast jeśli chodzi o drogi powiatowe, to powiat jechał przez miejscowość Łąkie z pługiem podniesionym w górze, a była potrzeba odśnieżenia, dodała, że jest za tym, aby droga była sypana solą, ponieważ na odcinku Lipka-Łąkie jest bardzo ślisko. 
· Radna Polak poinformowała również, że  był złożony wniosek na wycinkę drzew od Winiarni do Smolnicy. 
Odpowiedzi Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg na zadane pytania: 

· Jeśli chodzi o przepusty w Kierunku Potulic, to w przyszłym tygodniu zostaną udrożnione. Natomiast wycinka drzew w kierunku Potulic nastąpi po uzyskaniu pozytywnej opinii RDOŚ. Dodał jeszcze, że powiat postara się poszerzyć tą drogę. 
· Dyrektor poinformował radną Polak, że RDOŚ nie wyraził zgody na wycinkę tych drzew, dodał, że wystąpią jeszcze raz z wnioskiem. Na koniec powiedział, że z dwa tygodnie będzie kosz w Lipce, to poprzycinają gałęzie drzew. 
· Następnie zabrał głos redaktor „Aktualności Lokalnych” Pan Łukasz Opłatek, który powiedział, że jest mu niezręcznie, ponieważ dziennikarz powinien bronić się piórem, a nie na tak8im forum. Redaktor poinformował, że w artykule prasowym, pracownik obsługi używał konkretnych kwot, a nie on. Dziennikarz dodał, że niepokojący jest fakt, że pracownicy obsługi boją się dyrekcji i to na ich wniosek ich dane personalne zostały utajone. Wspomniał, że Dyrektor Szkoły Podstawowej robiła swoje prywatne śledztwo w tej sprawie. 

· Pani Dyrektor Polańska zaprzeczyła tym oskarżeniom. 

· Przewodniczący Rady Gminy w Lipce odebrał głos redaktorowi . 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka ogłosił przerwę w obradach 1300 – 1315 

Radny Arkadiusz Tomke podziękował za wyremontowanie dzwonnicy w miejscowości Osowo. 
7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a)ustalenia kryteriów w postępowaniu rekrutacyjnym do publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Lipka.  
Sekretarz Anna Orzechowska przedstawiła radnym projekt uchwały. Wspomniała,  że projekt uchwały był szczegółowo omawiany na wszystkich posiedzeniach stałych komisji. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecny M. Chabros) 
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXV/240/18 w sprawie ustalenia kryteriów w postępowaniu rekrutacyjnym do publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Lipka stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
b) ustalenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Lipka. 
Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że niniejsza uchwała była również omawiana na wszystkich stałych Komisjach Rady Gminy Lipka. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecny M. Chabros)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXV/241/18 w sprawie ustalenia kryteriów obowiązujących                    w postępowaniu rekrutacyjnym do publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Lipka, stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
c) uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Lipka na lata 2018-2023. 

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że niniejsza uchwała była również omawiana na wszystkich stałych Komisjach Rady Gminy Lipka. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecny M. Chabros)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXV/242/18 w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Lipka na lata 2018-2023, stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
d) zmiany uchwały budżetowej gminy Lipka na 2018 rok. 

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że wydatki zostały przedstawione na wszystkich stałych Komisjach Rady. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecny M. Chabros)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXV/244/18 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Lipka na 2018 rok stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
e) zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka – działka numer ewidencyjny 172/2, położona obręb Batorówko, gm. Lipka. 

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że niniejsza uchwała była również omawiana na wszystkich stałych Komisjach Rady Gminy Lipka. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”                       14 głosów (nieobecny M. Chabros)
„przeciw”               0 głosów 

„wstrzymało się”    0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXV/244/18 w sprawie  zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka – działka numer ewidencyjny 172/2, położona obręb Batorówko, gm. Lipka. w stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

f) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka, działka numer ewidencyjny 172/1 położona obręb Batorówko, gm. Lipka.

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że niniejsza uchwała była również omawiana na wszystkich stałych Komisjach Rady Gminy Lipka. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”                       14 głosów (nieobecny M. Chabros)
„przeciw”               0 głosów 

„wstrzymało się”    0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXV/245/18 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka, działka numer ewidencyjny 172/1 położona obręb Batorówko, gm. Lipka.

 w stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

8. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Wójt podziękował wszystkim za podjęcie budżetu. Następnie przedstawił sprawozdanie z okresu międzysesyjnego. 
Załącznik nr 11. 
9.  Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XXXV Sesji Rady Gminy Lipka 
Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała:




                  Krzysztof Olczak
 Monika Gręba
                                                    Przewodniczący Rady Gminy Lipka

8

