PROTOKÓŁ NR XXXVI/18
z  Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 23 marca 2018 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce. 
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1337
Udział wzięli:

· 15 radnych 
  
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
· 18 sołtysów
  

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
· 
  Zaproszeni goście
Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
 – Wójt Gminy Lipka

Izabela Lewandowska            -  Skarbnik 

Anna Orzechowska

 - Sekretarz

Łukasz Opłatek

 - Prasa Lokalna „Aktualności lokalne”
Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia trzydziestej szóstej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych wobec czego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu      z dnia 15 marca 2018 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany. Wójt poprosił, aby dodać do porządku obrad do pkt 7 lit l i lit ł    l) uchwałę w sprawie zbycia lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Lipka wraz z udziałem w gruncie działki nr ewidencyjny 233/21 położonej obręb Debrzno Wieś, gm. Lipka. 

ł) zbycia lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Gminy Lipka wraz z udziałem w gruncie działki nr ewidencyjny 233/21 położonej obręb Debrzno Wieś, gm. Lipka. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad:

 „za”

               15 głosów  

„przeciw”

    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad:

 „za”

               15 głosów  

„przeciw”

    0 głosów,

„wstrzymało się”
    0 głosów.

Zmieniony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XXXV Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


15 głosów   
„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół nr XXXV/18.  
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych

· Radny Tadeusz Maliszewski poinformował wszystkich zgromadzonych, że wszystkie drogi gruntowe na terenie Gminy zostały zniszczone (rozjechane) poprzez wywózkę drzewa z lasu w fatalnych warunkach atmosferycznych. 
· Radny Pacholik poinformował o otwarciu Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Lipce przy bazie ZGK Lipka Sp. z o.o. Radny dodał, że nieodpłatnie można wywieść meble, opony, zużyty sprzęt elektroniczny oraz wiele innych rzeczy.  
· Radna Drobczyńska zapytała się Prezesa Sadowskiego czy został ustalony harmonogram naprawy dróg gminnych. 
· Radna Kozdra z kolei zapytała się Dyrektora PZD w Złotowie Pana Mirosława Jaskólskiego, czy można liczyć, że w innych miejscowościach Gminy Lipka, tak jak w Łąkiem będą naprawiane drogi powiatowe? 

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka Pan Krzysztof Olczak wspomniał, że po zeszłorocznym remoncie drogi 188 sygnalizacja świetlna na ulicy IV Dywizji Piechoty cały czas nie działa. 
· Rady Chabros podziękował za usunięcie krzaków wzdłuż drogi powiatowej w kierunku Potulic. Radny przypomina powiatowi o wycince krzaków wzdłuż drogi z Osowa do Łobżenicy. 

· Radny Paweł Tuschik poinformował, że jest dużo zwierzyny leśnej, która niszczy uprawy rolne i rolnicy nie wiedzą, do kogo mają się zwrócić o oszacowanie szkód łowieckich. Radny dodał, że nie obowiązuje jeszcze nowa ustawa Prawo łowieckie. 

· Radna Drobczyńska poinformowała o działalności niszczycielskiej bobrów na rowach, przez co rowy często są niedrożne. Radna poprosiła, aby Gminna Spółka Wodna się tym zajęła. 
Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania:

· Wójt poinformował Przewodniczącego Olczaka, że otrzymaliśmy pismo od Enei, że w tej sprawie toczy się korespondencja  pomiędzy nimi, a WZDW. 
· Włodarz gminy poinformował, że drogi utwardzone bitumicznie uległy degradacji, oraz ze rozjechały się wszystkie drogi. Wójt dodał, że robione będą również uszkodzone drogi asfaltowe i to jest naszym priorytetem. 
· Wójt poinformował zgromadzonych, że bardzo często rowy są zaorywane przez rolników, w związku z czym będą oficjalne pisma w tej sprawie o odtworzenie rowów. Wójt zaapelował również o nie spuszczanie wód z pól na drogi gminne, ponieważ będziemy na to reagować. 
Odpowiedzi Prezesa ZGK Lipka Sp. z o.o. na zadane pytania:
· Prezes poinformował wszystkich, że PSOK został uruchomiony i jest otwarty od poniedziałku do piątku w godzinach pracy Zakładu. Natomiast w soboty w godzinach 1000 – 1400. Prezes Sadowski poinformował wszystkich, że do PSOK przyjmowane są nieodpłatnie wielkogabaryty, RTV, (komputery, monitory, pralki, z tym, że sprzęty muszą być w całości), gruz budowlany, baterie, szkło, plastik, przeterminowane leki, opony – można złożyć 4 opony na rok. Prezes dodał, że w Lipce nie będzie już w kwietniu zbiórki odpadów wielkogabarytowych, pozostanie natomiast zbiórka w innych miejscowościach Gminy Lipka, na zasadach takich samych jak się odbywało dotychczas. 
· Prezes poinformował radnych, że na Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odbył się w terenie przegląd dróg gminnych. Prezes dodał, że nie będzie żadnego efektu, jak my sami nie będziemy dbali o te drogi. Dodał, że nie ma żadnego harmonogramu naprawy dróg, ponieważ na bieżąco drogi są robione, tak aby były przejezdne. Prezes zakomunikował, że po świętach wielkanocnych, jak wyschną drogi, to w teren wyjedzie równiarka, ponieważ obecnie pogoda nie pozwala na prace z materiałem. Na koniec Prezes powiedział, że musimy się zrozumieć i przetrwać ten ciężki czas. 
Odpowiedzi Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg na zadane pytania: 

· Dyrektor Jaskólski poinformował radną Kozdra, że na bieżąco są robione drogi, tj. ubytki w drogach są zaklejane. Na koniec Dyrektor dodał, że jak tylko będzie 
cieplej, to będą wykonywane prace remontowe na drogach powiatowych.  
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 

· Sołtys Łąk Pani Bernadeta Lach powiedziała, że może warto by było wrócić do otwartych rowów, wzdłuż dróg, których często nie ma. Sołtys poinformowała również Dyrektora PZD w Złotowie, że nie są łatane wszystkie dziury, tylko te większe. 
· Sołtys Wielkiego Buczka Pan zapytał się czy zapadła decyzja w sprawie usunięcia korzeni drzew wzdłuż drogi w kierunku Kujania? Pan Ryszard Glugla dodał, że na rondzie w Wielkim Buczku kruszy się asfalt, w związku z czy prosił o naprawę tej nawierzchni. 
· Sołtys Trudnej Piotr Grzybowski zapytał się, czy przewiduje się remont drogi z Trudnej do Łąk? 

· Sołtys Batorówka Pan Marian Kuś wspomniał, że należałoby udrożnić rowy, aby spełniały swoją funkcję. Sołtys dodał, że firmy przewozowe, które wywożą drzewo z lasu, niszczą drogi, ponieważ tonaż tych samochodów jest bardzo duży i przy takich warunkach atmosferycznych, drogi się rozjeżdżają. 

· Rady powiatowy Arkadiusz Tomke zwrócił się z apelem, aby nie wrzucać kamieni do rowów, ponieważ niszczą one maszyny do wykaszania poboczy. Radny wspomniał również o afrykańskim pomorze świń i kontrolach przeprowadzanych u rolników w związku z tą chorobą. Wspomniał, że należy prowadzić rejestr osób odwiedzających gospodarstwo. Radny dodał, że rolnik w razie wystąpienia choroby otrzyma odszkodowanie do 50 sztuk trzody, za większą ilość nie otrzyma odszkodowania. 
· Arkadiusz Tomke poinformował również zgromadzonych, że w KRUS-ie można ubezpieczyć dzieci do 16 roku życia, dodał również, że matka rodząca dzieci może zostać zwolniona z płatności składek przez okres 3 lat. 

Odpowiedzi Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg na zadane pytania: 

· Dyrektor Jaskólski poinformował radnych, że zobaczy, co da się zrobić w Wielkim Buczku. Natomiast jeśli chodzi o drogę z Trudnej do Łąk, to należy zrobić nowy asfalt. 
· Jeśli chodzi o rowy, to Powiatowy Zarząd Dróg poza pasem drogowym nie może nic robić, ponieważ nie ma prawa. Dyrektor na koniec dodał, że niech każdy robi swoje, a będzie dobrze. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka ogłosił przerwę w obradach 1250 – 1300
7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) przystąpienia do opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego do działek położonych w miejscowości i obrębie ewidencyjnym Lipka, gm. Lipka.
Wójt Przemysław Kurdzieko przedstawił radnym projekt uchwały. Wspomniał,  że projekt uchwały był szczegółowo omawiany na wszystkich posiedzeniach stałych komisji. Wspomniał, że mieszkańcy ulicy Ogrodowej wystąpili z wnioskiem o zmianę położenia drogi na ulicy Ogrodowej. Dodał, że w uchwale zmieniono również usytuowanie bloku na Osiedlu Szkolnym, czyli prostopadle do drogi. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXVI/246/18 w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego do działek położonych w miejscowości i obrębie ewidencyjnym Lipka, gm. Lipka stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
b) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipka w 2018 roku.
Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że niniejsza uchwała była również omawiana na wszystkich stałych Komisjach Rady Gminy Lipka. Dodała, że Program jest co roku podejmowany. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXVI/247/18 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipka w 2018 roku., stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
c) zamiany nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka – działki nr ewidencyjny 9/2 położonej obręb Kiełpinek, gm. Lipka na działkę nr ewidencyjny 8/2 położoną obręb Kiełpinek, gm. Lipka.
Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że wyraża się zgodę na zamianę nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka, działki nr ewidencyjny 9/2 położonej obręb Kiełpinek, gm. Lipka o pow. 0,4157 ha, dla której Sąd Rejonowy w Złotowie prowadzi KW PO1Z/00014073/4, na działkę nr ewidencyjny 8/2 położoną obręb Kiełpinek,        gm. Lipka o pow. 0,0879 ha, dla której Sąd Rejonowy w Złotowie prowadzi KW PO1Z/00038275/4. Przy zamianie nieruchomości stosuje się dopłatę w wysokości             11 194,00 zł na rzecz Gminy Lipka, na podstawie różnicy w operatach szacowania wartości niezabudowanych działek gruntu nr ewidencyjny 8/2 i 9/2 położonych obręb Kiełpinek, Gmina Lipka. Nieruchomość nr ewidencyjny 8/2 stanowić będzie pas gminnej drogi gruntowej. Działki te nie są objęte planem zagospodarowania przestrzennego.

W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipka            (Uchwała Nr IV/34/l5 Rady Gminy Lipka z dnia 20 marca 2015 roku) mają one przeznaczenie jako obszary rolnicze w dotychczasowym użytkowaniu.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów (nieobecny M. Chabros)
„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXVI/248/18 w sprawie zamiany nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka – działki nr ewidencyjny 9/2 położonej obręb Kiełpinek, gm. Lipka na działkę nr ewidencyjny 8/2 położoną obręb Kiełpinek, gm. Lipka ,stanowi załącznik  nr 7 do niniejszego protokołu. 
d) zmieniająca uchwałę w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka – działka numer ewidencyjny 172/2, położona obręb Batorówko, gm. Lipka.  
Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że niniejsza zmiana uchwały jest podyktowana wnioskiem nabywcy, który zmienił sposób płatności z płatności ratalnej na gotówkę, w związku z czym zmieniła się bonifikata.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXVI/249/18 zmieniająca uchwałę w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka – działka numer ewidencyjny 172/2, położona obręb Batorówko, gm. Lipka.   stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
e) powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Gminy Lipka
Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że musi zostać powołana nowa komisja, której przedmiotem działania będzie analiza obowiązującego statutu, oraz przygotowanie projektu nowego Statutu Gminy Lipka.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”                       15 głosów 

„przeciw”               0 głosów 

„wstrzymało się”    0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXVI/250/18 w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Gminy Lipka stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

f) podziału Gminy Lipka na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w okręgu wyborczym.
Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że niniejsza uchwała była również omawiana na wszystkich stałych Komisjach Rady Gminy Lipka. Nic się nie zmienia, tylko podstawa prawna. Jest nadal 15 jednomandatowych okręgów wyborczych. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Nikt nie zajął głosu. 
Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”                       15 głosów 

„przeciw”               0 głosów 

„wstrzymało się”    0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXVI/251/18 w sprawie podziału Gminy Lipka na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w okręgu wyborczym
stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

 g) podziału Gminy Lipka na stałe obwody głosowania. 
Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że niniejsza uchwała była również omawiana na wszystkich stałych Komisjach Rady Gminy Lipka, są 4 okręgi wyborcze.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”                       15 głosów 

„przeciw”               0 głosów 

„wstrzymało się”    0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXVI/252/18 w sprawie podziału Gminy Lipka na stałe obwody głosowania
stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
h) udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła. 
Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że 14 marca 2018 roku wpłynęło pismo w sprawie przyznania środków Gminie Piła w wysokości 5.874 zł z przeznaczeniem na zakup usług w Ośrodku Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  w Pile w zakresie podejmowania czynności przewidzianych przepisami ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi  wobec osób nietrzeźwych z terenu Gminy Lipka.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”                       15 głosów 

„przeciw”               0 głosów 

„wstrzymało się”    0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXVI/253/18 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
i) zaciągnięcia kredytu długoterminowego.  
Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że postanawia się zaciągnąć w 2018 roku kredyt długoterminowy do kwoty 906.715 zł  na sfinansowanie wkładu własnego następujących zadań inwestycyjnych:

a)„Rozbudowa Przedszkola Gminnego w Lipce” w kwocie 105.931 zł, realizowanego       w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020

b)„Przebudowa drogi gminnej nr 103100P w miejscowości Lipka ul. Ogrodowa” 

w kwocie 32.299 zł, realizowanego ramach Europejskiego Funduszu Rolnego 

na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich w ramach Programu Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020

c)Przebudowa drogi gminnej łączącej drogę Osowo z drogą wojewódzką nr 188” 

w kwocie 768.485 zł, realizowanego w ramach Europejskiego Funduszu Rolnego 

na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich w ramach Programu Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”                       15 głosów 

„przeciw”               0 głosów 

„wstrzymało się”    0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXVI/254/18 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
j) zmiany uchwały budżetowej gminy Lipka na 2018 rok.  
Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że zmniejsza się planowane dochody o kwotę  94.086,00 zł, 

Ustala się łączną kwotę dochodów budżetu na 2018 rok w wysokości  
25.209.697,50 zł

dochody bieżące w wysokości       

22.935.004,50 zł

dochody majątkowe w wysokości 

2.274.693,00 zł

zwiększa się planowane wydatki o kwotę 

72.082,00 zł

Ustala się łączną kwotę wydatków budżetu na 2018 rok w wysokości 
26.166.088,50 zł

Z tego:

1)wydatki bieżące w wysokości

22.482.361,76 zł

2)wydatki majątkowe w wysokości      

3.683.726,74 zł

3)W § 3 uchwały budżetowej zwiększa się deficyt o kwotę 

166.168,00 zł

i ustala się kwotę deficytu w wysokości

956.391,00 zł

który zostanie sfinansowany przychodami z tytułu kredytów i pożyczek.

4)zwiększa się łączną kwotę planowanych przychodów o kwotę 

222.754,00 zł

 i  zwiększa się łączną  kwotę  planowanych rozchodów  o  kwotę
 
56.586,00 zł

Łączna kwota planowanych przychodów wynosi 

1.920.384,00 zł 

oraz łączna kwota planowanych rozchodów wynosi

963.993,00 zł

5)Ustala się zestawienie planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu Gminy:


1)dotacje dla jednostek sektora finansów publicznych  w wysokości
971.574,00 zł

2)dotacje dla jednostek spoza sektora finansów publicznych  w wysokości100.000,00 zł

Zwiększa się limit  zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek o kwotę
 480.000,00 zł

Ustala się limit zobowiązań z tytułu zaciąganych kredytów i pożyczek w kwocie
 2.836.841,00 zł w tym na pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu 

budżetu Gminy w kwocie 1.280.000,00 zł
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”                       15 głosów 

„przeciw”               0 głosów 

„wstrzymało się”    0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXVI/255/18 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Lipka na 2018 rok stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

k) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2018-2027. 
Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że zmienił się 1 i 2 załącznik do uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”                       15 głosów 

„przeciw”               0 głosów 

„wstrzymało się”    0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXVI/256/18 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2018-2027stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
l) zbycia lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Lipka wraz z udziałem w gruncie działki nr ewidencyjny 233/21 położonej obręb Debrzno Wieś, gm. Lipka. 
Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że przeznacza się do sprzedaży w formie bezprzetargowej na rzecz obecnych najemców niżej wymienione lokale mieszkalne położone w budynku mieszkalnym nr 16b na działce ewidencyjnej nr 233/21 w miejscowości Debrzno Wieś, działka o powierzchni łącznej  0,1784 ha,   Działka ta nie jest objęta planem zagospodarowania przestrzennego. W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipka ma ona przeznaczenie jako tereny zabudowy mieszkaniowej i zagrodowej z usługami.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”                       15 głosów 

„przeciw”               0 głosów 

„wstrzymało się”    0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXVI/257/18 w sprawie zbycia lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Lipka wraz z udziałem w gruncie działki nr ewidencyjny 233/21 położonej obręb Debrzno Wieś, gm. Lipka stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

ł) zbycia lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Gminy Lipka wraz z udziałem w gruncie działki nr ewidencyjny 233/21 położonej obręb Debrzno Wieś, gm. Lipka.
Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że przeznacza się do sprzedaży w formie przetargu ustnego nieograniczonego lokal mieszkalny nr 1 położony w budynku mieszkalnym nr 16b na działce ewidencyjnej nr 233/21 w miejscowości Debrzno Wieś, działka o powierzchni łącznej 0,1784 ha. Działka ta nie jest objęta planem zagospodarowania przestrzennego. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”                       15 głosów 

„przeciw”               0 głosów 

„wstrzymało się”    0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXXVI/258/18 w sprawie zbycia lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Gminy Lipka wraz z udziałem w gruncie działki nr ewidencyjny 233/21 położonej obręb Debrzno Wieś, gm. Lipka stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

8. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 
Wójt Przemysław Kurdzieko przedstawił sprawozdanie z okresu międzysesyjnego. 

Załącznik nr 18. 
9.  Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak złożył wszystkim życzenia świąteczne oraz podziękował za udział w XXXVI Sesji Rady Gminy Lipka. 

Przewodniczący zaprosił wszystkich po Sesji na debatę na temat bezpieczeństwa, która odbędzie się w Sali widowiskowej Gminnego Ośrodka Kultury w Lipce. 
Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała:




                  Krzysztof Olczak
 Monika Gręba
                                                    Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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